DRODZY  RODZICE !
W ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa MEN uruchomiło rządowy program dla szkół podstawowych ”Książki naszych marzeń”.
Nasza szkoła również przystąpiła do udziału w tym projekcie. W obecnym roku szkolnym 2015/16 otrzymaliśmy na zakup nowych książek do biblioteki szkolnej kwotę w wysokości 2170zł. W grudniu zakupiliśmy 109 książek, głównie literatury dziecięcej (obyczajowej, przygodowej i bajeczek), w niewielkim stopniu uzupełniliśmy lektury szkolne.
Głównym celem programu jest podniesienie czytelnictwa wśród uczniów poprzez ciekawszą ofertę książkową i sposób popularyzacji czytelnictwa. Realizacja w/w programu to również spełnienie wymogów uczestnictwa. Mianowicie, każda klasa szkoły podstawowej przygotowuje projekt edukacyjny polecający książki z naszej szkolnej biblioteki. Projekty mają za zadanie rozwijanie zainteresowań czytelniczych, pobudzanie wyobraźni, zwiększanie zasobu słów, poprawę pisowni.
Zorganizowaliśmy również dwa wydarzenia promujące czytelnictwo, m.in. bal karnawałowy pod hasłem ”Znane postacie bajkowe” i popołudnie w bibliotece zatytułowane „Tajemniczy świat Narnii”. Realizacja wszystkich wymienionych przedsięwzięć wymaga dużego zaangażowania uczniów, nauczycieli ale również Was rodziców. Bardzo cieszymy się, że chętnie pomagacie i wspieracie nas w działaniach kształtujących naszych uczniów na zdrowych emocjonalnie, samodzielnych i mądrych ludzi. Dobrze radzących sobie we współczesnym świecie, umiejących wykorzystać swoje predyspozycje i uzdolnienia. Można wiele w tym kierunku osiągnąć, codziennie czytając dziecku. Od urodzenia, gdyż zanim zacznie ono mówić i czytać, powinno się dobrze osłuchać z językiem i zbudować jak największy zasób słów.
Ważne jest czytanie chłopcom, gdyż ich umiejętności językowe rozwijają się wolniej. Czytanie dziecku rozbudza jego wyobraźnię, dostarcza mu emocji i radości, poszerza wiedzę o świecie, przynosi dobre wzorce zachowań. Dzięki głośnemu czytaniu nauka w szkole będzie dla niego łatwiejsza i przyjemniejsza.Codzienne czytanie to także doskonalenie najważniejszej społecznej kompetencji- sprawnego posługiwania się językiem. A przecież powszechnie wiadomo, że język to klucz do dobrej komunikacji z ludźmi i do samodzielnego zdobywania wiedzy.
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