Szanowni Państwo, 
Bardzo dziękuję za zaproszenie mnie do udziału w obchodach jubileuszu 100 -Iecia istnienia Szkoły Podstawowej nr. 1 im Adama Mickiewicza w Radzionkowie. 
Jestem tym bardzo wzruszony. 
Pobytu w tej szkole nigdy nie zapomnę. Gdziekolwiek przebywam na świecie zawsze obraz i przeżycia w tej szkole mi są bardzo bliskie, tak samo miasto Radzionkȯw, ktȯre zapisało mnie na liście zasłużonych radzinczaninȯw za moje osiągnięcia zawodowe. W 2008 roku NOT przyznał mi tytuł "Złotego Inżyniera Roku". 
Myślę, że moje pierwsze spotkanie z nauką właśnie w tej Waszej szkole dały mi podstawy do kontynuowania rozszerzenia wiedzy i pozostania z nią na codzień w jej dalszym rozwoju aż do dnia dzisiejszego. Za to jestem jej bardzo wdzięczny. Jestem przekonany, że wielu jej uczennic i uczniȯw poszło podobną do mojej drogi i przyczynili się do rozwoju dziedzin, ktȯrym poświęcili swoje siły i wiedzę. 
Życzę, aby szkoła Nr 1 kontynuowała swoje dzieło dzięki swoim Profesorom, ktȯrzy nie szczędzą wysiłku w realizacji jej programȯw. 
Przy tej okazji pozwolę sobie poddać do rozważenia propozycję organizowania przez dyrekcję szkoły raz w roku "dzień szkoły nr.1" 
Żałuję niezmiernie, że nie będę mȯgł wziąć udziału w tych uroczystościach. W dniach 28 do 30 września jestem od 6-ciu miesięcy zaangażowany w konferencji międzynarodowej w Paryżu, jako Prezes Stowarzyszenia Inżynierȯw i Technikȯw Polskich we Francji. Postaram się jednak odwiedzić moją jubilatkę trochę pȯżniej, może w październiku. Wcześniej dam Państwu znać. 
Życzę, aby obchody były uroczyste i pozwoliły spotkać się szerokiemu gronu jej absolwentȯw. Przesyłam z Francji pozdrowienia dla wszystkich uczestnikȯw i organizatorȯw. Pozostaję z poważaniem 
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