Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Festyn środowiskowy: „Olimpiada rodzinna”


	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół w Gębicach

Szkoła Podstawowa

	Adres szkoły/placówki 

1. miasto, gmina, powiat, ulica, 

2. telefon,

3. e-mail,

4. strona internetowa.


	Gębice, Gmina Czarnków, powiat czarnkowsko-trzcianecki, 

ul. Szkolna 2
tel. 67-255-14-21
e-mail: zs@zsgebice.pl
str.internetowa: zsgebice.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Beata Maszewska dyrektor
Magdalena Dudra wicedyrektor

Marek Tykfer nauczyciel



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	

	Doskonale wiemy, iż dziecko w młodszym wieku szkolnym potrzebuje bardzo dużo ruchu. Rozwój cywilizacji, ciągły pośpiech przyczyniają się do tego, że małe dzieci zbyt wiele czasu spędzają przed telewizorem, czy też ekranem komputera, a to ma wpływ na występujące coraz częściej u dzieci nieprawidłowości w rozwoju ruchowym

i poziomie sprawności fizycznej. Jedną z form aktywizacji ruchowej jest Olimpiada Rodzinna, czyli zabawy i konkurencje sprawnościowe dla dzieci   i ich rodzin. Nasza szkoła we współpracy z innymi placówkami oświatowymi z Gębic  zorganizowała 1 czerwca 2014r.

powyższą imprezę rekreacyjno-sportową mającą na celu propagowanie wśród najmłodszych i ich rodzin aktywnego spędzania czasu wolnego na powietrzu.
O godzinie 15.00, na przygotowanej specjalnie z okazji tej uroczystości scenie, pojawili się wszyscy zaangażowani w organizację Olimpiady, by po powitaniu sołtysa wsi Gębice, wspólnie odśpiewać dedykowaną wszystkim dzieciom piosenkę pt. „Dłonie”. Po spektakularnym jej wykonaniu, kolejno występowały w swoich programach artystycznych  dzieci z gębickich placówek oświatowych. A było co oglądać… przedszkolaki zatańczyły cztery tańce i wszystkie z dedykacją: dla mamy, dla taty, dla dzieci i dla gości, uczniowie Zespołu Szkół Specjalnych w Gębicach zaprezentowali taniec ,,Dżungla”, w tańcu zaprezentowali się też  najmłodsi uczniowie Zespołu Szkół w Gębicach, gimnazjalistki z tejże szkoły pokazały program aerobikowy, a Radosław Palczak zaśpiewał piosenkę ,,List do Mamy’’ z repertuaru Wioletty Willas. Na barwny i niezwykle ciekawy taniec pt. ,,Narodziny motyla” i muzykę Mozarta zaprosili nas wychowankowie Zespołu Placówek Oświatowych „Nasz Dom” w Gębicach. Po uczcie dla ducha, przyszedł czas na hymn olimpijski, uroczyste zawieszenie flagi olimpijskiej i ….zapalenie znicza. Reprezentanci wszystkich szkół i kategorii wiekowych w barwach kół olimpijskich, przystąpili do zaciętej rywalizacji sportowej. Zadania dla zespołów były ciekawe i urozmaicone: bieg w workach, piramida z kartonów, podnoszenie ciężarów, przerzucanie piłki w kocach, toczenie opony, rzut ringo, skoki z miejsca, przewożenie wody taczką, rzut oponą, przeciąganie liny czy wyścig z kurami. Ostatecznie po wszystkich konkurencjach wygrali reprezentanci niebiescy, czyli mieszkańcy kontynentu Europa.
Ci którzy nie zostali członkami drużyn mogli skorzystać z innych atrakcji np. strzelania z wiatrówki, zarówno tej prawdziwej, jak i elektronicznej, strzelania z łuku, wspinania w pełnym zabezpieczeniu i pod okiem profesjonalisty, a na boisku asfaltowym można było malować kredą po asfalcie. Dla tych, którym atrakcji było mało przygotowano jeszcze punkt z malowaniem twarzy, ale też dwa dmuchane zamki - zjeżdżalnie oraz mini plac zabaw z kulkami. Dla tych, którzy poczuli głód oferowano kiełbasę z grilla, grochówkę, chleb ze smalcem i ogórkiem, ale też ciasto i kawę. Wokół boiska rozstawiono również namioty dla policji, PSSE z Czarnkowa i straży pożarnej. Chętni mogli zmierzyć sobie tkankę tłuszczową, poziom cukru, poznać Pyrka i przekonać się jak niebezpieczne jest  prowadzenie pojazdów pod wpływem środków odurzających przy pomocy specjalnych okularów pokazujących jak działa mózg pod wpływem narkotyków czy alkoholu.

Dzięki wielu atrakcjom, konkursom i zabawom, a także oprawie festynu udało się wyczarować wspaniałą, niesamowitą atmosferę, która na długo pozostanie w naszych wspomnieniach.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	

	Ruch jest częścią ludzkiej natury, a zatem sprzyja funkcjonowaniu i rozwojowi organizmu, posiada bardzo korzystny wpływ na psychikę i samopoczucie. Niewątpliwie „Olimpiada rodzinna” była czasem  spędzonym w gronie rodzinnym,  a czas ten  jest bezcenny. Wspólne gry i zabawy zacieśniają więzi rodzinne, sprzyjają podnoszeniu sprawności ruchowej, pozwalają rodzicom zgłębiać tajemnice wiedzy na temat własnego dziecka. Festyn przyczynił się do promocji szkoły w środowisku, pozwolił rodzicom zaangażować się w przedsięwzięcie służące szkole, był czasem wspólnej zabawy dzieci rodziców                            i nauczycieli.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	Organizatorem i głównym sponsorem imprezy była Rada Sołecka Wsi Gębice oraz Stowarzyszenie ,,Przyjazna Wieś” w  Gębicach. Wszystko odbyło się przy ogromnym wsparciu zarządzających oraz pracowników: Zespołu Szkół w Gębicach, Zespołu Szkół Specjalnych im. Kornela Makuszyńskiego w Gębicach, Publicznego Przedszkola w Gębicach, Warsztatów Terapii Zajęciowej w Gębicach oraz Zespołu Placówek Oświatowych „Nasz Dom” w Gębicach. Zaangażowanie organizatorów oraz niezwykle różnorodny i bogaty program tego wyjątkowego dnia spowodował, że postanowili spędzić niedzielne popołudnie i zaszczycić swą obecnością tacy goście jak: Starosta Czarnkowsko – Trzcianecki p. Wiesław Maszewski, Wójt Gminy Czarnków            p. Bolesław Chwarścianek oraz Sekretarz Gminy p. Feliks Łaszcz.
w Czarnkowie.
W działania związane z organizacją festynu były zaangażowane również takie instytucje jak Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna, Policja, Straż Pożarna. Oferowały one wszystkim uczestnikom festynu dodatkowe atrakcje tj.: pomiar poziomu cukru, zabawy z Pyrkiem.  
Dzięki współpracy wyżej wymienionych placówek  festyn środowiskowy „Olimpiada rodzinna” był  bardzo atrakcyjną formą spędzenia czasu wolnego, która na długo pozostanie w naszych wspomnieniach.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).

Na stronie internetowej Zespołu Szkół w Gębicach zsgebice.pl w zakładce aktualności jest artykuł „Olimpiada  Rodzinna”, w zakładce galeria można zobaczyć zdjęcia z festynu.                
Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.

(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

                                                                                Beata Maszewska

                                                                 Dyrektor
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