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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	

	31 stycznia 2014 r. w naszej szkole gościliśmy szczególne osoby - nasze Babcie                           i Dziadków. Każdy z nas wie, że Babcia i Dziadek to wyjątkowe  postaci, które wywierają szczególny wpływ na nasze dzieciństwo, wychowują nas wspólnie z rodzicami, dbają                     o nasze zdrowie, spędzają z nami wolny czas, pomagają, opiekują się, sprawiają niespodzianki. Są prawdziwymi czarodziejami i wróżkami naszego dzieciństwa. Stają się naszymi pierwszymi przewodnikami w życiu, pomagają podejmować decyzje, doradzają, nie krytykują, zawsze nas rozumieją i okazują nam serce, a bardzo często nas po prostu rozpieszczają.

Uroczystość rozpoczęła się od podziękowań i życzeń złożonych naszym Babciom                          i Dziadkom oraz wspólnym odśpiewaniem „Sto lat”. Z kolei wystąpiły dziewczynki, które od niedawna rozpoczęły grę na flecie i chciały zaprezentować swoje talenty znamienitym gościom. Wszyscy uczniowie starali się, aby ten dzień był jak najbardziej wyjątkowy, dlatego już dużo wcześniej przygotowali wspaniałe upominki. Własnoręcznie wykonali prześliczne ramki ze swoim zdjęciem i samodzielnie upiekli przepyszne ciasteczka, które były także słodkim upominkiem.

Po wspólnym poczęstunku, przygotowanym przez jak zawsze niezawodnych rodziców, najmłodsi uczniowie zatańczyli rock and rolla oraz zaprezentowali inne układy taneczne do znanych przebojów muzycznych. W międzyczasie gimnazjaliści umilali czas, śpiewając piosenki biesiadne. Wielu gości włączyło się do wspólnego śpiewu.

I nadszedł długo wyczekiwany przez wszystkie dzieci moment – był to czas przeznaczony na konkursy dla wszystkich chętnych gości, m.in. rozpoznawanie wnuka/wnuczki za pomocą zmysłu dotyku, egzamin z opowiadania bajek, nawlekanie makaronu na nitkę, obieranie jabłek tak, aby uzyskać jak najdłuższą skórkę, konkurs ,,Która babcia lubi szybko jeździć samochodem?” oraz konkurs z czarodziejską kulą, w którym ten dziadek z babcią, którzy akurat dostali kulę śpiewali piosenkę z dzieciństwa.

Dużo emocji przyniósł taniec pt. ,,Roztańczone nogi”, w którym swoich sił próbowały Babcie, doskonale radzili sobie Dziadkowie i zaproszeni goście – zastępca wójta Gminy Czarnków pan Edward Kulesza i przewodnicząca Koła Gospodyń pani Grażyna Jaśkiewicz.   

Pełne radości spotkanie zakończyli uczniowie piosenką z układem tanecznym pt. ,,Żegnamy wszystkich”  oraz pani dyrektor Beata Maszewska, która podziękowała wszystkim za przybycie i jeszcze raz Babciom i Dziadkom złożyła najlepsze życzenia




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Uczniowie w sposób odpowiedzialny podeszli do wyznaczonych zadań. Pokazali pozytywną postawę społeczną i zaprezentowali swoje talenty zyskując uznanie u widowni. Cieszyli się    i z satysfakcją dzielili się swoimi przeżyciami. Zaangażowali się w przedstawienie, tańce  konkurencje sportowe. Przygotowali wspaniałe upominki dla babci i dziadka. Czas spędzony z babcią i dziadkiem był czasem wspólnej zabawy, która sprawiła wszystkim ogromną radość.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
Dzięki współpracy z Kołem Gospodyń Wiejskich możliwe było wynajęcie sali                              na uroczystość z okazji „Dnia Babci i Dziadka”. W przygotowanie zaangażowani byli rodzice uczniów naszej szkoły. Wspólnie przygotowali poczęstunek, udekorowali salę.  Wspólne przeżywanie ważnych uroczystości sprzyja integracji szkoły i środowiska, rodzice i dziadkowie  stają się bardziej otwarci w kontaktach z nauczycielami chętniej współpracują ze szkołą i wysuwają propozycje działań.
4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
Na stronie internetowej Zespołu Szkół w Gębicach zsgebice.pl znajduje się zakładka: aktualności, w niej jest artykuł „Duże serca i małe serduszka dla Babci i Dziadka”, w zakładce galeria można zobaczyć zdjęcia z przebiegu uroczystości.
Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.

(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
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