Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Tydzień Działań Przeciw Uzależnieniom:

 „Zdrowo i bezpiecznie żyć”.



	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół w Gębicach

Publiczne Gimnazjum

	Adres szkoły/placówki 

1. miasto, gmina, powiat, ulica, 

2. telefon,

3. e-mail,

4. strona internetowa.


	Gębice, Gmina Czarnków, powiat czarnkowsko-trzcianecki, 

ul. Szkolna 2
tel. 67-255-14-21
e-mail: zs@zsgebice.pl
str.internetowa: zsgebice.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	M. Dudra - wicedyrektor,

A. Gibas  -pedagog ,

J. Jur – nauczyciel , 

D. Zawadzka – kierownik świetlicy,

M. Tykfer - nauczyciel,

L. Kujat - nauczyciel

I. Kalinowska- nauczyciel 

D. Sarapuk - nauczyciel



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	

	Nie ma chyba nikogo, kto nie zgodziłby się ze stwierdzeniem, że zdrowie jest najważniejszą rzeczą w życiu każdego człowieka. W związku z tym nasza szkoła podejmuje szereg działań promujących zdrowy i bezpieczny styl życia. Jednym z przedsięwzięć  było zorganizowanie w dniach od 15 do 21 listopada 2013r. Tygodnia Działań Przeciw Uzależnieniom pod hasłem „Zdrowo i bezpiecznie żyć”. W  tych  dniach w naszej szkole prowadzone były działania mające na celu promowanie konstruktywnych postaw zdrowego stylu życia bez uzależnień. Każdy dzień naszego tygodnia przebiegał pod innym hasłem               i innym kolorem. Przez cały tydzień dostosowywaliśmy swój ubiór do koloru dnia.
Dzień pierwszy: „RECEPTA NA ŻYCIE BEZ NAŁOGÓW”. 

W  tym dniu wybrani uczniowie z każdej klasy rysowali plakat pod hasłem „Zdrowo                       i bezpiecznie żyć”. Przed przystąpieniem do rysowania uczniowie losowali element, który miał ich zainspirować do stworzenia plakatu. Wśród możliwych do wylosowania elementów były: rower, papieros, butelka, policjant, telefon, lekarz, pasta do zębów i szczoteczka, sygnalizator jabłko. Elementy zostały wkomponowane w plakat.  Tego dnia również wszystkie klasy naszej szkoły pisały receptę na życie bez nałogów. Recepty zostały umieszczone na sylwetkach człowieka na korytarzu szkoły. 

Dzień drugi: „MŁODZI RATOWNICY”.  

W poniedziałek gościliśmy w naszej szkole uczniów Edukacji Lubasz, którzy przeprowadzili  w klasach gimnazjalnych lekcje pierwszej pomocy. W klasach szkoły podstawowej lekcje przeprowadziła pani pielęgniarka. Tego dnia odbyła się również prelekcja straży pożarnej połączona z pokazem sprzętu ratowniczego.                                                                                                                      

Po prelekcji straży pożarnej przybyli do naszej szkoły kolejni goście. Wśród nich był Zastępca Wójta Gminy Czarnków Pan Edward Kulesza, Nadleśniczy Nadleśnictwa Sarbia Pan Maciej Strawa oraz Sołtys Wsi Gębice Pan Janusz Wielgosz. Razem z gośćmi uczestniczyliśmy we wspólnym biegu po zdrowie.

Dzień trzeci: „OWOCOWO-WARZYWNE-PRZYJĘCIE”. 


Kolejny dzień naszego tygodnia powitaliśmy w owocowo-warzywnych przebraniach. Wybrani uczniowie z każdej klasy wspólnie z rodzicami przygotowali dla całej społeczności szkolnej przyjęcie, na którym znalazły się sałatki, surówki, soki  z owoców i warzyw. Przyjęcie zorganizowano na holu szkolnym, który udekorowano balonami i papierowymi kotylionami. Przed konsumpcją odbyła się prelekcja pani Grażyny Libront z Sanepidu na temat zdrowego odżywiania. W trakcie przyjęcia uczniowie otrzymali papierowe jabłuszka z zasadami zdrowego żywienia. Podczas przyjęcia można było nauczyć się kroków tańca towarzyskiego.

Dzień czwarty: „BEZPIECZEŃSTWO W SIECI”. 


W środę odbyły się w naszej szkole warsztaty na temat „Bezpieczeństwa w sieci” prowadzone przez psychologa z PPP w Czarnkowie psychologa  z PPP  w Czarnkowie  panią H. Wargin. Na lekcjach informatyki uczniowie przygotowywali komiksy pt.: „Wolni od uzależnień”.

Dzień piąty: „ZDROWO BO SPORTOWO”. 


W ostatnim dniu „Tygodnia Działań Przeciw Uzależnieniom” uczniowie biorąc udział w 7 konkurencjach mieli okazję wykazać się sprawnością fizyczną, pomysłowością oraz wiedzą dotyczącą substancji uzależniających. Po zakończeniu konkurencji przebiegających w atmosferze rywalizacji podsumowano punkty i wyłoniono zwycięską klasę III c. Organizatorzy wręczyli uczniom dyplomy za udział w całym tygodniu.




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Szeroka gama działań profilaktycznych, proponowanych przez naszą szkołę sprawia, że uczniowie w sposób naturalny przyswajają sobie ważne treści profilaktyczne. 

Udział w tygodniu „Zdrowo i bezpiecznie żyć”  pozwolił rozbudzić zainteresowanie działaniami profilaktycznymi wśród młodzieży, propagować aktywne formy spędzania czasu wolnego  i zdrowego stylu życia. Realizowane działania kształtowały postawy uczniów sprzyjające życiu bez używek, pomogły młodzieży w wyborze wartościowych idei,  uświadamiały, że samorealizacja oraz świadome rozwijanie uzdolnień i talentów, a także życie zgodne z własnym „ja” to podstawa harmonijnego, a więc zdrowego funkcjonowania. 


	


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	W realizację działań zaangażowane były osoby z współpracujące  ze szkołą z różnych instytucji. Pokazy pierwszej pomocy przedmedycznej prowadziła pielęgniarka szkolna, a także zaproszeni uczniowie klas II i III Edukacji Lubasz. Prelekcję oraz pokaz przebiegu akcji ratowniczo-gaśniczej zaprezentowali strażacy OSP z Huty i Sarbi. Strażacy czuwali  również nad bezpieczeństwem uczestników „Biegu po zdrowie”. W biegu oprócz uczniów, nauczycieli, pracowników szkoły uczestniczyli Dyrektorzy  zaprzyjaźnionych szkół, oraz zaproszeni goście: Zastępca Wójta Gminy Czarnków Pan Edward Kulesza, Nadleśniczy Nadleśnictwa Sarbia Pan Maciej Strawa oraz Sołtys Wsi Gębice Pan Janusz Wielgosz.

W przygotowanie „Owocowo-warzywnego” przyjęcia zaangażowali się rodzice uczniów naszej szkoły. Prelekcję na temat zdrowego odżywiania przeprowadziła Pani G. Libront                                  z Powiatowej Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej w Czarnkowie.

Warsztaty na temat „Bezpieczeństwa w sieci” prowadziła  Pani H. Wargin, psycholog PPP 
w Czarnkowie. 
Dzięki współpracy wyżej wymienionych instytucji i osób możliwa była realizacja wielu działań zorganizowanych w ramach tygodnia profilaktyki. 


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).

Na stronie internetowej Zespołu Szkół w Gębicach zsgebice.pl znajduje się zakładka: promocja zdrowia, w niej są informacje z realizacji działań w ramach Tygodnia Działań Przeciw Uzależnieniom.
Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.

(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

                                                                                 Beata Maszewska

                                                                 Dyrektor

Zespołu Szkół w Gębicach

Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726

61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

