      Pani Anna Redwanowska uczy mnie j. polskiego.  

      Pani Anna jest średniego wzrostu, ma piwne oczy i krótkie, wiśniowe włosy. Często chodzi w butach na wysokich obcasach. Czasami, gdy czyta zakłada okulary. 

Moja pani od polskiego jest miła, uprzejma, wyrozumiała i sprawiedliwa. Na lekcjach zawsze dokładnie nam tłumaczy temat. Lekcje polskiego są ciekawe i pouczające. 

      Pani prowadzi również bibliotekę i zawsze pomaga mi wybrać interesującą książkę. Pani jest moją wychowawczynią od tego roku szkolnego. Cała nasza klasa IV cieszy się, że pani jeździ z nami na wycieczki.

Lubię swoją panią. 

                                                                                             P. Sosnowski

      Moją ulubioną nauczycielką jest Pani Barbara Goździewska. Jest ona obecnie wychowawczynią kl. III. W mojej klasie prowadzi zajęcia wychowania fizycznego.

      Pani Basia jest średniego wzrostu, szczupłej budowy ciała, ma długie, kręcone jasnoblond włosy, które najczęściej spina. Jej oczy są koloru zielonego, usta czerwone a czoło małe i niskie. Nosek ma mały, lekko zadarty. Na jej podłużnej twarzyczce gości zawsze pogodny uśmiech. Ubiera się gustownie, lubi tez strój sportowy, szczególnie zakłada go na lekcje wychowania fizycznego. 

       Pani Barbara Goździewska jest bardzo miłą, inteligentną osobą. Potrafi zorganizować zajęcia tak, abyśmy się nie nudzili. Wynagradza nas nie tylko ocenami, ale także pochwałą i uśmiechem. Ma dobry stosunek do uczniów. Czasami doprowadzamy ją do złości, ale zawsze potrafi wybaczyć. Jest tolerancyjna i wyrozumiała. 
Pani Basia organizuje wycieczki szkolne oraz coroczną akcję „ Cała Polska biega”.

Uważam, że pani Basia jest miłą i sympatyczną panią.

                                                                       Weronika Tomczak
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