: Pomyśl o kimś, kto odniósł sukces.
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       Moim ulubionym piłkarzem jest Wojciech Tomasz Szczęsny. Urodził się w 1990 roku. Jego ojciec, Maciej Szczęsny też był piłkarzem. 

       Wojciech zaczął trenować w Agrykoli Warszawa jako bramkarz. Należał do klubu Legii Warszawa. Po jakimś czasie podpisał kontrakt z angielskim klubem – Arsenalem. Ciężko trenował, by zostać dobrym bramkarzem. Podczas treningu złamał obie ręce. Mimo kontuzji, jakiej doznał, nie poddał się. Po dwumiesięcznej przerwie powrócił na boisko. Został powołany przez Franciszka Smudę na mecze towarzyskie z innymi krajami i tak jego kariera zaczęła się rozwijać. Coraz ciężej ćwiczył. Podczas Euro 2012 dostał czerwoną kartkę. Sędzia zadebiutował rzut karny. Na miejsce Wojciecha Szczęsnego wszedł Tytoń i obronił karnego. W ten sposób Polska zremisowała 1:1. W tym roku nasz kraj rozegrał trzy mecze o Puchar Europy, podczas których bramkarzem był Szczęsny. Pierwszy mecz rozegraliśmy z Gibraltarem. Wojciech obronił wszystkie bramki i Polska wygrała 7:0. Drugi mecz rozegraliśmy z mistrzami świata. Szczęsny świetnie bronił i w ten sposób wygraliśmy 2:0. Był to mecz historyczny, ponieważ Polacy pierwszy raz w historii wygrali z Niemcami. Trzeci mecz Polska rozegrała ze Szkocją. Tomasz przepuścił tylko dwie bramki i zremisowaliśmy 2:2.
      Wojciech Szczęsny moim zdaniem jest najlepszym i najmłodszym bramkarzem na świecie. Osiągnął bardzo dużo sukcesów, chociaż ma dopiero 24 lata. Pokazał nam, że trzeba podejmować się trudnych wyzwań. Jest numerem jeden w reprezentacji Polski.
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