INFORMACJE DODATKOWE

Podjęcie – w dniu 17.02.2012r. – przez Radę gminy Tomaszów Lub. uchwał o likwidacji szkół podstawowych w Jezierni, Justynówce, Przeorsku oraz szkoły filialnej I-III w Rudzie Wołoskiej, skutkuje zmianą podziału obwodów szkolnych dla dzieci i młodzieży z wymienionych miejscowości. 

Dokonanie zmian w zakresie przynależności do poszczególnych obwodów szkolnych wymaga regulacji prawnej w trybie uchwały Rady Gminy. Uchwała zostanie podjęta w m-cu marcu 2012r., w treści uchwał podjętych w dniu 17.02.2012r. znajdują się jednak wskazania miejsc realizacji obowiązku szkolnego dla dzieci i młodzieży z likwidowanych placówek. W przypadku Szkoły Podstawowej w Jezierni i Szkoły Podstawowej w Przeorsku oraz Filii w Rudzie Wołoskiej (b.z.) jest to Zespół Szkół Publicznych w Łaszczówce.

W związku z powyższym, począwszy od roku szkolnego 2012/2013 zostaną zorganizowane i uruchomione:

· dowóz (do ZSP w Łaszczówce) uczniów z punktów zbornych w wymienionych miejscowościach, pod opieką osób uprawnionych;

· świetlica dla dzieci przedszkolnych oraz z klas I-III w godzinach oczekiwania na dowóz  powrotny;

· świetlica lub zajęcia opiekuńcze dla dzieci z klas IV-VI szkoły podstawowej i I-III gimnazjum w godzinach oczekiwania na dowóz lub (w przypadku uczniów gimnazjum) autobus powrotny;

· zajęcia opiekuńcze dostępne dla uczniów dochodzących lub dowożonych do szkoły przez rodziców.

Prognozowana liczebność klas w roku szkolnym 2012/2013

Oddział przedszkolny
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Gimnazjum
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-
18                                  .

Razem:



        169

(max 220)*

* maksymalna liczba uczniów w klasie wynikająca z liczby aktualnie uczęszczających oraz ilości uczniów z pozostałych miejscowości przyporządkowanych do obwodu szkoły.
 

