PODSTAWOWE INFORMACJE O ORGANIZACJI

ZESPOŁU SZKÓŁ PUBLICZNYCH W ŁASZCZÓWCE

W  ROKU SZKOLNYM  2012/2013

DZIAŁALNOŚĆ STATUTOWA

· W roku szkolnym 2012/13r. w Zespole Szkół Publicznych Łaszczówce,  prowadzone będą zajęcia dydaktyczne wychowawcze i opiekuńcze w ramach dwóch jednostek, wchodzących w skład zespołu – tj. Szkoły Podstawowej oraz Publicznego Gimnazjum.   (Filia z klasami I-III w Rudzie Wołoskiej uchwałą Rady Gminy Tomaszów Lub. z dnia 17.02.2012r. ulega likwidacji).

· Naukę w Szkole Podstawowej pobierać będzie 92 – 128* uczniów klas I-VI i   15 – 22* dzieci sześcioletnich w oddziale przedszkolnym oraz  62 – 70* uczniów  w kl. I – III gimnazjum. Łącznie w zespole szkół -  169 do 220*  uczniów.
(*maksymalna liczba uczniów wynikająca z liczby aktualnie uczęszczających oraz ilości uczniów z pozostałych miejscowości przyporządkowanych do obwodu szkoły.)

· Przewidywana jest organizacja dowozu dzieci i uczniów z punktów zbornych w miejscowościach objętych obwodem szkolnym, z zapewnioną opieką w trakcie dowozu.

· Przewidywana jest organizacja dwóch grup świetlicowych (grupy wiekowe – „0” – III i  IV - VI) dla dzieci dowożonych i dojeżdżających do szkoły.

· Statutowe zadania szkoły realizować będzie  13 nauczycieli pełnozatrudnionych, dyrektor oraz 8 n-li pracujących w niepełnym wymiarze godzin. 

· Praca dydaktyczna, wychowawcza i opiekuńcza szkoły realizowana będzie w oparciu o podstawowe dokumenty tzn. Statut Zespołu Szkół Publicznych, Program Wychowawczy, Program Profilaktyki oraz zatwierdzony Arkusz organizacji ZSP w Łaszczówce na rok szkolny 2012/2013. W procesie dydaktycznym realizowany będzie Szkolny Zestaw Programów Nauczania w klasach I-VI szkoły podstawowej, oraz I -III gimnazjum i Szkolny Zestaw Podręczników opracowany i przyjęty przez Radę Pedagogiczną zgodnie z przepisami prawa. 

· W szkole prowadzona jest nauka dwóch języków obcych tj. w klasach I-III gimnazjum, języka angielskiego i niemieckiego zaś w klasach I-VI szkoły podstawowej – języka angielskiego. W roku szkolnym 2012/2013, planowane jest wprowadzenie do siatki godzin szkolnego planu nauczania, języka niemieckiego w klasie IV-tej.

· W procesie wychowawczym realizowane będą programy wybrane i opracowane przez wychowawców zespołów klasowych, zgodne z Programem Wychowawczym uchwalonym przez Radę Rodziców.

WARUNKI MATERIALNE FUNKCJONOWANIA SZKOŁY

· Szkoła Podstawowa oraz Gimnazjum, wchodzące w skład Zespołu Szkół Publicznych mają siedzibę w budynku wielofunkcyjnym w Łaszczówce. Zajmują w nim dwie, niższe kondygnacje oraz korzystają z dwóch sal lekcyjnych i świetlicy na trzeciej kondygnacji. Do realizacji ich zadań statutowych służy : 9 sal lekcyjnych, sala oddziału przedszkolnego, pracownia internetowa, biblioteka szkolna, świetlico-stołówka, dwie szatnie, pomieszczenia administracyjne, teren rekreacyjno-sportowy wokół szkoły o powierzchni ok. 0,7 h., na którym zlokalizowano zespół boisk wielofunkcyjnych „Orlik 2012”. Warunki bazowe i wyposażenie szkół w sprzęt i pomoce dydaktyczne, pozostają na poziomie dobrym i bardzo dobrym. 

· Uczniowie i nauczyciele zespołu, korzystają z pracowni komputerowej z szerokopasmowym dostępem do internetu, czterech stanowisk komputerowych dla uczniów w bibliotece, dwoma (pokój nauczycielski, biblioteka) dla nauczycieli oraz możliwości korzystania z zestawu przenośnego z projektorem, z możliwością dostępu do sieci w pracowni polonistycznej.

· W roku szkolnym, zostanie wydzielona i wyposażona sala do prowadzenia zajęć i opieki świetlicowej dla dzieci młodszych („0” – III).

DZIAŁALNOŚĆ I ZAJĘCIA POZALEKCYJNE

· W  szkole prowadzona jest działalność pozalekcyjna w postaci pracy organizacji szkolnych, kół przedmiotowych i pracowni . Są to: 

· Samorząd Uczniowski,

· Spółdzielnia Uczniowska „Herkules”,

· 2 koła przedmiotowe j. polskiego (SP i Gim);

· 2 koła matematyczne (SP i Gim);;

Funkcjonują także, jako pracownie szkolne :

· Biblioteka Szkolna,

· Pracownia Internetowa;

· W ramach realizacji obowiązków wynikających z Art. 42, ust. 2, pkt 2 ustawy Karta Nauczyciela zorganizuje się opiekę świetlicową dla uczniów (starszych) dojeżdżających do szkoły, oraz zajęcia pozalekcyjne przeznaczone dla grup uczniów, z uwzględnieniem ich potrzeb i zainteresowań a także  zajęć rozwijających ich zainteresowania.
· W roku szkolnym 2012/2013 przewidywana jest dodatkowo organizacja dwóch grup świetlicowych (grupy wiekowe – „0” – III i  IV - VI) dla dzieci dowożonych i dojeżdżających do szkoły.
· Aktualnie prowadzone zajęcia pozalekcyjne: 

· zajęcia ruchowe I-III;

· kącik aktywności wielorakich I-III

· „Sieciaki” – koło informatyczne dzieci młodszych;

· kółko językowe II-IIISP;

· Papieskie Dzieło Misyjne Dzieci III-VI;

· kółko matematyczne IV-VI;

· kółko przyrodnicze IV-VI;

· kółko teatralne IV-VI;

· zajęcia rekreacyjno- ruchowe IV-VI;

· gimnastyka korekcyjna I-IV;

· kółko biologiczne – gimnazjum;

· kółko geograficzne – gimnazjum;

· kółko matematyczne – gimnazjum;

· zajęcia dodatkowe z języka niemieckiego – gimnazjum;

· zajęcia dodatkowe z języka angielskiego – gimnazjum;

· artystyczne – gimnazjum;

· zajęcia muzyczne (chór) – gimnazjum.

· Aktualnie prowadzone zajęcia pozalekcyjne w ramach realizowanego projektu realizowanego z udziałem środków UE:

· Zajęcia logopedyczne dla dzieci z zaburzeniami rozwoju mowy;
· Zajęcia rozwijające zdolności plastyczne;
· Zajęcia rozwijające zainteresowania uczniów szczególnie uzdolnionych w zakresie nauk matematyczno-przyrodniczych;
· Zajęcia dla dzieci z trudnościami w zdobywaniu umiejętności matematycznych;
· Zajęcia dla dzieci ze specyficznymi trudnościami w czytaniu i pisaniu, w tym także zagrożonych ryzykiem dysleksji;
· Gimnastyka korekcyjna dla dzieci z wadami postawy.
· Zajęcia socjoterapeutyczne i psychoterapeutyczne dla dzieci                            z zaburzeniami komunikacji społecznej.
· Szkoła (zarówno SP jak i Gimnazjum) aktywnie uczestniczy w konkursach przedmiotowych (z większości przedmiotów nauczania), wiedzy, artystycznych i zawodach sportowych, jest także organizatorem wielu konkursów i zawodów o zasięgu gminnym i rejonowym. 

· Inne szczegółowe informacje o szkole (w tym: kadra, podręczniki, statut szkoły, tygodniowe plany zajęć, aktualności, galerie, szkolne plany nauczania dla poszczególnych roczników itp.)– na stronie WWW  oraz BIP naszej placówki:

zs_laszczowka.superszkolna.pl
zs_laszczowka.bipszkola.pl
