„Kilka słów o skutecznym uczeniu się”

Mnóstwo dat, angielskich słówek czy dziesiątki matematycznych wzorów – jak szybko je zapamiętać by móc z nich długo korzystać? Jak sprawnie przygotować się do testu? Te pytania z pewnością zadaje sobie nieomal każdy uczeń oraz jego rodzice.                       Oto kilka rad zaczerpniętych z literatury: 


Przystępując do nauki należy przede wszystkim uporządkować miejsce pracy. Ważne, by stół, na którym ją rozpoczynamy był wolny od wszelkich niepotrzebnych rzeczy, na przykład od stosu książek z innego przedmiotu, drobnych elementów, zabawek rozpraszających uwagę. Niezwykle istotne jest także oświetlenie. Gdy pracujemy wieczorami strumień światła powinien padać nam na zeszyt od lewej strony, jeśli jesteśmy praworęczni, a odwrotnie jeśli piszemy ręką lewą. 


Spokój i cisza w naszym pokoju jest również niezwykle ważną kwestią. Podczas nauki nie słuchamy ulubionych piosenek i nie oglądamy telewizji, warto wówczas mieć także wyłączony komputer – nie będzie nas wtedy kusił , abyśmy odpisywali na wiadomości kolegów.


Gdy już zadbaliśmy o miejsce pracy, możemy przystąpić do najcięższego zadania czyli nauki. Warto ją zaplanować w uporządkowany sposób – na przykład podzielić pracę,  którą mamy wykonać danego dnia na etapy – zadania z matematyki, języka angielskiego, polskiego i tak dalej. Po każdym „wykonanym etapie” powinniśmy zrobić sobie krótką przerwę. Podczas niej warto zająć myśli czymś innym aniżeli nauka – na przykład wyjść z psem na dziesięciominutowy spacer, napić się ulubionego napoju a nawet zrobić kilka przysiadów. Ogromnie ważne jest także wietrzenie pokoju podczas uczenia się – dostarczymy sobie wówczas  dawki świeżego powietrza i dotlenimy mózg. 


Uczyć się czy odrabiać lekcje zaczynaj od zadań najcięższych – jeśli uważasz, że najwięcej Twojej energii pochłoną na przykład zadania z matematyki, zacznij właśnie od nich, a potem rozwiązuj problemy z innych – Twoim zdaniem „łatwiejszych” przedmiotów. Ma to tę zaletę, że zasiadając do pracy jesteś zazwyczaj wypoczęty i mózg sprawniej poradzi sobie z zagadnieniami „ciężkimi”. 


Niezwykle ważne podczas nauki są powtórki materiału. Pamięć człowieka przechodzi różne fazy i materiał, który opanowaliśmy dziś jutro może być już mało nam znany. Dlatego też warto ciągle powtarzać – wzory, daty, słówka – nawet podczas biegania czy drogi do szkoły.  


Ucz się na głos i używaj kolorów – niezwykle użyteczną techniką dla wielu osób jest uczenie się na głos. Sprawdza się ono oczywiście w nauce historii czy języka polskiego i angielskiego, a nie matematyki. Po przeczytaniu fragmentu tekstu z podręcznika warto postarać się streścić go na głos. Przy pierwszej takiej próbie zapamiętamy z pewnością pierwsze nazwiska czy daty, ale już z każdą następną będziemy pamiętać więcej. Po takich powtórkach z miłym zaskoczeniem stwierdzimy, że o królu Jagielle czy o Stasiu Tarkowskim możemy opowiadać bez książek i notatek. Kolory w nauce są także bardzo istotne. Jeśli wynotowujemy z podręcznika bądź przeglądamy podyktowaną przez nauczyciela notatkę z lekcji lepiej zapamiętamy jeśli najważniejsze terminy podkreślimy kolorem lub po prostu wyraz pogrubimy długopisem. Wówczas zerkając na stronę nasze oczy od razu wędrują ku podkreśleniu a my przypominamy sobie zagadnienie. 


Staraj się zrozumieć materiał a nie tylko mechanicznie go zapamiętać. Jeśli spróbujesz zrozumieć dane zagadnienie – na przykład zastanowisz się nad motywami działania bohatera lektury lub też postaci historycznej łatwiej, a co ważne na dłużej zapamiętasz to zagadnienie.


Zwroty obcojęzyczne, wzory czy daty wypisz kolorowym długopisem i umieść na korkowej tablicy nad biurkiem. Podczas nauki będziesz mógł na nie zerkać a przez to szybciej je przyswoisz.


Podczas nauki korzystaj z ilustracji – lepiej zapamiętasz nazwę nowo poznanej rośliny lub zwierzęcia jeśli będziesz wiedział jak wygląda. Wówczas przy haśle danego obiektu od razu przypomnisz sobie jej wygląd oraz te wiadomości, których wymaga nauczyciel.


Ucz się odpowiednio wcześniej . To niekwestionowana i sprawdzona metoda od dawna. Nie opanujesz materiału w dzień przed sprawdzianem. Zacznij uczyć się odpowiednio wcześniej a najlepiej już tydzień przed. Unikniesz w ten sposób niepotrzebnego stresu i wielu trudnych emocji.


Teraz Drodzy Uczniowie nie pozostaje już Wam nic innego, jak wyłączyć komputer    i zacząć… się uczyć! :-) 












Powodzenia!

