Listopad Miesiącem Świadomości Dysleksji w naszej szkole.

O dysleksji mówi się coraz częściej nie tylko w środowisku oświatowym, ale również w prasie

i telewizji. Wątek ten pojawia się w rozmowach ze znanymi ludźmi, którzy przyznają się     do

problemów z dysleksją i opowiadają, w jaki sposób mierzyli się z nią w dzieciństwie i jak radzą sobie z nią obecnie, w życiu zawodowym. Temat dysleksji podejmują coraz częściej nawet twórcy filmów fabularnych.

Nie oznacza to jednak, że problem jest znany i właściwie rozumiany. Badania przeprowadzone przez prof. Bogdanowicz w połowie lat dziewięćdziesiątych oraz w 2003 i 2004 roku dowodzą, że wiedza o dysleksji wśród różnych grup zawodowych, w tym wśród nauczycieli i lekarzy, jest niższa niż deklarowana. Osoby badane nie potrafiły w zadowalającym stopniu objaśnić znaczenia terminów, podać przyczyn i mechanizmów powstawania dysleksji, przedstawić praw ucznia z dysleksją.

Istnieje potrzeba, by zwiększyć horyzont zainteresowania specyficznymi trudnościami w uczeniu się.

Wiedza o dysleksji: jak ją diagnozować, jak rozpoznawać, jak jej przeciwdziałać oraz jak pracować z dzieckiem dyslektycznym, jest nieodzowna nauczycielom, a także niezbędna rodzicom, by rozumieli konieczność współpracy. 

Dlatego w  naszej szkole organizuje się zajęcia, których celem jest poszerzenie wiedzy o trudnościach w uczeniu się oraz prowadzone są zajęcia terapii pedagogicznej dla uczniów ze specyficznymi trudnościami w nauce. Ponadto miesiąc listopad został ogłoszony w naszej szkole Miesiącem Świadomości Dysleksji. Akcję zainicjowała i propaguje  w Polsce          prof. Marta Bogdanowicz, która od wielu lat zajmuje się problemem.

Miesiąc Świadomości Dysleksji jest realizowany dla uczniów naszej szkoły w konwencji: Miesiąc z Panem Andersenem. Hans Christian Andersen to sławny baśniopisarz z dysleksją, który pomaga dostrzegać i rozumieć prawdziwe wartości i prawa człowieka. Natomiast przedsięwzięcia skierowane do nauczycieli i rodziców pod hasłem: Dysleksja – problem znany czy nieznany w naszej szkole?
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