OBÓZ LETNI W ULANOWIE
W dniach 04 - 14 VIII br. uczniowie z naszej szkoły uczestniczyli jak corocznie w obozie sportowym. 
W bieżącym roku obóz został podobnie jak w roku ubiegłym zorganizowany w Ulanowie  nad rzeką Tanew.  Warunki mieszkaniowe były wyśmienite, jedzenie również a miejsce do treningów wprost wymarzone.  
Zazwyczaj na obozach były kłopoty z treningiem na nartorolkach tym razem do dyspozycji mieliśmy pobliskie drogi asfaltowe bardzo mało uczęszczane, dzięki czemu spokojnie mogliśmy prowadzić zajęcia. Las, który otaczał nasz ośrodek służył do treningów na nogach (crosy, atletyka terenowa), również na terenie ośrodka znajdowały się dwa boiska do siatkówki plażowej. Na boisku orlik przy miejscowej szkole pogrywaliśmy w piłkę nożną, koszykówkę, ponadto obozowicze mogli korzystać z sauny, siłowni i kajaków.  Pierwsze dni pobytu na obozie to potworne upały, później pogoda nie co odpuściła. 
Kadra w osobach: Ryszarda Cybrucha,  Bogdana Kwaśnika, Marka Marcisza oraz Pawła Fundanicza nie tylko dbała o rozwój fizyczny obozowiczów, ale i kulturalno – oświatowy. Wycieczka do Zwierzynia i Zamościa, miała być przerywnikiem w ciężkich treningach oraz uatrakcyjnić pobyt na obozie. 
Podobnie jak w latach ubiegłych, obóz sportowy doszedł do skutku, dzięki wsparciu finansowemu Podkarpackiej Federacji Sportu w Rzeszowie, Narciarskiej Szkoły Sportowej w Ustrzykach Dolnych, Podkarpackiego Okręgowego Związku Narciarskiego w Ustrzykach Dolnych, Starostwa Powiatowego w Ustrzykach Dolnych, MKS "Halicz" Ustrzyki Dolne.
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