
Koncepcja funkcjonowania i rozwoju Szkoły Podstawowej im. Papieża Jana Pawła II w Czarnem Dolnem opracowałam na podstawie oświatowych aktów prawnych,                                  w szczególności: 

1) Ustawy z 7 września 1991 r. o systemie oświaty (tekst jedn.: Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.);

2) Ustawy z  26.01.1982  r. –  Karta Nauczyciela (tekst jedn.: Dz.  U. z  2014  r. poz. 191 ze zm.);

3) Statutu Szkoły Podstawowej im. Papieża Jana Pawła II w Czarnem Dolnem oraz innych dokumentów regulujących pracę placówki.


Szkoła Podstawowa w Czarnem Dolnem swą działalność dydaktyczno-wychowawczą rozpoczęła w roku 1945, ma więc 70. letnią historię i tradycje. Od 2008 roku placówka nosi imię Papieża Jana Pawła II, posiada swój ceremoniał oraz hymn, który jest śpiewany na ważnych uroczystościach szkolnych. Szkoła jest placówką „rodzinną” - uczęszczają do niej dzieci absolwentów. To specyficzne środowisko wychowawcze o zróżnicowanym poziomie warunków socjalno-bytowych, borykające się z trudnościami dnia codziennego. Szkoła jest  miejscem, w którym stwarzamy dziecku warunki do pełnego i harmonijnego rozwoju. Poznajemy indywidualnie ucznia i pomagamy mu osiągnąć sukcesy na miarę jego możliwości.

Szkoła mieści się w trzech budynkach:

1) budynku tzw. „starej szkoły”, który przeznaczyliśmy dla dzieci w wieku przedszkolnym i młodszym szkolnym (oddział przedszkolny i klasy I-III);

2) budynku „nowej szkoły”,  w którym są uczniowie klas IV-VI; 

3) budynku  z zaadoptowaną salą  na zajęcia wychowania fizycznego.
W budynku „starej szkoły” jest kącik Patrona oraz tablica upamiętniająca wydarzenie bardzo ważne dla całej społeczności szkolnej, tj. nadanie szkole imienia.

Szkoła posiada dużo terenów zielonych, w tym tzw. „zieloną klasę pod dębem”. To tu,                              w otoczeniu okazałego ponad 100. letniego dębu, odbywają się zajęcia z uczniami. Dzieci najmłodsze mają swoje miejsce do zabaw na pięknym placu zabaw.    Teren wokół budynków jest ogrodzony, ścieżki komunikacje i place przed budynkami wyłożone są polbrukiem. Przed budynkiem „nowej szkoły” wygospodarowano miejsce na obelisk z tablicą upamiętniającą obchody 70.  lecia powstania szkoły.

Szkoła do realizacji zadań dydaktyczno- wychowawczo-opiekuńczych posiada 7 sal lekcyjnych, klaso-pracownię (salę komputerową), salę oddziału przedszkolnego, bibliotekę, świetlico-stołówkę, kuchnię. Przy szkole jest boisko sportowe do piłki ręcznej                         i nożnej. 

Jako dyrektor zawsze starałam się dbać o stan techniczny obiektu, o bezpieczne warunki pracy i nauki, a także, w miarę możliwości finansowych, o estetykę budynków                                 i otoczenia. Dzięki wsparciu finansowemu pozyskanemu z projektów, rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej - przy współudziale samorządu gminy - oraz od sponsorów                            i  rodziców mogłam wykonać zaplanowane remonty, a także doposażyć szkołę w pomoce dydaktyczne, sprzęt audiowizualny i meble szkolne.

Do najważniejszych prac wykonanych w ostatnich latach należą:

· wymiana instalacji elektrycznej i  grzewczej  c.o.,

· wymiana  poszycia dachu na budynku „starej szkoły”,

· wyremontowanie klas w budynku „starej szkoły”,

· wymiana wykładzin w salach lekcyjnych i na holu szkoły,

· zakup mebli do świetlicy szkolnej, sali komputerowej i oddziału przedszkolnego,

· doposażenie sali komputerowej w sprzęt komputerowy,

· zakup projektorów multimedialnych i  laptopów,

· sukcesywne doposażanie biblioteki szkolnej w lektury, książki,

· stworzenie sali zabaw dla najmłodszych uczniów (pozyskano fundusze z projektu „Radosna Szkoła”),

· wyposażenie w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne  świetlicy szkolnej (pozyskano fundusze z rezerwy oświatowej)
· obelisk z tablicą upamiętniającą  rocznicę powstania szkoły.
· modernizacja oddziału przedszkolnego( zakupiono meble , zabawki sprzęt :

tablica interaktywna, projektor , wizualizer, telewizor, DVD, laptop, urządzenie wielofunkcyjne.

· Stworzenie placu zabaw przed szkołą .
W najbliższym czasie należy:
· dalej wzbogacać zasoby szkoły w środki i pomoce dydaktyczne,  lektury,

· wykonać elewację budynku starej szkoły,

· zagospodarować tereny zielone.
Do organu prowadzącego złożono dwa wnioski:

1) na stołówkę szkolną (z rezerwy oświatowej części subwencji ogólnej); zaplanowano zakup: sprzętu AGD, naczynia, zestawy kuchenne, meble kuchenne.

Ogółem  w szkole pracuje 18 osób, w tym 13 nauczycieli, z czego 9 zatrudnionych jest w pełnym i 4 w niepełnym wymiarze pracy oraz 5 pracowników obsługi (2 sprzątaczki, kucharka, pomoc kuchenna, palacz- konserwator) zatrudnionych w pełnym wymiarze.

Liczba i poziom wykształcenia nauczycieli

	Stopień awansu

zawodowego nauczyciela
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Mocne strony szkoły to:
· wykształcona kadra nauczycielska, 
· baza dydaktyczna w zakresie sprzętu multimedialnego (projektory, laptopy, sprzęt audio i video w salach lekcyjnych), 
· wysoki poziom nauczania, 
· wysokie osiągnięcia uczniów w licznych konkursach, 
· promocja szkoły w środowisku lokalnym i oświatowym, 
· dobra i systematyczna współpraca dyrekcji z Radą Rodziców oraz wychowawców                           z rodzicami, 
· wypracowana tradycja szkoły, związana z obchodami rocznic narodowych                                    i organizacją stałych imprez wynikających z kalendarza.


Słabe strony szkoły to: 

· praca kilku nauczycieli w niepełnym wymiarze godzin, co zmniejsza dyspozycyjność                             powoduje małe zaangażowanie na rzecz szkoły, 
· łączenie świetlicy z pomieszczeniem stołówki, 
· brak sali gimnastycznej, 
· brak  łącznika pomiędzy budynkami „starej i nowej szkoły”.
Zagrożenia:

· niż demograficzny, co powoduje brak stabilności w pracy nauczycieli, 
· duża migracja uczniów w obwodzie szkoły i wyjazdy zagraniczne, 

· zmiany przepisów w prawie oświatowym i częste reformy, w tym trudności we wprowadzeniu obowiązku szkolnego sześciolatków,

· postępujący brak nadzoru rodzicielskiego nad dziećmi i zaangażowania                                      w wychowanie i rozwój intelektualny dzieci.

MISJA SZKOŁY

Jako dyrektor szkoły z  10. letnim stażem na tym stanowisku chcę odnieść się do swoich dotychczasowych działań, wskazać te, które przyczyniły się do poprawy jakości pracy szkoły                           i warte są kontynuowania. Chciałabym także przedstawić swoje priorytety i plany na przyszłość w różnych obszarach funkcjonowania szkoły. Wszystkie moje działania                                 i przedsięwzięcia podporządkowane będą sformułowanej kilka lat temu  misji szkoły:
„(...) wychowanie ucznia: kulturalnego, tolerancyjnego, szlachetnego, troskliwego, wrażliwego, odpowiedzialnego za siebie i innych, szanującego narodową kulturę i tradycje; zapewnienie wychowankom wysokiego poziomu nauczania, rozwijanie talentów                                        i zainteresowań dzieci, wspieranie rodziców w procesie wychowania".
 Pragnę aby absolwent naszej Szkoły  :   
· Znał swoje mocne i słabe strony i potrafił nad nimi pracować.

· Umiał przyswajać wiedzę, zastosować ją w praktyce i samodzielnie zdobywać informacje.

· Potrafił swoją wiedzę przekazać innym.

· Umiejętnie komunikował się z otoczeniem.

· Był odpowiedzialny za swoje czyny i słowa.

· Umiejętnie dokonywał samooceny i kierował swoimi potrzebami.

· Dbał o własne zdrowie.

· Potrafił rozwiązywać konflikty, zawierać kompromisy i wyciągać wnioski.

· Dążył do osiągania sukcesu.

· Umiejętnie funkcjonował w społeczeństwie, był komunikatywny i asertywny.

· Posługiwał się w zakresie podstawowym językiem obcym (angielskim).

· Był przygotowany do następnego etapu nauki.

Zdaję sobie sprawę, że aby ten cel osiągnąć, konieczna jest zgodna  i efektywna współpraca wszystkich nauczycieli, wychowawców, rodziców oraz ludzi i instytucji wspomagających szkołę.

Praca szkoły opiera się na współpracy dyrektora, rady pedagogicznej i rodziców. Każda koncepcja może być zrealizowana tylko w wyniku wspólnego udziału w projekcie. Nie wyobrażam sobie więc realizacji koncepcji rozwoju szkoły bez czynnego udziału w niej rady pedagogicznej. Zamierzeniem moim jest być nie tylko przełożonym, lecz również partnerem. Uważam, że taka postawa pomoże mi stworzyć zgrany zespół pracowników, dla którego wszelkie podejmowane działania będą nie tylko pracą, lecz także przyjemnością                                  i satysfakcją. Będę starała się, aby moja koncepcja funkcjonowania i rozwoju szkoły była również ich koncepcją, pomysłem na funkcjonowanie i tworzenie wspólnej placówki.

W czasie kierowania szkołą obserwowałam dynamiczny rozwój zawodowy znacznej części nauczycieli i mogę stwierdzić, że jako dyrektor mam w tym swój udział,  ponieważ zawsze starałam się inspirować nauczycieli do rozwoju i cieszyłam się z każdego ich sukcesu. Zachęcałam nauczycieli do ukończenia studiów podyplomowych, kursów kwalifikacyjnych, kursów doskonalących. Dzięki temu nauczyciele uzyskali kwalifikacje do nauczania historii, prowadzenia terapii pedagogicznej, uzyskali tytuły egzaminatora sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego. Czterech nauczycieli zdobyło kolejne stopnie awansu zawodowego, z czego dwóch - nauczyciela mianowanego i po jednym - nauczyciela dyplomowanego                                   i kontraktowego. Obecnie wszyscy nauczyciele posiadają kwalifikacje do prowadzenia dwóch i więcej przedmiotów lub rodzajów zajęć. 

W celu systematycznego podwyższania jakości pracy, wzbogacania doświadczeń                         i pogłębiania wiedzy całej kadry pedagogicznej, diagnozowania i analizowania osiągnięć edukacyjnych uczniów a także usprawnienia przepływu informacji pomiędzy nauczycielami uczącymi w klasach I -  III a nauczycielami  klas starszych powołano w szkole zespół nauczycieli edukacji wczesnoszkolnej, zespół nauczycieli klas IV-VI, zespół ds. diagnoz                        i analiz wyników sprawdzianu. Wspólnie z Radą Pedagogiczną opracowano główne cele                       i zadania poszczególnych zespołów, określono kompetencje przewodniczącego. Działania zespołów nie mogą być przypadkowe, niezaplanowane i sporadyczne, dlatego powstały plany pracy poszczególnych zespołów. Aby spełnić wymagania państwa w zakresie nadzoru pedagogicznego powołano także zespół ds. ewaluacji wewnętrznej.

Trwająca reforma programowa daje nauczycielom możliwość wyboru programów nauczania najlepiej dopasowanych do środowiska, bazy szkoły oraz możliwości uczniów. Idealnym rozwiązaniem byłyby jednak programy własne nauczycieli oparte na ich wieloletnim doświadczeniu „szyte na miarę”, dlatego będę zachęcała kadrę pedagogiczną  do tworzenia takich programów. 

Za rzecz niezmiernie ważną w prowadzeniu polityki kadrowej i nadzoru pedagogicznego uważam utrzymywanie dobrych relacji interpersonalnych, tworzenie  właściwego  klimatu szkoły. Jestem głęboko przekonana, że szkoła powinna być miejscem, w którym obowiązują przejrzyste zasady i wartości, wszyscy czują się bezpiecznie                             i w wysokim stopniu utożsamiają się z działaniami zespołowymi. Myślę, że tak jest w naszej szkole i chciałabym, żeby było tak nadal. 

Jednym z naszych priorytetów jest uzyskanie jak najlepszej jakości kształcenia                               i przygotowanie uczniów do osiągania sukcesów w kolejnych etapach edukacji, dlatego                                     w dalszym ciągu będę:

· zachęcała nauczycieli do udziału w różnych projektach edukacyjnych, wymiany doświadczeń, pogłębionej nauczycielskiej refleksji, a także zdobywania kolejnych szczebli awansu zawodowego,

· mobilizowała do tworzenia programów własnych, co przyczyni się do wzbogacenia oferty edukacyjnej szkoły, 

· organizowała dla Rady Pedagogicznej szkolenia i warsztaty, m.in. z oceniania kształtującego, z analizy jakościowej i ilościowej wyników sprawdzianów zewnętrznych z zastosowaniem technologii EWD,
· preferowała i nagradzała u nauczycieli takie cechy jak: samodzielność, samodyscyplina, rozwaga, odpowiedzialność, rzetelność, sprawiedliwość, refleksyjność i kreatywność.


Praca dydaktyczna

Głównym oczekiwaniem rodziców wobec szkoły  jest przygotowanie dzieci do dalszej nauki. Dlatego celem mojej pracy na stanowisku dyrektora będzie w dalszym ciągu podnoszenie jakości pracy dydaktycznej. Na jej poziom wpływ ma diagnozowanie osiągnięć edukacyjnych uczniów na różnych etapach kształcenia. Dobra diagnoza jest podstawą do działań naprawczych oraz zwrócenia uwagi na słabiej opanowane umiejętności i wiadomości. Opracowany w szkole system badań jest udoskonalany, podlega ocenie i ewaluacji.                        Do najważniejszych elementów tego systemu należą:
· diagnozy wstępne uczniów klasy I i klas IV-VI,

· sprawdziany zewnętrzne w klasie III (OPERON, OBUT) i klasie VI,

· badanie osiągnięć edukacyjnych z poszczególnych przedmiotów w klasach IV-VI.

Dokonywanie wszechstronnej diagnozy poziomu pracy dydaktycznej, prowadzone zgodnie z zasadami pomiaru dydaktycznego jest niezwykle potrzebnym działaniem.  Wnioski wynikające z diagnozy służą podnoszeniu efektów kształcenia. To działanie na pewno zasługuje na kontynuację.

Elementem składającym się na diagnozę poziomu osiągnięć uczniów jest też sprawdzian zewnętrzny klas VI. Dokonywana jest ilościowa i jakościowa analiza wyników. Zespół  przedmiotowy opracowuje kontekstową interpretację przyczyn uzyskanych wyników                              i podejmuje dalsze działania sformułowane w programach naprawczych. Te działania będą oczywiście prowadzone nadal.

Za rzecz niezwykle ważną uważam doskonalenie nauczycieli nie tylko w zakresie analizowania wyników sprawdzianu, ale przede wszystkim kształcenia od klasy I umiejętności kluczowych badanych w czasie sprawdzianu. Podczas pełnienia nadzoru pedagogicznego w swojej dalszej pracy będę się starała nadal dokładnie analizować efektywność stosowanych przez nauczycieli form i metod pracy .

W pracy dydaktycznej szkoły niezmiernie ważne jest wyjście z odpowiednią ofertą edukacyjną zarówno do uczniów zdolnych, jak i mających trudności w nauce. Szkoła stwarza uczniom możliwość odniesienia sukcesu poprzez udział w różnorodnych konkursach i zawodach sportowych, zajęciach dydaktyczno-wyrównawczych, rewalidacyjnych, korekcyjno-kompensacyjnych logopedycznych. Zajęcia z uczniami zdolnymi prowadzone są w szkole już od pierwszej klasy. Celem zajęć jest wspomaganie wszechstronnego rozwoju uczniów, rozwijanie zainteresowań i przygotowanie do udziału                         w różnego rodzaju konkursach na szczeblu szkolnym i pozaszkolnym. W ramach Programu  Operacyjnego Kapitał Ludzki (wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty), w szkole realizowany był projekt „Indywidualizacja szansą na rozwój”. W projekcie uczestniczyły dzieci z klas I-III. Dzięki otrzymanym środkom zorganizowano zajęcia dla dzieci z trudnościami w zdobywaniu umiejętności matematycznych, zajęcia dla uczniów mających trudności w czytaniu i pisaniu, zajęcia logopedyczne oraz zajęcia rozwijające zainteresowania matematyczno-przyrodnicze uczniów. 

 
Uczniowie naszej szkoły uzyskują wysokie wyniki w sprawdzianach zewnętrznych.                 W latach  2014, 2013, 2012, 2009, 2008  uczniowie klas szóstych osiągali wysokie wyniki (wg skali staninowej) ze sprawdzianu organizowanego przez OKE w ostatnim roku nauki                               w szkole podstawowej. Również wyniki sprawdzianów zewnętrznych dla klas trzecich prowadzone systematycznie potwierdzają wysoki poziom nauczania. 
Uczniowie biorą udział w różnych konkursach na szczeblu ogólnopolskim, wojewódzkim, powiatowym i gminnym, często zajmując czołowe miejsca, m.in.,: 

· III edycja konkursu ,,Mam 6 lat” organizowany przez MEN – finalista,

· Ogólnopolski Konkurs ,,Olimpusek” – I, II miejsce,

· Ogólnopolski Konkurs ,,Logicznego Myślenia” - I miejsce, 

· Ogólnopolski Konkurs „Zuch”- I, II, III miejsce,

· Ogólnopolski test ortograficzny - I miejsce, 

· Ogólnopolski  Konkurs  ,,Ratujemy życie” XIV miejsce,

· Powiatowa  Olimpiada Czytelnicza dla klas I-III ,,Podróże po baśniach i bajkach”                              –II miejsce,
· Powiatowy Konkurs Historyczny „Polska Piastów”- III miejsce, 

· Powiatowy Konkurs  Poetycki „ Nasze zwierzęta - mój przyjaciel pies” – I miejsce.
Wysokie wyniki w nauce osiągają nie tylko uczniowie zdolni. Chcę, aby nasza szkoła była drogą osobistych sukcesów każdego ucznia, toteż uczniowie mający problemy edukacyjne objęci zostali pomocą psychologiczno-pedagogiczną i indywidualną opieką nauczycieli, pracują zgodnie z dostosowaniami do ich indywidualnych potrzeb i możliwości. Taka organizacja pracy przyczynia się do efektywności pomocy psychologiczno-pedagogicznej,                     a tym samym do osiągania sukcesów edukacyjnych przez wszystkich uczniów.
W następnych latach powyższe działania będę kontynuować i rozwijać, aby uczniowie naszej szkoły: 

· mieli poczucie własnej wartości i satysfakcji  z osiągniętych efektów pracy w szkole;
· rozwijali zdolności, zainteresowania i talenty (prezentowanie sukcesów uczniów reprezentujących szkołę w konkursach i olimpiadach w szkolnych gablotach, na stronie internetowej szkoły oraz kronikach szkolnych; przyznawanie nagrody dla najlepszego absolwenta),

· poznawali wartości moralne i estetyczne, poprzez uczestnictwo w kulturze (wyjazdy do kina, teatru, muzeum), spotkania z artystami, ludźmi sukcesu itp.

Praca wychowawcza i opiekuńcza
Działania wychowawcze i opiekuńcze szkoły są bardzo ważne ze względu na trudne środowisko, z którego wywodzi się znaczna część naszych uczniów. Dlatego też dużą wagę przywiązuję do diagnozowania oczekiwań rodziców, uczniów i nauczycieli w zakresie wychowania i opieki. Będzie to również moim priorytetem w przyszłości. Tak jak do tej pory systematycznie będę badała (wraz z nauczycielami) oczekiwania rodziców uczniów wobec szkoły, funkcjonowanie świetlicy szkolnej, zajęć pozalekcyjnych, a także bezpieczeństwo                      w szkole i klimat w niej panujący. Szkoła poszerza ofertę edukacyjną i wychowawczą poprzez organizowanie wycieczek edukacyjnych i krajoznawczych. Dzięki zaangażowaniu nauczycieli i samych dzieci (zbiórki kasztanów, pakowanie zakupów w Kauflandzie) przy współudziale rodziców i sponsorów uczniowie mogli wyjechać na wspaniałe wycieczki                               do Zakopanego i Tatralandii, Biskupina, Warszawy, Trójmiasta oraz na Tropikalną Wyspę koło Berlina, do kina, teatru, na  mecze piłki ręcznej, koszykowej oraz na basen. 

Naszej szkoły nie dotknęły problemy związane z agresją, piciem alkoholu, paleniem tytoniu czy też narkotykami. Uczniowie w szkole czują się bezpiecznie. Ma to związek                          z racjonalnie zaplanowanymi dyżurami, dobrą pracą wychowawczą oraz tym, że                              w niewielkiej szkole nauczyciele doskonale znają swoich uczniów (nie są oni anonimowi)                        i mogą reagować natychmiast po zauważeniu niepokojących symptomów. Wspólnie                             z uczniami ustalone zostały normy i zasady postępowania oraz konsekwencje za ich naruszanie. W każdej klasie wybieramy kulturalnego ucznia danego miesiąca oraz „klasę na medal”. Najbardziej kulturalni uczniowie są odznaczani znaczkiem „Kulturalny uczeń”. Uważam, że system ten doskonale się sprawdził, daje bardzo dobre rezultaty i w tym zakresie nie zamierzam nic zmieniać. W dalszym ciągu chcę w procesie wychowania kształtować model ucznia, który zna Patrona Szkoły, odnosi się z należytym szacunkiem do symboli nie tylko narodowych ale także szkolnych - hymnu i sztandaru szkoły, ucznia, który nie zapomina o historii i tradycjach.  

Znam dokładnie środowisko swoich wychowanków i wiem, że szkoła musi prowadzić działania opiekuńcze. Wielu uczniów naszej placówki wymaga pomocy materialnej, dlatego będę współpracowała w dalszym ciągu  z  ośrodkiem pomocy społecznej.
Chcę wzbogacić  ofertę wychowawczą i opiekuńczą szkoły poprzez: 

1) ożywienie działalności Samorządu Uczniowskiego, w tym:

a) wspomaganie inicjatyw samorządu na szczeblu klasowym i szkolnym dążących do integracji uczniów,

b) wyzwalanie w uczniach motywacji do współodpowiedzialności za życie szkoły                                                                     i podniesienie aktywności społecznej,

c) podniesienie prestiżu przewodniczących klas i członków samorządu uczniowskiego;

2) mobilizowanie i wspomaganie nauczycieli i rodziców w pracy nad dyscypliną                               w szkole i w domu, w tym:

a) organizację warsztatów dla rodziców i nauczycieli,

b) nawiązanie stałej współpracy ze specjalistą w celu monitorowania trudniejszych przypadków i poszukiwania najlepszych rozwiązań,

c) wyrobienie wśród nauczycieli nawyku konsekwentnego postępowania w każdej sytuacji;

3) modyfikację programu wychowawczego szkoły i szkolnego programu profilaktyki poprzez wprowadzenie skutecznych działań promujących zdrowy styl życia,                                                    a zwłaszcza zdrowe odżywianie i zdrowy wypoczynek, w tym:

a) organizowanie spotkań dla rodziców na temat zdrowej diety dla dzieci, w miarę potrzeby organizowanie konsultacji, propagowanie mody i nawyku wśród uczniów na kupowanie zdrowej żywności,

b) kontynuowanie  przez nauczycieli i uczniów wspólnego spożywania drugiego śniadania w warunkach sprzyjających higienie, zdrowiu i estetyce.

Myślę, że przedstawione formy działań przyczynią się do poprawienia bezpieczeństwa i prawidłowego klimatu w szkole.


Dom rodzinny to najważniejsze miejsce kształtowania osobowości młodego człowieka. Rezultat pracy wychowawczej szkoły w całości zależy od konsekwentnego współdziałania z domem rodzinnym uczniów. Rodzice aktywnie uczestniczą w życiu naszej placówki. Wysoka frekwencja na zebraniach szkolnych i klasowych świadczy o dużym zainteresowaniu i skuteczności tej formy informowania rodziców o osiągnięciach dzieci                                i pracy szkoły. W placówce prężnie działa Rada Rodziców inicjując działania wspierające pomysłami i finansami pracę szkoły. Rodzice dzielą się opiniami na temat działalności placówki, uczestniczą w podejmowaniu decyzji dotyczących zatwierdzania podstawowych dokumentów pracy szkoły, a także organizacji zabaw, uroczystości i imprez szkolnych. Rodzice i dziadkowie są częstymi gośćmi w naszych progach m.in. z okazji Dnia Matki                        i Ojca, zabawy karnawałowej dla dzieci, wspólnej Wigilii, Dnia Babci i Dziadka, pasowania uczniów klasy pierwszej) .
Zamierzamy nadal te dobre zwyczaje kontynuować i rozwijać poprzez wprowadzenie:

· większej liczby lekcji otwartych dla rodziców, 

· nowych aktywizujących form spotkań z rodzicami – warsztaty, rodzinne zajęcia artystyczne,

· aktywniejszy udział rodziców w tworzeniu dokumentów szkolnych regulujących życie szkoły. 

Pewna część rodziców napotyka w codziennym życiu na wiele problemów w wychowaniu dzieci. Szkoła zawsze starała się ich wspomagać, udzielając porad, organizując spotkania ze specjalistami, konsultacje, pedagogizację i inne formy. Te działania należy usystematyzować         i poszerzyć tak, aby we współpracy ze specjalistami z poradni psychologiczno – pedagogicznej, udzielać rodzicom profesjonalnej pomocy w coraz bardziej skomplikowanych problemach pedagogicznych, a często także psychologicznych, zdrowotnych, materialnych czy prawnych.

Aby pomóc dzieciom i ich rodzinom, szkoła nadal będzie ściśle współpracować 
z instytucjami i organizacjami. Najważniejsze z nich to:

· Poradnia Psychologiczno - Pedagogiczna - pomoc dzieciom o specjalnych potrzebach edukacyjnych, doskonalenie nauczycieli,

· Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie (różne formy pomocy, w tym psychologiczno – pedagogiczna, prawna),

· Policja - działalność prewencyjna

· Sąd Rejonowy – Wydział Rodzinny i Nieletnich (demoralizacja, czyny karalne).

· Gminny Ośrodek Kultury w Gardei- korzystanie z oferty kulturalnej, udział 
w konkursach, współpraca w przygotowywaniu okolicznościowych imprez i wystaw,

· Gminna Biblioteka Publiczna w Gardei– rozwój czytelnictwa, wspólne konkursy,

· Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych - zajęcia profilaktyczne dla uczniów, pomoc rodzinom z problemami,

· Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej - współpraca w zakresie udzielania pomocy materialnej uczniom i rodzinom oraz dożywania,

· Kluby i organizacje sportowe - zajęcia sportowe dla uczniów,

· Ochotnicza Straż Pożarna – profilaktyka przeciwpożarowa, zawody sportowo – pożarnicze,

· Koło Gospodyń Wiejskich – warsztaty,

· Straż Miejska w Kwidzynie - działalność prewencyjna,

· Parafia w Czarnem Dolnem,

· współpraca ze szkołami z naszej gminy
· współpraca z ZNP o/ Gardeja 
       
Nasza szkoła nadal winna być otwarta na środowisko lokalne. Należy wspierać takie przedsięwzięcia jak: organizacja imprez środowiskowych, udział w gminnych imprezach sportowych i kulturalnych. Wspólna organizacja festynów, uroczystości i imprez szkolnych, warsztatów zasługuje na kontynuację. 


Dzieje się tak przy okazji imprez środowiskowych, akcji charytatywnych, projektów społecznych, sukcesów w konkursach i zawodach sportowych.  Pozytywny obraz szkoły tworzą także rodzice naszych uczniów, którzy w większości są zadowoleni ze szkoły i tworzą o niej dobrą opinię. Obok osiągnięć dydaktycznych i wychowawczych  znaczący wpływ ma tu miła i przyjazna uczniom atmosfera, o którą nadal będziemy zabiegać. Nadal będę wspierać takie działania jak: 

· organizowanie licznych wycieczek i imprez szkolnych,

· wspólne śniadania i herbata, 

· zabawy przy różnych okazjach, 

· wiele zawodów i imprez sportowych,

· organizowanie  przez szkołę konkursów: 

- Wojewódzkiego Konkursu Plastycznego „Wygrać życie”, 

- Powiatowej  Olimpiady Czytelniczej dla klas I-III,

- Powiatowego Konkurs Wiedzy dla klas I-III „Bystra Główka”, 

- Powiatowego Konkursu Matematyczno-Informatycznego „Bystra Głowa” .

Do promocji szkoły i tworzenia jej pozytywnego wizerunku w środowisku przyczyniać się będą: 
· szkolna strona internetowa www.spczarnedolne.superszkolna.pl,
· gminna strona internetowa,

· kontakty z mediami,

· promowanie sukcesów wyróżniających się uczniów i nauczycieli wśród społeczności szkolnej, rodziców i w środowisku,

· podziękowania dla rodziców i opiekunów  za pomoc dla szkoły, 

· współpraca z ARiMR  w ramach akcji „Owoce i warzywa w szkole”.


Najważniejsze zadania, które chciałabym realizować.
Jako dyrektor zamierzam:

1) sprawnie zarządzać pracą szkoły w celu uzyskania wysokiego poziomu kształcenia                           i wychowania - właściwie wypełniać funkcje kierownicze w zakresie planowania, organizowania, koordynowania, motywowania i kontroli;

2) wszelkie działania ukierunkować na rozwój szkoły, tj. rozwój nauczycieli, uczniów                    i rozwój własny;

3) tworzyć klimat do dobrej komunikacji interpersonalnej;

4) pozyskiwać sojuszników szkoły, zwłaszcza wspierających ją materialnie;

5) ustawicznie poprawiać estetykę szkoły;

6) współpracować ze środowiskiem lokalnym, promować walory szkoły i jej osiągnięcia, zwiększając w ten sposób zainteresowanie placówką;

7) pielęgnować i rozwijać to, co już jest dobrą tradycją szkoły;

8) podejmować działania, aby szkoła była bezpieczna dla uczniów i pracowników.

WSTĘP                                                                                                                                                 do koncepcji funkcjonowania i rozwoju szkoły











                                        Charakterystyka środowiska lokalnego














                                                         Baza Dydaktyczna 


2.2.2…2 Baza materialna i dydaktyczna





                        











Kadra Pedagogiczna








                        











4. Mocne i słabe strony placówki, jej szanse i zagrożenia.








                        











                                                 Współpraca z Radą Pedagogiczną


 Współpraca z Radą Pedagogiczną











                        











6.                                                 Kształcenie i opieka 


ztałcenie, wychowanie i opieka














                        











Współpraca    Współpraca z rodzicami i środowiskiem lokalnymr i środowiskiem lokalnym.rodzicami i środowiskiem lokalnym.


7.Współpraca z rodzicami i środowiskiem lokalnym.
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