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                                   Twoje prawa wspólna sprawa!!!
 

Czy znasz swoje prawa?  
Czy wiesz kto dba o to, aby te prawa były  respektowane?  

Potrafisz wskazać takie osoby wokół siebie? 
                 Nasza Szkoła przystąpiła do projektu edukacyjnego UNICEF                                          
„Szkoła z Prawami Dziecka”  – III edycja, w związku z przypadającą w 2014 roku,                 
 25 rocznicą uchwalenia Konwencji o Prawach Dziecka
Edukacja w zakresie praw dziecka jest bardzo ważna w kształtowaniu społeczeństwa obywatelskiego. Świadome swoich praw dziecko jest świadomym obywatelem w dorosłym życiu. Odpowiedzialność za budzenie tej świadomości wśród najmłodszych spoczywa na nas wszystkich. Rolą dorosłych jest także dbanie, aby prawa dziecka były respektowane.

Celem projektu jest:

· Zapoznanie dzieci i młodzieży z zagadnieniami dotyczącymi praw dziecka, 

· Uświadomienie uczniom znaczenia praw dziecka i ich konsekwencji w codziennym życiu, 

· Kształtowanie wśród młodych ludzi postawy zaangażowania społecznego, 

· Zaangażowanie przedstawicieli środowiska lokalnego w promowanie idei praw dziecka, 

· Wyróżnienie najaktywniejszych działaczy dbających o prawa dziecka wśród lokalnej społeczności.

Jest to III odsłona edukacyjnej kampanii UNICEF o prawach dziecka. W tym roku akcja objęła przedstawicieli środowiska lokalnego angażujących się w ochronę praw dziecka.
O prawach tych powinniśmy mówić nie tylko, gdy są one naruszane, równie istotne jest nagradzanie i promowanie pozytywnych wzorców do naśladowania. W trakcie projektu wyłonimy więc lokalnych „bohaterów” i postawimy ich za przykład.

             W ramach akcji uczniowie wezmą udział w cyklu lekcji poświęconych prawom dziecka. W oparciu o podręcznik opracowany przez UNICEF, dzieci i młodzież dowiedzą się czym są prawa dziecka, jak należy rozumieć zapisy Konwencji o prawach dziecka, jak przekładają się one na ich codzienne życie.      

           
             Czy w lokalnej społeczności są osoby, które w szczególny sposób wyróżniają się w propagowaniu praw dziecka? Czy znają takich lokalnych „bohaterów”? Czy czyjeś zaangażowanie w poprawę losu dzieci w ich regionie zapadło im w pamięć? Jeśli tak, to koniecznie należy wyróżnić takie osoby i zaprezentować ich działania publicznie. W tym celu w szkołach zorganizowane zostanie spotkanie, na które zostaną zaproszeni ci najbardziej zaangażowani przedstawiciele lokalnej społeczności, którzy w swej codziennej pracy poświęcają się walce o zagwarantowanie dzieciom ich praw. Uczniowie odznaczą ich „Gwiazdą Szeryfa Praw Dziecka”. To wyróżnienie będzie miało szczególną wartość, bo będzie przyznane przez dzieci, które same zdecydują, kto najbardziej dba o ich interesy.           
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