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SZKOŁY, PRZEDSZKOLA I ŻŁOBKI 
ZAMKNIĘTE  NA  DWA  TYGODNIE 
od 12 do 25 marca
W czwartek i piątek placówki zapewnią opiekę, 
ale nie będzie w nich zajęć dydaktycznych
Premier Mateusz Morawiecki poinformował o podjęciu decyzji zamknięcia  wszystkich placówek oświatowych i szkół wyższych na dwa tygodnie.
W swoim wystąpieniu z dnia 11 marca 2020 powiedział:                                  Jest dla nas jasne, że koronawirus i epidemia może stać się bardzo groźna. Do opanowania tej sytuacji, do łagodnego przebiegu, bo jesteśmy przekonani, że wirus będzie się rozprzestrzeniał, potrzebne są zdeterminowane działania. Jednak ze względu na to, że niektórym rodzicom może być trudno zorganizować opiekę tak szybko, z dnia na dzień, to w dniu jutrzejszym         (w czwartek - red.) i w piątek placówki będą otwarte. W klasach nauczyciele będą mogli pilnować dzieci.                                                                         Zaapelował jednak, by już od czwartku ci, którzy mogą, powstrzymali się od posyłania dzieci do szkoły i do przedszkola.
Minister Edukacji Narodowej-Dariusz Piontkowski powiedział, że decyzja    o 14 dniach zawieszenia zajęć dydaktyczno-wychowawczych nie wpływa na razie  w żaden sposób na terminarz przeprowadzania egzaminów.
Jak na razie tego typu decyzja nie niesie za sobą dalszych skutków mówiących o innej organizacji roku szkolnego.
Dodał, że jeżeli będzie taka potrzeba, to w uzgodnieniu z ministrem zdrowia oraz inspekcją sanitarną, będą ewentualnie podejmowane dalsze decyzje w tej kwestii.
Narodowy Fundusz Zdrowia
prowadzi całodobową infolinię
(tel. 800 190 590)
udzielającą informacji o postępowaniu
w sytuacji podejrzenia zakażenia
koronawirusem.
