Zapraszamy w podróż do …. przeszłości.
Zacznijmy od początku 
     Czytając książki  wcale nie zastanawiamy się nad tym, kiedy one powstały, dlaczego tak wyglądają i jak to się stało, że wynaleziono druk, dzięki któremu szybko i łatwo można je powielać.
      Książka ma bardzo długą historię. Podobnie, jak cała kultura przechodziła ona liczne przemiany od form najprostszych do tych dzisiejszych i niekoniecznie przypominających książkę jak dyskietka czy płyta CD.
     Przed wynalezieniem pisma wszelkie informacje zachowywano w pamięci. Człowiek nie jest jednak w stanie wszystkiego zapamiętać i przekazać innym. Dzięki pismu  możemy  utrwalać informacje, przekazywać je innym  w czasie               i przestrzeni. Na przestrzeni wieków  pismo przybierało więc wiele rozmaitych form i postaci : od nieskomplikowanych  znaków obrazkowych do umownych, gdzie dźwięki są zastępowane przez litery danego języka.
DLA CIEKAWYCH
Kliknijcie poniższy link i sprawdźcie jak powstało pismo
https://www.youtube.com/watch?v=VF0W8PJnHHc

Chińskie patenty
[bookmark: _GoBack]      Gdzie został wynaleziony druk? Myślicie, że była to Europa? Otóż, zanim urodził się Jan Gutenberg, ponad pół tysiąca lat wcześniej Chińczycy właśnie wydawali „Diamentową Sutrę”, najstarszą drukowaną książkę (868 r.). Przypisuje się im również wynalezienie atramentu oraz tuszu. Legenda głosi, że w I wieku naszej ery, królewski  służący Caj Lun za pomocą pomysłowej mieszanki składającej się z łodyg konopi, szmat, kory drzewnej i sznurków ze starych sieci rybackich, stworzył papier. Dopiero w XIII wieku nowy materiał rozpowszechnił się w Europie. Jednak, aby dowiedzieć się, jak wyglądały pierwsze książki, trzeba cofnąć się w czasie do starożytności.
  Książka przebyła niebywale długą drogę, żeby wyglądać tak jak teraz. Obecnie wyróżniamy dwie główne formy książki - wersję papierową i elektroniczny tekst, czyli e-book. Czy nowoczesna, elektroniczna wersja książki wyprze jej wersję  papierową  z obiegu? Oby tak się nie stało…

DLA  CIEKAWYCH
Kto  chce się dowiedzieć, jakie były dzieje książki od glinianej tabliczki do                         e-booka,  może sprawdzić tutaj:
https://www.youtube.com/watch?v=DVW-JE4_ujU   
                                                           
                                                                            źródło:    https://pl.wikipedia.org/wiki/Historia_druku
 
Dlaczego czytamy książki  „od deski do deski” ???  - o tym już niebawem….








