    Jak napisać list na… glinianej tabliczce???
     Historia książki jest bardzo długa i ciekawa. Wiedzie nas przez różne czasy  i państwa. Warto wiedzieć, że  książki rozwijały się jednocześnie w różnych miejscach świata. Współcześnie potrafimy prześledzić drogę od pierwszych rysunków naskalnych, przez  gliniane tabliczki, na których utrwalano teksty, aż po tak zwany  kodeks, czyli pierwszą książkę o formie i wyglądzie jak  dziś.
To ciekawe
 Czy wiesz, że pierwszymi powierzchniami piśmienniczymi były skały, kora, skóry i kamień?
        IV tys. lat p.n.e. w Mezopotamii powstały gliniane tabliczki.  Służyły one do pisania listów oraz  oficjalnych dokumentów ksiąg. Na tabliczkach przy pomocy trzciny lub drewnianego rylca odciskano dziwne  znaki- to było tak zwane pismo klinowe. By nadać im trwałość suszono je lub wypalano. Stosowano je do połowy I tysiąclecia p.n.e.  Jednakże gliniane tabliczki były bardzo  niewygodne w codziennym użytku, dlatego nadal dążono do wymyślenia bardziej ulepszonej  formy papieru i podłoża, na którym można by utrwalać tekst.
Materiały i technika pisarska pisma klinowego 
  Jak i czym  pisano na glinianych tabliczkach? Na miękkiej glinie rylcem ze ściętej łodygi trzciny, mającej przekrój trójkątny, po dokonaniu zapisu pozostawał ślad w postaci klina i to o różnym wyglądzie  w zależności od sposobu nachylenia i siły nacisku  przez pisarza. Podstawowym materiałem,  na którym dokonywano zapisów w piśmie klinowym była glina, której  w Mezopotamii było pod dostatkiem.
To ciekawe
Zapisane tabliczki mogły być i były często używane powtórnie do zapisu – po prostu na nowo ugniatano i formowano tabliczkę i od nowa ją zapisywano. W przypadku, gdy chciano, aby zapis był bardziej trwały                    i miał służyć dłużej, tabliczki gliniane wypalano. 
To ciekawe
Starożytni Rzymianie i Grecy stosowali tabliczki woskowe. Wykorzystywali je do zapisywania tekstów  takich jak notatki czy ćwiczenia szkolne. Najstarsze odnalezione tabliczki pochodzą z I wieku n.e. 
To bardzo ciekawe !
[bookmark: _GoBack]          Wiele tysięcy listów zapisanych pismem klinowym na glinianych tabliczkach wykopali archeologowie w Mezopotamii. Przeważnie były krótkie, ale niektóre  z nich  inne zajmowały na dużej tabliczce aż kilkaset wierszy pisma. Wyobraźcie sobie, że korespondencja dotyczyła wyłącznie interesów. List kosztował zbyt drogo, aby wyrażać w nim  uczucia - trzeba było opłacić skrybę czyli kogoś, kto pisał, koszt podróży i wynagrodzenie posłańca, a nawet jego eskorty!    Sami przyznacie, że musiało  kosztować to bardzo sporo!                                                                                                                                       
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                tak wyglądały gliniane tabliczki 

                        https://www.youtube.com/watch?v=KCqP0kSh0Jw

