Jan Gutenberg i …..  w końcu mamy druk !

   Pomyślcie sami, co by było, gdyby Gutenberg  wynalazł druku? Nie byłoby książek, gazet, ulotek….Z czego uczylibyśmy się                     w szkole??
  Wcześniej każda książka była pisana ręcznie, a po wynalezieniu druku możliwa była produkcja na skalę masową. Kim był zatem  Jan Gutenberg?
[bookmark: _GoBack]Johannes Gutenberg urodził się najprawdopodobniej w Moguncji, niemieckim mieście położonym nad Renem.  Niemal nic nie wiadomo                                        o jego dzieciństwie, młodości czy wykształceniu. Nieznany jest rok jego urodzenia – przyjmuje się, że urodził się między 1394 a 1404 rokiem, najprawdopodobniej w 1400 roku lub tuż po nim. Był złotnikiem  i drukarzem. 
To ciekawe
Czy wiecie, że szkolił odpłatnie uczniów, m.in. ucząc ich sztuki szlifowania kamieni szlachetnych? Podejmował także ze wspólnikami działalność gospodarczą, jaką był wyrób i sprzedaż lusterek.
To ciekawe
Za datę wynalezienia druku (ruchomej czcionki) uznaje się rok 1450. Pierwszą księgą, jaką Gutenberg wydrukował była Biblia (tzw. Biblia Gutenberga), wydana w 1455.  Jej wydrukowanie zajęło mu dwa lata! 
                                                               Żródło: https://pl.wikipedia.org/wiki/Johannes_Gutenberg
To ciekawe!
Zobaczcie, na tej stronie  są ciekawe informacje o Janie Gutenbergu
http://informatorium.ksiaznica.torun.pl/jan-gutenberg-wynalazca-druku-i-jego-biblia/
        Tak  drukował Gutenberg!  Sprawdźcie, jak to wyglądało               naprawdę!     
       
                     https://www.youtube.com/watch?v=2AAipGMgulY      
