Biblioteka Aleksandryjska …..tam się czytało…
Aleksandria została założona w roku 332 p.n.e. przez Aleksandra Wielkiego.
Biblioteka Aleksandryjska funkcjonowała przy Muzeum Aleksandryjskim  w okresie od III wieku p.n.e. do IV wieku n.e., została założona przez Ptolemeusz I Sotera. Niestety, nie znaleziono żadnego tekstu, który byłby sporządzony w obrębie biblioteki. Lokalizacja biblioteki jest nieznana.
    Biblioteka i muzeum w Aleksandrii powstały w jednym czasie                                 i wzajemnie uzupełniały się. Muzeum było miejscem kultu – czczenie muz miało charakter praktyczny i wyrażało się w różnego rodzaju warsztatach literackich prowadzonych pod kierunkiem naukowców i literatów.
To ciekawe
Każdy, kto wjeżdżał do Aleksandrii z jakąś księgą, musiał ją zostawić               w depozycie biblioteki, a odebrać mógł dopiero po jej skopiowaniu !!!
To ciekawe
W okresie swojej największej świetności magazynowała ok. 400 tys. tekstów!
     Niestety, biblioteka była systematycznie niszczona w okresie podbojów i zmian społecznych. W latach 48–47 p.n.e. w wyniku interwencji Juliusza Cezara w wojnę dynastyczną  pomiędzy Kleopatrą    i jej bratem Ptolemeuszem VIII w Aleksandrii wybuchł pożar, który strawił część zbiorów.
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Znaczenie Biblioteki Aleksandryjskiej w dziejach kultury było ogromne. Zgromadzenie w jej murach dużego księgozbioru umożliwiało uczonym prowadzenie szczegółowych badań w zakresie historii literatury greckiej.
 
                                                          źródło: https://pl.wikipedia.org/wiki/Biblioteka_Aleksandryjska           

Jeśli chcesz dowiedzieć się więcej na temat Biblioteki Aleksandryjskiej, obejrzyj !
https://www.ted.com/talks/elizabeth_cox_what_really_happened_to_the_library_of_alexandria/transcript?language=pl
