Biblioteka Jagiellońska ….. i jesteśmy w Polsce 
       Zapewne każdy z Was słyszał o jednej z największych bibliotek                 w Polsce. Znajduje się ona w Krakowie i jest główną biblioteką Uniwersytetu Jagiellońskiego.
Za datę jej utworzenia uznaje się rok 1364. 
   Do dzisiaj zachowały się w niej  kodeksy, czyli książki używane               w XIV wieku. W XVI wieku jej zbiory stale się powiększały, dopiero               wiek XVII i XVIII przyniósł pewien kryzys. Z pomocą przyszła bibliotece         i całemu uniwersytetowi Komisja Edukacji Narodowej. W późniejszym okresie  biblioteka przechodziła liczne reformy  oraz została rozbudowana, ponieważ zbiory biblioteczne stale się powiększały.
W latach 90 rozpoczęto komputeryzację zbiorów. Opracowano też systemy zabezpieczające, ponieważ z biblioteki zaczęły ginąć cenne starodruki.
[bookmark: _GoBack]To ciekawe
W bibliotece Jagiellońskiej znajduje się 2100 rękopisów średniowiecznych, a więc z  XI  i  XII wieku !
Są tam również rękopisy  największych polskich dzieł oraz najcenniejsze druki np. O obrotach sfer niebieskich- dzieło Mikołaja Kopernika 
To bardzo ciekawe
W kwietniu 1999 roku   ujawniono największą kradzież w bibliotece Jagiellońskiej. Zginęły wówczas dzieła Galileusza, Keplera oraz Bessariona. Sprawców do tej pory nie ustalono!
To ciekawe
Biblioteka wyposażona jest w 10 czytelni ogólnych i specjalistycznych, salę katalogów, wypożyczalnię, magazyny biblioteczne, 2 sale wystawowe oraz salę konferencyjną.
Dziś również biblioteka   służy szerokim kręgom naukowców i studentów, a swoje zbiory poszerza m.in. dzięki ofiarności i hojności swych wychowanków oraz przyjaciół.


Słowniczek  -kto to był?
Galileusz-włoski astronom, matematyk i fizyk
Kepler –  niemiecki matematyk, astronom i astrolog
Bessarion- grecki duchowny, kardynał

Co to znaczy?
Komisja Edukacji Narodowej- centralny organ władzy oświatowej                  w Polsce w XVIII wieku
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