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Temat: Utrwalenie wiadomości o ustroju  Rzeczypospolitej Polskiej 

Celem lekcji jest utrwalenie wiadomości o Ustroju RP, które związane są z następującymi zagadnieniami:
- Państwo i demokracja.
- Polska państwem demokratycznym.
- Sejm i Senat.
- Prezydent i Rada Ministrów.
- Sądy i trybunały.
- Organizacje obywatelskie.
- Media i opinia publiczna.

W ramach utrwalenia wiadomości z działu proszę przygotować polecenia do wyboru:
- prezentację o ustroju Rzeczypospolitej Polskiej, 
- artykuł uzasadniający twierdzenie, że Polska jest państwem demokratycznym, (w wersji elektronicznej - na komputerze lub napisać ręcznie i zrobić zdjęcie)
Obie prace powinny zawierać opisane wyżej zagadnienia. Zadanie jest obowiązkowa i będzie oceniane, nieodesłanie go będzie skutkowało oceną niedostateczną. Proszę o samodzielną pracę. Proszę również nie przepisywać podręcznika tylko pisać swoimi słowami, aby uniknąć powtarzania się takich samych odpowiedzi i wyrazić własne zdanie. Wykonując prezentację bazujcie na podręczniku – chodzi o najważniejsze punkty, które możecie rozszerzyć o dodatkowe informacje, zdjęcia, schematy, itp. Korzystając z stron internetowych pamiętajcie żeby nie kopiować ich w całości tylko wybierać najważniejsze informacje. Praca kopiowana w całości z Internetu – to nie praca samodzielna! - to plagiat. Podświetlające się na niebiesko hiperłącza dyskwalifikują prace jako samodzielną – pamiętajcie o tym! Pamiętajcie też o prawach autorskich – nie wszystkie grafiki można pobierać. Prezentacja powinna zawierać od 15 do 20 slajdów w zależności od tego jak sobie rozwiniecie temat. Nie zapomnijcie żeby na końcu podać źródła, z których korzystaliście – linki stron internetowych, literaturę.
Prace należy odesłać na adres barbaraglab12@wp.pl  Na wykonanie zadania macie czas do     8 maja 2020r. W razie pytań proszę o kontakt. Życzę miłej pracy.    





