 Dzień Matki – co warto wiedzieć o tym Święcie?

          Dzień Matki to naprawdę niezwykły dzień. Obchodzą                   je wszystkie  matki - te młode i te starsze.                                                                 Święto to obchodzimy  jako wyraz szacunku dla matek .                     W Polsce przypada na  26 maja. 
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Kiedy i jak  to  się zaczęło?
        Początki święta sięgają czasów starożytnych Greków i Rzymian. Kultem otaczano wtedy matki -boginie symbole urodzaju. 
         Zwyczaj ten powrócił w siedemnastowiecznej Anglii pod nazwą niedziela u matki. Początkowo co roku w czwartą niedzielę postu odprawiano modły w najbliższej katedrze.                     W zwykłe niedziele odbywały się one w pobliskich kościołach. Dzień, w którym obchodzono to święto, był wolny od pracy. Do tradycji należało składanie matce podarunków, głównie kwiatów i słodyczy, w zamian za otrzymane błogosławieństwo.                   Zwyczaj przetrwał do XIX wieku.
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       W Stanach Zjednoczonych w 1858 roku amerykańska nauczycielka Ann Maria Reeves Jarvis ogłosiła Dni Matczynej Pracy, a  od 1872 roku Dzień Matek dla Pokoju promowała Julia Ward Howe.
        W 1914 roku Kongres Stanów Zjednoczonych uznał przypadający na drugą niedzielę maja Dzień Matki za święto narodowe !
       Przed wojną w Polsce obchodzono Dzień Matki w wybrane dni maja  (wydaje się, że nie było ustalonej corocznej daty, np. niedziela 13 maja 1934 roku, niedziela 7 maja 1939 roku), przy czym ich organizacją zajmował się Polski Czerwony Krzyż.
        Obecnie święto to przypada na 26 maja. W tym dniu, matki są zwykle obdarowywane laurkami, kwiatami oraz różnego rodzaju prezentami przez własne dzieci
      Święto to ma na celu okazanie matkom szacunku, miłości i podziękowania za ich trud włożony                                                   w nasze wychowanie.
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