Informacja dla rodziców
· Dyrektor Szkoły Podstawowej im. św. Antoniego  w Urzejowicach, po przystosowaniu i zapewnieniu odpowiednich warunków związanych z bezpieczeństwem sanitarnym, zgodnych z wytycznymi Głównego Inspektoratu Sanitarnego, Ministerstwa Zdrowia oraz Ministerstwa Edukacji Narodowej, informuje, że od dnia:

· 25 maja na terenie szkoły odbywać się będą:  zajęć opiekuńczo - wychowawczo dla uczniów klas 1-3, zajęcia rewalidacyjne,  oraz konsultacje dla uczniów klas ósmych,
· 1 czerwca odbywać się będą w/w zajęcia oraz konsultacje dla uczniów pozostałych klas.

· Wszystkie wymienione wyżej zajęcia będą prowadzone w reżimie sanitarnym zawartym w Procedurach zapewnienia bezpieczeństwa w okresie pandemii COVID-19 w Szkole Podstawowej im. św. Antoniego  w Urzejowicach, które dostępne są wraz z załącznikami na stronie internetowej szkoły:

http://zsurzejowice.superszkolna.pl/cms/73151/procedury-zapewnienia-bezpieczenstwa

· Szczególnie proszę rodziców o zwrócenie uwagi na obligatoryjne wypełnienie Załączników: Oświadczenie i Deklaracja Rodziców do procedur oraz przekazanie ich do szkoły.

· Zajęcia mają charakter dobrowolny i odbywać się będą na wniosek rodziców lub na wniosek nauczyciela za zgodą rodziców. Chęć uczestnictwa w zajęciach proszę zgłaszać do nauczyciela przedmiotu lub bezpośrednio do sekretariatu szkoły.

· Egzaminy ósmoklasisty odbędą się w bieżącym roku szkolnym w terminie 16-18.06.2020 r. Procedury organizacji egzaminów znajdują się na stronie OKE: 

http://www.oke.krakow.pl/inf/article.php?story=20200515140440589

· Natomiast wytyczne sanitarne dotyczące organizacji i przeprowadzenia znajdują się na stronie:
https://www.gov.pl/web/edukacja/przygotowania-do-egzaminow-zewnetrznych-wytyczne-men-cke-i-gis
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