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Temat: Konflikty zbrojne na świecie.  

Celem lekcji jest przedstawienie źródeł i skutków współczesnych konfliktów zbrojnych oraz sposobów rozwiązywania  i zapobiegania wojnom. 

Zapoznaj się z tematem na platformie e-podręczniki - Konflikty zbrojne we współczesnym świecie https://epodreczniki.pl/a/konflikty-zbrojne-we-wspolczesnym-swiecie/DtXFbf0BZ  Ćwiczenia wykonaj ustnie lub online i koniecznie sprawdź ich poprawność.
Podsumowanie
Przez stulecia wojna była uznanym przez państwa sposobem rozstrzygania sporów. Dopiero w XX wieku państwa wprowadziły zakaz użycia siły w stosunkach międzynarodowych. Powołały też organizacje międzynarodowe, które ponoszą odpowiedzialność za utrzymanie międzynarodowego pokoju i bezpieczeństwa. Działania te nie zapobiegły jednak wojnom i to o charakterze globalnym. Różnice interesów, spory terytorialne, walka o dominację w regionie, walka o surowce czy problemy narodowościowe to tylko niektóre z przyczyn toczących się konfliktów. Należy mieć jednak nadzieję, że państwa, zamiast toczyć wojny, w coraz większym stopniu będą podejmowały pokojowe metody rozwiązywania sporów, takich jak negocjacje czy sądy międzynarodowe.


Utrwal wiadomości z lekcji na podstawie treści z podręcznika s. 190-193



