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Temat: Wojny z zakonem krzyżackim – podsumowanie. 
Celem lekcji jest utrwalenie przebiegu konfliktu polsko-krzyżackiego. 
 
Obejrzyj film Wojny z zakonem krzyżackim https://www.youtube.com/watch?v=sFIByUH9mCU
Przedstawia on wojny z zakonem krzyżackim, począwszy od bitwy pod Grunwaldem aż po wojnę trzynastoletnią.

PODSUMOWANIE:
Unia polsko-litewska znacząco zwiększyła siłę militarną i polityczną obu państw . Pokojowa chrystianizacja Litwy przez polskie duchowieństwo podważyły sens istnienia Zakonu Krzyżackiego. Zapowiedziana pomoc Polski dla Żmudzi spowodowała wybuch wojny z Zakonem.
Główna bitwa została rozegrana pod Grunwaldem w 1410 r. Zwycięstwo w tej bitwie nie zostało wykorzystane , Malbork nie został zdobyty a pokój podpisany w Toruniu w 1411 roku nie przyniósł spodziewanych korzyści.
Bezpośrednią przyczyną wojny trzynastoletniej - trwająca od 1454 do 1466 r., było poddanie przez Związek Pruski ziem pruskich królowi polskiemu, Kazimierzowi IV Jagiellończykowi i włączeniem tych ziem w 1454 r. przez Koronę; wojska Związku Pruskiego początkowo odnosiły sukcesy i zajęły znaczną część państwa krzyżackiego, ale armia polska została pokonana przez Krzyżaków w bitwie pod Chojnicami, a zakon odzyskał kontrolę nad częścią terytorium; przewlekłe walki prowadzone ze strony polskiej przez pospolite ruszenie nie przynosiły rezultatów; zmianę sytuacji przyniosło dopiero wprowadzenie do walki  przez stronę polską wojsk zaciężnych - w 1462 r. pod wodzą Piotra Dunina odniosły one zwycięstwo pod Świecinem nad Jeziorem Żarnowieckim, a flota kaperska w 1463 r. rozbiła flotę zakonu na Zalewie Wiślanym; wojnę trzynastoletnią zakończył zawarty w 1466 r. drugi pokój toruński. Na jego mocy Królestwo Polskie uzyskało dostęp do morza. Doszło bowiem do inkorporacji Pomorza Gdańskiego, ziemi chełmińskiej i michałowskiej, a także Warmii oraz Powiśla.
