Future Lab 

Od stycznia grupa uczniów naszej szkoły rozpoczęła zajęcia w ramach projekt "Laboratoria Zrównoważonego Rozwoju Gminy Wałbrzych". Nauczycielem prowadzącym te zajęcia jest pani Agata Guzek. Na zajęciach uczniowie zdobywają wiedzę na temat lokalnego rynku pracy i sposobów kreowania ścieżki kariery szkolno – zawodowej. W pierwszym etapie zajęć przede wszystkim uczniowie poznawali siebie, swoje  mocne strony, predyspozycje i talenty.
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W dniu 11 kwietnia uczniowie z grupy Future Lab uczestniczyli w warsztatach organizowanym przez Państwową Wyższą Szkołę Zarządzania i Przedsiębiorczości im. Angelusa Silesiusa w Wałbrzychu "Dniu Kariery". 
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Uczestniczyli m.in. w warsztatach projektowania 3D: „ABC projektowania wnętrz w przestrzeni trójwymiarowej”, prowadzonych przez dr inż. Przemysława Wojsznisa,  warsztatach rysunkowych: „Perspektywa w rysunku? Nic trudnego”, prowadzonych przez dr Małgorzatę Wiszniowską, a także poznawali różne zawody z grupy zawodów medycznych, takich jak np: pielegniarka czy ratownik medyczny. Mogli zobaczyć, na czym polega praca np. kosmetyczki czy wizażystki. Każdy z nich znalazł coś ciekawego dla siebie. 
Uczestnicy projektu są także twórcami kącika informacji zawodowej, który został udostępniony całej społeczności uczniowskiej.


