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Autorka innowacji; Wiesława Łagowska
Krótki opis innowacji.
Innowacja pt. Polska Piastów’’ uwzględnia naukę historii, utrwalanie i usystematyzowanie wiadomości dotyczące panowania pierwszych Piastów; Mieszka I , Bolesława Chrobrego podejmowania ich trudnych decyzji dotyczących początków powstania państwa polskiego oraz panowania ostatniego władcy z rodu  Piastów Kazimierza Wielkiego i jego dokonań.
Sposób realizacji.
Stosowane w trakcie zajęć obowiązkowych aktywne metody , formy i środki dydaktyczne są zawsze dostosowane do indywidualnych potrzeb i możliwości uczniów sprawią, że to co trudne stanie się interesujące i zrozumiałe. Lekcje przeprowadzone z wykorzystaniem  dydaktycznych materiałów cyfrowych nie tylko wzbudzają zainteresowania uczniów ale przykuwają ich uwagę wzmacniają efekt poznawczy. Potrafią określić związki przyczynowo-skutkowe oraz wykorzystać dobrą znajomość faktów historycznych objętych podstawą programową kształcenia ogólnego historii.
Cele innowacji.
Cel ogólny;
Rozwijanie wiedzy, zainteresowań oraz ciekawości historycznej uczniów, przybliżenie sylwetek wybranych postaci historycznych.
Cele szczegółowe; 
-poznanie sylwetek wybranych postaci historycznych,
-doskonalenie umiejętności wykorzystania w pracy różnych technologii multimedialnych,
-doskonalenie umiejętności prezentowania swojej wiedzy, efektów pracy grupy,
- kształtowanie postaw patriotycznych, prospołecznych,
-czerpanie wzorców osobowych z przeszłości,
-doskonalenie umiejętności planowania własnej pracy, podziału obowiązków w grupie,
-indywidualizacja procesu uczenia się poprzez przygotowanie odpowiednich materiałów na lekcje.
Metody
Metoda aktywizująca SWOT ,róża diagnostyczna
drama
 Formy pracy;
Praca indywidualna
Praca w grupie
zbiorowa

Spodziewane efekty;
 Rozwój     zainteresowań historycznych i poszerzenie wiedzy o wybranych postaciach historycznych; Mieszko, Bolesław Chrobry, Kazimierz Wielki. Udoskonalenie umiejętności współpracy w zespole. Zaprezentowanie efektów pracy na forum klasy.



