PRZEDMIOTOWE ZASADY OCENIANIA Z WIEDZY O SPOŁECZEŃSTWIE

Głównym celem działań dydaktycznych i wychowawczych szkoły jest zapewnienie uczniom możliwości wszechstronnego rozwoju poprzez realizację przez nauczycieli zadań w obszarze nauczania, wychowania oraz rozwijania umiejętności i postaw. Wiedza o społeczeństwie kształtuje postawy uczniów, ich tożsamość osobistą i społeczną, aktywność oraz szacunek dla własnego państwa.

Przedmiot wiedza o społeczeństwie realizowany jest w klasie VIII w wymiarze 2 godzin tygodniowo. 

Program nauczania przedmiotu wiedza o społeczeństwie „Dziś i jutro”  Barbary Furman przeznaczony jest do nauczania w szkole podstawowej. Jego struktura i założenia są zgodne z obowiązującą podstawą programową z Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 14 lutego 2017 r. (DzU z 2017 r., poz. 356)
Treści nauczania uporządkowano rzeczowo, dzieląc je na sześć grup tematycznych
1. Prawidłowości życia społecznego.

2. Wspólnota narodowa.

3. Ustrój Rzeczypospolitej Polskiej.

4. Społeczność lokalna i regionalna.

5. Sprawy międzynarodowe.

6. Prawo i prawa człowieka.
Korzystamy z podręczników: Dziś i jutro. Podręcznik do wiedzy o społeczeństwie dla szkoły podstawowej autorzy: Iwona Janicka, Arkadiusz Janicki, Tomasz Maćkowski, Aleksandra Kucia
Wydawnictwa Nowa Era
1. Skala ocen obejmuje stopnie od 1 do 6 rozszerzone o – i +, 
2. Oceny cząstkowe uczeń uzyskuje za:

· aktywność -oceniana przy pomocy „+”, za 6 „+” uczeń otrzymuje ocenę celującą, za 5 „+” bardzo dobrą, za 4 „+” dobrą,
·  prasówkę- przygotowanie plakatu dotyczącego aktualnych wydarzeń z Polski lub świata, w e-dzienniku  zgłoszenie do przygotowania prasówki odnotowane jest przez nauczyciela jako ”0” i ulega zmianie po przyniesieniu pracy, lub zostaje zamienione na ocenę 1 jeżeli uczeń nie wywiąże się z zadania.
· odpowiedź ustną,

· projekt uczniowski 
Projekt edukacyjny jest planowanym działaniem, polegającym na samodzielnej pracy uczniów nad zadanym tematem lub problemem. Podstawa programowa przedmiotu „wiedza o społeczeństwie” wskazuje na konieczność wdrożenia projektu zespołowego, ale nie wyklucza możliwości realizacji również projektów indywidualnych.

Projekt edukacyjny jest metodą, która umożliwia:

- kształtowanie umiejętności wskazanych w celach kształcenia (wymagania ogólne)

-wykorzystywania i tworzenia informacji,

- rozumienia siebie oraz rozpoznawania i rozwiązywania problemów,

- komunikowania i współdziałania.

-łączenie treści różnorodnych treści edukacyjnych i wymagań szczegółowych,

- równoczesne zdobywanie wiedzy, umiejętności i kształtowanie postaw oraz wychowanie

ku wartościom.

Nauczyciel może wdrożyć projekt polegający na:

- gromadzeniu i prezentowaniu informacji na wybrany temat,

-tworzeniu autorskich dzieł (np. filmów, komiksów, wierszy) propagujących wybrany problem,

-podjęciu działania na rzecz środowiska lokalnego (np. szkoły, gminy).
· Prace klasowe- ogłoszone z co najmniej tygodniowym wyprzedzeniem, nieobecność na pracy klasowej odnotowana jest jako „0”, uczeń ma dwa tygodnie na uzyskanie oceny.
Oceny wagi II: 
-kartkówka, 
-projekty edukacyjne,

Oceny wagi I: 
-test, 

-aktywność, 

-odpowiedź, 

-sprawdź się sam, 

-prasówka,
- aktywność samorządową- przygotowanie i przeprowadzenie imprez szkolnych,

3. Wobec uczniów o specyficznych potrzebach edukacyjnych na podstawie opinii Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nauczyciel dostosowuje kryteria ocen do możliwości uczniów.
4. Uczeń ma prawo zgłoszenia 2 nieprzygotowań w ciągu semestru,

5. Warunki poprawy stopni:

• uczeń ma możliwość poprawienia stopnia z testu, kartkówki w trybie określonym przez nauczyciela, nie później niż w ciągu 14 dni od terminu pracy.

6. PROPONOWANE KRYTERIA OCEN:

Stopień niedostateczny (1) Uczeń nie potrafi wyjaśnić najważniejszych terminów i zagadnień omówionych na lekcjach, nie jest w stanie wykonać najprostszych zadań nawet z pomocą nauczyciela. Nie interesuje się tematyką zajęć oraz nie współpracuje z grupą. 

Stopień dopuszczający (2) Uczeń potrafi przy pomocy nauczyciela wyjaśnić niektóre z terminów i zagadnień omówionych na lekcjach oraz wykonać najprostsze zadania. Nie potrafi kojarzyć zagadnień. Posługuje się ubogim słownictwem. Popełnia liczne błędy językowe i składniowe. Nie unika współpracy z grupą, ale i nie wykazuje w tym własnej inicjatywy. Uaktywnia się tylko na wyraźne polecenie nauczyciela. 

Stopień dostateczny (3) Uczeń potrafi z pomocą nauczyciela wyjaśnić najważniejsze terminy i zagadnienia oraz wykonać typowe zadania o średnim stopniu trudności. Umie kojarzyć niektóre zagadnienia. Nie popełnia zbyt często błędów składniowych i językowych. Aktywnie współpracuje z grupą, czasami sam zgłasza się do odpowiedzi. 

Stopień dobry (4) Uczeń samodzielnie wyjaśnia najważniejsze terminy i zagadnienia, wykonując zadania złożone. Potrafi kojarzyć fakty, formułować własne opinie i wnioski. Dba o styl wystąpienia. Aktywnie współpracuje z grupą i zachęca innych do aktywności. Często sam zgłasza się do odpowiedzi.

Stopień bardzo dobry (5) Uczeń samodzielnie wyjaśnia najważniejsze pojęcia i zagadnienia, a także wątki poboczne omówionych tematów lekcyjnych – opanował pełen zakres wiedzy i umiejętności przewidzianych w podstawie programowej. Logicznie kojarzy fakty. Formułuje własne opinie i wnioski oraz potrafi przekonywająco uzasadnić swoje zdanie. Posługuje się bogatym i poprawnym językiem, słowa artykułuje w sposób płynny i wyraźny. Troszczy się o styl wystąpienia. Aktywnie współpracuje z grupą, zachęca innych do aktywności i dba o dobrą jakość efektów pracy grupy. Wykazuje inicjatywę, nie będąc zachęcanym przez nauczyciela. Bierze aktywny udział w życiu klasy. 

Stopień celujący (6) Uczeń wykazuje się wiedzą i umiejętnościami na stopień bardzo dobry, ale ponadto dysponuje wiedzą zdobytą samodzielnie wskazującą na duże zainteresowanie przedmiotem. Osiąga sukcesy w konkursach szkolnych i pozaszkolnych Bierze czynny udział w życiu szkoły, wykazuje się aktywną i prospołeczną postawą, np. pomaga słabszym uczniom w nauce, aktywizuje rówieśników, rozwija działalność samorządową. 

7. UZUPEŁNIENIE DOTYCZĄCESYTUACJI NAUCZANIA ZDALNEGO. 

a. Uczeń ma obowiązek uczestniczyć w zdalnej formie nauczania. W przypadku braku możliwości technicznych fakt ten niezwłocznie należy zgłosić w szkole, która umożliwi dziecku inną formę odbycia/zaliczenia zajęć. 

b. Nie wszystkie zajęcia organizowane przez nauczycieli muszą mieć formę spotkań online, dopuszcza się również przesyłanie pakietów zadań wraz z komentarzem nauczyciela lub odnośników do materiałów zewnętrznych. 

c. Dopuszczalne są sporadyczne nieobecności uczniów wynikające z przyczyn technicznych lub zdrowotnych, pod warunkiem, że zostaną usprawiedliwione jeszcze tego samego dnia przez rodzica. Preferowana forma usprawiedliwienia to kontakt przez Librus lub telefon. 

d. Nauczyciel wystawia uczniowi raz w miesiącu ocenę wagi jeden za aktywność wynikającą z jego udziału w zdalnym nauczaniu. Bierze pod uwagę obecność na zajęciach, aktywność, fakt, czy uczeń brał udział w całej lekcji. 

e. W przypadku niewłaściwego, niekulturalnego zachowania ucznia na lekcji online, nauczyciel ma prawo wystawić punkty ujemne. W przypadku powtarzających się incydentów, sprawę zgłasza wychowawcy i/lub pedagogowi szkolnemu. 

f. W sytuacji nauczania zdalnego zasady przeprowadzania następujących form sprawdzania wiedzy: diagnozy, dyktanda, sprawdziany kontrolne, kartkówki, recytacje - czyli takie, gdzie najważniejsza jest samodzielność wykonywanych zadań, zostaną dostosowane do panujących warunków oraz do potrzeb i możliwości uczniów. 

g. Uczeń zachęcany jest do samodzielnej, systematycznej pracy i terminowego oddawania zleconych zadań. Taka postawa będzie premiowana punktami z zachowania oraz będzie miała wpływ na ocenę końcową.
8. Przedmiotowy system oceniania podlegać będzie  ewaluacji.
Opracowała: Joanna Ładowska
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