Realizacji programu innowacyjnego
„Mistrz Kodowania”
W grupie I „Tulipanki”

	W pierwszym semestrze roku szkolnego 2020/2021 roku dzieci z grupy I „Tulipanki” uczestniczyły w realizacji programu „Mistrz Kodowania”. Celem programu było wprowadzenie dzieci w świat programowania oraz oswajanie z nowoczesną technologią poprzez doświadczenie i zabawę. 
Podczas realizacji innowacji pedagogicznej korzystaliśmy z różnych pomocy stworzonych w ramach programu „Mistrz Kodowania”. Przedszkolaki podczas zajęć mogły nabyć umiejętności kreatywnego i świadomego wykorzystania technologii w realizacji własnych pomysłów. Dzieci w trakcie zajęć były bardzo aktywne i każdy zdobyty poziom kodowania przynosił każdemu wiele radości oraz świadomości tego „co już potrafią”. 
Prowadzone zajęcia miały również na celu pokazanie dzieciom w jaki sposób można się komunikować zarówno w mowie jak i piśmie. Zajęcia były dla dzieci dużym urozmaiceniem i atrakcją. Dzieci mogły odczuwać odniesienie sukcesu przy każdym etapie nauki kodowania. Dzieci rozwijały umiejętności logicznego myślenie, intuicję, wyobraźnię i wnioskowanie. 
Efekty jakie udało się osiągnąć podczas realizacji programu innowacyjnego:
1. dzieci zdobyły umiejętności logicznego myślenia i wnioskowania;
1. nastąpił wzrost samooceny dziecka;
1. rozwinęły umiejętności współpracy w grupie;
1. nauczyły się wnioskowania;
1. dzieliły się swoją wiedzą z dziećmi i nauczycielem.
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