HISTORIA ZESPOŁU SZKOLNO – PRZEDSZKOLNEGO NR 1 W PRZECIESZYNIE

       Nasza szkoła powstała na podstawie rozporządzenia c.k. Rady Szkolnej Krajowej we Lwowie z dnia 15.10.1910r. jako jednoklasowa szkoła ludowa. Rozpoczęła ona działalność w roku szk. 1911/1912. Ze względu na to, że nie dysponowano własnym budynkiem szkolnym wynajęto pomieszczenie na salę lekcyjną oraz mieszkanie dla nauczyciela w domu gospodarza Tomasza Niedzieli. Nauka rozpoczęła się dopiero                    22 września 1911 r., ponieważ brakowało podstawowych sprzętów.

          W roku szkolnym 1913/1914 rozpoczęto starania o budowę szkoły. Dyrekcja dóbr arcyksięcia Karola Stefana Habsburga w Żywcu podarowała Radzie Gminnej parcelę               po zburzonej karczmie arcyksiążęcej na cele szkolne. Rada Gminna przekazała ją Radzie Szkolnej Miejscowej. W czasie I wojny światowej nauka odbywała się z przerwami.

    W okresie międzywojennym kontynuowano starania o budowę szkoły. 

W roku szkolnym 1923/24 zawiązał się Komitet Budowy Szkoły, którego przewodniczącym został Jan Niedziela, a sekretarzem Jakub Zawadzki (przew. Rady Szkolnej Miejscowej). Ze względu na coraz większą liczbę dzieci wynajęto drugą salę lekcyjną od radnego Jana Kasprowskiego.

     We wrześniu 1926 roku nasza szkoła została zreorganizowana i przekształcona                                  w szkołę dwuklasową. Powstaje także szkolna biblioteka.

    W roku szkolnym 1930/31 nauka odbywała się u gospodarza Albina Niedzieli, który wynajął na potrzeby szkoły dwie sale lekcyjne.

       W październiku 1932 roku rozpoczęto budowę domu gminnego przeznaczonego wyłącznie na cele szkolne, z wyjątkiem jednej Sali, w której mieścić się miała kancelaria gminna. 2 X 1932 uroczyście poświecono kamień węgielny pod budowę szkoły, a do końca roku budynek stanął pod dachem.

      11 maja 1933 roku był pierwszym dniem nauki w nowym budynku. Prace wykończeniowe trwały dosyć długo ze względu na szczupłe fundusze. Zagospodarowano także teren wokół szkoły. Dzięki pomocy Spółki Łowieckiej, Komitetu Budowy szkoły                i Rady Szkolnej Miejscowej postawiono płot, a Komitet Rodzicielski zakupił drzewka owocowe do sadu.

     W okresie II wojny światowej nauka nie odbywała się. Po zakończeniu wojny kontynuowano nauczanie. Początkowo w systemie siedmioletnim, a od roku szkolnego 1967/1968 – ośmioletnim.

      W roku szkolnym 1970/1971 zreorganizowano szkolnictwo w Polsce. Od tej pory nauka w naszej szkole odbywała się na poziomie tzw. nauczania początkowego, aż do roku szkolnego 1990/1991. Od tej pory nauczanie znowu prowadzone było w trybie ośmioklasowym.
       W roku 1999 miała miejsce kolejna reforma szkolnictwa. Wprowadzono sześcioklasową szkołę podstawową i utworzono trzyklasowe gimnazja. W tym też roku szkolnym mury naszej szkoły opuścili ostatni absolwenci, kończący ósmą klasę, a szkołę podstawową połączono z przedszkolem  w Przecieszynie, tworząc Zespół Szkolno – Przedszkolny Nr 1. 

     W 2001 roku rozpoczęto starania o nadanie zespołowi imienia poetki i pisarki Wandy Chotomskiej. Zakończyły się one sukcesem i 5 czerwca 2002r. odbyła się uroczystość nadania zespołowi imienia oraz poświęcenie sztandaru. 

    W lutym 2003 roku przedszkole przeniesiono z budynku przy ulicy Sadowej                           do pomieszczeń na parterze Domu Ludowego.

W roku 2007 nasz Zespół otrzymał „Oskarda” – nagrodę Burmistrza Gminy Brzeszcze              w dziedzinie edukacji. 

W 2011 r. szkoła świętowała stulecie swojego powstania. 

