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Tegoroczne działania związane z Dniem Bezpiecznego Internetu przebiegały pod hasłem: "LEPSZY INTERNET ZALEŻY OD CIEBIE!". Chcieliśmy podkreślić to,  że każdy internauta może przyczynić się do tego, że Internet będzie miejscem bezpiecznym i pozytywnym. Każdy z nas ponosi odpowiedzialność za to, co robi w sieci i w jaki sposób z niej korzysta. Chcieliśmy również zwrócić szczególną uwagę na potencjał sieci, który dzieci mogą wykorzystać zarówno w edukacji, kontaktach z rówieśnikami jak również jako formę twórczej rozrywki.
W naszej szkole przez cały rok szkolny przypominamy uczniom i ich rodzicom o potrzebie zachowania ostrożności oraz odpowiedzialności podczas korzystania z Internetu.
W tym roku starsze klasy uczestniczyły w spotkaniu z panem policjantem                        na temat cyberprzemocy. Wychowawcy i nauczyciele zajęć komputerowych przeprowadzili lekcje wychowawcze i zajęcia komputerowe: "321 Internet", "Lekcja bezpieczeństwa" i "Gdzie jest Mimi?", podczas których omawiano zasady netykiety oraz oglądano pouczające prezentacje, filmiki i kreskówki, ukazujące rezultaty nieodpowiedzialnego zachowania „w sieci”. Dyskutowano też o tym,              co każdy z nas może zrobić, aby Internet był bezpieczniejszy, lepszy. Wśród młodszych uczniów, którzy dopiero poznają bogactwo Internetu, powodzeniem cieszyła się edukacyjna seria "Owce w sieci", gdzie nieroztropne owieczki borykają się z „trudnościami sieciowymi”, a mądry leśniczy wyjaśnia, jak powinno się postąpić w omawianej sytuacji. Najmłodsi bawili się w Internet wraz z Neciem – pierwszaki i przedszkolaki poznały robota Necia i uczyły się piosenki, która podpowiada co wolno, a czego nie wolno w Internecie. Zorganizowano także konkurs na najciekawszy plakat „Dzień Bezpiecznego Internetu”. Szkoda,                  że niewielu uczniów wzięło w nim udział . Dziękujemy za zaangażowanie: Julce Andruszko i Natalce Zawadzkiej z kl. 3 oraz Darii Mrozik z kl. 4 i  Oli Mrozik z kl. 5. Ich prace można obejrzeć na gazetce ściennej przygotowanej         z okazji Dnia Bezpiecznego Internetu – w tym roku był to 9 dzień lutego.
Przypomnijmy, Dzień Bezpiecznego Internetu (DBI) obchodzony jest                   z inicjatywy Komisji Europejskiej od 2004 roku i ma na celu inicjowanie                         i propagowanie działań na rzecz bezpiecznego dostępu dzieci i młodzieży                         do zasobów internetowych.
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