Aneks nr 2 z dnia 2 września 2020 r.
 
do PROCEDURY POBYTU DZIECI 
W PRZEDSZKOLU GMINNYM W JASZKOWEJ DOLNEJ 
W SYTUACJI PANDEMII COVID-19.

Na podstawie wytycznych Głównego Inspektora Sanitarnego z dnia 25 sierpnia 2020 r. dla przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkole podstawowej i innych form wychowania przedszkolnego oraz instytucji opieki nad dziećmi do lat 3, wydane na podstawie art. 8a ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 14 marca 1985 r. o Państwowej Inspekcji Sanitarnej (Dz. U. z 2019 r. poz. 59 oraz z 2020 r. poz. 322, 374, 567 i 1337 ) oraz z art. 15 ust. 2 ustawy o opiece nad dziećmi do lat 3 (Dz. U. z 2020 r. poz. 326, 568, 1747) 

Zmian dokonano w następujących punktach:
I. Przygotowanie sal i pomieszczeń:
Pkt  6 otrzymuje brzmienie: 
Powierzchnia każdego pomieszczenia przeznaczonego na zbiorowy pobyt od 3 do 5 dzieci, 
w miarę możliwości, powinna wynosić co najmniej 15 m2; w przypadku liczby dzieci większej niż 5 powierzchnia pomieszczenia przeznaczonego na zbiorowy pobyt dzieci ulega zwiększeniu na każde kolejne dziecko o co najmniej 2m2, jednakże powierzchnia przypadająca na jedno dziecko nie może być mniejsza niż 1,5 m2.

      IV.  Zasady postępowania na wypadek zauważenia objawów:
Dopisano pkt 9: W sytuacji gdy, któraś z nauczycielek rozchoruje się na jakąkolwiek chorobę/infekcję, co wiązać się będzie z jej absencją w pracy, dyrektor może podjąć decyzję o wyłączeniu dzieci z jej grupy z pobytu w placówce.
Ww. działanie podyktowane jest wyłącznie kwestią zapewnienia bezpieczeństwa wychowankom Przedszkola Gminnego w Jaszkowej Dolnej i będzie miało zastosowanie jedynie w sytuacji, gdy liczba dzieci będzie przekraczać liczbę nauczycieli.
Podstawa prawna: Liczba dzieci w oddziale ogólnodostępnego przedszkola, w tym także w ogólnodostępnym oddziale przedszkolnym w szkole podstawowej, a także innej formie wychowania przedszkolnego, nie może przekraczać 25 (§ 5 ust. 1 i § 18 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 28 lutego 2019 r.).

