Aneks nr 1  z dnia 31.07.2020 r.
do PROCEDURY  POBYTU  DZIECI W  PRZEDSZKOLU GMINNYM
W JASZKOWEJ DOLNEJ  W SYTUACJI   pandemii COVID-19

Na podstawie wytycznych Głównego Inspektora Sanitarnego z dnia 2 lipca 2020 r. dla przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkole podstawowej i innych form wychowania przedszkolnego oraz instytucji opieki nad dziećmi do lat 3, wydane na podstawie art.8a ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 14 marca 1985 r. o Państwowej Inspekcji Sanitarnej (Dz. U. z 2019 r. poz.59, oraz z 2020 r. poz. 322, 374 i 567)
Zmian dokonano w następujących punktach:
I. Przygotowanie sal i pomieszczeń:
Pkt 6 otrzymuje brzmienie: 
Grupa obejmuje dzieci w zbliżonym wieku, maksymalnie 25 dzieci . Powierzchnia każdego pomieszczenia przeznaczonego na zbiorowy pobyt od 3 do 5 dzieci powinna wynosić co najmniej 16 m2, w przypadku liczby większej niż 5 powierzchnia ulega odpowiedniemu zwiększeniu na każde kolejne dziecko, z tym że:
a) Powierzchnia przypadająca na każde kolejne dziecko wynosi co najmniej 2 m2, jeżeli czas pobytu dziecka nie przekracza 5 godz. Dziennie,
b) Powierzchnia przypadająca na każde kolejne dziecko wynosi co najmniej 2,5 m2, jeżeli czas pobytu dziecka przekracza 5 godz. Dziennie lub jest zapewnione leżakowanie.

      IV.  Zasady postępowania na wypadek zauważenia objawów:
Dopisano pkt 8: Pracownicy zostali zapoznani z zasadami postępowania w przypadku choroby oraz otrzymali informację z numerami kontaktowymi do stacji sanitarno-epidemiologicznej oraz numery alarmowe.

