DOŻYWIANIE DZIECI

W SZKOLE, PRZEDSZKOLU ORAZ ŻŁOBKU
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kołczygłowach informuje, że trwa nabór wniosków o dożywianie dzieci w szkole, przedszkolu oraz żłobku
na okres od stycznia do czerwca 2025 r. 
Do wniosku należy dołączyć zaświadczenia o wysokości uzyskanych dochodów wszystkich pracujących członków rodziny za miesiąc poprzedzający złożenie wniosku.
Za dochód uważa się sumę miesięcznych przychodów z miesiąca poprzedzającego złożenie wniosku lub w przypadku utraty dochodu z miesiąca, w którym wniosek został złożony, bez względu na tytuł i źródło ich uzyskania, jeżeli ustawa nie stanowi inaczej, pomniejszoną o:

1) miesięczne obciążenie podatkiem dochodowym od osób fizycznych i koszty uzyskania przychodu;

2) składki na ubezpieczenie zdrowotne określone w przepisach o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych oraz ubezpieczenia społeczne określone w odrębnych przepisach;

3) kwotę alimentów świadczonych na rzecz innych osób.
    Pomoc w formie dożywiania dzieci przysługuje rodzicom, w których dochód na osobę w rodzinie nie przekracza kwoty 1646,00 zł (200 % kryterium dochodowego) oraz spełnione są przesłanki określone w art. 7 ustawy o pomocy społecznej m.in. bezrobocie, niepełnosprawność, długotrwała choroba, wielodzietność.

Dodatkowe informacje można uzyskać w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Kołczygłowach lub pod nr tel. 59 82 13 906, 59 82 13 907.
