1 maja – Święto Pracy
      Międzynarodowe Święto Pracy to święto obchodzone corocznie 1 maja dla upamiętnienia                       i uznania osiągnięć klasy robotniczej. 

     Święto zostało ustanowione w 1889 r. w Paryżu. Miało ono upamiętniać masakrę robotników, do której doszło w 1886 r podczas demonstracji przeciw złym warunkom pracy w Chicago w Stanach Zjednoczonych.    

      W Polsce pierwsze obchody Święta Pracy miały miejsce już w 1890 r. Po II Wojnie Światowej święto obchodzono bardzo hucznie poprzez organizowanie różnego rodzaju pochodów, wieców  i spotkań, podczas których eksponowano hasła o treści politycznej            i ideologicznej.
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      Dzień ten jest świętem państwowym ustawowo wolnym od pracy.

2 maja – Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej
      Święto ma popularyzować wiedzę o polskiej tożsamości i symbolach narodowych. Dzień Flagi został ustanowiony przez Sejm 20 lutego 2004 roku ustawą o zmianie ustawy o godle, barwach i hymnie Rzeczypospolitej Polskiej.

       Ustawa określa, że barwami Rzeczypospolitej Polskiej są kolory biały              i czerwony. Na prostokątnych flagach układa się je w dwóch poziomych, równoległych pasach tej samej szerokości. Górny pas jest koloru białego,              a dolny koloru czerwonego.
       Polska flaga istnieje w dwóch postaciach – poza flagą biało-czerwoną używana jest także flaga z godłem Rzeczpospolitej umieszczonym pośrodku białego pasa. 
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       Nasza biało-czerwona to nie tylko symbol krwi i męczeństwa, ale przede wszystkim zwycięstwa, miłości, nadziei i honoru. Towarzyszyła nam w chwilach wielkich i tragicznych.
        
              2 maja jest także obchodzony jako Dzień Polonii i Polaków za granicą.

3 maja – rocznica uchwalenia Konstytucji
     Konstytucja 3 maja uchwalona przez Sejm Czteroletni w roku 1791 – pierwsza spisana ustawa zasadnicza w Europie – była próbą reformy ustroju Rzeczypospolitej po jej pierwszym rozbiorze. Zapewniała prawa polityczne szlachcie i mieszczanom, brała pod opiekę chłopów. Znosiła liberum veto i wolną elekcję. Wprowadzała podział władzy na ustawodawczą, sądowniczą i wykonawczą, zwiększała też liczebność armii. 
      Od chwili uchwalenia Konstytucja stała się symbolem dążeń do odzyskania niepodległości i suwerenności Rzeczypospolitej. 
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Obraz Jana Matejki

 3 maja - uroczystość Matki Bożej Królowej Polski. 

     Wszystko zaczęło się od włoskiego zakonnika, któremu Matka Boża przekazała, że chce zostać patronką narodu polskiego. Kilkadziesiąt lat później nasz naród, w osobie króla Jana Kazimierza odpowiedział na to wezwanie w postaci ślubów lwowskich. Warto dodać, że już wcześniej w Częstochowie i wielu innych ośrodkach kult maryjny był kontynuowany. Mnożyły się cuda, pielgrzymki i oryginalne, polskie świadectwo wiary.  
      Zwracamy uwagę na to wydarzenie, gdyż ów włoski zakonnik był przyjacielem patrona naszej szkoły – św. Stanisława Kostki.
