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INOWACJA PEDAGOGICZNA „BĄDŹ FIT”
    Od 2 września 2013 r. w klasie IV prowadzone są zajęcia z innowacji pedagogicznej sportowo-językowej „ Bądź fit”
      Pomysł na innowację językowo- sportową powstał pod wpływem owocnej i konstruktywnej współpracy nauczycielek wychowania fizycznego p. Barbary Goździewskiej i języka angielskiego p. Ewy Zbyszyńskiej oraz wspólnych spostrzeżeń, że najefektywniejsza jest nauka połączona z ruchem i zabawą zgodnie ze słowami Konfucjusza 

„Słyszałem i zapomniałem

Widziałem i zapamiętałem

Zrobiłem i zrozumiałem.”

      W potocznym rozumieniu innowacja pedagogiczna jest rozumiana jako ulepszenie, wprowadzenie nowych rozwiązań, modernizacja. Dlatego innowację pedagogiczną „Bądź fit” autorki oparły na metodzie CLIL. Otóż CLIL to Content and Language Integrated Learning, czyli metoda nauczania języka obcego. Polega ona  na integrowaniu treści zawartych w podstawie programowej z językiem obcym. W metodzie CLIL wybrane treści programowe przedstawione zostają w języku obcym.
   Rozważając Koncepcję Pracy Szkoły panie zwróciły uwagę na potrzebę i zasadność promowania zdrowego stylu życia oraz wciąż rosnącą potrzebę posługiwania się językiem angielskim we współczesnym świecie. Wobec tych rozważań innowacja pedagogiczna sportowo- językowa jest według nich korzystnym działaniem zarówno dla uczniów jak i dla nauczycieli realizujących tę innowację

     16 września 2013 r. odbyły się zajęcia z udziałem rodziców, p. dyrektora i wychowawczyni klasy IV. 
    Na początku p. Barbara Goździewska przedstawiła wszystkim prezentację dotyczącą aktywności fizycznej. Zapoznała zebranych z korzyściami wynikającymi z aktywnego stylu życia. Zaprezentowała również różne rodzaje ćwiczeń  i poinformowała o wynikach przeprowadzonego przez nią testu sprawności K. Zuchory.
    Następnie wszyscy wzięli udział w gimnastyce śródlekcyjnej, podczas której komendy były wydawane w języku angielskim.

Kolejnym etapem lekcji inaugurującej innowację pedagogiczną była nauka języka angielskiego z zakresu zdrowej żywności poprowadzona przez Panią Ewę Zbyszyńską. Uczniowie prezentowali przyniesione przez siebie warzywa i owoce i metodą burzy mózgów wraz z rodzicami podawali angielskie skojarzenia. Następnie była nauka przez zabawę z użycie tablicy interaktywnej. 
  W październiku uczniowie poznawali słownictwo z zakresu gimnastyki korekcyjnej oraz ćwiczyli prawidłową postawę. Z zaangażowaniem podawali sobie nawzajem komendy w języku angielskim.
  Listopad na zajęciach innowacyjnych upłynął po hasłem tenisa stołowego. Uczestnicy zajęć poznali słownictwo z zakresu tenisa stołowego, oraz doskonalili umiejętności gry. 

  Winter sports to hasło miesięcy zimowych. Uczniowie obejrzeli prezentację multimedialną o tematyce zimowej, oraz poszerzyli słownictwo z w/w zakresu. Technikę jazdy na łyżwach doskonalili na lodowisku w Ciechanowie natomiast technikę jazdy na nartach na boisku szkolnym. 

    Luty to miesiąc karnawałowy. Uczniowie zapoznali się z różnymi stylami tańca, nauczyli się układu choreograficznego do tańca cha-cha. Poznali słownictwo w języku angielskim.

   W marcu i kwietniu uczniowie przygotowali ilustrowany słownik dotyczący pływania.

   Maj to miesiąc zabaw i gier terenowych. Uczniowie nabywali słownictwo angielskie adekwatne do tematu i przebywali na świeżym powietrzu bawiąc się i grając w różne gry.
   Turystyka szkolna to ostatnie działanie dotyczące innowacji. Uczniowie odbyli wycieczkę rowerową do Rostkowa i poznali słownictwo angielskie dotyczące podróżowania. Rodzice przygotowali uczestnikom rajdu grilla na boisku szkolnym. Kiełbaski były bardzo smaczne. Dziękujemy, kochani rodzice. Uczniowie rozliczyli się również z prowadzonego przez nich ilustrowanego słowniczka.
   Na zakończenie zajęć innowacyjnych uczniowie i ich rodzice wypełniali ankiety dotyczące realizacji zajęć. Przeprowadzone zostały ponownie: test sprawności fizycznej i test dotyczący słownictwa z języka angielskiego. Prowadzący zajęcia dokonają analizy testów i ankiet. Wyniki zostaną przeprowadzone Radzie Pedagogicznej, uczniom i rodzicom.
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Wyjazd do Rostkowa
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Smaczne zakończenie.
