
Drodzy czytelnicy klas 4 – 8
Biblioteka szkolna ogłasza

Konkurs „Moje Boże Narodzenie”

           



Drodzy Uczniowie, wielkimi krokami zbliżają święta Bożego Narodzenia. Przed nami czas radości i oczekiwania na przepiękne chwile.




Serdecznie zapraszamy Was zatem do wzięcia udziału w konkursie „Moje Boże Narodzenie”

Celem konkursu jest napisanie opowiadania dotyczącego świąt Bożego Narodzenia o objętości minimalnie 1 strony A4, a nie więcej niż 3 stron A4, 


znormalizowanego maszynopisu (czcionka: Times New Roman, Calibri; wielkość czcionki: 12). Możesz wybrać wersję Twojego opowiadania.

Wersja 1
Tekst opowiadania powinien  zawierać  pełen zestaw następujących wyrażeń w ich oryginalnej formie:
Tego jeszcze nie grali, pomyślał wigilijny karp…; a niechże Cię; rusz się gamoniu; nietęgie miny; nie tędy droga co wszyscy mówią; przypadłość kłamczuszka;  zimny jak sopel na choince; pigmejski wojownik; książki schowały się pod choinkę; wiewiór zaatakował.


Wersja 2 
Napisz po prostu opowiadanie, którego treść będzie zgodna z tematem czyli  dotyczące świąt Bożego Narodzenia. Możesz też napisać wymyślony przez siebie wiersz o tematyce świątecznej. Może on być rymowany lub biały, śmieszny lub poważny – ogranicza Cię  tylko ilość wersów. Powinien on składać  się z minimum 6, a maximum 20 wersów. 




Prace literackie (napisane na komputerze), należy przesłać na adres bibliotekaludwikow@op.pl  do 23 grudnia. Wyniki konkursu zostaną ogłoszone na stronie internetowej naszej szkoły. Wręczenie nagród odbędzie się po feriach zimowych.
           , Serdecznie zapraszamy Was do udziału w konkursie. Wszyscy jego uczestnicy zostaną nagrodzeni uwagami pozytywnymi, a laureaci otrzymają piękne książki.

Z niecierpliwością czekamy na Waszą twórczość! Liczymy na to, że czas spędzony przy wykonywanej pracy konkursowej napełni Was świąteczną radością.
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