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RADOSNEGO DNIA DZIECKA!
)


Z okazji Dnia Dziecka 
życzę Wszystkim Dzieciom - czytelnikom naszej biblioteki: wielu mądrych i ciekawych książek, fascynujących podróży przez labirynty wyobraźni, wypraw do niezwykłych światów stworzonych przez autorów, bogactwa przeżyć i wielu emocji w towarzystwie ulubionych bohaterów literackich, czasu, by nigdy nie zabrakło go na czytanie.
B. Barańska

Dzień Dziecka obchodzony jest w Polsce 1 czerwca. 
Dzień Dziecka - skąd pochodzi święto?
Pierwszy Dzień Dziecka w historii został zorganizowany 70 lat temu,  czyli w 1950 roku w związku ze zbieraniem podpisów pod Apelem sztokholmskim, mającym na celu zapewnienie bezpieczeństwa wszystkim dzieciom na świecie. Od tego dnia 1994 roku w Warszawie obraduje także Sejm Dzieci i Młodzieży,  akcja propagująca parlamentaryzm wśród młodzieży. Kadencja posłów trwa jeden rok, a jedyna sesja w roku odbywa się 1 czerwca w Dzień Dziecka.
W szkołach z okazji Dnia Dziecka najczęściej organizowane są rozgrywki sportowe. Jest to jednocześnie  dzień sportu.  
Dzień Dziecka na świecie. Kiedy jest obchodzony?
W wielu krajach Dzień Dziecka obchodzony jest jednak 20 listopada. Ma to być pamiątka ustalenia Deklaracji Praw Dziecka i Konwencji o Prawach Dziecka przez Organizację Narodów Zjednoczonych w 1954 roku, aby rozpowszechnić ideały i cele dotyczące praw dzieci, znajdujące się w Karcie Narodów Zjednoczonych.
· w Japonii postanowiono osobno świętować Dzień Chłopca 5 maja i Dzień Dziewczynki 3 marca.
· we Francji Dzień Dziecka świętuje się wraz z Dniem Rodziny - 6 stycznia.
· w Turcji Dzień Dziecka obchodzi się 23 kwietnia
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