
Uczniowie klas 4 – 8
POLECAMY DO CZYTANIA
Warto dostrzegać piękno. 
Chcecie  zobaczyć jak  niemożliwe staje się możliwe i winda może jeździć nie tylko z dołu na górę i na odwrót, 
ale też na boki czy nawet poza granicami budynku!
Koniecznie sięgnijcie po książkę, 
Roalda  Dahli
"Charlie i Fabryka Czekolady",
która znajduje się w naszej szkolnej bibliotece.

Odmienny świat opisany w książce przenosi czytelnika w fantastyczną scenerię Fabryki, w której biczami bije się śmietanę, czekoladę trzepie wodospadem, produkuje landryny, które nie tracą nigdy smaku i je się jadalną trawę. Wszystko wydaje się bardzo rzeczywiste mimo swojej nieprawdopodobności.
Książkę czyta się świetnie. Język jest prosty, litery duże, przenośnie dosłowne, więc czytanie sprawia ogromną przyjemność, nie jest skomplikowane nawet dla dzieci, a dodatkowo pobudza fantazję. Powieść niesie ze sobą bardzo ważne przesłanie, o którym w dzisiejszych czasach często może zapominamy… To nie pieniądze, sława i kariera są w życiu najważniejsze, bo ważne są miłość, zrozumienie, skromność i rodzina.
Charlie znajduje Złoty Kupon do fabryki czekolady szalonego pana Wonki, gdzie czeka go moc pysznych przygód. Łakomczuchy, przed wami idealna książka na deser!
Źródło https://parenting.pl/recenzja-ksiazki-charlie-i-fabryka-czekolady-roald-dahl-wydawnictwo-znak
Możesz również posłuchać audiobooka cz2: https://youtu.be/721pbrlIfFc
„Charlie i fabryka czekolady” należy do kanonu ulubionych lektur szkolnych. Można ją też zobaczyć w wersji filmowej w reżyserii Tima Burtona.




KILKA SŁÓW O AUTORZE
Roald  Dahl
Brytyjski pisarz, poeta, scenarzysta i pilot myśliwca. Jego książki sprzedały się w ponad 250 milionach egzemplarzy na całym świecie.

Dahl urodził się w Walii w rodzinie norweskich imigrantów i służył w Royal Air Force w czasie II wojny światowej. Został pilotem na froncie afrykańskim, później brał udział w Bitwie o Ateny, a następnie został oficerem wywiadu, awansując do rangi wypełniającego funkcję podpułkownika lotnictwa. W 1942 roku stacjonował w Waszyngtonie jako wojskowy attaché, wykonując pracę dla wywiadu, w tym pisanie tekstów propagandowych. Zakończył służbę w 1946 r, w randze majora. Miał na swoim koncie 5 potwierdzonych zestrzeleń, co kwalifikowało go jako asa.

W czasie pobytu w Waszyngtonie poznał C.S. Forestera, który zachęcił go do pisania. Jego pierwsze teksty były inspirowane doświadczeniami w wojsku - w 1943 roku napisał inspirowane lotniczą legendą "Gremliny". Z czasem stał się najbardziej znany właśnie ze swoich utworów dla dzieci, jak "Charlie w fabryce czekolady" i innych. Nazwano go "jednym z największych twórców historii dla dzieci XX wieku".
https://lubimyczytac.pl/autor/17091/roald-dahl
Żródło zdjecia: Wikipedia/ Wikimedia Comm
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