
Drodzy czytelnicy 

Boże Narodzenie to jedne z najpiękniejszych świąt. Na pewno każdy z Was nie może się już doczekać wigilijnej kolacji, choinki, kolęd i oczywiście prezentów.
 Ale czy znacie tradycje i zwyczaje świąteczne?
Wieczór wigilijny
Biały obrus lśni na stole, 
pod obrusem siano. 
Płoną świeczki na choince 
co tu przyszła na noc. 					Na talerzu kluski z makiem, 
karp jak księżyc srebrny. 
Zasiadają wokół stołu 
dziadek z babcią, krewni. 
Już się z sobą podzielili
 opłatkiem rodzice. 
Już złożyli wszyscy wszystkim 
moc serdecznych życzeń.
Uroczyste świętowanie wieczoru wigilijnego to typowo polski zwyczaj. Nasze najpiękniejsze tradycje bożonarodzeniowe i wigilijne to: 12 potraw wigilijnych, dzielenie się opłatkiem czy śpiewanie kolęd podczas Wigilii.  
Barwy Świąt Bożego Narodzenia
Święta Bożego Narodzenia powinny kojarzyć się Wam z dwoma kolorami: zielonym i czerwonych. To w tych barwach najczęściej przygotowywane są ozdoby świąteczne. Zieleń jest symbolem nadziei i wierności, natomiast czerwień to symbol krwi Chrystusa.
Biały obrus na Wigilię i najlepsza zastawa


Sianko na Wigilię pod obrusem 
Pod obrus wkładamy sianko na pamiątkę narodzin Jezusa w stajence. Sianko na Wigilię może też posłużyć do tego, by dowiedzieć się, co czeka cię w przyszłym roku. Oto ta i inne wróżby wigilijne.


Parzysta liczba gości przy stole
Do wigilijnych tradycji należy dopilnowanie, aby do wieczerzy zasiadła parzysta liczba gości. Dawniej nieparzysta liczba miała wróżyć rychłą śmierć jednego z uczestników świętowania. Dziś coraz rzadziej pamięta się jednak o tym zwyczaju i można śmiało uznać, że jest to jeden z wigilijnych przesądów.

12 potraw wigilijnych
Najczęściej przygotowujemy ich 12, co symbolizuje liczbę apostołów oraz miesięcy. 

Tradycje świąt Bożego Narodzenia obejmują też bogaty zbiór potraw wigilijnych i świątecznych. Na stole nie może zabraknąć takich dań jak barszcz wigilijny z uszkami, karp, pierogi ruskie czy pierogi z kapustą. Wszystkie te potrawy miały magiczną moc.

Dodatkowe nakrycie na Wigilię
Na stole ustawiamy dodatkowe nakrycie, przeznaczone dla zbłąkanego wędrowca. Pusty talerz to także wyraz pamięci o bliskich, którzy już odeszli i nie mogą usiąść z nami przy wigilijnym stole.
Do uroczystej wieczerzy zasiadamy wraz z pojawieniem się na niebie pierwszej gwiazdki. Wypatrywanie jej to zwykle obowiązek najmłodszych członków rodziny.
Wspólne śpiewanie kolęd
Tradycja śpiewania kolęd w domach po Wigilii niestety stopniowo zanika, a teksty kolęd, kiedyś znane na pamięć, wymagają często posługiwania się śpiewnikiem.
Śpiewanie kolęd to typowo polska tradycja świąt Bożego Narodzenia - w innych krajach częściej usłyszeć można popularne świąteczne piosenki.
Całowanie pod jemiołą
Całowanie pod jemiołą to także tradycja świąt Bożego Narodzenia. Wróży miłość i szczęście na lata, a po świętach należy jemiołę zasuszyć i przechować przez kolejny rok.
Świece na stole
Troska o domowy ogień to bardzo stara tradycja. Dawniej palono światła i podtrzymywano płomienie w piecu przez całą wigilijną noc.
Modlitwa przed Wigilią
Kolację powinna poprzedzić wspólna modlitwa przed Wigilią i odczytanie fragmentu Ewangelii o narodzinach Jezusa (Łk 2,1–14).
Dzielenie się opłatkiem
Po modlitwie, na znak pojednania, miłości, przyjaźni i pokoju następuje dzielenie się opłatkiem – świętym chlebem (skłóceni nie zasiadają razem do stołu). Towarzyszy temu wzajemne składanie życzeń. Zwyczaj łamania się nim, jest powtórzeniem dzielenia się chlebem podczas ostatniej wieczerzy.
Na wsiach do dziś obowiązuje także zwyczaj dawania opłatka zwierzętom. Opłatek dla zwierząt ma kolor żółty lub różowy. Ludzie wierzą, że opłatek ochroni je przed zarazą, pomorem, wilkami i urokiem. Opłatkiem dzielimy się nie tylko w Wigilię. Z niewidzianymi w Wigilię członkami rodziny, można podzielić się także w Boże Narodzenie czy święto Trzech Króli.



Choinka na Boże Narodzenie


 Choinkę powinno się ubierać dopiero 24 grudnia. Jej elementy także mają swoją symbolikę: światełka to znak przyjścia Chrystusa na świat, ozdoby są symbolem łaski Bożej, łańcuch to symbol węża-kusiciela, a jabłka - grzechu. 

Do tradycji świąt Bożego Narodzenia należy oczywiście również wręczanie sobie prezentów. Prezenty na święta lądują pod choinką w Wigilię lub w pierwszy dzień świąt Bożego Narodzenia. 

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia 
i nadchodzącego Nowego Roku 
życzymy naszym Czytelnikom
i ich Rodzicom 
wszystkiego najlepszego.

Wesołych Świąt !





ŚWIĄTECZNA GRA DLA CAŁEJ RODZINY - 5 SEKUND

Co będzie potrzebne? 
· karty z pytaniami 
· nożyczki do wycięcia 
· stoper 
Zasady gry
· Każdy gracz losuje kartkę z pytaniem i ma 5 sekund na udzielenie odpowiedzi. Jeśli się uda zdobywa punkt. 
· Wygrywa osoba z największą ilością punktów.
· Można również dodać zasadę, że gdy jedna osoba nie odpowie na pytanie, przechodzi ono do następnej osoby, a ta nie może już powtórzyć odpowiedzi poprzednika. 
Gra dla 2-5 graczy.













Źródło http://mamonudzimisie.blogspot.com/2016/12/swiateczna-gra-dla-caej-rodziny-5-sekund.html
https://polki.pl/rodzina/uroczystosci-rodzinne,tradycje-swiat-bozegonarodzenia,10026976,artykul.html
https://gazetawroclawska.pl/symbole-swiat-bozego-narodzenia-tradycje-i-zwyczaje-ktore-kazdy-powinien-znac-lista/ar/9162576
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