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"Anna Jagiellonka. Zmierzch Jagiellonów" autor Magdalena Niedźwiedzka
Jeśli lubicie dobrej jakości historyczną beletrystykę i dobre biografie śmiało możecie zagłębić się w książkę "Anna Jagiellonka. Zmierzch Jagiellonów".
Anna Jagiellonka urodziła się jako córka potężnego władcy i wybitnej królowej. Zygmunt Stary i Bona mieli jeszcze trzy córki i dwóch synów, z których jeden zmarł tuż po przedwczesnych narodzinach. Zygmunt August został po ojcu królem Polski, siostry Anny powychodziły za mąż, a ona jako panna żyła u boku matki i brata, w ich cieniu. Mijały lata, Anna stawała się coraz starsza, jej matka, po śmierci męża, wyjechała do Bari, August zmarł bezpotomnie mimo posiadania aż trzech żon. Wtedy, w 1572 roku oczy wszystkich skierowały się na ostatnią z rodu Jagiellonów. Zaczęto myśleć o wolnej elekcji i wydaniu Anny za nowego króla. Niezbyt młoda już królewna wyszła z cienia i znalazła się w centrum uwagi. Jej szanse na zostanie matką były praktycznie żadne, ale już na włożenie korony bardzo duże...
Jak potoczyły się losy ostatniej Jagiellonki, możemy odkryć dzięki lekturze ostatniego tomu trylogii Magdaleny Niedźwiedzkiej „Zmierzch Jagiellonów”, która jest po prostu świetna.

"Nie bój się! Wielka księga strachu (nie tylko) dla cykorków" autorzy: Mileda Rezková, Lukáš Urbánek i Jakub Kaše.
"Nie bój się! Wielka księga strachu (nie tylko) dla cykorków" to książka zarówno naukowa, jak i rozrywkowa i przyniesie dużo radości zarówno młodszym, jak i starszym dzieciom. Do tego jest to w pewnym stopniu książka interaktywna, która zachęca do dodawania własnych rysunków, zadawania pytań, rozmowy, uzupełniania krzyżówek i rozwiązywania quizów. Tego rodzaju ćwiczenia angażują dzieci w lekturę, sprawiając, że książka nie jest tylko czymś, co się odbiera, ale też czymś, co można współtworzyć.
Poza ciekawą formą najważniejsze jest przesłanie : strach jest czymś naturalnym, dlatego nie należy się go wstydzić. Lęk w książce przybiera postać czarnej kulki, całkiem sympatycznej, kiedy już lepiej się go pozna. A wtedy okazuje się, że nie taki strach straszny, jak by się mogło wydawać. Co więcej, czasem może się okazać przydatny, a nawet przyjemny! Kiedy zrozumiemy, jak działa, łatwiej będzie nam sobie z nim poradzić. A jeśli to nam się nie uda, zawsze warto poprosić kogoś o pomoc. Taka wiedza z pewnością przyda się dzieciom w wielu życiowych sytuacjach i pomoże im lepiej radzić sobie z własnym lękiem.
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