Biblioteka szkolna poleca...
Rynek książkowy wprost obfituje w rozmaite książeczki dla dzieci, pomagając im zrozumieć otaczający ich świat. Zainspirujmy naszych Małych Czytelników.
Dla Małych Odkrywców
Kapitan Nauka. W morzu - książeczka w formie kart obrazkowych i poradnika. Znajdziesz w niej pomysły na gry i zabawy rozwijające umiejętność czytania globalnego, pamięć, spostrzegawczość i koncentrację, a także proste zagadki dla maluchów. Dzięki nim dziecko utrwali wiedzę na temat zwierząt i roślin morskich przedstawionych na kartach.
Otulone nocą. Wielka Mała Niedźwiedzica to poruszająca opowieść o Małej Niedźwiedzicy podróżującej po Drodze Mlecznej wraz ze swoją mamą – Wielką Niedźwiedzicą. Na swojej drodze - pełnej przygód - niedźwiedzice spotykają różne gwiazdozbiory. Niestety, nie wszystkie z nich są przyjaźnie nastawione, więc misja Małej Niedźwiedzicy staje się coraz trudniejsza. Kibicuj Małej Niedźwiedzicy w dotarciu do celu! Książeczka zawiera również ciekawostki o kosmosie, a także mapę nieba pokryta fluorescencyjną farbą świecącą w ciemnościach.
Książki przygodowe
Nelly Rapp i kapitan Sinobrody to historia wartkiej akcji, pochwały wyobraźni i mnóstwa humoru! Poznajcie Nelly i Valle – adeptów szkoły żeglarskiej, na których czeka nie lada zagadka do rozwiązania. Podobno w 1697 r. sam kapitan Sinobrody osiadł tutaj na mieliźnie, o czym ma świadczyć widoczne od czasu do czasu widmo statku. Tak przynajmniej twierdzi stary rybak Enoch. Czy okaże się to prawdą?
Banda z Burej. Tajemnica piwnicy w bibliotece to historia grupy sprytnych dzieci, których ciekawość nie pozwoli im spocząć, dopóki nie odkryją wszystkich sekretów drzemiących w piwnicy lokalnej biblioteki! Co ukrywają panie bibliotekarki? Czy siostra Wiktora, którzy jest członkiem Bandy z Burej, zamieszana jest w sprawę? No i czy mały psiak pomoże w rozwikłaniu zagadki?
Dla miłośników zwierząt
Zaopiekuj się mną - Hyzio, piesek ze schroniska jest historią pieska Hyzia oraz małej Klary, która w ramach szkolnego projektu odwiedza lokalne schronisko dla zwierząt. To początek pięknej przyjaźni, a dla czytelnika wspaniała historia ucząca wrażliwości, empatii i odpowiedzialności. Książeczkę polecamy wszystkim dzieciom marzącym o zwierzątku oraz stawiającym swoje pierwsze kroki w samodzielnym czytaniu, bowiem książeczka została wydrukowana dużą czcionką.
Lato w Klinice Małych Zwierząt - lato w Leśnej Górce zapowiada się spokojnie. Wypełnione jest pysznościami, zabawami i błogim spokojem. Niestety pewnego dnia duże Zwierzę ma groźny wypadek! Profesor Borsuk po raz pierwszy będzie musiał otrzymać wsparcie lekarki Człowieka. Jest to sytuacja zupełnie nowa, nigdy wcześniej się to nie wydarzyło. Nadchodzą dziwne czasy – komentuje sytuację Babcia Zającowa . Czy Las będzie trwał nadal, a razem z nim my? Poznajcie przygody lekarzy o miłych pyszczkach i miękkich futerkach oraz ich przyjaciół z Lasu na Zaborach.
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