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 w świecie kultury 
Za daleko do Krakowa? Nie po drodze do Łańcuta? Zbyt tłoczno, by jechać do Warszawy? A gdyby tak każde z tych miejsc móc odwiedzić niezależnie od odległości, wczesnym rankiem albo późnym wieczorem? W każdym z nich znajduje się znane muzeum, które ... zostało zamknięte. 
Zachęcam wszystkich uczniów, aby w tym czasie kiedy szkoła i biblioteki są zamknięte, nie zamykać na dobrą książkę, muzykę czy sztukę i skorzystać z różnych form życia kulturalnego w świecie wirtualnym. W związku z zaistniałą sytuacją otwierają się przed nami nowe możliwości online. Proponuję, aby wybrać się w niezwykłą podróż w różne miejsca kultury, zwiedzić muzea, obejrzeć cenne dzieła sztuki, zobaczyć ciekawe wystawy i filmy. 
Zapoznajcie  się z poniższymi propozycjami. Może znajdziecie coś dla siebie.
https://www.dzieckowpodrozy.pl/10-najciekawszych-muzeow-ktore-oferuja-wirtualne-spacery/  - muzea z Polski i świata, które udostępniły możliwość wirtualnych spacerów dla miłośników historii i nie tylko. Możecie obejrzeć 
· Muzeum Powstania Warszawskiego
· Kopalnia Soli w Wieliczce
· Zamek krzyżacki w Malborku
· British Museum w Londynie
· Van Gogh Museum w Amsterdamie 
i inne , które być może Was zainteresują

www.louvre.fr/en/visites-en-ligne- Wirtualny Luwr - wybrane kolekcje jednego z najsłynniejszych muzeów świata
https://www.zamek-krolewski.pl/zwiedzanie/panoramy - Zamek Królewski w Warszawie Zamkowe wnętrza robią niezwykłe wrażenie.  . W ramach wirtualnej wycieczki zobaczycie również Warszawę z lotu ptaka, zarówno za dnia, jak i w nocy, poprzecinaną mostami Wisłę, charakterystyczną architekturę stolicy z Pałacem Kultury i Nauki, Zamkiem Królewskim, Stadionem Narodowym czy Placem Zamkowym 
https://spacer.muzeum1939.pl/pl/Westerplatte.html   - Spacer po Westerplatte możecie rozpocząć od symbolu tego miejsca – Pomnika Obrońców Wybrzeża, opatrzonego listą walczących, a następnie udać się do pozostałych wyszczególnionych miejsc, np. stanowiska armat 75 mm, tablicy pamiątkowej pod kopcem z inspirującym cytatem Jana Pawła II, wirtualnej Wartowni nr 3 i koszar, które można zwiedzić tylko dzięki nowoczesnym technologiom, Placówki fort, Wieży 25 Baterii Artylerii Stałej i wielu innych.
Wirtualne zwiedzanie uzupełniają hasła "Nigdy Więcej Wojny", emocjonująca opowieść lektora o pierwszych dniach II wojny światowej, 
http://muzeumgniezno.pl/pl/wirtualny-spacer? - Jaka była kiedyś Polska? Jak wyglądała? Czy bardzo się zmieniła? Tego dowiecie się, wyruszając na wirtualny spacer, na który zaprasza Was Muzeum Początków Państwa Polskiego w Gnieźnie. Miejsce to, poświęcone początkom kształtowania się Państwa Polskiego, otwiera przed Wami swe wirtualne drzwi, by już od progu pokazać, jak na przestrzeni wieków zmieniał się symbol Polski – orzeł. Dalej będzie już tylko ciekawiej.
https://www.e-muzeum.eu/lednica/  - Normalnie, by dostać się na wyspę zwaną Ostrowem Lednickim, na której znajduje się ekspozycja plenerowa Muzeum Pierwszych Piastów, trzeba pokonać wody jeziora Lednica. Dzięki nowoczesnej technologii wystarczy kliknąć w odpowiedni link, by wybrać się na wirtualny spacer po zielonej wyspie, którą w przeszłości - ze względu na wykorzystywanie okalających ją ziem na pochówki - nazywano wyspą umarłych. Dziś można tu zobaczyć architektoniczny zabytek w postaci pozostałości po pałacu z kaplicą – baptysterium, kościoła grodowego, rzeźb Księcia Mieszka I i Księżnej Dobrawy oraz charakterystycznych gliniano-drewnianych zabudowań krytych strzechą. Chcąc poznać historię wyspy i poczytać o jej zbiorach, należy przenieść się na stronę Muzeum Pierwszych Piastów w Lednicy.
 https://bobrka.wkraj.pl/html5/index.php?id=43145#43145/ - Muzeum Przemysłu Naftowego i Gazowniczego znajduje się na terenie czynnej kopalni ropy naftowej w Bóbrce – małej wiosce na Podkarpaciu, która miała wpływ na postęp techniczny i w konsekwencji zmieniła losy świata. W ramach ekspozycji plenerowej zobaczycie kopankę "Franek", czyli miejsce, w którym wydobywano ropę naftową, stację benzynową, "Kanadyjkę", w której urządzono jadalnię, warsztat z II połowy XX w. z narzędziami, obelisk z tablicą upamiętniającą założyciela kopalni, pomnik z popiersiem Ignacego Łukasiewicza oraz jego drewniany dom, do którego oczywiście możecie zajrzeć.
https://my.matterport.com/show/?m=K2SkU4moGo4& - Jeżeli jesteście fanami techniki, musicie odwiedzić Muzeum Zabytków Kultury Technicznej w Gnieźnie Ekspozycja prezentuje oryginalne i - co ważne - sprawne pojazdy, wśród których nie zabrakło włoskiej pszczoły, czyli trójkołowego pojazdu Piaggio Ape, rożnych modeli samochodu Mercedes-Benz, Chevroleta Master, słynnych motocykli Java czy Sokół, jedynego seryjnie produkowanego w czasach PRL skutera Osa, a także innych jednośladów w wersjach cywilnych i wojskowych. Zwiedzając muzealną przestrzeń, zobaczycie, jak wyglądały dawne przedmioty codziennego użytku np. żelazka, saturatory na wodę, lampy naftowe, telefony, lornetki, maszyny do pisania, samowary, wagi, a także wojskowe mundury. Dowiecie się, na jakim sprzęcie słuchano niegdyś muzyki i jakiego rodzaju maszyn używano do szycia odzieży. 
https://wirtualnyspacer.krakow.pl/html5/index.php?id=52619#/52392/264.90865730285645 - Może interesują Was samoloty więc wybierz się  do Muzeum Lotnictwa Polskiego w Krakowie, zobaczycie eksponaty na wystawie plenerowej i wystawach w budynkach i hangarach, przedstawiające "Skrzydła Wielkiej Wojny", maszyny wojenne oraz inne osiągnięcia przemysłu lotniczego. Słuchając lektora, dowiecie się m.in.: gdzie spadła pierwsza w dziejach bomba lotnicza, kto wymyślił lotnicze znaki rozpoznawcze i kto uważał, że lotnictwo bardziej nadaje się do sportowych rywalizacji niż wojennej ofensywy. 
https://zamekksiaz.wkraj.pl/#/39541 - Trzeci pod względem wielkości zamek w Polsce – Zamek Książ w Wałbrzychu.
http://muzeumdobranocek.spacerywirtualne.pl/ - O tym, jak powstawały wszystkie te znane i uwielbiane dobranocki, dowiecie się co nieco, przyglądając się eksponatom umieszczonym w gablotach, filmom na szpulach, obrazkowym scenopisom, kamerze telewizyjnej i telewizorowi w drewnianej obudowie z lat 60. XX w. Spędzicie tu miło czas w towarzystwie kreskówkowych gwiazd. To niezwykłe miejsce łączy pokolenia.
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