ŚWIATOWY DZIEŃ KSIĄŻKI I PRAW AUTORSKICH

„Czytanie rozwija rozum młodzieży, odmładza charakter starca, 
uszlachetnia w chwilach pomyślności, 
daje pomoc i pocieszenie w przeciwnościach.”
Cycero

    23 kwietnia obchodzimy Światowy Dzień Książki i Praw Autorskich, który ma na celu promocję czytelnictwa, edytorstwa i ochrony własności intelektualnej.
 Został ustanowiony w 1995 roku przez UNESCO, na wniosek rządu Hiszpanii i Międzynarodowej Unii Wydawców. Święto zainaugurowano w Barcelonie, w setną rocznicę powstania Unii.
    Pomysł zrodził się w Katalonii, gdzie na 23 kwietnia przypada święto narodowe – Dzień
Świętego Jerzego, patrona Katalonii. Tego dnia kobiety obdarowywano, zgodnie z tradycją,
czerwonymi różami, symbolizującymi krew smoka, którego pokonał św. Jerzy. Z czasem panie zaczęły odwzajemniać się mężczyznom podarunkami w postaci książek. W 1926 roku wydawca, Vicente Clavel Andrés, zaproponował więc ustanowienie w tym dniu Dnia Książki.
   Jest to również szczególna data w historii literatury światowej – rocznica śmierci m. in.
takich pisarzy, jak: Miguel de Cervantes, William Shakespeare czy Inca Garcilaso de la Vega
i rocznica urodzin m. in. kolumbijskiego pisarza Manuela Mejia Vallejo.
   Powszechna Konwencja ds. Copyright zaczęła obowiązywać w 1956 roku. Dwadzieścia lat
później przystąpiła do niej Polska. Znak copyright, czyli zastrzeżenia praw autorskich, możemy  zobaczyć na różnego rodzaju wydawnictwach: książkach, filmach, płytach itd.
    Z okazji Światowego Dnia Książki i Praw Autorskich na całym świecie podejmowane są różne inicjatywy, które służą promocji czytelnictwa, edytorstwa oraz ochronie praw autorskich i własności intelektualnej. W tym szczególnym roku, kiedy wszystko jest inne niż zazwyczaj obchody tego święta przeniosły się podobnie jak większość aktywności kulturalnych do sieci. Tam znajdziemy spotkania autorskie, odczyty, promocje nowych wydawnictw, koncerty, a nawet sztuki teatralne.
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