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Hasło tygodnia – Piękne polskie święta.
Temat: Historia kartek świątecznych.
Witam Was.
Ciekawe historie kartek świątecznych. Czy wiecie o nich?

Wszystko ma swoją historię, jednak na tę warto zwrócić uwagę. Wysyłanie kartek z życzeniami stało się tradycją i cieszymy się z faktu, że choć dziś wszystko przesyłane jest przez Internet, to tradycyjne, papierowe kartki są nadal wysyłane.

Początki wysyłania kartek sięgają dalekiego Egiptu, gdzie ludzie pisali życzenia świąteczne na papirusie lub w Chinach, gdzie wysyłano życzenia na czerwonym tle przypominającym obchody Nowego Roku. W Europie w XV wieku zaczęto produkować kartki ręcznie, nie tylko na Boże Narodzenie, ale także z okazji Walentynek.
Świąteczna kartka z Londynu
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Historia kartek sięga bardzo daleko. Jednak pierwszą oficjalną kartkę wysłano             z Anglii. Wiąże się z tym ciekawa historia. Henry Cole był biznesmenem, który robił swoje kartki dla społeczności. Każdego roku, wysyłał życzenia świąteczne, które pisał ręcznie. Życzył im Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku.
Po kilku latach znudziły mu się kartki pisane i chciał je ulepszyć. W roku 1843 poprosił malarza Johna Callcotta Hersleya, aby ten mu namalował obrazek, na którym była szczęśliwa rodzina, siedząca przy wigilijnym stole i był dopisany tekst: „Wesołych Świąt i szczęśliwego nowego roku”. 

Ten obrazek przekazano do drukarni i tam został wydrukowany w ilości kilku tysięcy sztuk. Później zaczęto przyklejać znaczki z motywami świątecznymi. 

Historia sięga nawet do Włoch
Wiemy jeszcze o jednej osobie, która wysyłała kartki świąteczne do swoich znajomych. Był nim Nicolo Monte Mellini z Włoch. W 1709 roku wysłał życzenia na kartach. Ta idea zainspirowała dwie drukarnie w Mediolanie, które zaczęły produkować kartki z życzeniami i sprzedawać je. Tak więc jest naprawdę trudno dokładnie określić, kto rozpoczął produkcję jako pierwszy. 
Kartki świąteczne w Polsce
W Polsce tradycja składania życzeń na kartkach pocztowych sięga ponad 100 lat. Na samym początku wysyłano czarno-białe kartoniki. Na jednej stronie znajdował się adres, a na drugiej – życzenia. W latach dwudziestych pojawiły się ręcznie malowane pocztówki i zyskały od razu dużą popularność. Ważną rolę odgrywały świąteczne pocztówki w okresie II wojny światowej, ponieważ za ich pośrednictwem ludzie dodawali sobie otuchy i ostrzegali przed zagrożeniem. Pierwsze kartki świąteczne, jakie posyłano sobie w naszym kraju, możemy obejrzeć w zbiorach polskiej biblioteki cyfrowej Polona. Gromadzone są tam jako dokumenty życia społecznego, ich dużą część udostępniono w domenie publicznej.
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Rok 1909
Wspaniałe kartki świąteczne XXI wieku
Dziś oferta oraz produkcja kartek jest bardzo szeroka. Kartki wysyła się do znajomych, rodziny, swoich bliskich, ale także współpracowników i firm. Wyrażamy tym szacunek i pamięć oraz czcimy tradycję Bożego Narodzenia. Nie zapomnijcie wysłać życzeń świątecznych do wszystkich, którzy nie są obojętni dla Was. 
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