
Nauczanie zdalne

Rodzice i Uczniowie ZPO Policzna 
Informujemy Rodziców i Uczniów, że w czasie zawieszenia nauki w szkołach nauczyciele naszej szkoły prowadzą nauczanie zdalne.
Materiały i dokładne wskazówki do samodzielnej pracy uczniów przekazywane są przez poszczególnych nauczycieli poprzez e-dziennik LIBRUS na konta rodziców oraz uczniów. Wykorzystujemy przede wszystkim dwa sposoby wynikające  z możliwości e-dziennika:
- ZADANIE DOMOWE
- WIADOMOŚCI
Proszę pamiętać, że rodzice mogą uaktywnić konto ucznia w e-dzienniku, aby mógł on m.in. korzystać z możliwości ZADANIA DOMOWEGO.
Ponadto nauczyciele mogą wykorzystywać do kontaktu z uczniami i/lub rodzicami pocztę elektroniczną, a w razie ewentualnych problemów technicznych – będą nawiązywać kontakt telefoniczny z rodzicami.
Numery telefonów, adresy poczty elektronicznej (jeżeli je państwo posiadają) mogą usprawnić proces komunikacji szkoły z uczniami. Przejście na zdalny system nauczania wymaga czasu i przyzwyczajenia. Prosimy o dobrą współpracę i komunikację pomiędzy nauczycielami i rodzicami.
Oprócz proponowanych przez nauczycieli materiałów do nauki (np. tradycyjnych podręczników czy różnorodnych platform cyfrowych), uczniowie mogą wykorzystywać także inne dostępne materiały służące samodzielnej nauce. 
Zadania wysyłane w tym tygodniu do uczniów nie są oceniane. Miały one utrwalać                     i rozszerzać różne wiadomości, przygotowywać uczniów do samokształcenia, uczyć dzieci organizacji czasu pracy w domu, wdrażać  uczniów  i nauczycieli do możliwości zdalnego nauczania, sprawdzić techniczne rozwiązania rekomendowane do organizacji zdalnego nauczania. Szczególnie ważne jest, aby ten czas wykorzystali uczniowie klasy 8 przygotowujący się do egzaminu ósmoklasisty. 
Na głównej stronie internetowej szkoły będziemy publikować wszystkie komunikaty dotyczące organizacji zdalnego nauczania w ZPO Policzna (ZDALNE NAUCZANIE  - SZKOŁA). Zamieściliśmy już procedurę organizacji nauczania na odległość, informacje dla uczniów, rodziców i nauczycieli).
Jeżeli rodzice mają jakieś uwagi do sposobu, ilości, stopnia trudności zadawanych uczniom zadań, proszę o informację do wychowawców lub  bezpośrednio do dyrektora szkoły poprzez zakładkę WIADOMOŚCI   w dzienniki LIBRUS albo wiadomość e-mail 
sekretariat ZPO
sekretariat@zpopoliczna.eu
dyrektor ZPO
jolantakalinowska@zpopoliczna.eu
Rozumiemy, że pojawiają się liczne trudności. Rodzeństwo w domu korzysta często               z jednego komputera.  Na komputerach uczniowskich są  zainstalowane różne oprogramowania i systemy operacyjne. Niektórzy mają dostęp tylko do aplikacji mobilnych          w telefonie.  Dzieci młodsze wymagają większej pomocy dorosłych albo starszego rodzeństwa. Sprawność posługiwania się oprogramowaniem komputerowym też jest zróżnicowana. Cały czas trzeba również pamiętać o bezpieczeństwie w Sieci.
Po opublikowaniu przygotowywanych nowych rozporządzeń MEN proces zdalnej edukacji w szkole będzie musiał być do nich dostosowany. Gdy rozpocznie się zdalna realizacja podstawy programowej, wówczas uczniowie będą oceniani, zgodnie z nowymi zapisami w przedmiotowych systemach oceniania z poszczególnych przedmiotów. Będziemy informować o tym uczniów i rodziców.
Możliwości techniczne każdej szkoły są inne. Obecnie podejmujemy działania, aby wdrożyć potencjalne możliwość wykorzystania również platform edukacyjnych i prowadzenia lekcji online. W normalnych warunkach do tych procesów szkoła by się przygotowywała w ciągu miesięcy. Nie wszystkie istniejące teoretycznie rozwiązania możemy zrealizować, również ze względu na parametry  techniczne sprzętu i łączy internetowych, z których korzystają nasi uczniowie i nauczyciele. Dlatego wybraliśmy formy możliwe do zastosowania w naszych warunkach. Są to  warianty bezpłatne dla rodziców.
Konieczność organizacji zdalnego nauczania pojawiła się nagle. Wymaga od nas wszystkich – nauczycieli – uczniów – rodziców nabycia nowej wiedzy i  wdrożenia nowych umiejętności (w sytuacji ograniczeń komunikacyjnych wynikających z zagrożenia epidemiologicznego). Nie jest to zadanie łatwe. Wszyscy się uczymy  i staramy sprostać wyzwaniom nowej sytuacji.
Mając na uwadze dobro dzieci, ich zdrowie i bezpieczeństwo, zachowajmy spokój                     i szczególną ostrożność w okresie zagrożenia epidemiologicznego, ale także w zakresie bezpiecznego korzystania z Internetu.
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