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Związek  Nauczycielstwa  Polskiego
ZARZĄD ODDZIAŁU  W ŚWIĘTOCHŁOWICACH
41 - 600 Świętochłowice, ul. Szkolna 10

tel./fax  32 2454 -197,  603 - 094 - 385 VPN 485

e-mail: swietochlowice@znp.edu.pl
           Świętochłowice, 04 kwietnia 2019 r.                                                                                 

  Szanowni Rodzice.

W imieniu Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Świętochłowicach zwracam się do Państwa z ogromną prośbą o wyrozumiałość dla działań Związku                             oraz o poparcie akcji strajkowej, która rozpocznie się od  8  kwietnia  2019 r.  poprzez  zapewnienie  opieki dzieciom w tych dniach.          

Obecny rząd przygotował reformę edukacji, która weszła w życie we wrześniu 2017 r. pomimo protestów ZNP, wszystkich organizacji samorządowych, wbrew ekspertom, organizacjom pozarządowym i stowarzyszeniom rodziców. ZNP nie zgadza się z wysokimi kosztami nieuzasadnionej merytorycznie reformy uderzającej finansowo w Samorządy, obniżeniu jakości edukacji i poziomu kształcenia dotykającego uczniów. Obecnie walczymy 
o godność pracowników oświaty, na których nałożono bezpośrednią odpowiedzialność                             za wdrożenie reformy, nie dając nic w zamian. Pracownicy oświaty są jedną z najniżej uposażonych grup zawodowych w Polsce a zarazem jedną z najbardziej wykształconych grup zawodowych. Brak szacunku dla pracy nauczyciela i pracownika niepedagogicznego oraz brak docenienia finansowego ze strony obecnego rządu jest powodem naszego protestu. Odbyte  negocjacje z przedstawicielami rządu nie przyniosły oczekiwanego efektu. 

Ogłoszony strajk pracowników oświaty od dnia 08 kwietnia 2019 r. będzie strajkiem bezterminowym. Nauczyciele i pracownicy niepedagogiczni przyjdą do szkół, przedszkoli                                i placówek oświatowych, ale wstrzymają się od pracy. 

Zwracamy się z apelem do Rodziców zatroskanych o przyszłość edukacyjną swoich dzieci o wsparcie działań zainicjowanych przez Związek Nauczycielstwa Polskiego.

Protestujemy, bo zależy nam na przyszłości edukacji!
  
                                                                     W imieniu Zarządu Oddziału ZNP w Świętochłowicach
                                                                                               Prezes Oddziału Grażyna Sosna

