

Dlaczego Antek stoi przed lustrem z zamkniętymi oczami ?
Chce zobaczyć jak wygląda ,kiedy śpi.

Mówi nauczyciel do kurczaka :

- Miałbyś lepsze oceny, gdybyś nie pisał jak kura pazurem.

Nauczyciel  mówi do Jasia:

- Dlaczego lekcje zawsze odrabia za ciebie tata?

- Bo mama nigdy nie ma czasu.

Dlaczego wulkany plują?

Bo nie płaczą.
Opracował: Wojtek Marzec
Nr 9
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1 MAJA ŚWIĘTO PRACY
3 MAJA ŚWIĘTO KONSTYTUCJI 3 MAJA
26 MAJA DZIEŃ MATKI

Opracował: Sz. Skoczylas


                        Ekstraklasa
20.05 Górnik 0:1 Lechia
20.05  Lech 3:0 Śląsk
20.05 Legia 1:0 Jagiellonia
 20.05 Wisła 2:2 Pogoń
Liga Mistrzów

05.05Juventus 2:1 Real Madryt
06.05 FC Barcelona 3:0 Bayern
12.05 Bayern 3:2 FC Barcelona
13.05 Real Madryt 1:1 Juventus
Opracował: J. Osowski
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Makak czarny, makak murzyn – małpa wąskonosa z rodziny makakowatych z ciemnobrązowym lub czarnym futrem, jasną łatą i zaróżowioną nagą skórą modzeli pośladkowych oraz szczątkowym, słabo owłosionym ogonem. Gatunek mierzy od 50-58,5 cm długości. Żywi się Figami, nasionami bambusowymi, pąkami, kiełkami, bezkręgowcami i zbożami, które znajduje w tropikalnych lasach deszczowych. Ze względu na podobieństwo ich pysków do psich często są nazywane małpo-psami. Jest to gatunek endemiczny występujący jedynie na wyspie Celebes w Indonezji.

Dla makaka czarnego zagrożenie stanowią głównie ludzie, których rosnąca populacja skutkuje wyrębem lasów, co powoduje utratę naturalnego siedliska małpy. Szacuje się, że na Celebes pozostało około 1000 makaków czarnych[. Ponieważ kilka gatunków makaków na Celebes jest zagrożonych planuje się akcje ekologiczne i obmyśla projekty mające na celu ochronę przyrody wyspy.
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Opracował: Sz. Skoczylas
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Apel z okazji uchwalenia                    Konstytucji 3 Maja
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Dnia 4 maja z okazji 224 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja odbył się w Szkole Podstawowej w Łęcznie uroczysty apel. Uczniowie klasy IV pod opieką pań: I. Krajewskiej i A. Stobieckiej zaprezentowali montaż słowno - muzyczny nawiązujący do tego ważnego w historii naszego kraju wydarzenia.
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Opracowała: W. Kołek
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Dwoje uczniów Szkoły Podstawowej w Łęcznie: Sylwia Kołek - kl.IV i Bartosz Matiaszewski - kl. V zdobyli wyróżnienia w Międzynarodowym Konkursie Matematycznym "Kangur Europejski 2015 r. " W nagrodę uczniowie otrzymali dyplomy oraz nagrody książkowe "Miniatury matematyczne". Życzymy naszym matematykom dalszych sukcesów. 

Opracowała: W. Kołek                
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Byk
W szkole dzieci te nie są na ogół prymusami. Największym nieszczęściem dla małego Byka byłoby zetknięcie z nauczycielem, który wytykałby mu powolność i porównywał z innymi, bardziej przebojowym dziećmi.
Wysiłek fizyczny nie sprawia mu przyjemności, więc nic dziwnego, że nie lubi lekcji z wf-u. Jego ulubione przedmioty powinny mieć coś wspólnego z jedzeniem, ekonomią, która pomoże mu zbić majątek oraz tańcem i muzyką. Wszelkie sztuki plastyczne: prace ręczne, szycie, lekcje rysunku czy projektowania również powinny przynieść sporo radości.
Kiedy siada przy biurku ma dziwne uczucie senności. Będzie się zajadać cukierkami i chrupkami, obejrzy film lub pobawi się i nagle zostanie mu bardzo mało czasu na odrabianie lekcji.
Najlepiej lubi te osoby, które mu przynoszą modne i drogie, markowe rzeczy, a także go rozpieszczają, dogadzając mu przynoszą wiele łakoci. Najlepszym prezentem są pieniądze.
W późniejszym życiu osoby spod znaku Byka dobrze dają sobie radę jako ekonomiści, finansiści. Doskonale znają wartość pieniądza. U dzieci tych już wcześnie przejawia się realne podejście do życia i trzeźwe traktowanie wielu spraw.
Dzieci spod znaku Byka to często małe, miłe chytruski, umiejące okrężnymi drogami dochodzić do celu. Można o nich powiedzieć, że mają nieco „spóźniony refleks”. Odznaczają się natomiast starannością i dokładnością i w ten sposób równoważą brak  błyskotliwości.
Rodzice Byka powinni wykazać się dużą cierpliwością i wspierać pociechy w trudnych początkach, potem bowiem dzięki cierpliwości, dokładności, staranności - małe antytalencie językowe wyrasta na literata, poliglotę, wziętego finansistę.

Opracowały: N. Sianos, A. Baryła
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Wiewiórka
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Składniki:2 szklanki mąki pszennej,1 szklanka cukru, 4 jajka, 1 łyżeczka proszku do pieczenia ,1 łyżeczka cynamonu,1 łyżeczka sody,1/2 szklanki oleju,3 jabłka,3/4 szklanki orzechów laskowych

Sposób przygotowania:
1. Jabłka obieramy i kroimy w kostkę. Orzechy grubo siekamy.
2. Jajka ubijamy z cukrem na jednolitą masę, następnie stopniowo dodajemy mąkę zmieszaną z proszkiem do pieczenia, sodą, solą i cynamonem. Dodajemy olej, miksujemy na gładką masę. 
3. Następnie dodajemy pokrojone jabłka                i orzechy, delikatnie mieszamy.
4. Ciasto wlewamy do średniej formy, wyłożonej papierem do pieczenia. Pieczemy w 180 stopniach 40-50 min. Ciasto można posypać cukrem pudrem.
Sernik 
Składniki: 1 kg sera mielonego,15 dag cukru, 4 jajka, 1/2 litra śmietany kremówki, 1 cukier wanilinowy, torebka budyniu waniliowego, 2 łyżki mąki pszennej, 2 łyżki mąki ziemniaczanej
łyżeczka proszku do pieczenia

Przygotowanie:

1. Żółtka utrzyj z cukrami. Dodaj ser, mąkę, budyń, proszek do pieczenia.
3. Wszystko razem wymieszaj.
4. W oddzielnej misce ubij kremówkę i białka.
5. Masę serową delikatnie wymieszaj z kremówką i białkami.
6. Formę wyłóż papierem do pieczenia, wlej do niej całą masę.
7. Włóż do rozgrzanego piekarnika (180 stopni) piecz, aż wierzch będzie złocisty.
Opracowały: A. Baryła, N. Sianos
  Wycieczka do wioski słowiańskiej

W dniu 13 maja klasy 0 i  I oraz  14 maja 2015r. klasy II  i III wybrały się wraz z opiekunami na wycieczkę do wioski słowiańskiej w Hucie Szklanej. Przywitali ich przewodnicy  i przenieśli „wehikułem czasu” w życie dawnych Słowian. Dzieci miały niepowtarzalną okazję zobaczenia, jak wyglądało życie ludzi w średniowieczu.  Mogły na żywo poznać pracę garncarza, tkaczki czy zielarki.  W przystępny i ciekawy sposób została im przekazana wiedza na ten temat. Dzieci brały też udział w warsztatach garncarskich i pieczeniu podpłomyków.

Po pełnej emocji i  ciekawostek wizycie w osadzie wjechaliśmy kolejką świętokrzyską na górę Św. Krzyż. Na miejscu oglądaliśmy sanktuarium na św. Krzyżu, zwiedzaliśmy muzeum przyrodniczo-leśne Świętokrzyskiego Parku Narodowego,  podziwialiśmy panoramę Gór Świętokrzyskich i  sam Św. Krzyż – jedno z ulubionych miejsc kultu chrześcijan.

Po drodze obejrzeliśmy słynne najstarsze drzewo                  w  Polsce  - dąb Bartek.

Oczywiście nie zapomnieliśmy o zakupie pamiątek, które przywieźliśmy do domów oprócz wspomnień i wrażeń, które na długo pozostaną w pamięci.
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Opracowały: A. Baryła, N. Sianos

Konkurs wiedzy o Unii Europejskiej
Dnia 15 maja 2015r. w Szkole Podstawowej             w Łęcznie  odbył się konkurs wiedzy o Unii Europejskiej. W konkursie brało udział pięć trzyosobowych drużyn - uczniów klasy I , II, III. Uczniowie mięli do wykonania siedem różnorodnych zadań. Jury w skałdzie: B. Purgał, B. Stasiów i M. Janu , po podliczeniu punktów zdobytych przez poszczególne drużyny ogłosiło zwycięzców.
I miejsce zajęły uczennice klasy III: Z. Laszczyk,            K. Osowska, O. Osowska,
II miejsce zajęli uczniowie klasy III: M. Węglarski,         T. Purgał, N. Kowalska,
III miejsce uczniowei klasy II: D. Kołodziejski, M. Para, W. Kumanowicz.
pani B. Urbańska.

      Opracowały: A. Baryła, N. Sianos

Dzień Matki i Ojca
27 maja 2015r. w naszej szkole uroczyście obchodzono Dzień Matki i Ojca. O oprawę muzyczna zadbała p. A.Stobiecka, dekoracjami i doborem repertuaru zajęły sie panie: U. Pązik i B. Stasiów.                    W przygotowanie klas młodszych dużo pracy włożyli ich wychowawcy.
Po uroczystym powitaniu rodziców przez panią dyrektor B. Purgał poszczególne klasy przedstawiały swój repertuar.  Rozpoczęły młodsze dzieci z klasy "0" a po nich wiersze, piosenki, scenki z życia rodzinnego, tańce itp. prezentowali uczniowie klas I- VI. Rodzice ze wzruszeniem oglądali występy swych pociech. Uśmiechom i słowom podziwu towarzyszyły gorące oklaski.
Na zakończenie dzieci zagrały i  zaśpiewały "Sto lat".
Po części  oficjalnej dla mam i tatusiów przygotowano słodki poczęstunek.

Opracowały: A.Baryła,  N. Sianos


















