      


Do tramwaju wchodzi pułkownik. W tej samej chwili podnosi się szeregowy.
- Dziękuję, siadajcie.
Sytuacja powtórzyła się jeszcze kilka razy, szeregowy ciągle próbował wstać. W końcu pułkownik zdenerwował się:
- Siedź! Ile razy mam powtarzać?!
- Ale ja miałem wysiąść pięć przystanków wcześniej.
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Styczeń
01.01 –Nowy Rok 
06.01-Trzech Króli 
13.01-Finał WOŚP 
14.01- Dzień nieśmiałych
21.01-Dzień Babci 
22.01-Dzień Dziadka 
Luty
14.02-Walentynki 
21.02- Dzień Języka Ojczystego.
28.02-Tłusty Czwartek 
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Składniki:
· 1 kg mąki pszennej
· 50 g świeżych drożdży lub 3 saszetki (21 g) drożdży suchych
· 100 - 150 g cukru
· 500 ml mleka
· 6 żółtek
· 1 całe jajko
· 5 - 6 łyżek oleju lub 100 g masła
· pół laski wanilii (lub małe opakowanie cukru wanilinowego)
· 40 ml spirytusu 
· sok i skórka otarta z 1 cytryny
· pół łyżeczki soli
Mąkę pszenną przesiać, wymieszać z suchymi drożdżami (ze świeżymi najpierw zrobić rozczyn).
Dodać pozostałe składniki i wyrobić, pod koniec dodając rozpuszczony tłuszcz. Wyrabiać kilka minut, aż ciasto będzie gładkie i elastyczne (polecam wyrabiać mikserem z hakiem do ciasta drożdżowego lub w maszynie do pieczenia chleba). Wyrobione ciasto uformować w kulę, włożyć do oprószonej mąką miski, przykryć i odstawić w ciepłe miejsce do podwojenia objętości (około 1,5 godziny).
Po tym czasie wyrośnięte ciasto wyjąć na oprószony mąką blat, krótko wyrobić. Formować ręcznie - odrywać kawałki ciasta, odważyć około 50 g na każdy pączek {w tym momencie można je nadziać konfiturą lub dżemem: kawałek ciasta lekko spłaszczyć, na sam środek nałożyć 1 pełną łyżeczkę dżemu, dokładnie skleić by nadzienie podczas smażenia nie wydostało się na zewnątrz}, uformować kulki, następnie odłożyć je na ręczniczek lub stolnicę oprószoną mąką pszenną. Pączki przykryć i pozostawić w cieple do podwojenia objętości (około 20 - 25 minut w zależności od temperatury; pączki powinny być dobrze napuszone, ale nie przerośnięte).
Smażyć w głębokim tłuszczu, w temperaturze 175ºC, z obu stron, na złoty kolor. Wyjąć, osączyć na papierowym ręczniczku, posypać cukrem pudrem lub udekorować lukrem.
Smacznego :-).





14 Luty 
Walentynki – coroczne święto zakochanych przypadające 14 lutego. Nazwa pochodzi od św. Walentego, którego wspomnienie liturgiczne w Kościele katolickim obchodzone jest również tego dnia. 
Zwyczajem w tym dniu jest wysyłanie listów zawierających wyznania miłosne (często pisane wierszem). Na Zachodzie, zwłaszcza w Wielkiej Brytanii i Stanach Zjednoczonych, czczono św. Walentego jako patrona zakochanych. Dzień 14 lutego stał się więc okazją do obdarowywania się drobnymi upominkami.
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Polecane
Film, gra, muzyka, książka.
Film: ,,Jak w niebie”. Opowiada on o dziewczynie, która ginie w wypadku i wraca jako duch. Zauważa, że do jej mieszkania wprowadza się młody biznesman. Nawiedza go. Po wielu kłótniach zaprzyjaźniają się. Co wyniknie z ich znajomości?
Gra: ,, Forza Horizon 4”. Najnowsza z serii gier wyścigowych.
Muzyka: Roksana Węgiel- ,,Anyone I want to be”. Zaśpiewała ją na Eurowizji i zdobyła pierwsze miejsce.
Książka: Cykl książek Darena Shana. Opowiada ona o chłopcu, który podczas niesamowitego przedstawienia cyrkowego, które przesiedział razem z kolegą Stevem, napotyka wampira Crepsley’a i Madam Oktę. Po przedstawieniu kradnie Oktę, ukrywa się przy scenie gdzie Steve prosi Crepsley’a o zmianę w wampira. Jak potoczą się ich losy?




WIELKA ORKIESTRA ŚWIĄTECZNEJ POMOCY

Po raz kolejny na czele WOŚP-u stanął Jerzy Owsiak. Fundacja tym razem zbiera pieniądze na sprzęt dla dzieci. Siedziba główna znajduje się w Warszawie. Założono ją 2 marca 1993 roku w Warszawie. Założycielami są Jerzy Owsiak, Walter Chełstowski, Piotr Burczyński, Beata Bethke, Paweł Januszewicz, Lidia Niedźwiedzka-Owsiak. Deklarowana kwota zebrana na WOŚP 2019 wynosi 92 143 798 złotych. Z kolei na koncie Fundacji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy na dzień 20 stycznia znalazło się 48 440 080 złotych.

 




FERIE!
Ferie w naszym województwie rozpoczynają się od 11 lutego i trwają do 24 lutego.  Razem z nami ferie mają województwa takie jak pomorskie, śląskie, podkarpackie, lubelskie. Jako pierwsi ferie rozpoczną wielkopolskie, lubuskie, małopolskie, świętokrzyskie oraz kujawsko-pomorskie (14.01-27.01). Natomiast my mamy ferie jako ostatni.
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  Choinka!

W naszej szkole co roku świętujemy choinkę. W tym roku również tak było. We wszystkich klasach dzieci dostawały paczki ze słodyczami. Do tego poczęstunek składał się z pączka i soczku. W godzinach lekcyjnych młodsze klasy (0-3) miały zabawę choinkową oraz spotkanie z Świętym Mikołajem. Natomiast klasy starsze (4-8) miały zabawę w godzinach pozalekcyjnych. Na dyskotece grał DJ. 
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