      


Wykładowca zwraca się do studentów:
- Osoba, która odpowie na moje następne pytanie, ma zaliczone zajęcia i może iść do domu.
Ktoś z sali rzuca w tym momencie długopis pod nogi prowadzącego.
- Kto to zrobił?!
- Ja. Dziękuję, do widzenia.

Ojciec do syna:
- Jak tam postępy w szkole?
- W porządku. Kontrakt z piątą klasą przedłużony na następny rok.

Nauczyciel na lekcji matematyki:
- Martyno, skoro w jednej dłoni mam 9 jabłek, a w drugiej mam 7 jabłek to znaczy, że...?
Martyna odpowiada:
- To znaczy, że ma pan bardzo duże dłonie, proszę pana.

- Puk, puk!
- Kto tam?
- Matematyka.
- Sama?
- Nie, z zagrożeniem.

Na geografii:
- Jasiu, gdzie leży Żywiec?
- Na półce w sklepie, proszę pani.
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08.03- Dzień Kobiet
09.03- Dzień Didżeja
10.03- Dzień Mężczyzn
17.03- Dzień Świętego Patryka 
20.03- Początek wiosny
28.03- Dzień bez kłamstwa

01.04.- Prima aprilis
03.04- Dzień Tęczy
06.04- Dzień Sportu
12.04- Dzień Czekolady
14.04.- Niedziela Palmowa
16.04- Dzień Walki z Niewolnictwem Dzieci
21.04- Wielkanoc
25.04- Dzień Pingwina
27.04- Dzień Lekarzy Weterynarii






8 marca co roku w naszej szkole świętowany jest dzień kobiet. Z tej okazji chłopcy z klas 0-8 wręczają swoim koleżankom różne, wybrane przez siebie prezenty.  


20 marca świętujemy początek wiosny. Co roku uczniowie wraz z nauczycielami organizują różne atrakcje. Co roku robimy konkurs najpiękniejszej marzanny.                    







Jest to obyczaj obchodzony pierwszego dnia kwietnia w wielu krajach świata. Polega on na robieniu żartów, celowym wprowadzaniu w błąd, nabierania kogoś, konkurowaniu w próbach sprawienia, by inni uwierzyli w coś nieprawdziwego. Tego dnia w wielu mediach pojawiają się różne żartobliwe informacje. Pochodzenie tego zwyczaju nie jest dokładnie wyjaśnione.
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Dzień Mężczyzn 2018 przypada 10 marca. W tym terminie kobiety obdarowują swoich ukochanych, ojców czy kolegów większymi i mniejszymi prezentami. Dzień Mężczyzny, w przeciwieństwie do Dnia Kobiet, nie jest jeszcze tak rozpowszechnionym świętem. Data ta jednak cały czas zyskuje na popularności. Dzień Mężczyzny w Polsce wypada zaledwie dwa dni po święcie pań. Termin ten nie jest jednak przypadkowy. W tym dniu w polskim Kościele katolickim nieoficjalnie obchodzone jest wspomnienie 40 Świętych Męczenników z Sebasty, czyli rzymskich legionistów skazanych na śmierć za odmowę wyrzeczenia się chrześcijaństwa w 320 roku. Co ciekawe, inna proponowana data dnia panów to 4 kwietnia. W przeciwieństwie do 10 marca termin ten nie jest związany z Kościołem Katolickim. W tym czasie, w niektórych szkołach w okresie PRL, urządzano z tej okazji specjalne imprezy. Dzień Mężczyzn jest stosunkowo młodym świętem, gdyż tradycja jego obchodzenia została zapoczątkowana dopiero w 1999 roku w Tobago i Trynidadzie przy wsparciu m.in. ONZ. Międzynarodowy Dzień Mężczyzn na świecie obchodzony jest oficjalnie 19 listopada przez państwa, które przyjęły zaproszenie do obchodów min. Australia, Chiny, Holandia, Indie, Irlandia, Jamajka, Kanada, Mołdawia, RPA, Singapur, USA, Tobago i Trynidad, Węgry, Wielka Brytania, Włochy. Co więcej, niektóre państwa obchodzą to święto jeszcze w innym terminie, np. Brazylia świętuje 15 lipca, Norwegia 9 września, a 23 lutego Białoruś oraz Rosja. 

Dwunastego marca w naszej szkole odbyły się wybory miss szkoły. Wzięło udział 10 dziewczyn. Konkurencjami były pytania z męskich dziedzin, żonglowanie piłką, taniec Chocolate oraz dogrywka z żonglowaniem piłką. Pierwsze dwa miejsca zajęły;
I miejsce – Oliwia Stępień
Il miejsce –  Dominika Antosik

Dzień czytania Tolkiena przypada 25 marca. Fani Tolkiena obchodzą to święto w rozmaity sposób, na przykład organizują spotkania, imprezy cosplayowe i dyskusje dotyczące świata Śródziemia. W tolkienowskim świecie data 25 marca to także święto, bo właśnie tego dnia obchodzono Upadek  Saurona i zakończenie wojny o Pierścień. 
J.R.R. Tolkien żył w latach 1892 - 1973. Jest twórcą m.in. "Hobbita", "Władcy Pierścieni" i "Silmarilionu". To ostatnie dzieło wydał jego syn, Christopher. Tolkien zamierzał jeszcze przeredagować "Silmarilion" i naniesć w nim poprawki, jednak nie zdążył i ostatecznie dzieło ukończył i poddał edycji właśnie jego syn. Tolkien znał dobrze ponad 30 języków, m.in. łacinę, grekę, nordycki, duński, norweski, hiszpański, włoski i esperanto. Spopularyzował literaturę fantasy. 
Wielkim fanem Tolkiena jest reżyser Peter Jackson. W 2001 roku na ekranach kin pojawił się jego film "Władca Pierścieni. Drużyna Pierścienia". Ekranizacja zebrała cztery Oscary. Następne części "Dwie wieże" i "Powrót Króla" pojawiły się kolejno w 2002 i 2003 roku. Sam tylko "Powrót Króla" wyróżniono jedenastoma Oscarami. Peter Jackson podjął się jeszcze ekranizacji "Hobbita", choć nie był on już tak wielkim sukcesem jak "Władca Pierścieni".








Dzień metalowca przypada 29 marca. Heavy metal to gatunek rocka. Są to zdecydowanie cięższe brzmienia. Gatunek ten powstał na przełomie lat 70 i 80. Dominują w nim gitary rockowe i elektryczne oraz wysokie żeńskie głosy i niskie zachrypnięte męskie głosy. Najpopularniejsze zespoły heavy metalowe to Black Sabath, Metalica, The Bill, Iron Maiden, Led zeppelin, ACDC. Stereotypowy metalowiec ma długie proste włosy, koszulkę z Metalicą i nosi glany.
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Stolica Rumunii – Bukareszt, to wciąż mało popularne miejsce na podróżniczej mapie. A szkoda, bo miasto może się poszczycić ciekawą, chociaż często również dramatyczną historią. Poniżej przedstawiamy 7 atrakcji, dla których warto odwiedzić Bukareszt. To najbardziej charakterystyczne elementy miasta, mówiące wiele o narodzie rumuńskim.Pałac Parlamentu, Muzeum SatuluiSky Bar, Dzielnica Lipscani, Arcul de Triumph, Ateneul Roman, Piata Revolutiei to tylko niektóre z zabytków stolicy Rumunii. Bukareszt słynie również jak i cała Rumunia slynie z opowieści o wampirach i wilkołakach. 




Tom Cruise, właściwie Thomas Cruise Mapother IV[ ur. 3 lipca 1962 w Syracuse – amerykański aktor i producent filmowy.
Za początek wielkiej kariery aktora uważa się nominowaną do Złotego Globu rolę w filmie Ryzykowny interes z 1983. Światową sławę zdobył rolą pilota Mavericka w filmie Top Gun z 1986.
Przez kilka lat grywał amantów, aż w roku 1988 wcielił się w postać egoisty, który opiekując się chorym bratem,  uczy się bezinteresowności w komediodramacie Rain Man. Rok później, w 1989 roku, został nominowany do nagrody Oscara za rolę weterana wojny w Wietnamie w biograficznym dramacie wojennym Urodzony 4 lipca. Kolejne filmy: Wywiad z wampirem (1994), w którym fenomenalnie zagrał Lestata, Mission: Impossible (1996), Jerry Maguire (druga nominacja do Oscara, 1996) i Magnolia (trzecia nominacja do Oscara, 1999) ugruntowały jego pozycję jako aktora o dużych możliwościach. 
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