Procedura otwierania oddziałów przedszkolnych
w  Szkole Podstawowej w Dobrzycy w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19.

Od 18 maja 2020 otwieramy oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej w Dobrzycy,  przy uwzględnieniu wytycznych Głównego Inspektora Sanitarnego, Ministra Zdrowia oraz MEN. 
Ze względu na sytuację epidemiologiczną ograniczona jest liczebność grupy przedszkolnej do  10 osób .
Dyrektor zapewnia:
*bezpieczeństwo dzieciom, nauczycielom, i innym pracownikom szkoły na terenie placówki,
* środki higieniczne potrzebne do bieżącego funkcjonowania placówki, zaopatrzenie pracowników w indywidualne środki ochrony osobistej (jednorazowe rękawiczki, maseczki, przyłbice, nieprzemakalne fartuchy z długim rękawem)
* w miarę możliwości i potrzeb grup  zapewni dodatkowe pomieszczenia dla dzieci, a także wyposażenie tych pomieszczeń. 
*  grupy powinny przebywać w wyznaczonych i stałych salach.
        Jeśli rodzic chce przyprowadzić dziecko do przedszkola, powinien powiadomić wychowawcę  a ten  powiadamia  o tym dyrektora placówki.  Z tygodniowym wyprzedzeniem należy też wypełnić oświadczenie związane z posłaniem dziecka do przedszkola.
        Zajęcia odbywające się w przedszkolu mają charakter opiekuńczo-wychowawczy.
       W tym czasie szkoła nie zapewnia dowozu dzieci do szkoły.  Rodzice organizują  dowóz we własnym zakresie.
         W pierwszej kolejności z przedszkola powinny skorzystać te dzieci, których rodzice nie mają możliwości pogodzenia pracy z opieką w domu  Pierwszeństwo mają dzieci pracowników systemu ochrony zdrowia, służb mundurowych, pracowników handlu i przedsiębiorstw produkcyjnych, realizujący zadania związane z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19.
         Oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej w Dobrzycy czynne są od poniedziałku do piątku         w godzinach 8.00-13.00. W tym czasie szkoła nie organizuje dowozów dzieci  i nie zapewnia obiadów. Przy wejściu do szkoły umieszczony jest płyn do dezynfekcji rąk i obliguje wszystkich przybywających do korzystania z niego.  W  wypadku  podejrzenia zakażeniem COVID-19 informowana jest najbliższa Stacja Sanepidu. Dzieciom na wejściu dokonuje się pomiaru temperatury. Dzieci z podejrzeniem jakiejkolwiek infekcji nie przyjmowane są do szkoły.                                             Na tablicy informacyjnej dla rodziców widnieją  numery telefonów do: organu prowadzącego, kuratora oświaty, stacji sanitarno-epidemiologicznej.
          W pomieszczeniach higieniczno-sanitarnych i wyznaczonych miejscach wywieszone są  plakaty z zasadami prawidłowego mycia rąk oraz umieszczone dozowniki z płynem do dezynfekcji rąk. Dezynfekcja  i prace porządkowe, odbywają się przez pracowników szkoły ze szczególnym uwzględnieniem utrzymywania czystości ciągów komunikacyjnych, dezynfekowania powierzchni dotykowych: poręczy, klamek, włączników światła, uchwytów, poręczy krzeseł i powierzchni płaskich, w tym blatów w salach i w pomieszczeniach do spożywania posiłków odbywają się  co 2 godziny.
Rodzice, 
 aby zapewnić dziecku odpowiednią opiekę podczas pobytu w placówce, przekazują  dyrektorowi lub wychowawcy istotne informacje o stanie jego zdrowia. Rodzic zobowiązany jest do zaopatrzenia swoje dziecko, jeśli ukończyło 4. rok życia, w indywidualną osłonę nosa i ust podczas drogi do i z placówki. Przyprowadzić do placówki dziecko zdrowe – bez objawów chorobowych.  Nie posyła dziecka do przedszkola, jeżeli w domu przebywa ktoś na kwarantannie lub w izolacji. Wówczas wszyscy muszą pozostać w domu oraz stosować się do zaleceń służb sanitarnych i lekarza.          Rodzic wyjaśnia  dziecku, żeby nie zabierało do przedszkola niepotrzebnych przedmiotów czy zabawek, zwłaszcza pluszaków.  Regularnie przypomina dziecku o podstawowych zasadach higieny. Podkreśla, że powinno ono unikać dotykania oczu, nosa i ust, często myć ręce wodą z mydłem i nie podawać ręki na powitanie.  Zwraca uwagę na odpowiedni sposób zasłania twarzy podczas kichania czy kasłania. Dziecko oddawane jest wychowawcy przy drzwiach wejściowych, pracownik szkoły dokonuje pomiaru temperatury każdemu dziecku. Rodzice nie wchodzą do budynku szkoły. Komunikowanie się odbywa się przez umieszczony  przy wejściu dzwonek. Rodzic zobowiązany jest do pozostawienia aktualnego kontaktu telefonicznego. Dzieci przynoszą własne wyżywienie. Spożywanie posiłków odbywa się  w małych grupach. W przedszkolu nie ma obowiązku zakrywania ust i nosa, zarówno przez dzieci, jak i nauczycieli. Nie ma jednak przeszkód, aby korzystać z takiej formy zabezpieczenia.
Trzeba pamiętać jednak, że rodzice i opiekunowie muszą zabezpieczyć się w środki ochrony osobistej zarówno podczas odprowadzania i odbierania dzieci, jak również podczas przebywania w budynku przedszkola. 
Nauczyciel,
 zobowiązany jest wyjaśnić  dzieciom, jakie zasady bezpieczeństwa obecnie obowiązują w placówce i dlaczego zostały wprowadzone.  Nie organizuje wyjść poza teren placówki (wycieczki, spacery). Usuwa z sali przedmioty i sprzęty, których nie można skutecznie dezynfekować, np. pluszowe zabawki. Jeżeli nauczyciel do zajęć wykorzystuje przybory sportowe, np. piłki, skakanki, obręcze, powinien  je systematycznie dezynfekować.  Wietrzy salę, w której organizujesz zajęcia, co najmniej raz na godzinę i prowadzi gimnastykę śródlekcyjną przy otwartych oknach.  N-l zwraca uwagę, aby dzieci często i regularnie myły ręce, szczególnie przed jedzeniem, po skorzystaniu z toalety i po zajęciach. Organizuje pokaz właściwego mycia rąk. Mierzy dzieciom temperaturę ciała. Unika organizowania większych skupisk dzieci w jednym pomieszczeniu. W razie wystąpienia problemów lub jakichkolwiek podejrzeń nauczyciel natychmiast informuje dyrektora, a następnie rodzica.
