Postępowanie w przypadku podejrzenia zakażenia koronawirusem u dziecka

 Jeśli dziecko manifestuje, przejawia niepokojące objawy choroby należy odizolować je w odrębnym pomieszczeniu lub wyznaczonym miejscu 
z zapewnieniem minimum 2 m odległości od innych osób i niezwłocznie powiadomić rodziców / opiekunów w celu pilnego odebrania dziecka ze szkoły.
 W przypadku wystąpienia niepokojących objawów należy zmierzyć dziecku temperaturę ciała za pośrednictwem termometru bezdotykowego (na pomiar temperatury ciała dziecka należy uzyskać zgodę rodzica).
 W przypadku stwierdzenia objawów chorobowych wskazujących na podejrzenie zakażenia koronawirusem u dziecka (gorączka, kaszel, duszności i problemy z oddychaniem) nauczyciel / pracownik szkoły bezzwłocznie informuje tym fakcie Dyrektora Szkoły.
[bookmark: _GoBack] Dyrektor Szkoły natychmiast informuje rodzica o podejrzeniu zakażenia koronawirusem przez dziecko, zawiadamia Powiatową Stację Sanitarno–Epidemiologiczną w Jaśle oraz służby medyczne i postępuje z ich zaleceniami.
  O podejrzeniu zakażenia koronawirusem lub zachorowania na COVID-19, Dyrektor szkoły zawiadamia również organ prowadzący i kuratora oświaty. 
 W przypadku stwierdzenia objawów chorobowych sugerujących chorobę zakaźną, dziecko zakażone (przy zachowaniu należytych środków ostrożności) należy odizolować od grupy i umieścić 
w wyznaczonym do tego celu miejscu.
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Postępowanie w przypadku  podejrzenia zakażenia  koronawirusem u dziecka        Jeśli dziecko manifestuje, przejawia niepokojące objawy choroby należy  odizolować je w odrębnym pomieszczeniu lub wyznaczonym miejscu    z zapewnieniem minimum 2 m odległości od  innych osób i  niezwłocznie powiadomić rodziców / opiekunów w celu pilnego  odebrania dziecka ze szkoły.      W przypadku wystąpienia niepokojących objawów należy zmierzyć  dziecku temperaturę ciała za pośrednictwem termometru  bezdotykowego (na pomiar temperatur y ciała dziecka należy uzyskać  zgodę rodzica).      W przypadku stwierdzenia objawów chorobowych wskazujących na  podejrzenie zakażenia koronawirusem u dziecka (gorączka, kaszel,  duszności i problemy z oddychaniem) nauczyciel / pracownik szkoły  bezzwłocznie in formuje tym fakcie Dyrektora Szkoły.      Dyrektor Szkoły natychmiast informuje rodzica o podejrzeniu zakażenia  koronawirusem przez dziecko, zawiadamia Powiatową Stację   Sanitarno – Epidemiologiczną w Jaśle oraz służby medyczne i postępuje  z ich zaleceniami.        O   podejrzeniu zakażenia koronawirusem lub zachorowania na COVID - 19, Dyrektor szkoły zawiadamia również organ prowadzący i kuratora  oświaty.       W przypadku stwierdzenia objawów chorobowych sugerujących  chorobę zakaźną, dziecko zakażone (przy zachowaniu należytych  środków ostrożności) należy odizolować od grupy i umieścić    w  wyznaczonym   do tego celu  miejscu .    

