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W dniu 28 listopada 2014 roku w Szkole Podstawowej               w Górkach Dużych odbył się II Międzyszkolny Konkurs Znajomości Przysłów. Przebiegał on pod hasłem: „Przysłowie prawdę Ci powie” - zbiegł się bowiem w czasie z andrzejkami.                      Wzięli w nim udział uczniowie 5 szkół podstawowych:            SP w Dłutowie, SP nr 1 w Tuszynie, SP nr 2 w Tuszynie,                SP w Wodzinie Prywatnym oraz SP w Górkach Dużych.

Gości przywitała Pani Dyrektor oraz przedstawiciele Samorządu Uczniowskiego, którzy przybliżyli zebranym tradycje i przysłowia andrzejkowe. 

Sam konkurs przebiegał w dwóch etapach: indywidualne rozwiązywanie testu oraz zmagania zespołowe.  

Drużyny musiały sobie poradzić z odgadnięciem przysłów na podstawie wylosowanych ilustracji i rekwizytów oraz zaprezentować się w kalamburach. Jako przerywnik urozmaicający wysiłek umysłowy pojawiła się konkurencja sprawnościowa: uczniowie musieli nazbierać do plastikowych butelek jak najwięcej ziarenek grochu – zgodnie                            z przysłowiem: „Ziarnko do ziarnka, a zbierze się miarka”.

Podsumowanie punktacji wyłoniło drużynę zwycięską –      - najlepsi okazali się uczniowie SP nr 2 Tuszynie. Indywidualnie wygrał natomiast reprezentant gospodarzy – Dawid Lorentowicz.

W przerwie wszyscy uczestnicy konkursu mogli skorzystać z usług szkolnych wróżbitek. 

