Dzień Ziemi
2021
W tym roku hasło przewodnie święta Naszej Planety brzmi:
PRZYWRÓĆMY NASZĄ ZIEMIĘ
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Dzień Ziemi po raz pierwszy był obchodzony w 1970 roku w Stanach Zjednoczonych, a w Polsce w roku 1990. Wyjątkowe święto ma uświadamiać obywatelom na całym świecie, jak ważne jest dbanie o naszą planetę. Data 22 kwietnia ta została wybrana dla upamiętnienia manifestacji ekologicznej, która odbyła się 22 kwietnia 1970. Wzięło w niej udział około 20 milionów Amerykanów.
Każdy z Nas jest małym elementem globalnego ekosystemu i NAPRAWDĘ KAŻDY może zrobić coś dobrego!
W tym roku wiele akcji związanych ze świętem Ziemi przeniosło się do sieci, nie można organizować konferencji, wycieczek, wykładów…. Nic jednak nie stoi na przeszkodzie żeby działać!
Pragniemy Was zachęcić do realnych akcji. Nie bez powodu w haśle podkreślona została sylaba „MY”.
Bo kto jak nie MY !!! Wyjdźcie z inicjatywą, odetchnijcie świeżym powietrzem, zostawcie laptopy na biurkach (ale telefony się mogą się przydać). Zachęcamy Was do prostych, ale realnych działań, które opłacą się Wam i Planecie! Co możesz zrobić:

· Idź na spacer z rodziną , rodzeństwem, przyjaciółmi (pamiętajcie o dystansie i maseczkach), zabierzcie worki na śmieci i rękawiczki. Posprzątajcie najbliższą okolicę. Nie będziecie długo szukać, bo śmieci są ABSOLUTNIE WSZĘDZIE!!! Koniecznie zrób zdjęcie, nawet kilka zdjęć, aby pokazać efekty swojej pracy!!!
· Zrób zakupy bez plastiku!!! Pokaż Nam zdjęcia!
· Ugotuj obiad z resztek (ZERO WASTE) , opisz krótko co przygotowałeś i koniecznie zrób zdjęcia!!!
· Załóż ogródek kwiatowy!!! Rośliny miododajne ucieszą Wasze oczy każdego dnia, ale przede wszystkim wdzięczne Wam będą PSZCZOŁY, które giną…. Oczywiście zdjęcia mile widziane!!!
· Posadź drzewo!!!! (najlepiej liściaste). Możesz przygotować tabliczkę z imieniem swojego drzewa i zawiesić na gałązkach . Może to stanie się Twoja tradycją??? Za kilka lat możesz już mieć na przykład własny owocowy sad!!! Koniecznie sfotografuj się ze swoim drzewem!
Każdy pomysł jest dobry, może wykombinujesz coś zupełnie innego???? Bądź twórczy, nic Cię nie ogranicza!!! Ważne aby zacząć działać!
PRZYGOTUJ KRÓTKI OPIS SWOICH DZIAŁAŃ (wystarczy kilka zdań: co zrobiłeś/aś, z kim, kiedy. Jakie to Twoim zdaniem przyniesie efekty). Załącz zdjęcia – aby udokumentować swoje działania
UWAGA :
Dla uczennic i uczniów, którzy włączą się do akcji przewidziano piątki i szóstki z geografii (za mini-projekt ekologiczny)
Uczennice i uczniowie, którzy Nas pozytywnie zaskoczą i wyjątkowo zaangażują się w akcję otrzymają na koniec roku szkolnego dyplomy i NAGRODY NIESPODZIANKI!
Zachęć do działania swoją rodzinę i przyjaciół!!! Zarażaj wyłącznie POZYTYWNĄ ENERGIĄ!!! Na Wasze relacje czekam do 05. Maja. 
Ewa Folga – Pawlak                  

A oto jeszcze garść pomysłów na codzienne działania, które mają ogromne znaczenie:
1. Zrezygnuj z plastikowych torebek i woreczków, a na zakupy zabieraj ze sobą własne torby - płócienne czy uszyte z firanek. Te drugie świetnie nadają się do noszenia warzyw i owoców.
2. Segreguj śmieci. Tylko 9 procent plastiku podlega recyklingowi, warto więc wybierać produkty pakowane w papier, szkło lub puszki.
3. Nie wyrzucaj jedzenia. Postaw na przemyślane zakupy. Lepiej kupić mniej produktów, za to lepszej jakości.
4. Naucz się naprawić rzeczy, zamiast je wyrzucać. Poszukaj w swojej okolicy zakładów zajmujących się naprawą pralki, telewizora czy telefonu komórkowego.
5. Zakręcaj wodę podczas mycia zębów.
6. Pij wodę z kranu, zamiast kupować tę butelkowaną w plastikowe pojemniki.
7. Posadź na balkonie kwiaty, zamontuj poidełka dla pszczół.
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