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Zadanie 1

Pełna bańka mleka waży 25 kg, napełniona zaś do połowy waży 13 kg. Ile waży pusta bańka? 

Zadanie 2

Drewniany nos Pinokia ma długość 3 cm. Ilekroć Pinokio skłamie, długość jego nosa się podwaja. Jaką długość będzie miał jego nos po 6 kłamstwach? 

Zadanie 3

Na podwórku znajduje się jednakowa liczba świń, kaczek i kur. Łącznie mają 144 nogi. Ile kaczek jest na podwórku? 

Zadanie 4

Dawno, dawno temu królewna Liliana obiecała oddać swą rękę temu z trzech ubiegających się o nią rycerzy, który rozwiąże takie oto zadanie: „Ile brzoskwiń mieści koszyk, z którego połowę całej zawartości i jedną brzoskwinię oddam pierwszemu, drugiemu połowę reszty i jedną brzoskwinię, wreszcie trzeciemu połowę pozostałych i trzy brzoskwinie i wówczas koszyk będzie pusty?”

Zadanie 5

W pewnym mieście żył chciwy próżniak, który chciał nic nie robić, a mieć dużo pieniędzy. Przychodzi do niego diabeł i powiada: - Ja ci pomogę. Praca u mnie będzie lekka, będziesz tylko chodził przez most. Po każdym przejściu na drugi brzeg ilość twoich pieniędzy podwoi się, ale za to musisz mi zapłacić za każde przejście 32 złote. – Świetnie – zgodził się próżniak. Przeszedł próżniak przez most pierwszy raz i ilość jego pieniędzy podwoiła się. Zapłacił diabłu 32 złote. Idzie drugi raz i znów ilość posiadanych pieniędzy podwoiła się. Zapłacił diabłu 32 złote. Po przejściu przez most szósty raz, sięga do mieszka, by zapłacić diabłu, a tu mieszek pusty. Ile pieniędzy miał próżniak na początku?

Zadanie 6

Wynalazca szachów tak zaciekawił swą grą pewnego władcę, że ten postanowił go wynagrodzić. Ponieważ mógł zażądać, czego zechce poprosił, aby na pierwszym polu szachownicy położono jedno ziarenko pszenicy, na drugim dwa, na trzecim cztery, na czwartym osiem, na piątym szesnaście, itd. Król rozkazał dworzanom, aby spełnili żądanie mędrca. Dworzanom nie udało się wykonać rozkazu. Spróbuj odpowiedzieć, dlaczego? Korzystając z kalkulatora oblicz ile ziaren pszenicy powinien otrzymać mędrzec? Spróbuj oszacować ile to może być kilogramów?

