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Zad.1

4 bociany w 2 godziny łapią 8 żab. Ile potrzeba bocianów, by w 1 godzinę schwytać 80 żab? 

Zad.2

Rodzina Edwarda podróżuje ze stałą prędkością i przejechała 400 kilometrów w ciągu 8 godzin. Ile czasu im zajmie przejechanie kolejnych 20 kilometrów?

Zad.3

Stefek zjada jedną kromkę chleba w czasie 8 sekund. Tak samo Felek. Stefek zjadł pół kromki chleba, a następnie połowę reszty. Pozostałą część kromki dał Felkowi. Ile czasu zajęło Felkowi jedzenie pozostałej części kromki?

Zad.4

Mateusz i Dorotka  mają razem 18 lat, Dorotka  i Piotr 23 lata a Mateusz i Piotr 19 lat. Ile lat ma każda z osób?

Zad.5

Konrad, Julian i Olek zjeżdżali na nartach i korzystali z wyciągów narciarskich. Wyciąg Konrada kosztował 2 złote za podciągnięcie na górę, wyciąg Juliana 7 złote 50 groszy za podciągnięcie na górę, zaś wyciąg Olka 6 złotych za podciągnięcie na górę. Gdy chłopcy wracali do domu, okazało się, że każdy z nich wydał tyle samo pieniążków na wyciągi. Ile razy każdy z nich zjechał z góry na dół, jeśli wiadomo, że Julek korzystał z wyciągu 12 razy.

Zad.6

Wacek nalał sobie pełną szklankę wody. Wypił 1/3 szklanki i dolał do pełna soku. Czynność tą powtórzył jeszcze pięciokrotnie. Ostatnią szklankę wypił do dna. Ile szklanek wody i ile szklanek soku wypił Wacek?

