Sprawozdanie z uroczystości Pasowania Pierwszoklasistów.

   W środę, 14 października 2015 roku, w Szkole Podstawowej w Rębiszowie odbyła się uroczystość Pasowania na Ucznia, połączona z obchodami Święta Edukacji Narodowej, której celem było włączenie pierwszoklasistów rozpoczynających naukę do grona społeczności szkolnej.

   Po odśpiewaniu hymnu państwowego i powitaniu gości przez przedstawicielkę Samorządu Uczniowskiego, rozpoczęto część artystyczną uroczystości pasowania. Pierwszoklasiści byli poddawani wielu próbom i zadaniom, jakie przygotowali dla nich uczniowie starszych klas. Musieli przejść próbę śpiewu, próbę recytacji, odgadnąć szereg zagadek patriotycznych, przyrodniczych, matematycznych… Gromkie brawa publiczności były dowodem, iż dzieci przygotowały się na przysłowiową piątkę. Po uzyskaniu pozytywnej opinii „królewskiego gremium” pierwszoklasiści złożyli przysięgę, w której ślubowali, że będą dobrymi Polakami, będą godnie reprezentować swoją szkołę, zachowaniem i nauką sprawiać radość rodzicom i nauczycielom. Po tych słowach głos zabrała pani dyrektor Violetta Seledyn, która następnie dokonała symbolicznym ołówkiem aktu pasowania na ucznia Szkoły Podstawowej w Rębiszowie.
   Następnie nowo zaprzysiężeni uczniowie otrzymali pamiątkowe dyplomy od wychowawcy oraz „rożki obfitości” od starszych kolegów. 

  Na zakończenie przedstawiciele Samorządu Uczniowskiego złożyli Pani dyrektor, wszystkim pracownikom oraz nauczycielom życzenia z okazji Dnia Edukacji Narodowej, do których dołączyli się także rodzice pierwszaków wręczając słodki upominek.
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