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Grupa nazywa się PSZCZÓŁKI 
Zajęcia rozpoczynają się o 8:15 – kończą o godzinie 13:15 
KSIĄŻKI: 
· KSIĄŻKI -„Proszę by samodzielnie nie kupować książek – zamówienie zbiorowe we wrześniu. 
· Język angielski – ryza papieru na dziecko 
PRZYBORY: 
Proponuję składkę do wychowawcy (tak jak w ubiegłych latach). Z uzbieranych pieniążków zostaną kupione: (wysokość składki ustalona zostanie na pierwszym spotkaniu we wrześniu) :
- ryzy papieru do ćwiczeń, kolorowanek itp. 
- segregatory na prace dzieci – otrzymują je Państwo w czerwcu do domu, 
- bloki rysunkowe + techniczne – kolorowe
- bloki rysunkowe + techniczne – białe, 
- wycinanki, bibuła,  
- klej w sztyfcie, 
-farby plakatowe, 
- pędzle, 
- kredki ołówkowe, oraz świecowe 
- plastelina oraz to co potrzebne na bieżąco 

BARDZO PROSZĘ O: 
Komplet ubrań na zmianę: (zostają w szatni na wieszaku) :spodnie, majtki, skarpetki, ewentualnie rajstopki, koszulka z krótkim rękawkiem, rozpinana bluza. Proszę o ubrania dostosowane do pory roku oraz łatwe do samodzielnego zakładania, a także o kontrolowanie ewentualnych braków  Proszę też o podpisy na metkach – inicjały. 
Kapcie – wygodne, tak by dziecko mogło same je założyć i zdjąć – to bardzo ważne przy nauce samodzielności, oddychające z gumową podeszwą, chroniące przed urazami – najlepiej zapinane na rzep  (wciągane kapcie często spadają przy zabawie, sznurowane ciężko założyć).   
Składka na ręczniki papierowe, oraz chusteczki nawilżane, chusteczki w pudełku, nawilżany papier toaletowy (wysokość składki ustalona we wrześniu)    
Posiłki:  Jemy zawsze I oraz II śniadanie. 
I śniadanie odbywa się w okolicy godziny 9 – bardzo proszę o zdrowy i pożywny posiłek.
II śniadanie odbywa się w okolicy  godziny 12:00 – może być to owoc, zdrowy batonik, warzywo – wszystko zależy od Państwa wyobraźni  
Zabawki – w okresie adaptacji – wrzesień – dziecko może przynieść do przedszkola JEDNĄ, BEZPIECZNĄ zabawkę – maskotkę. ZABAWKA musi być podpisana na metce lub w innym miejscu, pozwoli to na sprawą identyfikację właściciela. Zaznaczamy, że zabawka może ulec zniszczeniu, zgubieniu za co nie odpowiadamy. 



