Nasze inicjatywy:
1. Zapoznanie nauczycieli z programem „Twoje dane – Twoja sprawa”
Nauczyciele na Radzie Pedagogicznej zostali poinformowali o udziale w programie, otrzymali dostęp do materiałów poszerzających ich wiedzę na temat ochrony danych osobowych w Internecie. (12.12.2022)
2. Lekcje wychowawcze
We wszystkich klasach 4-8 zostały przeprowadzone lekcje wychowawcze na temat ochrony danych osobowych. (03.01.2023 - 24.01.2023)
3. Plakaty, ulotki, rysunki
Chętni uczniowie z klas I - VIII wykonali plakaty, ulotki i rysunki różnymi technikami zarówno manualnymi, jak i komputerowymi. Prace przyozdobiły korytarze szkolne z okazji Dnia Ochrony Danych Osobowych. (23.01.2023 - 27.01.2023)
4. Debata uczniowska
Debata uczniowska pt. „Twoje dane – Twoja sprawa” dotycząca ochrony danych osobowych w Internecie zorganizowana przez Samorząd Szkolny. W debacie uczestniczyli przedstawiciele wszystkich klas 4 -8. (30.01.2023)
5. Quiz na temat cyberberzagrożeń i ochrony danych osobowych
Quiz został przeprowadzony wśród uczniów klas 4-8. Udostępnianie odbywało się poprzez kod QR. (31.01.2023)
6. Chmury wyrazowe, prezentacje multimedialne, wierszyki i opowiadania
W klasach 4-8 uczniowie wykonywali szereg działań dotyczących sprawdzenia swojej wiedzy z zakresu cyberzagrożeń i ochrony danych osobowych. Były to chmury wyrazowe - na zajęciach informatyki, prezentacje multimedialne jako dodatkowe zadanie z informatyki, wierszyki i opowiadania będące również dodatkowym zadaniem, ale z języka polskiego. (31.01.2023 do 10.02.2023)
