Zespół Szkół Budowlanych im. Króla Kazimierza Wielkiego w Jaśle
Wewnętrzne procedury bezpieczeństwa obowiązujące na terenie 
Zespołu Szkół Budowlanych w Jaśle w związku z organizacją konsultacji 
dla uczniów, którzy przygotowują się do egzaminu maturalnego
uwzględniające wytyczne Głównego Inspektora Sanitarnego i Ministra Zdrowia.
· Od 30 listopada 2020r. nauczyciele mogą organizować na terenie szkoły konsultacje dla absolwentów, przygotowujących się do egzaminu maturalnego.
· Na teren szkoły mogą wejść wyłącznie osoby zdrowe, bez objawów choroby zakaźnej.
· W zajęciach nie mogą uczestniczyć dzieci i młodzież oraz kadra pedagogiczna, którzy są objęci kwarantanną lub izolacją albo mają objawy choroby zakaźnej. 
· Bezpośrednie spotkania nauczycieli z uczniami będą prowadzone zgodnie z opracowanym przez nauczyciela  harmonogramem konsultacji indywidualnych i grupowych. 
· Przy wejściu do szkoły należy zdezynfekować ręce płynem antybakteryjnym, a jeżeli istnieją  przeciwskazania zdrowotne do stosowania środków do dezynfekcji natychmiast umyć ręce.
· Do momentu zniesienia ograniczeń każda osoba wchodząca do szkoły ma obowiązek zakrycia ust i nosa maseczką ochronną lub przyłbicą. 
· Na zajęcia należy umawiać się bezpośrednio z nauczycielem, który ma obowiązek zadbać, aby na jedną godzinę nie przychodziło więcej osób niż zezwalają procedury i warunki w sali lekcyjnej.
· Listę osób zapisanych na konsultacje nauczyciel przesyła do sekretariatu. 
· W dniu konsultacji do szkoły mogą wejść tylko osoby zapisane na listę.
· Jeżeli uczeń umówił się na konsultacje i nie może przyjść, powinien powiadomić o tym nauczyciela.
· Na terenie szkoły obowiązuje zasada zachowania co najmniej 1, 5 metrowej odległości między poszczególnymi osobami: w tym w salach: 4 m2 na osobę, 2 m dystansu pomiędzy osobami 
i 1,5 m odstępu pomiędzy stolikami w sali podczas konsultacji. 
· W jednaj sali lekcyjnej może przebywać do 5 uczniów (z zachowaniem zasad reżimu sanitarnego). 
· Co najmniej co godzinę należy wietrzyć salę, a po zakończeniu konsultacji przeprowadza się  dezynfekcję sal lekcyjnych, klamek, klawiatury komputerów oraz innych często dotykanych powierzchni - ławek, krzeseł, włączników światła.
· [bookmark: _GoBack]Należy unikać większych skupisk uczniów, zachować dystans przebywając na korytarzu, 
w toalecie, innych pomieszczeniach wspólnych oraz na terenie wokół szkoły.
· Do szkoły należy przynieść własny zestaw podręczników i przyborów.
· Ogranicza się liczbę osób przebywających w toaletach; rekomenduje się, aby jednorazowo 
w łazience przebywała jedna osoba. 
· Na bieżąco przeprowadza się  dezynfekcję toalet, klamek, poręczy, urządzeń w pomieszczeniach socjalnych oraz – w miarę potrzeby i możliwości – innych często dotykanych powierzchni.
· W łatwo dostępnym miejscu umieszcza się numery telefonów do: organu prowadzącego, kuratora oświaty, stacji sanitarno-epidemiologicznej, służb medycznych.
· Rodzice uczniów niepełnoletnich powinni uzgadniać wszelkie sprawy za pośrednictwem poczty elektronicznej lub telefonicznie. W szczególnych przypadkach mogą wejść na teren szkoły jedynie po wcześniejszym ustaleniu terminu i miejsca spotkania z nauczycielem.
· Należy przestrzegać instrukcji prawidłowego mycia oraz dezynfekcji rąk, umieszczonych w wyznaczonych punktach, np. przy wejściu do szkoły oraz w pomieszczeniach higieniczno-sanitarnych. 
· W szkole zostaje wydzielone pomieszczenie do czasowej izolacji osoby z objawami COVID-19 (m.in. wyposażone w środki ochrony indywidualnej i płyn dezynfekujący), w którym będzie można odizolować osobę w przypadku stwierdzenia objawów chorobowych.
· W przypadku podejrzenia zakażenia osoba, która ma objawy choroby zostanie odizolowana w wyodrębnionym pomieszczeniu (m.in. wyposażonego w środki ochrony indywidualnej i płyn dezynfekujący)

