Regulamin szkolnego konkursu historycznego

Konkurs adresowany jest do uczniów Zespołu Szkół Budowlanych im. Króla Kazimierza Wielkiego w Jaśle. Konkurs dotyczy sytuacji społeczno-politycznej w Polsce od roku 1980 poprzez wprowadzenie 1981r. i odwołanie 1983 r. stanu wojennego w naszym kraju. 
Konkurs odbywa się w następujących kategoriach:
I. Prezentacja multimedialna
II. Praca plastyczna
Zadaniem uczestnika konkursu I kategorii - jest wykonanie prezentacji multimedialnej nawiązującej do wydarzeń związanych z wprowadzeniem stanu wojennego w Polsce. Prezentacja powinna być zgodna z tematem konkursu, opierać się na źródłach historycznych (np. wywiady, nagrania, wspomnienia, pamiętniki, listy, prasa, dokumenty, fotografie). Szczególnie wysoko oceniane będą prace zawierające materiały źródłowe dotychczas niepublikowane. 
Prezentacja powinna być wykonana w programie Microsoft Power Point. Praca 
konkursowa może zawierać do 20 slajdów. Rozmiar pliku z prezentacją nie powinien przekroczyć 30 megabajtów, może być  zamieszczony głos i muzyka. 
Do każdej pracy powinna być dostarczona pisemna informacja: imię i nazwisko autora, klasa. Ostatni slajd powinien zawierać bibliografię z podaniem źródeł historycznych, adresy stron internetowych, z których korzystał uczestnik konkursu. 
Zadaniem uczestnika konkursu II kategorii jest wykonanie pracy plastycznej w formie plakatu, mającej  związek z wydarzeniami  stanu wojennego w Polsce. Technika wykonania dowolna, treść odpowiadająca tematyce konkursu. Wszystkie prace muszą być oryginalne, nigdzie dotychczas niepublikowane i wykonane indywidualnie. Do każdej pracy powinna być dostarczona pisemna informacja: imię i nazwisko autora, klasa. 
Prace będą oceniane z uwzględnieniem następujących kryteriów: ocena merytoryczna, ocena pomysłowości i oryginalności przekazu treści, czytelność przekazu, estetyka wykonania. Najlepsze prace, które wybierze Komisja Konkursowa zostaną nagrodzone. 
Rozstrzygnięcie konkursu  zaplanowane jest na 17 grudnia 2021 roku. Dla laureatów przewidziane są nagrody rzeczowe i dyplomy.
Zgłoszenia do udziału w konkursie przyjmowane będą do 15 grudnia 2021 roku, przez nauczycieli organizujących konkurs: p. Magdalenę Brocławik i p. Ryszarda Zielińskiego.
