REGULAMIN SZKOLNEGO KONKURSU HISTORYCZNEGO
„ŚLADAMI BOHATERÓW STANU WOJENNEGO”

Konkurs adresowany jest do uczniów Zespołu Szkół Budowlanych im. Króla Kazimierza Wielkiego w Jaśle. Zakres tematyczny konkursu obejmuje sytuację społeczno-polityczną w Polsce w latach 1980 - 1989, ze szczególnym uwzględnieniem stanu wojennego.
Konkurs odbywa się w następujących kategoriach:
I. Infografika edukacyjna 
II. Komiks
Zadaniem uczestnika konkursu w I kategorii jest wykonanie infografiki nawiązującej do sytuacji społeczno-politycznej w Polsce w latach 1980 - 1989, oraz okoliczności związane z wprowadzeniem stanu wojennego w Polsce. Wszystkie prace muszą być oryginalne, o treści odpowiadającej tematyce konkursu, nigdzie dotychczas niepublikowane i wykonane indywidualnie. Do każdej pracy powinna być dostarczona informacja o imieniu i nazwisku autora oraz klasie do której uczęszcza. Format pliku z pracą może być jednym z następujących: PDF, PNG, JPG, DOCX. Praca powinna mieć wielkość co najmniej arkusza A4.
[bookmark: _GoBack]Zadaniem uczestnika konkursu w II kategorii jest wykonanie pracy plastycznej w formie komiksu, mającej  związek z wydarzeniami  stanu wojennego w Polsce. Praca konkursowa powinna zostać wykonana odręcznie, w formacie A3 lub A4. Technika wykonania dowolna (rysunek, malarstwo, kolaż, fotografia, techniki mieszane itp.). Treść odpowiadająca tematyce konkursu. Wszystkie prace muszą być oryginalne, nigdzie dotychczas niepublikowane i wykonane indywidualnie. Do każdej pracy powinna być dostarczona pisemna informacja: imię i nazwisko autora oraz klasa do której uczęszcza. 
Prace będą oceniane z uwzględnieniem następujących kryteriów: ocena merytoryczna, ocena pomysłowości i oryginalności przekazu treści, czytelność przekazu, estetyka wykonania. Najlepsze prace, które wybierze Komisja Konkursowa, zostaną nagrodzone. 
Rozstrzygnięcie konkursu  zaplanowane jest na 20 grudnia 2022 roku. Dla laureatów przewidziane są nagrody rzeczowe i dyplomy. Wyniki zostaną ogłoszone na stronie internetowej szkoły.
Prace konkursowe należy dostarczyć osobiście lub wysłać na adres e-mail lub w terminie do 19 grudnia 2022 r. do nauczycieli organizujących konkurs: Magdalena Brocławik - m.broclawik@zsb.jaslo.pl lub Ryszard Zieliński - r.zielinski@zsb.jaslo.pl.

