Przetwarzanie danych osobowych
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO”, informuję, że:  • 
Administratorem danych uczestników konkursu jest Zespół Szkół Budowlanych w Jaśle z siedzibą ul. Szkolna 21a, 38-200 Jasło.
We wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych można się kontaktować z Inspektorem Ochrony Danych za pośrednictwem adresu e-mail: iod.edu@powiat.jaslo.pl.
Dane osobowe uczestników przetwarzane będą na podstawie zgody osoby, której dane dotyczą lub rodzica/opiekuna prawnego, w celu:
· udziału w konkursie,
· promocji konkursu – poprzez publikację danych osobowych na stronie internetowej administratora oraz portalach społecznościowych przez niego redagowanych. 
Podstawą prawną przetwarzania danych osobowych jest art. 6 ust. 1 lit. a RODO. 
Odbiorcami danych osobowych uczestników mogą być podmioty, które na podstawie zawartych umów przetwarzają dane osobowe w imieniu Administratora (usługodawcy za zakresu hostingu strony internetowej, facebooka, instagrama).
· Dane uczestników konkursu przetwarzane w celu udziału w konkursie będą przechowywane przez okres niezbędny do jego realizacji.
· Dane uczestników konkursu przetwarzane w celu promocji konkursu będą przetwarzane do odwołania lub wycofania zgody na ich przetwarzanie.
uczestnikom przysługuje prawo do wglądu w swoje dane, otrzymania ich kopii, do ich poprawiania oraz uzupełniania, prawo do usunięcia danych oraz ograniczenia ich przetwarzania. W dowolnym momencie można też wycofać zgodę na publikację danych poprzez złożenie oświadczenia w sekretariacie szkoły. 
W razie stwierdzenia, że przetwarzanie danych narusza przepisy prawa przysługuje też prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych - adres ul. Stawki 2 00-193 Warszawa.
· Udzielona zgoda na przetwarzanie danych dla celów konkursowych jest dobrowolna lecz niezbędna do wzięcia w nim udziału. Brak wyrażenia zgody uniemożliwi udział w konkursie.
· [bookmark: _GoBack]Udzielona zgoda na przetwarzanie danych dla celów promocyjnych tj. publikacji danych osobowych na stronie internetowej administratora oraz portalach społecznościowych przez niego redagowanych jest dobrowolna i nie jest warunkiem uczestnictwa w konkursie.

