Drodzy Koledzy, Koleżanki i Uczniowie,
Po blisko 27 latach pracy w naszej szkole, nadszedł czas, aby pożegnać się z Wami i rozpocząć nowy rozdział w moim życiu – przejść na zasłużoną emeryturę. Moja podróż zawodowa rozpoczęła się w 1997 roku i od tamtej pory miałam przyjemność pracować jako sprzątaczka, dbając o to, aby nasza szkoła była zawsze czysta i przyjemna.
Chciałabym serdecznie podziękować Dyrekcji za wsparcie i zrozumienie, które zawsze od Was otrzymywałam. Wasze zaangażowanie i troska o naszą szkołę były dla mnie inspiracją do codziennego wkładania serca w swoją pracę.
Dziękuję Administracji za współpracę i pomoc w wielu codziennych sprawach. Wasza efektywność i profesjonalizm ułatwiały mi wykonywanie moich obowiązków i sprawiały, że praca tutaj była przyjemnością.
Nauczycielom dziękuję za miłe słowa, wsparcie i zrozumienie. Wasza pasja do nauczania i troska o uczniów są godne podziwu i cieszę się, że mogłam być częścią tak wspaniałego zespołu.
Uczniom, zarówno tym obecnym, jak i absolwentom, dziękuję za uśmiechy, miłe słowa i każdą chwilę, która sprawiała, że moja praca była radosna i pełna satysfakcji. Wasza energia i entuzjazm były dla mnie codziennym motywatorem.
Każdy z Was wniósł coś wyjątkowego do mojego życia zawodowego i prywatnego. Wspomnienia, które zabieram ze sobą, będą mi towarzyszyć przez wiele lat. Jestem wdzięczna za możliwość poznania tylu wspaniałych ludzi i za wszystkie doświadczenia, które wzbogaciły moje życie.
Życzę Wam wszystkim wielu sukcesów, zarówno zawodowych, jak i osobistych. Mam nadzieję, że nasza szkoła będzie się rozwijać i że nadal będziecie tworzyć przyjazne i ciepłe środowisko.
Z wyrazami wdzięczności i najlepszymi życzeniami,
Lucyna Buraczewska

