Propozycje działań dla grupy Pszczółki - czwartek, 21.05.2020r.

Temat : Jak śmiesznie wygląda Stach!
*„Kto może nam pomóc, gdy się boimy?- rozmowa na temat sposobów radzenia sobie ze strachem na podstawie doświadczeń dzieci i opowiadania „Zły sen”- Renaty Piątkowskiej. 
https://chomikuj.pl/unix3/Pi*c4*85tkowska+Renata+-+Opowiadania+z+piaskownicy+*5bAudiobook+PL*5d/09+Z*c5*82y+sen,4430333816.mp3(audio)
*„Jak śmiesznie wygląda Strach?- praca plastyczno- techniczna- projektowanie, wycinanie, przyklejanie. Doskonalenie sprawności manualnych. 
„W domu czuję się bezpiecznie”- praca z KP2.38. Szukanie różnić między obrazkami. Doskonalenie umiejętności rytmicznych i ekspresji muzycznej. 
*Zabawy przy piosence „Piosenka o beksie”.

Zabawy  ruchowe
Zapraszamy   do  zabaw  na  świeżym  powietrzu
Berek - stójka
Do zabawy potrzebujemy dwóch niewielkich, miękkich piłek. Dziecko jest berkiem a my uciekamy przed nim. Gdy dziecko krzyknie „stop” zatrzymujemy się. Berek rzuca w nas piłką. Jeśli trafi zamiana ról.
 Drabinka
Układamy na podłodze drabinkę (mogą być dwie lub trzy różne drabinki ułożone z różnych materiałów: np. z kocyków). Zadaniem dziecka jest przebiegnięcie z wysoko podnoszonymi kolanami, tak, by nie nadepnąć na żaden szczebelek. Jeśli nadepnie wykonuje zadania od początku. 
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