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Temat : O czym marzysz?

*„O czym marzysz?”- rozmowa na temat marzeń dzieci. Kształtowanie umiejętności wypowiedzi o marzeniach i uważnego słuchania tego, co mówią inni. 
*„Moje marzenie”- rysowanie świecą i malowanie farbami plakatowymi. Rozwijanie zdolności plastycznych. 
*Osłuchanie z piosenką „Marzenia”
https://www.youtube.com/watch?v=uMRRK73w8M8

zabawy  ruchowe
Kotki piją mleko
Kładziemy na dywanie kilka „miseczek”. Dziecko - kotek śpi - siad na piętach, ręce oparte o dywan, głowa oparta na rękach. Na hasło „Kotek budzi się” - dziecko wyciąga grzbiet w górę, mówi „Miau” i idzie na czworakach do miseczki z mlekiem. „Kotek” pije mleczko, obchodzi miseczkę wkoło, następnie siada na piętach, ręce kładzie na ziemi, odpoczywa. „Kotek” musi wypić mleko z każdej miseczki.
 Piłka w ruch
Leżymy przodem na dywanie twarzą do dziecka, w odległości 3 - 4 kroków. Toczymy do siebie nawzajem piłeczkę. Unosimy na moment w górę klatkę piersiową i łokcie. 
Leżenie tyłem, ręce wzdłuż tułowia. Podnosimy nogi ugięte w kolanach i pod kolanami przekładamy do drugiej ręki piłeczkę, po czym znów kładziemy się prosto.
 Spacer z piłeczką
Włączamy dowolną muzykę. Dziecko maszeruje, podskakuje w rytm muzyki z piłeczką w dłoni. Na przerwę w muzyce zatrzymuje się. Piłkę trzyma oburącz, wkłada ją między stopy, prostuje się i klaszcze w dłonie na wysokości oczu. Następnie skłania się w dół i podnosi piłkę w górę w skos.  



