     Dzisiejszy, szybko rozwijający się świat, niesie za sobą dużo zagrożeń, zarówno dla młodszych jak i starszych pokoleń.

       Internet to źródło wiedzy i wszelakich informacji, ale jest również obszarem ogromnego zagrożenia. Młodzi ludzie często szukają znajomych za szklanym ekranem komputera i niejednokrotnie źle to się kończy. Trzeba być niezwykle ostrożnym z zawieraniem znajomości na stronach internetowych, jak również 
w przekazywaniu informacji na swój temat. Nie wiemy przecież, kto znajduje się po drugiej stronie komputera. Być może, jest to osoba która tylko czeka na naszą chwilę słabości, by wyłudzić jak najwięcej informacji. 

      Dlatego trzeba pamiętać, by ostrożnie dobierać swych internetowych znajomych, bo oni też ostrożnie wybierają nas.

Julka G.

Słowa: ,,Ostrożnie dobieraj znajomych, oni też ostrożnie ciebie wybierają’’ rozumiem w ten sposób, że należy wybierać grono bliskich znajomych bardzo rozważnie ,,podchodząc do tego z głową’’. Uważam, że każdy człowiek powinien znaleźć znajomego godnego zaufania, o wspólnych zainteresowaniach, na którym może polegać, w każdej trudnej sytuacji. 
Końcowe słowa tego stwierdzenia ukazują, że my też zostaliśmy 
w specjalny sposób wybrani, przez co nie możemy zawieść drugiej osoby. Dlatego poszukując współtowarzysza należy zachować ostrożność, ponieważ jeden fałszywy ruch może spowodować, iż my skrzywdzimy kogoś lub ktoś zrani nas.

Patrycja K.
"Ostrożnie dobieraj znajomych, oni też Ciebie ostrożnie wybierają." To zdanie rozumiem w ten sposób, że nie powinnam ufać wszystkim ludziom, których krótko znam. Wydaje mi się, że większość ludzi uważa tak samo, zanim kogoś dobrze poznają są bardziej czujni. 
To zdanie także odbieram tak, że powinnam ostrożnie dobierać więcej znajomych podobnych do samej siebie. Lubię utrzymywać kontakty z zabawnymi, szczerymi i pełnymi humoru znajomymi. Gdy potrzebowałabym pomocy wiedziałabym, że ostrożnie dobrani znajomi zawsze mi pomogą.
 Patrycja J.

Moim zdaniem temat dobierania znajomych jest bardzo trudny. Ponieważ prawdziwych przyjaciół można mieć tylko kilku, trzeba uważać przy ich doborze. Często zdarza się, że osoby, które uważamy za przyjaciół, wcale nimi nie są. Udają przyjaźń, aby czerpać korzyści z naszego nieszczęścia , oszukują i ranią w najmniej oczekiwanym momencie. To, że my nie ufamy osobom, które poznajemy, to nie znaczy, że oni nam ufają. Nie oczekujmy starania się o zdobycie naszego zaufania, ponieważ wtedy będą oczekiwali od nas tego samego. Ważne jest, aby nie szukać przyjaciół na siłę, na przyjaźń trzeba czasami poczekać. Nie wolno za bardzo starać się o względy znajomych, ponieważ gdyby byli prawdziwymi przyjaciółmi nie zauważaliby Nas przez Nasze dokonania, lecz przez to jaką osobą jesteśmy i co sobą prezentujemy .

Kamila G.

Oznacza to że, musimy uważać na to z kim się zadajemy. Przykładem tego może być np. pedofil - on specjalnie wybiera osoby naiwne, aby potem je 'wykorzystać'. Tak więc wybierając znajomych powinniśmy bardzo uważać. Osoby, które z pozoru wydawałyby się idealnymi znajomymi mogą w pewnej chwili 'wbić nam nóż w plecy' lub zostawić, gdy tego najbardziej potrzebujemy. 
Wybierając znajomych musimy patrzeć w głąb danej osoby, a nie powierzchownie. Krócej mówiąc 'mądry Polak po szkodzie'. Gdy już się z kimś poznamy, łatwiej będzie nam określić ideał naszego nowego znajomego.

Kinga O.
