Środa 10.06.2020
· Zabawa z literami wykonanie karty pracy. Litera P.
· „Gdzie mam iść?” – ćwiczenia orientacji przestrzennej. Dzieci stoją i  pytają: Gdzie mam iść? Rodzic prowadzi dziecko słownie np.: Idź 2 kroki do przodu, potem skręć w lewo i zrób 6 kroków, zatrzymaj się, zrób 3 kroki z prawo( jeśli dzieci jeszcze mają problem z określanie kierunku, zakładamy gumkę na prawą rękę).
· „Oddychaj i mów” – ćwiczenie relaksacyjne. Dzieci leżą na dywanie i wykonują wdechy i wydechy, ręce trzymają na klatce piersiowej. W czasie wydechu przez usta wypowiadają przeciągle głoski: szszsz…
·  „Leniwa ósemka” – gimnastyka mózgu. Zabawa ruchowa według kinezjologii edukacyjnej P. Dennisona.  Przypominamy dzieciom pojęcie leniwa ósemka i zachęca do zabawy. Dzieci stoją w lekkim rozkroku. Splatają przed sobą wyprostowane ręce i wykonują leniwą ósemkę rozpoczynamy od ruchu splecionych rąk ku górze zawsze w lewą stronę. Rozpoczynamy od ruchów małych do coraz większych, uruchamiając stopniowo cały tułów.
Uwaga: Za ruchem rąk zawsze podążają oczy.
· „Leniwa ósemka na kartce” – ćwiczenie koordynacji wzrokowo-ruchowej. Dzieci rysują „leniwą ósemką” .
· „Ósemkowy motylek” – zabawa plastyczna. Każde dziecko wycina kształt leniwej ósemki powstałej podczas zajęć głównych. Następnie dokleja przygotowany tułów motyla i czułki. 
· „Gramy w domino” – gra dydaktyczna. Wypychanka karta 13.
· Dokąd idą dzieci- wykonanie karty pracy 40 i 41
[bookmark: _GoBack]
