Piątek 19.06.2020
· Zabawa z literami wykonanie karty pracy. Litera Y.
· Zdarzenie na plaży- zabawa słowna. Układanie zdań do obrazka. Rozkładamy przed dziećmi obrazki. Dzieci nazywają przedstawione na nich przedmioty. Następnie odwracamy obrazki, losowo wybiera jeden z nich, wszystkim pokazuje i układa zdanie zawierające nazwę przedmiotu, jaki na nim widnieje. Wylosowany obrazek odkłada na bok.
· „Policz i podskocz” – zabawa z sylabami. Wykorzystując obrazki z poprzedniej zabawy, zachęcamy dzieci, aby na widok podniesionego do góry obrazka wypowiedziały sylabami nazwę przedmiotu, jaki na nim widnieje, a następnie powtórzyły je wyklaskując, wytupując, podskakując odpowiednią liczbę razy.
· „W – jak wakacje” – zabawa głoskami. Pokazujemy dzieciom w przypadkowej kolejności litery składające się na wyraz WAKACJE. Dzieci je nazywają. Następnie podajemy proste słowa. Zadaniem dzieci jest powiedzieć TAK, jeśli w wypowiadanym słowie znajduje się głoska odpowiadająca pokazywanej literze, lub NIE, jeśli jej w nim nie ma.
Z zaprezentowanych liter dzieci mogą ułożyć napis WAKACJE.
· „Żyrafa” – zabawa doskonaląca spostrzegawczość i logiczne myślenie. Dzieci losują po jednym fragmencie puzzli. Oglądają go i próbują określić, co będzie przedstawiał obraz, który powstanie po ich ułożeniu, a następnie układają go na dywanie. Karta pracy „ Żyrafa”- ( tniemy na kilka elementów w zależności od umiejętności dzieci).
· „Wakacyjne rysowanie” – wykonanie kart pracy 54, 55 i 56.
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