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Zajęcia z wychowawcą  

Witajcie Kochani po feriach

Temat: Samoocena –proponujemy oceny z zachowania. Czy mogę być z siebie dumny? Podsumowanie I półrocza.
            Kochani wielkimi krokami zbliża się koniec pierwszego półrocza. Oczywiście, że Wszystkich to zapewne cieszy. Jak sami wiecie jest to jednak czas wytężonej pracy. Zima kusi , a tu trzeba jeszcze mocniej się przyłożyć do nauki. Wspaniale mieć oceny na miarę swoich możliwości, które przysporzą wiele radości Wam samym jak również Waszym Rodzicom. Żeby jednak takie były już dziś pochylcie się nad tym co należy jeszcze zrobić,  nad czym popracować.  To co przychodzi z trudem bardziej doceniamy.  Zastanówcie się nad każdym z przedmiotów z osobna, sprawdźcie czy wywiązaliście się z powierzonych zadań? Czy jesteście z siebie zadowoleni? A może warto lub trzeba coś zmienić?
https://www.youtube.com/watch?v=ezKMqEVxZaM
            Ocenie podlega również jak wiecie zachowanie. W związku z tym bardzo proszę po dzisiejszej lekcji wychowawczej dokonać samooceny (swojego) zachowania. Można to zrobić na: Czat/ Microsoft Teams. 
Przypominam oceny z zachowania zaczynając od najwyższej: wzorowe, bardzo dobre, dobre, poprawne, nieodpowiednie , naganne. 
Co bierzemy pod uwagę:
 systematyczny i aktywny dział w zajęciach on-line,
  terminowość i systematyczność w wywiązywaniu się z powierzonych obowiązków,
  zaangażowanie w pracę na zajęciach lekcyjnych,
 przestrzeganie zasad kultury osobistej podczas prowadzonych zajęć on-line w stosunku do nauczycieli, rodziców, koleżanek i kolegów;
 bezpieczne korzystanie z Internetu,
  poszanowanie cudzej własności ( czy  kopiuje cudze prac, podpisuje się pod nimi ; rejestruje wizerunek i głos bez zgody osoby zainteresowanej; nagrywa bez zgody nauczyciela prowadzoną przez niego lekcję),
  udział w różnego typu konkursach lub projektach poszerzających umiejętności i wiedzę,
  reprezentowanie i promowanie szkoły w miarę proponowanych możliwości.
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