Szanowni Państwo
Drodzy Nauczyciele, Rodzice i Uczniowie
Ze względu na sytuację epidemiczną kraju od 19 października 2020 roku zostały wprowadzone nowe przepisy dotyczące funkcjonowania szkół ponadpodstawowych. W strefie żółtej, do której obecnie należymy, w szkołach ponadpodstawowych wprowadzone jest nauczanie mieszane (hybrydowe).
[bookmark: _GoBack]Wprowadzam w Zespole Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Sichowie Dużym na najbliższy tydzień od 19.10.2020 r. do 25.10.2020 r. następujące zmiany:
1. Plan lekcji pozostaje bez zmian.
2. Nauczaniem zdalnym objęte są wszystkie klasy II technikum oraz I semestr KKZ.
a. Uczniowie technikum będą na nauczaniu zdalnym synchronicznym, podstawą komunikacji jest dziennik elektroniczny Vulcan oraz platforma Teams, dozwolone są inne narzędzia do komunikacji elektronicznej bezpośredniej.
b. Lekcje zdalne prowadzimy w czasie rzeczywistym, tematy i prace domowe wpisujemy do dziennika elektronicznego, obecność ucznia jest na podstawie połączenia na lekcji.
c. Słuchacze I semestru KKZ łączą się poprzez platformę moodle, tematy zajęć oraz obecności wpisujemy do dziennika papierowego.
3. Nauczanie stacjonarne będzie w klasach I, III i IV technikum. Zatem wymienione klasy uczestniczą w lekcjach i zajęciach w budynkach szkoły zgodnie z planem.
4. Internat funkcjonuje od poniedziałku 19.10.2020 r. od godz. 600
5. Zajęcia praktyczne i nauka jazdy  w klasach objętych nauczaniem zdalnym są prowadzone zgodnie z planem z wyłączeniem klas: II TMB, II TŻ, II TMP i II TWP – w tych klasach młodzież jest w najbliższym tygodniu na pełnym nauczaniu zdalnym, stacjonarnie nie uczestniczy w żadnych zajęciach. Zatem klasa 2 TŻP oraz 2 TMA i TW w dniu, w którym ma zajęcia praktyczne uczestniczy we wszystkich zajęciach lekcyjnych i praktycznych od godziny 7:30.
6. W dniu w którym klasa ma zajęcia praktyczne, pierwsze lekcje są przeprowadzane stacjonarnie.  
7. Wyjazd do Grecji na praktyki zawodowe jest odwołany.
Proszę o zachowanie szczególnej ostrożności i stosowanie się do zasad związanych z ochroną epidemiczną, zachowujemy dystans społeczny, obowiązkowo zakrywamy usta i nos, myjemy i dezynfekujemy ręce, do szkoły przychodzą nauczyciele i uczniowie zdrowi, w przypadku przeziębienia proszę zostać w domu. Informacja na temat funkcjonowania ZSCKR w Sichowie Dużym będzie podawana na stronie internetowej szkoły oraz przez dziennik elektroniczny. Proszę wszystkich rodziców i uczniów o kontakt z wychowawcami klas, w celu bieżącej informacji o stanie zdrowia uczniów i członków Państwa rodzin.
Życzę wszystkim dużo sił i wytrwałości w walce z niewidzialnym wrogiem.
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