Uroczyste zakończenia roku szkolnego odbyło się na hali sportowej. Każda klasa wraz z wychowawcą zajmowała swój sektor. Tradycyjnie uroczystość rozpoczęto wprowadzeniem pocztu sztandarowego szkoły i Mazurkiem Dąbrowskiego. Dyrektor szkoły pan Piotr Mazur powitał wszystkich zebranych i podsumował ten trudny rok pracy. Na pierwszym planie znalazło się 15 uczniów, którzy otrzymali promocję z wyróżnieniem. Listy pochwalne dla rodziców otrzymało 44 uczniów ze średnią powyżej 4,00. Nagrody za 100% frekwencję otrzymało 5 uczniów. Kandydatkami do stypendium Prezesa Rady Ministrów są:
· Zuzanna Zielińska - klasa 2 TŻP 
· [bookmark: _GoBack]Oliwia Śmieszek - klasa 2 TŻ 

Na wyróżnienie zasłużyli również uczniowie i opiekunowie szkolnych i ogólnopolskich konkursów:
· Stanisław Wyspiański - twórca wszechstronny,
· E-book: Świat zwolnił opowieści covidowe,
· Matematyka&GeoGebra i Wirtualne koło matematyczno-logiczne AGH
Szczególnie gorące podziękowanie ze strony dyrektora szkoły otrzymała pani Erwina Dybisz, nauczyciel języka polskiego, za 2-letnią pracę w naszej szkole. Dyrektor podkreślił duże zaangażowanie pani w prace na rzecz szkoły. Pożegnanie pani Erwiny wywołało mnóstwo emocji i braw ze strony uczniów i nauczycieli.
Uczniowie klas pierwszych wspominali swój pierwszy dzień w szkole rozpoczynając naukę na jednym z trzech kierunków kształcenia: technik żywienia i usług gastronomicznych, technik weterynarii lub technik mechanizacji rolnictwa i agrotroniki. Podkreślili, że ten trudny czas pokazał nam wszystkim jak ważną instytucją jest szkoła, bo przecież szkoła to nie tylko te piękne obiekty, szkoła to przede wszystkim my wszyscy. Bieżący rok szkolny opisali z humorem swoim nowym 
alfabetem, m.in.
 - D jak dyrektor: Szef wszystkich użytkowników przetransferowanych z e-dziennika do pakietu office365. 
- M jak mikrofon: Urządzenie o bardzo dużym popycie w sklepach komputerowych w roku 2020 i 2021. Najczęstszy komentarz na czacie w aplikacji teams: dzisiaj nie mam mikrofonu.
- O jak ocena: Wskaźnik wiedzy ucznia. Dawniej przyczyna kradzieży dzienników klasowych, obecnie obiekt bieżących zainteresowań rodziców w e-dzienniku.
- T jak tablica: Wirtualna tablica white board, bitpaper - forma oddania rzeczywistej lekcji pod warunkiem, że osobnik jest z drugiej strony.

Uroczystość zakończenia roku szkolnego została przygotowana przez uczniów klas pierwszych pod opieką wychowawców oraz samorząd szkolny.
Do zobaczenia we wrześniu!
