Zadanie projektowe: 
Przygotowanie dokumentacji imprezy sportowej

Wytyczne
Zadanie 1.
Przygotuj ogólny program dwudniowej imprezy sportowej
UWAGA!!!
JEŻELI W GRUPIE ZNAJDUJE SIĘ JEDNA OSOBA MOŻE ONA PRZYGOTOWAĆ PROGRAM JEDNODNIOWEJ IMPREZY SPORTOWEJ
Zadanie 2.
Przygotuj szczegółowy (godzinowy) harmonogram rozgrywek. 
Zadanie 3.
Zaprojektuj tabelę do zapisywania listy uczniów biorących udział w zawodach w poszczególnych dyscyplinach sportu, według klas. Uwzględnij podział na dziewczęta i chłopców. Utwórz formułę do obliczenia procentowego udziału uczniów z poszczególnych klas (z podziałem na dziewczęta i chłopców) w rozgrywanych dyscyplinach. 
UWAGA!!!
W projekcie użyj fikcyjnych danych (imion i nazwisk) uczniów. Należy przyjąć, że w szkole jest trzy klasy biorące udział w imprezie sportowej i w każdej jest 15 uczniów. Dyscypliny sportowe wybierz według własnego pomysłu (jedna dyscyplina sportowa podczas każdego dnia z lekkoatletyki np. skok w dal). 
Zadanie 4.
Zaprojektuj tabelę do, której wpiszesz wyniki w poszczególnych dyscyplinach. Na przykład w skoku w dal tabela powinna zawierać nazwiska i imiona zawodników oraz wyniki osiągnięte przez nich w trzech próbach skoków. W kolejnej kolumnie umieść najlepszy wynik każdego ucznia, a następnie wyróżnij wiersze zawierające dane trzech najlepszych zawodników w danej dyscyplinie.
Zadanie 5.
Przygotuj zestawienie wyników dla wszystkich klas w  poszczególnych dyscyplinach: w tabeli i na wykresie, np. uwzględniając liczbę zdobytych pierwszych miejsc.
Zadanie 6.
Wydrukuj wszystkie dokumenty
TERMINY:
Klasa 8a:  13.03.2019
Klasa 8b: 14.03.2019
Klasa 8b: 14.03.2019
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Pracę należy wysłać na email:  blaszczuk0informatyka@gmail.com
