TANIE I PIĘKNE DEKORACJE DLA DOMU 
Czy łatwo jest udekorować pokój bez wydawania na to fortuny? Nie, jeśli nie zna się naszych niezwykłych pomysłów dotyczących tego tematu.
 Zobacz niesamowite tutoriale, które dla ciebie przygotowaliśmy. Pokażemy ci jak wtórnie wykorzystać różne materiały w projektowaniu wnętrz. 
Nauczymy cię jak ze zwykłych słoików zrobić urocze dekoracje. Możesz użyć ich jako latarenek, świeczników, skrytek, a nawet ramek na zdjęcia. 
Zobacz jak stworzyć niezwykłe światełka z rzeczy, które być może masz w domu. Na przykład kolorową żarówkę. Pokażemy ci także ja zrobić uroczy abażur na nocną lampkę z mapą świata.
 Jeśli lubisz dinozaury to i tu mamy dla ciebie niezwykłe propozycje. Zobacz jak zrobić obrazek z nici lub włóczki właśnie w kształcie dinozaura. Pokażemy ci również jak przygotować dino-talerz lub mydło z dinozaurem. 
Tymi akcesoriami zaskoczysz wszystkich . Oglądaj nasz filmik do końca i odkryj dla siebie wiele niesamowitych projektów meblowych do swojego domu. Z nami stylowo umeblujesz swój pokój lub dom. 
ZNACZNIKI CZASU:
 0:24 - Ozdoby ze słoików 
4:18 - Niezwykłe pomysły do sypialni 
6:50 - Projekty z dinozaurami i smokami 
9:11 - Dekoracje do domu

https://www.youtube.com/watch?v=hL3LuX1xmDM

