Ćwiczenia oddechowe
  Przytrzymujcie paski w różnych miejscach głowy i dmuchajcie na nie nosem lub ustami i obserwujcie – rusza się, czy nie? Które miejsce „przyklejenia” jest lepsze: środek głowy, czoło, nos? A może policzek lub broda? Dlaczego? 

  Przytrzymaj pasek w okolicy głowy Malucha. Zadaniem dziecka jest takie ustawienie ust, aby strumień powietrza skierowany był na pasek i poruszał nim! Niech Maluch kombinuje: przesuwa dziobek na prawo i lewo, kieruje strumieniem powietrza do góry i na dół! 

  Pasek na pół! Dwiema rękami ugniatajcie kulki gazetowe (w każdej ręce jedna kulka, ugniatajcie równocześnie obie). Jedna kulka na dłoni lewej, druga na prawej. Mocny wydech ustami i…. która poleciała dalej? Zróbcie konkurs Rodzic – Dziecko! 

  Zbudujcie wspólnie labirynt z dostępnych Wam klocków, a wcześniej ugniecioną kulkę przeprowadźcie (nie używając palców!) przez zakamarki budowli. Do tego samego zadania możecie użyć słomki do napojów, przez którą dmuchając – wprowadzicie kulkę w ruch. Zadanie konkursowe – komu uda się szybciej: Mamie, Tacie czy Maluchowi? 

  Potargany na mniejsze kawałki pasek kładziemy na ręce. Dziecko dmucha i… próbuje złapać kawałek papieru „w locie”.
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