REKRUTACJA DO PRZEDSZKOLI/ODDZIAŁÓW PRZEDSZKOLNYCH W SZKOŁACH PODSTAWOWYCH NA ROK SZKOLNY 2025/2026
Rekrutacja do przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych rozpocznie się 11 lutego 2025 r. o 8.00 i prowadzona będzie za pomocą elektronicznego systemu rekrutacji, od tego dnia można składać deklaracje o kontynuowaniu edukacji przedszkolnej. 10 marca 2025 r. o 8.00 nastąpi rozpoczęcie rejestracji wniosków o przyjęcie dziecka do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych.
Zapraszamy wszystkich rodziców/opiekunów prawnych do odwiedzenia strony internetowej: https://gminazdunskawola.formico.pl , gdzie opublikowana zostanie oferta przedszkoli i oddziałów przedszkolnych, zasady oraz harmonogram rekrutacji.
Szczegółowe informacje dotyczące wypełnienia wniosku znajdują się na stronie elektronicznego systemu rekrutacji. Zachęcamy do obejrzenia filmu instruktażowego dostępnego pod linkiem: [Link do filmu].
Ważne daty:
· 11.02.2025 r. od  godz. 8.00 – rejestracja kontynuacji
· 10.03.2025 r. od godz. 8.00 - rozpoczęcie rejestracji wniosków 
· 21.03.2025 r. godz. 15.00 - zakończenie rejestracji wniosków 
· 09.04.2025 r. do godz. 12.00 - podanie do publicznej wiadomości wyników kwalifikacji
· 09.04.2025 r. od godz. 12.00 – 16.04.2025 r. do godz. 15.00 - potwierdzenie woli przyjęcia do przedszkola/oddziału przedszkolnego
· 05.05.2025 r. od godz. 8.00 - rekrutacja uzupełniająca

Do placówek przedszkolnych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Zduńska Wola,           w pierwszej kolejności będą przyjmowane dzieci mieszkańców Gminy Zduńska Wola.
W przypadku większej liczby kandydatów zamieszkałych na terenie Gminy niż liczba dostępnych miejsc, przeprowadzone zostanie postępowanie rekrutacyjne uzupełniające. Dostępne miejsca to takie, które pozostaną po uwzględnieniu deklaracji o kontynuowaniu edukacji przedszkolnej dzieci, które w poprzednim roku w danej placówce były zapisane. Rodzice tych dzieci składają deklarację o kontynuacji pobytu dziecka w przedszkolu, oddziale przedszkolnym     w terminie od 11 lutego 2025 r. do 6 marca 2025 r.

            W pierwszej kolejności, zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2016 roku – Prawo oświatowe (Dz.U. z 2024 r. poz. 737ze zm.) – art. 131, będą przyjmowane te dzieci, które potrzebują szczególnego wsparcia: niepełnosprawne, niepełnosprawnego rodzica lub rodziców, z niepełnosprawnym rodzeństwem, z rodzin wielodzietnych (minimum troje dzieci), objętych pieczą zastępczą oraz rodziców samotnie wychowujących. Wszystkie te kryteria mają jednakową wartość.
W przypadku uzyskania równorzędnych wyników na pierwszym etapie postępowania rekrutacyjnego lub jeżeli po zakończeniu tego etapu dane przedszkole nadal dysponuje wolnymi miejscami, na drugim etapie rekrutacji będą brane dodatkowe kryteria określone 
w uchwale nr XXXII/234/2017 Rady Gminy Zduńska Wola z dnia 14 lutego 2017 r.  w sprawie określenia kryteriów stosowanych w postępowaniu rekrutacyjnym do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych                   w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Zduńska Wola: 
1) rodzice dziecka (prawni opiekunowie) pracują, wykonują pracę na podstawie umowy cywilnoprawnej, uczą się  w trybie dziennym, prowadzą gospodarstwo rolne  lub pozarolniczą działalność gospodarczą; kryterium stosuje się również do pracującego/uczącego się rodzica samotnie wychowującego dziecko - 32 punkty, 
2) rodzeństwo dziecka uczęszcza do placówki, do której składany jest wniosek – 16 punktów, 
3) dziecko mieszka w obwodzie szkoły podstawowej, do której składany jest wniosek  – 8 punktów, 
4) dziecko w danym roku kalendarzowym kończy 4 lata - 4 punkty.
Jeśli po przyjęciu dzieci z terenu gminy pozostaną wolne miejsca, placówka będzie mogła przyjąć dzieci zamieszkałe poza terenem gminy, posługując się zasadami rekrutacji jak dla dzieci ze swojego terenu.

Harmonogram czynności  w postępowaniu rekrutacyjnym oraz postępowaniu uzupełniającym do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Zduńska Wola, na rok szkolny 2025/2026, zawierający szczegółowe terminy dokonywania poszczególnych czynności określa zarządzenie nr 172/2025 Wójta Gminy Zduńska Wola  z dnia 15 stycznia 2025 r. 

Link do zarządzenia Wójta Gminy Zduńska Wola nr 172/2025 z dnia 15 stycznia 2025 r.

Link do uchwały nr XXXII/234/2017 z dnia 14 lutego 2017 r. w sprawie określenia kryteriów stosowanych w postępowaniu rekrutacyjnym do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gmina Zduńska Wola.


Elektroniczna rekrutacja do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych przeprowadzana jest za pomocą Kompleksowego Systemu Rekrutacji . Wykorzystanie elektronicznego systemu czyni proces rekrutacji efektywnym i przyjaznym dla użytkowników. Jego dostępność online (24/7) zapewnia kandydatom i ich rodzicom szybki, łatwy i stały dostęp do niezbędnych informacji. System udostępnia harmonogram z terminami naboru, informując jednocześnie o limitach miejsc w przedszkolach, do których można składać dokumenty. Rodzice korzystają z licznych ułatwień, takich jak stały dostęp do oferty rekrutacji przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, wygodne wypełnienie wniosku online, elektroniczna rejestracja z możliwością śledzenia statusu wniosku oraz podpisanie go za pomocą profilu zaufanego. Dodatkowo system zapewnia mailowe powiadomienia o wynikach rekrutacji, umożliwia dostęp do wolnych miejsc w rekrutacji uzupełniającej i oferuje wsparcie dla rekrutacji dzieci ze specjalnymi potrzebami. 



