Klasa II
RELIGIA-  KLASA II
Szczęść Boże !  
Drodzy uczniowie klasy II . Zapewne w minionym tygodniu wykonaliście przepiękne palmy . Bardzo chciałabym je zobaczyć i ocenić dlatego wpadłam na pomysł : poproście rodziców by komórką  zrobili Wam zdjęcie z wykonaną przez was palmą i przesłali na mój nr tel. 609 – 595 – 623 . Niech ta palma przypomina Wam uroczysty wjazd Pana Jezusa na osiołku do Jerozolimy . 
Ufam , że w tym czasie kiedy należy przebywać w domu  z miłości do Pana Jezusa robicie mnóstwo dobrych uczynków i nie zapominacie o modlitwie.
Na nowy tydzień przesyłam Wam  kilka zadań. Zadanie pierwsze – podręcznik str. 68 – 69
Zadanie drugie .Aby lepiej zrozumieć  zrobione zadanie obejrzyjcie film na youtube (https://www.youtube.com/watch?v=DI6Uet4pmzs)
Trzecie zadanie  -   WSPÓLNIE Z RODZICAMI POMÓDL SIĘ O USTANIE EPIDEMII ORAZ ZA WSZYSTKICH KTÓRZY W TYM CZASIE SŁUŻĄ DRUGIEMU CZŁOWIEKOWI. 
Wszelkie pytania proszę kierować na adres – iwonajagodzinska@gmail.com 
Edukacja muzyczna: Nauka piosenki: „Ciasteczkowa poleczka”.
Proszę o nauczenie się słów piosenki na pamięć. Melodii nauczymy się w późniejszym terminie. 
KLASA II
MATERIAŁY NA CAŁY TYDZIEŃ (25)
Witam!
Bardzo proszę, aby  dzieci w tym tygodniu wykonały następujące ćwiczenia:
Podręcznik polonist.- społ. str. 28-31, czytanka: „Lenistwo nie popłaca”,                                   oraz komiks: „Tymek i Mistrz pomagają królewiczowi”.                                                         Ćwiczenia polonist. – społ. str. 54-61, ( 1 lub 2 strony dziennie).
Podręcznik matemat.- przyr. str. 32-35, Krajobraz nadmorski – rośliny i zwierzęta.    Mierzenie długości – metr. Dzielenie.                                                                               Ćwiczenia matemat.-przyr. str. 32-35 (1 strona dziennie). 
Gdy polecenie w podręczniku wskazuje aby zadanie wykonać i zapisać w zeszycie to należy to zrobić.  
Dodatkowo dzieci mogą wykonywać ćwiczenia w podręcznikach z cyklu:                               „Piszę” – str. 54-55                                                                                                             „Liczę” – str. 54-55 
W wolnych chwilach proszę doskonalić technikę czytania, ćwiczyć tabliczkę mnożenia i dzielenia oraz korzystać z materiałów edukacyjnych. 
[bookmark: _GoBack]Pragnę poinformować, że zmienił się mój adres e-mail, do kontaktu z uczniami i rodzicami: mojaklasa20@onet.pl                                                                                                   Rozwiązane ćwiczenia można przesyłać e-mailowo na wyżej podany adres lub kontaktować się telefonicznie. Oceny będą wysyłane do 30 marca.     
Z góry dziękuję wszystkim Rodzicom za pomoc.                                                                Pozdrawiam serdecznie i życzę zdrowia.                                                                                                                 Małgorzata Wielińska.
[bookmark: page1]Wszystkie materiały z języka angielskiego dla Szkoły Podstawowej w Sławoszewie znajdować się będą na:
https://drive.google.com/open?id=1AoHMxJK0InDgRNwXoyG-hi1DM1DsEsLe

Jeżeli link nie działa po kliknięciu na niego bezpośrednio, bardzo proszę o skopiowanie go i wklejenie w pasek adresowy.

Wszelkie pytania proszę kierować pod adres email:

tomaszurbaniakangielski@gmail.com
Kl. II
Edukacja muzyczna: Nauka piosenki: „Ciasteczkowa poleczka”.
Proszę o nauczenie się słów piosenki na pamięć. Melodii nauczymy się w późniejszym terminie. 


„Ciasteczkowa poleczka”
1.Zarosiły mnie ciasteczka 
na wizytę do miasteczka. 
A miasteczko całe z kremu,
z ciasta, cukru, no i dżemu.

Ref:
Mniam, mniam, słodko tam.
Ach, jak pysznie, mówię wam!
Mniam, mniam, słodko tam.
Ach, jak pysznie, mówię wam!

2. Budyniowe zoo i kino, 
piernikowe gra pianino.
Teatr cały jest z rodzynków,
z marcepanu dach budynków.

3. Z herbatników są tramwaje.
Bardzo słodkie tu zwyczaje!
Przyjeżdżajcie do nas wiosną, 
zamiast  kwiatów – lody rosną. 

Edukacja plastyczna
Wycinanka kurpiowska. Spróbujcie ale może prościej będzie złożyć papier na cztery części. Można popróbować z serwetkami. Są cieńsze i może łatwiej będzie się wam wycinać, ale to tylko taka moja propozycja. Wiem, że nie wszyscy mają w domu materiały zatem proszę próbować na tym czym dysponujecie. 
https://www.youtube.com/watch?v=wjFgyM_ymXA
Pochwal się swoją pracą przesyłając mi na maila wieslawa.gomulka@interia.pl zdjęcie swojej pracy jeżeli masz taką możliwość. 
Wychowanie fizyczne
Proponuję spacer na świeżym powietrzu. Może nauczycie się skakać na skakance bo nie do końca tą umiejętność opanowaliście. Możecie też nauczyć się prowadzić piłkę nogą, odbijać ją o np. mur i chwytać nogą. A jakby jeszcze wam się nudziło:
https://www.facebook.com/2136198519811375/posts/2717693914995163/

