Klasa II
ZADANIA DLA KLASY  II   NA 15 i 19 CZERWCA   
Poniedziałek – 15.06. 
„Jak nasza mama obroniła statek przed burzą” – czytanka.                                                          podr.pol.-społ.s.66-67.                                                                                                           Niesforne wierszyki, by ćwiczyć języki – podr.pol.-społ.s.68-69.                                                                                                                Powtórki z gramatyki: rzeczownik, czasownik, przymiotnik,                                                               podr.pol.-społ.s.72-77.                                                                                                            Powtórki z ortografii - ćwicz. pol.-społ.s.57-58.                                                                           Jak w czasie wakacji radzić sobie w sytuacjach zagrażających zdrowiu?                                  Zapamiętaj wskazówki - podr.mat.-przyr.s.69.                                                                        Zadania z treścią do wykonania w zeszycie:                                                                                        podr.mat.-przyr.s.76-77  (dowolne 4 zadania wykonać w zeszycie),                                                               ćwicz.mat.-przyr.s.76-80.
                                                                                                                                                                                                   Wtorek-16.06,  Środa-17.06,  Czwartek-18.06.                                                                     Dni wolne od zajęć dydaktycznych - (egzamin ośmioklasisty).

Piątek – 19.06.
„Ufoludki w Dniu Dziecka” – podr.pol.-społ.s.70-71.                                                               Powtórki z ortografii – kiedy piszemy: u, ż, h, nie - razem i rozdzielnie,                              wielka litera w tytułach książek - podr.pol.-społ.s.78-83.                                                            Jak piszemy zaproszenie, plan wydarzeń i opowiadanie – utrwalenie wiadomości,                    podr.pol.-społ.s. 84-87,                                                                                                 ćwicz.pol.-społ.s.59-60.                                                                                                       Ciągi liczbowe, szyfry, długości, numery i waga,                                                                            podr.mat.-przyr.s. 78-80,                                                                                                           ćwicz. mat.-przyr.s.81-85.                                       

Ćwiczenia dodatkowe:
PISZĘ – str. 79-80
LICZĘ – str. 78-80
E-mail: mojaklasa20@onet.pl

Kl. II
Edukacja muzyczna 
Wiecie jak wygląda klucz wiolinowy i nuty. Przypomnijmy sobie zatem:
https://www.youtube.com/watch?v=dUPNphXI5pQ
Zróbcie podobny rysunek i podpiszcie nuty. 

Wychowanie fizyczne
Oprócz biegów, zabaw na powietrzu, toru przeszkód z wykorzystaniem naturalnych przeszkód  polecam wam ćwiczenia:
https://www.youtube.com/watch?v=8MIm0r9_Y0A

KLASA 2, JEZYK ANGIELSKI, 15.06.2020 - 21.06.2020


TEMAT: Powtarzamy materiał z rozdziału 6.

1. [bookmark: _GoBack]W ramach powtórzenia materiału z rozdziału 6 dzieci wykonują zadania 1-3 na stronie 67 w zeszycie ćwiczeń.

Nagrania znaleźć można na https://www.macmillan.pl/strefa-ucznia
Klikamy na „Szkoła podstawowa klasy 1-3”, następnie „Bugs Team 2 Reforma 2017” i wybieramy „Pobierz” przy „Pupil's Audio CD3”.
lub na:  https://drive.google.com/file/d/1lgoq_4ndAK9mlGgt3MAzDrzn5R1DEjbK/view (piki ściągamy na dysk, rozpakowujemy i odtwarzamy)

Jeżeli pojawią się problemy z pobraniem nagrań, bardzo proszę napisać maila na tomaszurbaniakangielski@gmail.com i prześlę potrzebne nagrania.


W razie jakichkolwiek pytań, problemów proszę o kontakt email: tomaszurbaniakangielski@gmail.com, lub poprzez Skype- login: tomaszurbaniakangielski, telefon: 575-692-535


