Konkurs „STOP PRZEMOCY”

             07 marca 2023 r.  w  Urzędzie  Miasta i Gminy Chociwel miało miejsce uroczyste podsumowanie konkursu pod nazwą: „Logo Gminnego  Zespołu Interdyscyplinarnego w Chociwlu – przeciwdziałanie przemocy”. Celem konkursu było  promowanie zachowań przeciwstawiania się przemocy, w którym uczestniczyli  uczniowie klas V – VIII Zespołu Placówek Oświatowych w Chociwlu. 
         Nagrodzeni uczniowie zostali zaproszeni do Urzędu Miasta i Gminy, gdzie ogłoszono wyniki konkursu i wręczono laureatom  nagrody rzeczowe, słodkie upominki i dyplomy.  
Pierwsze miejsce w/w konkursie zajęła Amelia Sumisławska uczennica klasy 6a, drugie miejsce  Hanna Krysiak z klasy 5b, a trzeci  Marcelina Strycharczyk z klasy 6a. Jury dodatkowo wyróżniło prace: Szymona Markiewicza (kl. 6b), Adama Babireckiego (kl. 6a) i Wiktora Sikorskiego (kl. 6a).
        Gratulacje nagrodzonym złożyli m.in.: burmistrz Chociwla, p. Stanisław Szymczak, dyr. Banku Spółdzielczego p. A. Ślusarczyk, przewodnicząca Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Chociwlu, p. M. Rucińska oraz p. Sylwia Kowalewska reprezentująca G-MOPS Chociwel.
          Wszystkim uczestnikom oraz laureatom konkursu serdecznie gratulujemy i życzymy kolejnych sukcesów. 

                                                                          Pedagog szkolny
                                                                          Agnieszka Bajda
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