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To partnerstwo otrzymało dofinansowanie z unijnego programu badawczego i innowacyjnego „Horyzont Europa” w ramach umowy o udzielenie dotacji nr 101057014.
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Broszura informacyjna dla Rodziców/Opiekunów Prawnych  
  Partnerstwo na rzecz oceny ryzyka związanego z chemikaliami  
  
Stwórzmy razem zdrowszą przyszłość, zapobiegając narażeniu na szkodliwe chemikalia
Poprawmy nasze zdrowie, zapobiegając narażeniu na szkodliwe chemikalia

Informacje dla uczestników badania   
Twoje Dziecko jest zaproszone do wzięcia udziału w badaniu naukowym. Zanim zdecydujesz, czy Twoje Dziecko i Ty weźmiecie w nim udział, przeczytaj poniższe informacje, aby zrozumieć, dlaczego są przeprowadzane i na czym polegają te badania. Chętnie odpowiemy na wszelkie pytania lub wątpliwości. Udział jest dobrowolny, a Ty i Twoje Dziecko możecie zrezygnować w dowolnym momencie, bez podania przyczyny.  
Europejskie partnerstwo na rzecz oceny ryzyka związanego z chemikaliami (PARC)
PARC to 7-letni projekt w ramach Horyzontu Europa – ramowego programu UE na rzecz finansowania badań i innowacji. PARC jest finansowany przez Komisję Europejską oraz krajowe rządy i obejmuje ekspertów z 28 krajów oraz agencji UE. PARC rozpoczął się w 2022 roku i potrwa do 2029 roku. Ogólnym celem PARC jest opracowanie oceny ryzyka chemicznego nowej generacji w celu ochrony zdrowia ludzkiego i środowiska.
PARC i jego znaczenie dla Ciebie i zdrowia publicznego
Wszyscy jesteśmy codziennie narażeni na złożoną mieszaninę różnych związków chemicznych. Niektóre z nich mogą szkodzić zdrowiu i z tego powodu ich ilości w środowisku, produktach konsumpcyjnych, żywności i wodzie pitnej oraz w niektórych miejscach pracy muszą być regulowane. PARC ma na celu zrozumienie narażenia ludzi na takie związki chemiczne i związanego z tym ryzyka dla zdrowia za pomocą biomonitoringu człowieka (pomiary zawartości tych związków chemicznych w próbkach pobranych ze środowiska oraz w próbkach biologicznych pobranych od ludzi).   
W stosownych przypadkach wyniki zostaną wykorzystane do wspierania agencji rządowych w podejmowaniu decyzji dotyczących wprowadzenia lub dostosowania odpowiednich przepisów prawa w celu bezpiecznego zarządzania chemikaliami i ochrony zdrowia ludzkiego w Europie. Angażując uczestników, takich jak Twoje Dziecko, PARC pomoże podnieść świadomość społeczeństwa i promować działania zapobiegające narażeniu na potencjalnie szkodliwe chemikalia.    
Niniejsze badanie Partnerstwo na rzecz oceny ryzyka związanego z chemikaliami jest przeprowadzane w ramach projektu PARC.    
Dowiedz się więcej na www.eu-parc.eu.  
Dlaczego przeprowadza się to badanie i kto wyraził na to zgodę?
To badanie zostało zaopiniowane pozytywnie przez Komisję Bioetyczną przy Okręgowej Izbie Lekarskiej w Warszawie im. prof. Jana Nielubowicza i spełnia europejskie ogólne wymogi ochrony danych.
Badania są prowadzone aby: 
· dowiedzieć się, czy obecne środki bezpieczeństwa i kontroli stosowane w całej Europie mogą chronić społeczeństwo przed narażeniem na niebezpieczne chemikalia
· opracować nowe metody oceny narażenia na te chemikalia
· zbadać potencjalne związki między narażeniem na te czynniki a niepożądanymi zdarzeniami zdrowotnymi
· zidentyfikować dobre praktyki i zaproponować odpowiednią interwencję zdrowotną lub politykę prewencyjną
Dlaczego Twoje Dziecko jest poproszone o wzięcie udziału?
Twoje Dziecko zostało wybrane losowo aby reprezentować populację dzieci w wieku 6-11 lat w Polsce. 
Zgadzając się na udział, Twoje Dziecko i Ty możesz pomóc zapewnić konieczną dla reprezentatywności grupy liczbę dzieci w wynikach badania. Jest to ważne, aby uczynić badanie bardziej wiarygodnym i użytecznym.
Twoja szkoła przyjęła nasze zaproszenie i wyraziła zgodę na udział w badaniu.
 Jak będzie przebiegać badanie?
Badanie odbędzie się w latach 2023-2025 w Polsce. Będzie obejmowało ok. 2000 dzieci z Europy, a w tym 300 z nich będzie z Polski. Każdy uczestnik dostarczy próbki biologiczne moczu i włosów. Opiekunowie prawni wypełnią kwestionariusz dotyczący ich dziecka i możliwych źródeł narażenia. Zostaną wykonane analizy zawartości biomarkerów narażenia, bisfenoli, pestycydów (piretroidy, pestycydy fosforoorganiczne, neonikotynoidy), ftalany i ich substytuty, rtęci i metali ciężkich. W pobranych próbkach biologicznych zostaną również przeanalizowane biomarkery efektu.
Co musisz zrobić, jeśli zgodzisz się wziąć udział w badaniu?
Jeśli Ty i Twoje Dziecko wyrazicie zgodę, prosimy o wypełnienie i podpisanie Certyfikatu Świadomej Zgody dla Rodziców/Opiekunów oraz Formularza Zgody dla Dzieci.
Poprosimy Cię o wypełnienie ankiety w celu zebrania informacji o Twoim Dziecku, jego warunkach bytowych, sposobie żywienia oraz ewentualnym kontakcie z chemikaliami.
Prosimy o oddanie próbki moczu i włosów Dziecka.
Mocz: Twoje Dziecko jest proszone o oddanie próbki moczu do dostarczonego plastikowego pojemnika. Jeśli potrzebne jest wsparcie z Twojej strony, pomóż swojemu Dziecku. Próbka moczu musi pochodzić z pierwszej porannej mikcji. Pobieranie próbki jest wykonywane przez dziecko w toalecie w domu przed naszym spotkaniem. Otrzymasz szczegółowe pisemne instrukcje dotyczące prawidłowego pobrania próbki. Dodatkowo, otrzymasz kwestionariusz dotyczący próbki moczu.   
Włosy: Ty i Twoje Dziecko jesteście proszeni o oddanie próbki włosów. Do pakietu dokumentów dostarczona jest instrukcja pobierania włosów, zgodnie z którą Rodzic pobiera próbkę włosów od Dziecka do oznaczonej kodem koperty.  
Jak Ty i Twoje dziecko powinniście przygotować się do wizyty?

Nie jest wymagane żadne specjalne przygotowanie, prosimy o przyniesienie na spotkanie:
· wypełnionego pakietu dokumentów, tj. Certyfikatu Świadomej Zgody w dwóch egzemplarzach, Formularza Zgody dla dzieci, Kwestionariusza dla uczestników
· próbki porannego moczu wraz z kwestionariuszem pobierania próbki moczu
· niewielkiej próbki włosów Dziecka pobranej wg dostarczonej instrukcji

Co wydarzy się podczas naszego spotkania? 
[bookmark: _GoBack]Po przybyciu do szkoły członek naszego zespołu będzie dostępny, aby odpowiedzieć na wszelkie pytania. Twoje Dziecko i Ty będziecie mieć czas, aby zadać wszelkie pytania i otrzymać odpowiedzi.
Jeśli jeszcze przed wizytą nie wypełniłeś i nie podpisałeś formularza zgody, będzie należało to zrobić w tym momencie.
Wizyta nie będzie trwała dłużej niż 10  minut. Spotkanie odbędzie się w szkole.   
Co stanie się z próbkami, danymi i wynikami Twojego Dziecka? 
Próbki Twojego Dziecka oraz dane Twoje i Twojego dziecka będą wykorzystywane wyłącznie za Twoją świadomą zgodą i w sposób chroniący Twoją prywatność zgodnie z europejskimi przepisami RODO (Rozporządzenie (UE) 2016/679) i EUDPR (Rozporządzenie (UE) 2018/ 1725) i wymaganiami krajowym. Opublikowane wyniki badania nie będą Cię w żaden sposób identyfikować.  
[bookmark: _Hlk141783046]Dane osobowe Twojego Dziecka i Twoje, dane Twojego Dziecka i Twoje zebrane za pomocą kwestionariusza oraz wyniki analizy próbki Twojego Dziecka będą przechowywane pod pseudonimem/kodem. Oznacza to, że kod zostanie użyty do usunięcia/zastąpienia danych osobowych Twoich i Twojego Dziecka, aby chronić Waszą prywatność. Tylko właściciel badania może połączyć kod z danymi osobowymi Twoimi i Twojego Dziecka. Wszystkie dane osobowe są przechowywane w bezpieczny sposób pod adresem Instytut Nauk o Żywieniu Człowieka, Szkoła Główna Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie ul. Nowoursynowska 159c, 02-787 Warszawa.  
[bookmark: _Hlk140837568]Zakodowane próbki Twojego Dziecka zostaną przekazane do specjalistycznego laboratorium w Europie w celu przeprowadzenia analiz. Próbki Twojego Dziecka zostaną zbadane w celu pomiaru różnych substancji/biomarkerów, tj: bisfenoli, pestycydów (piretroidy, pestycydy fosforoorganiczne, neonikotynoidy), ftalanów i ich substytutów, rtęci i metali ciężkich. Następnie, próbki Twojego Dziecka będą przewowywane w laboratorium Instytutu Nauk o Żywieniu Człowieka Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie przez okres [do zakończenia projektu PARC – rok 2029] do ewentualnego wykorzystania w przyszłych etycznie zatwierdzonych badaniach narażenia chemicznego. Zakodowane dane zebrane od Twojego Dziecka i innych uczestników będą przechowywane i wykorzystywane do celów badawczych i mogą być łączone z innymi danymi z różnych źródeł i udostępniane partnerom PARC. Udostępnianie danych będzie ułatwione dzięki dedykowanym infrastrukturom danych i/lub systemom informacyjnym (takim jak IPCHEM, czyli Platforma Informacyjna Komisji Europejskiej ds. Monitoringu Chemicznego, https://ipchem.jrc.ec.europa.eu/).   
Ogólne wyniki badań zostaną przekazane władzom krajowym i europejskim w celu wsparcia działań politycznych związanych z zarządzaniem chemikaliami na rzecz ochrony zdrowia publicznego i zostaną opublikowane w czasopismach naukowych. Zostaną one również rozpowszechnione wśród innych zainteresowanych stron, w tym ogółu społeczeństwa, naukowców i innych.  
W jaki sposób Ty i Twoje Dziecko możecie dowiedzieć się o wynikach badania?
Kiedy badanie zostanie zakończone (termin zakończenia badań planowany jest za 3 lata) Ty i Twoje Dziecko zostaniecie poinformowani o osobistych wynikach Twojego Dziecka, chyba że na swoim certyfikacie świadomej zgody wyraziłeś życzenie, aby ich nie otrzymywać.
W przypadku wykrycia wysokiego poziomu chemikaliów, zostaniesz poproszony o sprawdzenie swoich wyników z lekarzem rodzinnym / lekarzem osobistym / lekarzem podstawowej opieki zdrowotnej.
Zostaniesz również poinformowany o zbiorczych wynikach badania. Zostaną one opublikowane jako raport z badania i będą publicznie dostępne pod adresem: https://www.eu-parc.eu/    
W jaki sposób chroniona będzie prywatność Twojego Dziecka i Twoja? 
Prywatność Twojego Dziecka i Twoja jest chroniona poprzez przestrzeganie wymogów Europejskiego Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych.  Administratorem danych jest:
ANSES Francja
The ANSES Data Protection Officer - ANSES Director of the Legal Affairs Department
saisine-daj@anses.fr
Beneficjent - – Instytut Medycyny Pracy im. Prof. dra med. Jerzego Nofera w Łodzi,
ul. Św. Teresy od Dzieciątka Jezus 8, 91-348 Łódź, tel. 42 63 14 502, e-mail: iod@imp.lodz.pl.

Nasz Inspektor Ochrony Danych jest do Państwa dyspozycji i Państwa Dziecka w przypadku pytań lub wątpliwości związanych z ochroną danych i można się z nim skontaktować.
Wszelkie przetwarzanie danych będzie odbywać się w taki sposób, aby nie można było przypisać do Ciebie danych Twojego Dziecka bez użycia dodatkowych informacji. Imię i nazwisko Twojego Dziecka zostanie zastąpione kodem. Informacje identyfikujące Twoje Dziecko lub Ciebie (imię i nazwisko, dane kontaktowe) będą przechowywane oddzielnie i pod ochroną. Wszystkie dokumenty elektroniczne i papierowe będą chronione przed nieautoryzowanym dostępem do danych Twojego Dziecka i Twoich. Opublikowane raporty z badania nie będą zawierały informacji, które można powiązać z Twoim Dzieckiem i Tobą. Osoby trzecie nie będą miały dostępu do osobistych wyników Twojego Dziecka i Twoich, chyba że wyrazisz na to zgodę.  
Na potrzeby niniejszego badania PARC jako strona odpowiedzialna gromadzi i przetwarza dane Twojego Dziecka i Twoje. Zasadniczo należy dokonać rozróżnienia między: 1) tymi danymi osobowymi, za pomocą których można bezpośrednio zidentyfikować osobę (np. imię i nazwisko, data urodzenia, adres), 2) danymi osobowymi pseudonimizowanymi, np. danymi, z których wszystkie informacje umożliwiające wyciągnięcie bezpośrednich wniosków na temat konkretnej osoby są usuwane lub zastępowane kodem i stają się nierozpoznawalne. Jednak pomimo przestrzegania tych środków nie można całkowicie wykluczyć, że ponowna identyfikacja jest możliwa. 3) Zanonimizowane dane, w przypadku których można wykluczyć identyfikowalność konkretnej osoby.   
W niniejszym badaniu przetwarzane są następujące dane Twoje i Twojego Dziecka: imię i nazwisko, data urodzenia, płeć biologiczna, numer telefonu, adres e-mail, adres zamieszkania oraz informacje o wykształceniu, diecie, przyjmowanych suplementach diety.
Wykorzystanie i ocena próbek Twojego Dziecka (wyników analizy) stanowi przetwarzanie szczególnych danych osobowych w rozumieniu art. 9 ust. 1 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych (RODO). Są to dane dotyczące zdrowia w szerszym znaczeniu. Przetwarzanie to jest zatem zgodne z prawem wyłącznie za Waszą wyraźną zgodą.
Postępowanie z danymi osobowymi: Tylko osoba odpowiedzialna za niniejsze badanie i jej zastępca mają dostęp do danych, dzięki którym można Cię bezpośrednio zidentyfikować. Podlegają one ogólnemu obowiązkowi zachowania poufności oraz surowym przepisom prawa o ochronie danych.
Wykorzystanie danych: 
Szkoła Główna Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie przechowuje dane osobowe umożliwiające identyfikację użytkownika. Pozostałe dane są przechowywane pod pseudonimem i są również przechowywane z zachowaniem szczególnych środków bezpieczeństwa. W toku badań, które są prowadzone na podstawie Twojej próbki (próbek) dane są przetwarzane i wykorzystywane wyłącznie w formie anonimowej. Nie jest możliwe wyciągnięcie jakichkolwiek wniosków na temat Twojego Dziecka i Ciebie. Do publikacji wyników badań wykorzystywane będą wyłącznie dane anonimowe i żadne dane indywidualne nie zostaną przekazane.   
Okres przechowywania, niszczenie/usuwanie: Zbierane próbki są przechowywane przez 7 lat (czas trwania projektu) Instytucie Nauk o Żywieniu Człowieka, Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie ul. Nowoursynowska 159c, 02-787 Warszawa.  
Dane zebrane za pomocą kwestionariuszy oraz wyniki pomiarów analitycznych są przechowywane pod pseudonimem. Kod, który umożliwia przyporządkowanie pseudonimizowanych danych do Twojej osoby, jest przechowywany wyłącznie pod adresem Szkołą Główna Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie ul. Nowoursynowska 159c, 02-787 Warszawa  w sposób bezpieczny technicznie i organizacyjnie.
Jeśli w przyszłości będziesz chciał zrezygnować, Twoje dane osobowe zostaną usunięte, a próbki materiału biologicznego Twojego Dziecka zostaną natychmiast zniszczone.
Podstawą prawną przetwarzania Twoich danych osobowych i Twojego dziecka jest Twoja zgoda (art. 6 ust. 1 lit. a RODO). Twoje dziecko i/lub Ty możecie w każdej chwili odwołać swoją zgodę na gromadzenie i przetwarzanie Waszych danych bez podania przyczyn. Po wycofaniu zgody dalsze dane nie będą przetwarzane.   
Prawa osób, których dane dotyczą: Zgodnie z RODO, Twojemu Dziecku i Tobie przysługuje prawo do informacji, sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, przenoszenia danych i sprzeciwu, o ile nie uniemożliwia to realizacji celów niniejszego badania lub poważnie im nie zaszkodzi, oraz, o ile nie jest to sprzeczne z innymi przepisami prawa.
Twoje Dziecko i Ty macie prawo złożyć skargę do polskiego organu do spraw ochrony danych w związku z postępowaniem z Twoimi danymi.   
Inspektor ochrony danych: Jeśli Twoje Dziecko i/lub Ty macie jakiekolwiek pytania dotyczące postępowania z danymi Twojego dziecka i Twoimi w pierwszej kolejności skontaktuj się z inspektorem ochrony danych pod adresem: 
ANSES Francja
The ANSES Data Protection Officer - ANSES Director of the Legal Affairs Department
saisine-daj@anses.fr
Beneficjent - – Instytut Medycyny Pracy im. Prof. dra med. Jerzego Nofera w Łodzi,
ul. Św. Teresy od Dzieciątka Jezus 8, 91-348 Łódź, tel. 42 63 14 502, e-mail: iod@imp.lodz.pl.
Dlaczego potrzebujemy Twojej pisemnej zgody?
Twoja pisemna zgoda potwierdza, że jako opiekun prawny swojego Dziecka, wyrażasz zgodę na dobrowolny udział Dziecka w badaniu po zrozumieniu, czego wymaga się od Ciebie i Twojego Dziecka oraz jakie są prawa Twoje i Twojego Dziecka. Twoje Dziecko i Ty macie prawo wycofać swój udział w dowolnym momencie bez żadnych konsekwencji (w tym wszelkich dostarczonych już danych lub próbek, jeśli nie zostały one całkowicie zanonimizowane i w związku z tym niemożliwe jest powiązanie ich z Dzieckiem oraz jeśli próbki są nadal nie analizowane) oraz prawo wyboru, czy chcesz otrzymywać swoje osobiste wyniki, czy nie. Potwierdzasz również, że możemy się z Tobą skontaktować w przyszłości, aby poinformować Cię o osobistych wynikach Twojego Dziecka lub w celach historycznych, statystycznych lub naukowych. Kopia Certyfikatu o wyrażeniu świadomej zgody, o którego wypełnienie i podpisanie zostaniesz poproszony, zanim Twoje Dziecko weźmie udział w badaniu, będzie dołączona do tej broszury i możesz ją zachować na przyszłość.  
Jakie korzyści odniesie Twoje Dziecko i Ty, jeśli Twoje Dziecko weźmie udział?   
· Twoje Dziecko i Ty będziecie mieć prawo do otrzymywania osobistych wyników Twojego Dziecka (jeśli sobie tego życzysz) 
· Twoje Dziecko i ty otrzymacie informacje dotyczące narażenia na określone chemikalia oraz, w stosownych przypadkach, związanego z tym potencjalnego wpływu na zdrowie. 
· Twoje Dziecko, Ty i wszyscy obywatele w Polsce i w Europie odniesiecie korzyści ze wspólnych wyników badania, które zostaną wykorzystane do zrozumienia narażenia ludzi na szkodliwe chemikalia i ich wpływu na organizm ludzki, opracowanie zharmonizowanych i nowych metod pomiaru narażenia oraz opracowanie lepszych polityk zarządzania chemikaliami w całej Europie.
Czy istnieje jakieś ryzyko związane z udziałem Twojego Dziecka w badaniu PARC?
Niektóre dzieci mogą odczuwać niewielki dyskomfort podczas pobierania próbek moczu lub włosów. Próbki włosów pobierane są przez Rodziców. Próbki moczu dziecko pobiera samodzielnie. W razie potrzeby prosimy o wsparcie Dziecka podczas pobierania próbki moczu. 
Czy ponoszę jakieś koszty związane z udziałem w badaniu?
Nie, badanie zostanie przeprowadzone bezpłatnie. Udział jest dobrowolny, bez refundacji. 
 Co zrobić, jeśli Twoje Dziecko i/lub Ty będziecie mieli jakiekolwiek obawy lub zastrzeżenia, w trakcie udziału w badaniu?
Dobro Twojego Dziecka i Twoje jest dla nas najwyższym priorytetem i podejmiemy wszelkie niezbędne środki ostrożności, aby zapewnić Twojemu Dziecku i Tobie komfort i bezpieczeństwo. Jeśli Twoje Dziecko i/lub Ty masz jakiekolwiek wątpliwości podczas wizyty, porozmawiaj o nich z naszym zespołem badawczym: Lucyna Kozłowska, tel.: 22 59 370 17, email: lucyna_kozlowska@sggw.edu.pl w dowolnym momencie. Twoje Dziecko i Ty macie prawo zrezygnować z udziału w badaniu z dowolnego powodu (bez konieczności ujawniania tego). W mało prawdopodobnym przypadku, gdy Twoje Dziecko i/lub Ty chcecie złożyć skargę dotyczącą badania, możecie to zrobić, kontaktując się z Lucyną Kozłowska, tel: 22 59 370 17, email: lucyna_kozlowska@sggw.edu.pl
Co się stanie, jeśli Twoje Dziecko i Ty zgodzicie się, jednak później zmienicie zdanie?
Twoje Dziecko i Ty możesz wycofać się z badania, bez żadnych konsekwencji przez kontakt z Lucyną Kozłowską , tel.: 22 59 370 17, email: lucyna_kozlowska@sggw.edu.pl Poprosimy Cię o potwierdzenie żądania Twojego i żądania Twojego Dziecka poprzez podpisanie załączonego formularza odstąpienia od udziału w badaniu. Na tym formularzu możesz wskazać jedną z następujących opcji:   
· „Brak dalszego kontaktu, ale można wykorzystać próbki i dane mojego Dziecka”..    
Nie będziemy się już z Tobą kontaktować, ale mamy Twoją zgodę na przechowywanie i wykorzystywanie informacji i próbek, które już dostarczyłeś. 
„Brak dalszego kontaktu i brak zgody na wykorzystanie próbek i danych mojego Dziecka”.
Nie będziemy już kontaktować się z Tobą i zniszczymy próbki Twojego Dziecka oraz dane Twojego Dziecka i Twoje, chyba że zostaną całkowicie zanonimizowane i nie będziemy mogli ich zidentyfikować. Ze względu na integralność badania i w interesie zdrowia publicznego zachowamy zakodowane dane Twojego dziecka w analizach, które zostały już zakończone. Zachowamy Twoje podpisane formularze zgody i odstąpienia od umowy jako zapis Twoich życzeń i do celów audytu. 
Twoje Dziecko i Ty możecie poprosić nas o kopię tych formularzy, korzystając z danych kontaktowych podanych poniżej.   
Z kim należy się skontaktować, jeśli masz jakieś pytania lub chcesz uzyskać więcej informacji na temat badania?
Możesz się skontaktować z Lucyną Kozłowską, tel.: 22 59 370 17, email: lucyna_kozlowska@sggw.edu.pl lub odwiedzić stronę internetową www.eu-parc.eu.  
    Dziękujemy za przeczytanie tej broszury i rozważenie wzięcia udziału w badaniu PARC!
Odwiedź naszą stronę internetową aby dowiedzieć się więcej! www.eu-parc.eu   
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