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Zapraszamy do udziału w projekcie uczniów i nauczycieli Szkoły Podstawowej w Kościelcu!
Gmina Pakość uzyskała dofinansowanie na realizację projektu pt. „Podnoszenie osiągnięć edukacyjnych uczniów szkoły podstawowej w Kościelcu w gminie Pakość poprzez indywidualizowanie procesu nauczania i wychowania”, nr projektu RPKP.10.02.02-04-0019/19 realizowanego w ramach osi priorytetowej 10. Innowacyjna edukacja, Działania 10.2 Kształcenie ogólne i zawodowe, Poddziałania 10.2.2 Kształcenie ogólne Regionalnego Programu Operacyjnego województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014 - 2020.
Głównym celem projektu jest wzrost jakości nauczania w Zespole Placówek Oświatowych w Kościelcu poprzez wdrożenie kompleksowego programu obejmującego zajęcia dodatkowe dla 80 uczniów Szkoły Podstawowej w Kościelcu (41K, 39M), doposażenie/lub utworzenie nowych pracowni szkolnych oraz dokształcenie 6 nauczycieli (3K, 3M) w okresie od 01.07.2020 r. do 30.06.2021 r. 
Proponowane działania obejmują:
1/ Organizację zajęć pozalekcyjnych dla uczniów na rzecz kształtowania i rozwijania kompetencji kluczowych i umiejętności uniwersalnych niezbędnych na rynku pracy.
2/ Tworzenie warunków do nauczania opartego na metodzie eksperymentu.
3/ Realizację procesu indywidualizacji pracy z uczniem ze specjalnymi potrzebami rozwojowymi, a także wsparcie ucznia młodszego.
 4/ Podniesienie kompetencji lub kwalifikacji nauczycieli poprzez organizację szkoleń. 

Projekt zakłada osiągnięcie następujących efektów:
· liczba uczniów uczestniczących w zajęciach rozwijających kompetencje kluczowe lub umiejętności uniwersalne – 80 osób;
· liczba szkół i placówek systemu oświaty wyposażonych w pomoce dydaktyczne niezbędne do realizacji rozwijających kompetencje kluczowe lub umiejętności uniwersalne – 1 placówka;
· liczba uczniów uczestniczących w zajęciach opartych na metodzie eksperymentu – 16 osób;
· liczba uczniów o specjalnych potrzebach edukacyjnych uczestniczących we wsparciu w zakresie indywidualizacji – 20 osób;
· liczba nauczycieli uczestniczących w szkoleniach – 6 osób.
Całkowita wartość projektu wyniesie 141 025,00 zł, w tym dofinansowanie z Unii Europejskiej 133 973,75 oraz środki własne 7 051,25 zł.
Okres realizacji projektu: od 1 lipca 2020 r. do 30 czerwca 2021 r.
Szczegółowe informacje dotyczące realizacji projektu, w tym dokumenty rekrutacyjne, dostępne będą w biurze projektu w Zespole Placówek Oświatowych im. Armii Krajowej w Kościelcu w godzinach urzędowania. Formularze rekrutacyjne dostępne na stronie https://zpokoscielec.edupage.org/ oraz www.pakosc.pl
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