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ZSTiO.SE.0602-4/2025
Głogów, 19.02.2025 r.
                                                                                                                            Szanowni Państwo Dyrektorzy Szkół Podstawowych, 

Przesyłamy Państwu informacje dotyczące Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Głogowie. Prosimy                  o przekazanie ich uczniom klas ósmych, stającym często przed dylematem wyboru nowej szkoły i interesującego ich    kierunku kształcenia.

Nasza szkoła istnieje od ponad 20 lat. Łączenie tradycji z nowoczesnością stanowi istotę podejmowanych przez nas działań. Wychodzimy naprzeciw oczekiwaniom uczniów i ich rodziców, oferując atrakcyjne kierunki kształcenia, zgodne z aktualnym zapotrzebowaniem na rynku pracy. W swojej ofercie przedstawiamy szeroki wachlarz różnorodnych kierunków kształcenia.

Osobom  poszukującym swej przyszłej ścieżki kariery  proponujemy naukę w liceum ogólnokształcącym. Czas nauki w liceum będzie czasem podjęcia decyzji co do dalszego etapu kształcenia. Tym, których pasją jest fryzjerstwo, czerpią radość                 z możliwości zmiany wyglądu innych, proponujemy naukę w technikum usług fryzjerskich. Osobom kreatywnym, marzącym o zaistnieniu w świecie reklamy, polecamy wybór technikum reklamy. Ciekawym świata odkrywcom nowych zakątków, pasjonatom podróżowania oraz tym, którzy lubią planować za innych, oferujemy technikum organizacji turystyki. Tych, którzy lubią fotografować, potrafią dostrzec to, czego nie widzą inni, uchwycić chwilę, osobę, uczucie, zatrzymać w kadrze to, co piękne i ulotne lub brzydkie i niezasługujące według innych na uwagę, zapraszamy do technikum fotografii                              i multimediów. To kierunki kształcenia dla osób kreatywnych, wrażliwych, otwartych na świat i ludzi.

Osobom myślącym o szybkim zdobyciu zawodu i niezależności finansowej proponujemy naukę w branżowej szkole I stopnia ( w klasie wielozawodowej ).

Różnorodność to wybór, a wybór to możliwości. My takie stwarzamy.

Jesteśmy szkołą bezpieczną, w której panuje miła, przyjazna atmosfera, indywidualne podejście do ucznia, szkołą, która wciąż doposaża pracownie zawodowe w najnowszy sprzęt, dba o komfort pracy uczniów i nauczycieli poprzez ciągłe modernizowanie sal lekcyjnych, udział w ciekawych projektach unijnych, szkoleniach i warsztatach.

Serdecznie zapraszamy Uczniów klas ósmych, Rodziców i Opiekunów na Drzwi Otwarte Szkoły, które odbędą się                 28 marca 2025 r. w godz.: 9.00 – 14.00. W czasie Drzwi Otwartych proponujemy:

· zapoznanie z ofertą edukacyjną szkoły,

· spotkania z przedstawicielami różnych kierunków zawodowych,
· rozmowy z dyrekcją i nauczycielami, 
· prezentację profesjonalnie wyposażonych pracowni zawodowych i przedmiotowych,
· prezentację obiektów sportowych, 
· ciekawe pokazy, wystawy.
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