Łączymy pokolenie i poznajemy Europę
             
W związku z działalnością w naszym mieście Punkt EUROPE DIRECT Przedszkole Miejskie z Oddziałem Specjalnym i Oddziałem Integracyjnym Nr 4 im. Urszuli Smoczyńskiej w Mińsku Mazowieckim realizowało w roku szkolnym 2022/23 projekt edukacyjny „Poznajemy Europę”, którego celem było przybliżenie wiedzy na temat krajów znajdujących się w Unii Europejskiej. Jego  autorkami i koordynatorami  były panie Anita Kondracka i Ewelina Krakowiak.
             Wszystkie oddziały przedszkolne przez jeden tydzień każdego miesiąca wykonywała zadania związane z wybranym krajem Unii Europejskiej, które dotyczyły:   zwyczajów oraz tradycji wybranych krajów , położenia geograficznego,  symboli narodowych, informacji o  stolicach tych państw , słynnych budynków, zabytków, charakterystycznych  zwierząt i roślin. Nasi podopieczni poznawali zabawy  dziecięce popularne w danym kraju i postacie z  bajek. Uczyliśmy się w rodzimych językach wypowiadać zwroty grzecznościowe i przez tydzień je stosowaliśmy w codziennych , przedszkolnych okolicznościach. W projekcie uczestniczyły też panie z  kuchni przedszkolnej, które przygotowywała potrawy charakterystyczne dla omawianego kraju. Dzieci bardzo chętnie uczestniczyły w proponowanych im aktywnościach i z wielkim zapałem angażowały się w wykonywanie powierzonych im zadań, dlatego
 5 czerwca 2023 r.  w ramach podsumowania projektu, odbył się w naszym przedszkolu piknik europejski na którym zaszczycili nas swoją obecnością: Pani Burmistrz Katarzyna Łaziuk, patronka naszego przedszkola Pani Urszula Smoczyńska, Pani Komendant OHP w Mińsku Mazowieckim Hanna Przybysz wraz z wychowawczyniami i podopiecznymi , którzy w ciągu roku wspierali nas w realizacji zamierzeń projektu. 
Na naszej uroczystości nie mogło zabraknąć seniorów z Dziennego Domu Opieki Medycznej z którymi od lat jesteśmy zaprzyjaźnieni przy realizacji drugiego bardzo ważnego dla nas  autorskiego projektu edukacyjnego  ,, Łączymy pokolenia”.    Uroczystość została zainaugurowana wspólnym odśpiewaniem hymnu Unii Europejskiej „Ody do radości”.  Zaproszeni goście obejrzeli humoreskę przedstawiającą relacje mieszkańców krajów należących do Unii Europejskiej  w wykonaniu dzieci z grup:
[bookmark: _GoBack] ,, Żeglarze” i ,,Marynarze” pt. „Firoseta” przygotowaną przez Panie Marzenę Białek i Elizę Kafkę. W ogrodzie przedszkolnym  na naszych milusińskich i gości czekały ciekawe zadania sprawdzające wiedzę  i  zabawy charakterystyczne dla jednego z poznanych krajów Unii Europejskiej: makaronowe wyścigi, rozgrywki piłki nożnej, budowanie wieży Eiffla, tor rowerowy, tunel Krecika, wyścigi samochodowe, zabawy z wypornością wody według prawa Archimedesa, rzut dyskiem, Tomatina-walka na „pomidory”, układanie flagi Szwecji z zastosowaniem reguł kodowania i wiele innych. Za każde wykonane zadanie grupa otrzymywała naklejkę, którą umieszczała na swojej mapie Europy. Po zdobyciu wszystkich  naklejek  na dzieci czekały upominki sponsorowane przez  Punkt EUROPE DIRECT .  Podopieczni Dziennego Domu Opieki Medycznej dzielnie wraz z dziećmi brali udział w zadaniach oraz uczestniczyli w warsztatach ceramicznych.                                                                                                Uwieńczeniem zmagań piknikowych był posiłek w ogrodzie podany w postaci szwedzkiego stołu na którym królowały znane i lubiane przez dzieci  w całej Europie naleśniki z różnymi nadzieniami.   
To barwne przedsięwzięcie udało się dzięki pomocy podopiecznych i wychowawców 
z Ochotniczego Hufca Pracy oraz naszym niezawodnym rodzicom za co bardzo dziękujemy.  Realizacja projektów przyniosła wiele radości i  korzyści naszym przedszkolakom, dlatego w przyszłym roku również będziemy je kontynuować.
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