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Jak co roku Przedszkole Miejskie z Oddziałem Specjalnym i Oddziałem Integracyjnym Nr4 w  kwietniu zaplanowało działania  służące budowaniu świadomości społecznej w zakresie ochrony środowiska. Obchody Dnia Ziemi poprzedziły  tygodniowe zajęcia dydaktyczne których celem było zwrócenia uwagi maluchów na problemy związane z degradacją środowiska. W myśl powiedzenia ,,Czego Jaś się nie nauczy - tego Jan nie będzie umiał” nasi podopieczni otrzymali do wykonania kilka zadań edukacyjnych, których realizację zaznaczali na tablicy zadaniowej zgodnie z wdrażaną w przedszkolu ideą pedagogiki według planu daltońskiego.   Maluchy z ogromnym zaangażowaniem wykonywały różne prace porządkowe wokół przedszkola, sprzątały kwiatowe rabatki, wymieniały ozdobne kamyki, czyściły sprzęt terenowy, zamiatały alejki, porządkowały ścieżkę sensoryczną.  Ponadto dzieci poznały sposób na wykorzystanie odpadków z żywności i samodzielnie przygotowały nawozy do kwiatów ze skorupek jajek, skórek bananów i fusów z kawy. Zabawa była świetna!                                                                                                                       Ogłoszony został też konkurs zbiórki makulatury pomiędzy grupami. Dzieci  wraz z rodzicami przynosiły do przedszkola niepotrzebne gazety, kolorowanki, kartony. Udało się zebrać 990 kg i zarobić 99 zł –które przeznaczymy na zakup drzewka ozdobnego. Dwie zwycięskie grupy – ,,Rybki” i ,,Delfinki”- w nagrodę za największą ilość zebranego surowca wtórnego wzięły udział w akcji  „ Posadź z nami  las”,   organizowanej przez Nadleśnictwo Mińsk Mazowiecki.  Dzieci uczestniczyły w zajęciach terenowych, poznały   znaczenie lasów dla człowiek i zasadziły własne drzewka. Zostały za to nagrodzone medalami ,,Przyjaciela lasu”.
W Dniu Ziemi obchodzonym w przedszkolu 21 kwietnia, przedszkolaki obejrzały proekologiczne przedstawienie pt.  „ Jak miś Bąbelek dbał o las”. W rolę aktorów wcieliły się dzieci pięcioletnie z oddziału ,,Żeglarze”. Była to świetna okazja do utrwalenia zasad dbania o przyrodę. Na koniec spotkania odbyło się wielkie segregowanie śmieci, a następnie nasi podopieczni odwiedzili Strefę Surowców Wtórnych w przedsiębiorstwie   JAN -POL na ul. Szczecińskiej. Tam dowiedzieliśmy się co się dzieje z zebraną makulaturą, zobaczyliśmy materiały papiernicze wykonane z  odpadów i otrzymaliśmy  piękne kartony z recyklingu do prac plastycznych. Po powrocie do przedszkola dzieci wykonały etykiety na trójdzielne  kosze na śmieci aby nikt nie pomylił się przy ich segregacji. Tego dnia  nie zabrakło też interaktywnych zagadek ekologicznych.
Podczas tygodnia dla Ziemi nasi podopieczni poznali w jaki sposób mogą wspierać naturę i mamy nadzieję ,że  stały  się bardziej świadome swoich możliwości jak można małymi krokami wprowadzać większe zmiany w swoim otoczeniu i być bardziej eko. 
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