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Broszura informacyjna projektu
Klub Młodzieżowy Harmonia

O projekcie

Projekt Klub Młodzieżowy Harmonia realizowany jest przez Szkołę Podstawowa im. Fryderyka Chopina w Ugoszczu w ramach projektu grantowego LGD „Poprawa dostępności do różnorodnych form aktywności i edukacji pozaszkolnej dla osób młodych od 6 do 24 roku życia” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w ramach Priorytetu 7 Fundusze Europejskie na Rozwój Lokalny, Działania 07.02 Wsparcie dzieci i młodzieży poza edukacją formalną programu Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza 2021-2027”.
Projekt współfinansowany jest ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus (EFS+) w ramach priorytetu 7. Fundusze Europejskie na rozwój lokalny, działanie FEKP.07.02 Wsparcie dzieci i młodzieży poza edukacją formalną, Programu Regionalnego Funduszy Europejskich dla Kujaw i Pomorza 2021–2027.

· Całkowity koszt projektu: 110 065,00
· Dofinansowanie z EFS+: 100 000,00 zł
· Wkład własny Grantobiorcy: 10 065,00

Czas realizacji: 1 sierpnia 2025 r.  – 30 czerwca 2026 r.



Dla kogo jest projekt?

Projekt skierowany jest do dzieci i młodzieży w wieku 6-24 lata, posiadających status ucznia, zamieszkujących obszar LSR tj. powiatu rypińskiego, które nie biorą i nie brały udziału w innym projekcie finansowanym z ramach projektu grantowego LGD pt. „Poprawa dostępności do różnorodnych form aktywności i edukacji pozaszkolnej dla osób młodych od 6 do 24 roku życia” .

Cel projektu

Celem projektu jest wyrównywanie szans edukacyjnych 20 dzieci/młodzieży uczących się od 6 do 24 roku życia zamieszkujących obszar powiatu rypińskiego/gminy Brzuze poprzez utworzenie i funkcjonowanie klubu młodzieżowego oferującego elastyczną i zróżnicowaną ofertę zajęć, dopasowaną do zainteresowań, zdolności, predyspozycji, potrzeb i preferencji uczestników projektu. Cel projektu zostanie osiągnięty w okresie jego realizacji.
W programie m.in.

-75 godzin zajęć z obszaru rozwoju fizycznego, tj. zajęcia sportowe w trzech blokach
tematycznych (piłka nożna, zajęcia sportowo-rekreacyjne, gimnastyka
ogólnorozwojowa), każdy po 25 godz.
- 32 godzin zajęć z obszaru rozwoju społeczno-emocjonalnego, tym warsztaty z psychologiem oraz zajęcia z biblioterapii 
-22 godziny zajęć z obszaru rozwoju tożsamości lokalnej, w tym warsztaty artystyczno-rękodzielnicze, zajęcia kulinarne
- wyjazdy jednodniowe do Bydgoszczy, Włocławka i Kłóbki, Golubi-Dobrzynia i Szafarni
- spotkanie podsumowujące na zakończenie projektu - Spotkanie podsumowujące działalność klubu odbędzie się przy SP im. Fryderyka Chopina w Ugoszczu. 

Jak się zgłosić?

[bookmark: _Hlk204856396][bookmark: _Hlk204953066]Zapoznaj się z Regulaminem rekrutacji i wypełnij formularz zgłoszeniowy – dostępne w Biurze projektu (siedziba Szkoła Podstawowa im. Fryderyka Chopina w Ugoszczu, sala nr 4, Ugoszcz 22, 87-517 Brzuze) oraz na stronach: https://brzuze.pl/, https://sp-ugoszcz.pl/
Formularz musi być wypełniony i podpisany przez kandydata a w przypadku osoby niepełnoletniej przez opiekuna prawnego. Do formularza należy załączyć dokument potwierdzający fakt zamieszkiwania na obszarze powiatu rypińskiego – wystawione na uczestnika projektu lub w przypadku osób niepełnoletnich na opiekuna prawnego i jego adres zamieszkania dokumenty zobowiązaniowe np. kserokopie decyzji w sprawie wymiaru podatku od nieruchomości, kopie rachunków lub faktur za media, ścieki, odpady komunalne lub inne równoważne dokumenty, np. umowa najmu, karta pobytu. 

Dokumenty zgłoszeniowe można złożyć osobiście w biurze projektu lub pocztą tradycyjną na adres: Szkoła Podstawowa im. Fryderyka Chopina w Ugoszczu, Ugoszcz 22, 87-517 Brzuze lub drogą elektroniczną: skan dokumentów na adres:  spugoszcz@gmail.com
Biuro projektu czynne we wtorki i środy od godz. 08.00 do 14.00 (z wyjątkiem dni ustawowo wolnych od pracy).

Formularze złożone przed lub po terminie rekrutacji nie będą rozpatrywane.

Kwalifikacja uczestników

Sposób kwalifikacji uczestników projektu: 
1. Złożone formularze w pierwszej kolejności będą weryfikowane pod kątem spełnienia podstawowych przesłanek kwalifikowalności tj. czy kandydat ma status ucznia, jest w wieku 6-24 lata, czy zamieszkuje obszar LSR i czy zadeklarowano, iż kandydat nie uczestniczy w innym projekcie objętym grantem w ramach projektu grantowego LGD.
2. Spośród formularzy spełniających ww. kryteria podstawowe zostaną wybrane i uszeregowane wg kolejności złożenia.
3. Kandydaci z listy rankingowej zostaną poinformowani o zakwalifikowaniu do projektu i konieczności złożenia dokumentów potwierdzających deklaracje zawarte w formularzu zgłoszeniowym odnośnie poszczególnych kryteriów rekrutacji wskazanych powyżej, w terminie określonym przez koordynatora projektu. 

[bookmark: _GoBack]Niedostarczenie w wyznaczonym terminie wskazanych dokumentów potwierdzających kwalifikowalność uczestnika projektu spowoduje, iż do projektu zostanie zaproszona kolejna osoba z listy rankingowej. Dopuszcza się możliwość składania dokumentów potwierdzających dane w formularzu zgłoszeniowym wraz z formularzem na pierwszym etapie rekrutacji. 

Liczy się kolejność zgłoszeń – brak kryteriów premiowanych.

W przypadku większej liczby zgłoszeń zostanie utworzona lista rezerwowa. Jeśli nie zostanie osiągnięta planowana liczba uczestników, zostanie ogłoszona rekrutacja uzupełniająca.

Informacja dla osób z niepełnosprawnościami

Biuro Projektu oraz siedziba Klubu Młodzieżowego będą się znajdować w  Szkole Podstawowej im. Fryderyka Chopina w Ugoszczu, gdzie do dyspozycji uczestników będą sala gimnastyczna, boisko wielofunkcyjne, biblioteka, świetlica oraz kuchnia szkolna/stołówka. Wejście do budynku jest na poziomie terenu wokół budynku, na kondygnacji dostępna jest łazienka dla osób z niepełnosprawnościami. Korytarze są przestrzenne, niezagospodarowane niebezpiecznymi elementami, które mogłyby stanowić przeszkodę dla osób z niepełnosprawnościami.

Na etapie rekrutacji (w formularzu zgłoszeniowym), a także w trakcie realizacji projektu (informując Koordynatora Klubu Młodzieżowego) można zgłaszać konieczność dostosowania wsparcia lub miejsca jego realizacji do indywidualnych potrzeb uczestników projektu. 

Kontakt i dodatkowe informacje

Koordynator projektu: Ewa Cyrankowska
Telefon:  54 270 11 04
Adres biura Projektu: Ugoszcz 22, 87-517 Brzuze 
Strona: www.brzuze.pl , www.sp-ugoszcz.pl
Profil społecznościowy Szkoły Podstawowej im. Fryderyka Chopina w Ugoszczu
e-mail:  spugoszcz@gmail.com

#FunduszeEuropejskie #FunduszeUE
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