28 maja 2014 r. odbyła się uroczystość nadania im. Ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego Szkole Podstawowej w Starym Lubielu. O godz. 1000 cała społeczność szkolna i zaproszeni goście zgromadzili się w kościele parafialnym p.w. św. Anny w Nowym Lubielu, gdzie koncelebrowanej mszy św. przewodniczył ks. biskup Tadeusz Bronakowski, który także poświęcił sztandar szkoły ufundowany przez rodziców i nauczycieli. Na zakończenie mszy św. wspólnie odmówiono modlitwę o beatyfikację Kardynała Stefana Wyszyńskiego, a następnie ks. kanonik Wojciech Goryszewski – proboszcz parafii Nowy Lubiel podziękował ks. biskupowi za odprawienie mszy św. i poświęcenie sztandaru. Słowa podziękowania ks. biskupowi i ks. proboszczowi skierował także dyrektor szkoły pan Marek Żołyński. 
Następnie odbyła się dalsza część uroczystości, w czasie której uczennice przybliżyły zgromadzonym życiorys patrona szkoły. Po ich wystąpieniu zabrał głos dyrektor szkoły. Podkreślił, że jest to dzień bardzo szczególny w historii szkoły i niepowtarzalny. Wyraził wielką radość, że szkoła ma tylu przyjaciół, którzy znaleźli czas, by przybyć na tę wyjątkową  uroczystość. Powitał serdecznie wszystkich gości: Ekscelencję Księdza Biskupa Tadeusza Bronakowskiego, ks. kanonika Wojciecha Goryszewskiego -  proboszcza parafii Nowy Lubiel, ks. wikariusza Janusza Saniewskiego, ks. Jana Wróbla, honorowego gościa pana Antoniego Balcerkiewicza -  którego dziadek Antoni Karp i matka Kardynała Stefana Wyszyńskiego byli rodzeństwem, pana Mirosława Widlickiego członka Zarządu Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej, panią Krystynę Iwaniuk wizytatora Delegatury w Ostrołęce Kuratorium Oświaty, pana Wójta Gminy Rząśnik Pawła Kołodziejskiego, pana Zastępcę Wójta Gminy Rząśnik Janusza Wultańskiego, pana Przewodniczącego Rady Gminy w Rząśniku Krzysztofa Soliwodę, pana Sekretarza Gminy w Rząśniku Karola Kołakowskiego, wszystkich radnych i sołtysów, panią Agnieszkę Drążewską dyrektora Szkoły Podstawowej im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Leszczydole Starym, panią Katarzynę Abramczyk dyrektora Zespołu Szkół Publicznych im. Ks. Jana Twardowskiego w Rząśniku, panią Marię Deptułę dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Bielinie, panią Grażynę Prus dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej im. Ks. Jana Trzaskomy  w Porządziu, panią Krystynę Karasiewicz dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej im. Orła Białego w Komorowie, panią Monikę Antoniak wicedyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej w Rząśniku, panią Ewę Kamińską Prezes Związku Nauczycielstwa Polskiego w Rząśniku, byłych nauczycieli i pracowników Szkoły Podstawowej w Starym Lubielu, wszystkich nauczycieli i pracowników Szkoły Podstawowej w Starym Lubielu, rodziców i uczniów szkoły oraz wszystkich obecnych na uroczystości nadania imienia. 
Następnie pan dyrektor uzasadnił wybór Ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego na  patrona szkoły: „Wybór patrona to jedna z najważniejszych decyzji w życiu społeczności szkolnej. Została ona podjęta wspólnie z rodzicami i uczniami. Od tego czasu wszyscy uczniowie i nauczyciele poznawali postać Kardynała Stefana Wyszyńskiego - jednego z największych synów polskiej ziemi. Uczniowie gromadzili wiadomości o Jego życiu, wykonywali gazetki, prace plastyczne, prace literackie, odbyły się konkursy wiedzy o życiu i działalności przyszłego Patrona. Niezapomnianym przeżyciem była wycieczka do Zuzeli- miejsca urodzenia Księdza Prymasa. Najważniejsze wartości wynikające z nauki Ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego, które zdecydowały o jego wyborze na Patrona szkoły to troska o godność człowieka, wartość rodziny i umiłowanie ojczyzny. Ksiądz Prymas to człowiek niezłomny o wielkiej mądrości, prawym sumieniu i bogatej osobowości, który pozostawił po sobie przeogromną skarbnicę idei, myśli i uczuć. Jako nauczyciele i rodzice uważamy, że warto opierać wychowanie młodych pokoleń na mocnym fundamencie i korzystać z dziedzictwa pozostawionego przez wielkich ludzi - taką postacią był i jest nasz Patron. W dzisiejszych czasach, często w ferworze codziennych obowiązków i zmagań z przeciwnościami losu, gubimy podstawowe wartości, stąd słowa Prymasa Tysiąclecia, by "prawdę czynić z miłością" uczą nas szacunku dla drugiego człowieka oraz otwierają nasze serca na to, co dobre i wartościowe. Jesteśmy nauczycielami jedni dla drugich w każdej chwili naszego życia. Przedmiotem nauki jest nie tylko wiedza, ale także a może przede wszystkim umiejętność życia w społeczeństwie. Musimy pamiętać, że nasza godność i wolność kończy się tam, gdzie zaczyna się godność i wolność drugiego człowieka, rodzica, nauczyciela, ucznia… Aby łatwo tę granicę ustalić wystarczy tak niewiele, wystarczy kochać człowieka,  rodzica, nauczyciela, ucznia… Ksiądz Prymas żył w trudnych czasach. W zetknięciu z ateizmem był wyznawcą i obrońcą wiary, w zetknięciu z marksistowskim ustrojem był rzecznikiem katolickiej nauki społecznej, z całą otwartością, gotowością do strzeżenia prawdy i dobra. Każde czasy są na swój sposób trudne. Nasi uczniowie zderzają się z innym przeciwnikiem. Jest nim otaczający świat pełen wydaje się nieograniczonych możliwości, a jednak pułapek i pustych dróg. Pragniemy dać im skuteczny klucz do odszyfrowania tego co dobre i co złe. Tym kluczem są podstawowe zasady etyczne. Ufamy, że autorytet i wzorzec osoby Prymasa Tysiąclecia pomoże wychować naszych uczniów na godnych obywateli i dobrych ludzi. Wierzymy w to, że nasz Patron – Ks. Kardynał Stefan Wyszyński będzie pomagał nam, nauczycielom i uczniom Szkoły Podstawowej w Starym Lubielu wybierać właściwe ścieżki, kierował nas będzie ku dobru i otaczał swoją wyjątkową, ojcowską opieką.”
Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał tekst uchwały Rady Gminy w Rząśniku nadającej Szkole Podstawowej w Starym Lubielu imię Ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego, jednocześnie gratulując wyboru patrona szkoły.
Kolejnym punktem programu była prezentacja sztandaru przez poczet sztandarowy rodziców w składzie: chorąży - pan Paweł Bloch – przewodniczący Rady Rodziców, asysta - pani Bogumiła Przychodzka i pani Bożena Jasińska. Opis sztandaru odczytała pani Hanna Mariańska – nauczycielka szkoły: 
„Sztandar naszej szkoły składa się z płata, drzewca i głowicy. Płat ma kształt kwadratu o boku 100 cm i wykonany jest z tkaniny, obszytej złotą taśmą, wykończoną z trzech stron złotą frędzlą. Płat przytwierdzony jest do drzewca wykonanego z drewna toczonego w kolorze jasnobrązowym. Drzewiec o długości 2 m 40 cm i grubości 4 cm jest dwudzielny, połączony mosiężną tuleją i zakończony głowicą. Głowica jest w formie mosiężnej figurki Orła Białego w koronie.
Awers sztandaru jest w kolorze ecru symbolizującego naturalną szlachetność. W centralnym miejscu widnieje wizerunek naszego patrona Ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego wykonany techniką haftu ręcznego barwnego, nad którym w półkolu rozciąga się napis SZKOŁA PODSTAWOWA W STARYM LUBIELU, a pod popiersiem w poziomie IM. KS KARDYNAŁA STEFANA WYSZYŃSKIEGO.  Na dole pośrodku znajduje się napis A.D. 2014 informujący o roku powstania sztandaru. Wszystkie napisy wypukłe wyhaftowane są złotą nicią z cienkim, ciemnobrązowym konturem. W prawym górnym rogu umieszczony jest herb kardynalski Ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego. Składa się on z trójdzielnej tarczy. W polu pierwszym, górnym, na czerwonym tle widnieje wizerunek Matki Boskiej Jasnogórskiej. Maryja była przez całe życie dla kard. Wyszyńskiego „tarczą i obroną”. W polu drugim, błękitnym, znajdują się trzy srebrne lilie - to herb kapituły gnieźnieńskiej. W polu trzecim, srebrnym, została umieszczona głowa św. Jana Chrzciciela na misie, symbolizująca patrona archikatedry warszawskiej. Nad tarczą znajduje się czerwony kapelusz kardynalski, a z boków zwieszają się sznury z 30 węzłami, po 15 z obydwu stron. Za tarczą znajduje się podwójny krzyż arcybiskupi. Pod tarczą wstęga z zawołaniem Soli Deo (Bogu Samemu), które Kardynał Stefan Wyszyński traktował jako program biskupiego, a później prymasowskiego posłannictwa. W lewym górnym rogu sztandaru umieszczony jest herb gminy Rząśnik. Na polu zielonym w słup postawiony pastorał złoty ze srebrną rękojeścią, na prawej i lewej flance dwie pszczoły złote. Gdzie barwa zielona jest nawiązaniem do topografii gminy Rząśnik położonej na terenie Puszczy Białej. Pastorał zaś nawiązuje do historycznego faktu przynależności ziem do dóbr biskupów płockich, a pszczoły do bartnictwa – jednego z głównych zajęć tutejszej ludności puszczańskiej. W dolnych rogach sztandaru znajdują się złote motywy roślinne.
Rewers sztandaru jest w kolorze czerwieni, tworzącej pole tarczy dla Orła Białego. Czerwień odzwierciedla ideę gotowości służenia Ojczyźnie, jest symbolem odwagi i męstwa. Czerwień oznacza też krew, którą niejednokrotnie nasz naród przelewał w obronie ojczystej ziemi. Na tym tle umieszczony jest wizerunek Orła Białego z głową ozdobioną złotą koroną, zwróconą w prawo. Dziób i szpony mają złotą barwę. Orzeł Biały przypomina wszystkim Polakom, skąd pochodzimy, gdzie tkwią nasze korzenie, jaka jest nasza tożsamość narodowa. Rozpostarte skrzydła orła symbolizują dążenie do najwyższego lotu, do pokonywania przeszkód i trudności, a także gotowość do walki , gdy Ojczyzna w niebezpieczeństwie. Wizerunek orła jest wykonany techniką haftu wypukłego jasno-srebrną nicią, a wokół niego rozciąga się złoty napis BÓG HONOR OJCZYZNA, który jest symbolem najwyższych wartości dla Polaków.
Sztandar dla społeczności szkolnej jest symbolem Polski i Narodu oraz symbolem Małej Ojczyzny, jaką jest szkoła i jej najbliższe otoczenie. Pamiętając o jego wymowie – należy okazywać mu cześć i szacunek. Godnie mu służyć.”
Po prezentacji nastąpiło przekazanie sztandaru przez rodziców dyrektorowi szkoły, który  przekazał sztandar uczniom. W skład pocztu sztandarowego uczniów wchodzą uczniowie: chorąży – Daniel Bloch, asysta Agata Kołodziejska, Wiktoria Kozon. Następnie przedstawiciele uczniów klas I-VI w imieniu wszystkich uczniów złożyli ślubowanie na wierność sztandarowi szkoły.
W dalszej części uroczystości zabrał głos pan Wójt Gminy Rząśnik Paweł Kołodziejski, akcentując doniosłą rolę nauczania Ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w wychowaniu młodego pokolenia. Następnie zabierali głos zaproszeni goście, gratulując wyboru patrona i życząc sukcesów w pracy wychowawczej.
Po przemówieniach wszyscy mogli wysłuchać montażu słowno – muzycznego w wykonaniu uczniów pt. „Ten zwycięża – kto miłuje”, przygotowanego pod kierunkiem pań Doroty Nawrockiej i Elżbiety Żołyńskiej. Myślą przewodnią przedstawienia była rola miłości do drugiego człowieka, o której tak często przypominał Prymas Polski w swoich homiliach i naukach.
Na zakończenie uroczystości dyrektor szkoły pan Marek Żołyński podziękował wszystkim i zaprosił do szkoły, gdzie ks. biskup Tadeusz Bronakowski poświęcił tablicę upamiętniającą nadanie imienia i portret  patrona.


