KLAUZLA INFORMACYJNA RODO 

Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Szkoła Podstawowa nr 5 z siedzibą przy ul. Szkolna 14, 05-500 Piaseczno. Kontakt z administratorem możliwy jest pod nr telefonu  22 756 74 39 lub pisemnie na adres siedziby Administratora. W celu uzyskania informacji dotyczących przetwarzania danych osobowych w Szkole Podstawowej nr 5 można kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych pod adresem email: rodoanka@gmail.com lub pisemnie na adres siedziby Administratora. Zbierane dane osobowe będą przetwarzane na podstawie art 6 ust 1 pkt c w celu realizacji zadań i obowiązków prawnych ciążących na administratorze oraz podmiocie przetwarzającym na podstawie powszechnie obowiązujących przepisów prawa, a w pozostałych przypadkach – na podstawie art 6 ust 1 pkt b rozporządzenia ogólnego w celu realizacji umowy cywilnoprawnych. Dane osobowe mogą być przetwarzane na podstawie wyrażonej dobrowolnie przez Panią/Pana zgody zgodnie z art 6 ust 1 pkt a rozporządzenia ogólnego (w szczególności dane ułatwiające kontakt z Panią/Panem tj adres e-mail lub numer telefonu). Przysługuje wówczas Pani/Panu prawo cofnięcia zgody w dowolnym momencie. Cofnięcie zgody nie wpływa na zgodność z prawem wcześniejszego przetwarzania danych, może jednak prowadzić do uniemożliwienia realizacji celu przetwarzania danych osobowych na podstawie wyrażonej zgody. 
Pana/Pani dane osobowe mogą być przekazywane podmiotom uprawnionym przepisami prawa lub podmiotom przetwarzającym. Pana/Pani dane przechowywane będą na czas zawartych umów oraz zgodnie z terminem udzielonej gwarancji lub/i rękojmi wynikającej z umowy. Jeżeli dane przetwarzane są na podstawie wydanej zgody - do momentu cofnięcia zgody bądź upływu czasu na jaki została udzielona. W pozostałym zakresie okres przechowywania Pana/Pani danych określają przepisy prawa oraz instrukcja kancelaryjna stosowana w jednostce. Dane nie będą przekazywane do państwa trzeciego.
Posiada Pan/Pani prawo do: żądania od administratora dostępu do danych osobowych, prawo do ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania – jeżeli dane są przetwarzane na podstawie zgody lub umowy, prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, prawo do przenoszenia danych – jeżeli dane są przetwarzane na podstawie umowy lub zgody w zautomatyzowanej formie. 
Przysługuje Panu/Pani prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych, gdy uzna Pani/Pan, iż przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych.
Podanie danych osobowych jest dobrowolne - w przypadku udzielenia zgody, podanie danych w celu wykonania umowy lub w celu podjęcia działań związanych z jej zawarciem jest warunkiem zawarcia umowy a konsekwencją niepodania danych osobowych będzie niemożność realizacji umowy. Podanie przez Pana/Panią danych osobowych w związku z wykonywaniem zadań publicznych jest wymogiem ustawowym. Dane osobowe w tym celu będą pozyskiwane zarówno od osoby której dane dotyczą jak i od innych organów administracji publicznej z centralnych rejestrów publicznych. W przypadku pozyskiwania danych od osoby której dane dotyczą jest Pan/Pani obowiązana do ich podania a konsekwencje niepodania danych osobowych wynikają z przepisów prawa.
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