Sprawozdanie z kursu językowego zorganizowanego w ramach programu Erasmus +
Mobilność Kadry Edukacji Szkolnej
W okresie wakacyjnym roku szkolnego 2015/2016 wzięłam udział w dwutygodniowym kursie językowym. Kurs odbywał się na Malcie w St.Julian's, prowadzonym przez szkołę: English Language Centres. 
Wyjazd ten był częścią programu  „Mobilność kadry edukacji szkolnej”, która stanowi dodatkowe źródło dofinansowania dla Akcji 1 Mobilność kadry programu Erasmus+ Edukacja Szkolna w ramach konkursu wniosków 2015 r.
Zagraniczna Mobilność Kadry Edukacji Szkolnej, w ramach którego kilkoro nauczycieli Zespołu Szkół      w Zarębie poszerzało swoje kwalifikacje zawodowe i kompetencje językowe. Ja byłam wśród tych nauczycieli.
Przyleciałam w nocy z 26  na 27czerwca 2016 r. Zostałam zakwaterowana w domu, w którym mieszkałam przez dwa tygodnie. Był to dom, w którym mieszkali inni studenci uczestniczący w tym samym kursie językowym. Szkołę miałam bardzo blisko (ok.400 m).                                                     
W pierwszym dniu odbył się test sprawdzający, w celu sprawdzenia umiejętności i przydziału  do odpowiedniej grupy. Zapoznanie ze szkołą tj. gdzie będę się uczyć (w jakich klasach), gdzie można zjeść posiłki, do kogo  zwrócić się z problem, to wszystko odbyło się w pierwszym dniu. 
Zajęcia odbywały się od poniedziałku do piątku w godzinach od 9.00 do 15.00 jak również od 12.00 do 18.00. Głównym ich celem była nauka języka angielskiego, ale podczas nich uczestnicy mieli możliwość zapoznawania się z najnowszymi metodami nauczania. Lekcje bowiem prowadzone były przez kilku nauczycieli w zupełnie odmienny sposób. Sporą wartość ma także fakt, że zajęcia dawały uczestnikom możliwość zapoznawania się z najnowocześniejszą technologią używaną w procesie dydaktycznym. Różnorodność metod nauczania zdecydowanie sprawiała, że te zajęcia były bardzo ciekawe a sposób przekazywania wiedzy sprawiał, że na zajęciach przebywało się z przyjemnością. 
Praktyka językowa nie ograniczała się do murów szkolnych. Miejsce zamieszkania,  dom studenta, pozwalał na lokalne spotkania i konwersacje studentów z całego świata. Spotkania te były również nieocenioną okazją do wymiany światopoglądowej i kulturowej krajów, w tym z: Włoch, Kazachstanu, Chin, Czech        i Rosji. Z kilkoma osobami  nadal utrzymuję kontakt mailowy. Podczas kursu miałam możliwość wymiany doświadczeń zawodowych.
Nieocenioną lekcją nauki języka był czas wolny, który pozwalał mi  poznać kraj, jego kulturę, historię, tradycję. Po zajęciach intensywnie zwiedzałam Maltę, w czym bardzo pomocna była szkoła, która organizowała bardzo dużo wyjazdów. Robienie zakupów, czy też podróżowanie autobusem było również świetną okazją do doskonalenia swojego warsztatu.
Kurs zakończył się uroczystym wręczeniem certyfikatu. Był to bardzo mile spędzony czas i długo pozostanie mi w pamięci. Dziesiątego lipca  wróciłam do domu, pełna motywacji do dalszej nauki języka angielskiego.
Swoim doświadczeniem  wspieram koleżanki i kolegów w dążeniu do podnoszenia kwalifikacji poprzez udział w szkoleniach i projektach. Udział w międzynarodowym szkoleniu to ważny krok w modyfikacji warsztatu.
Nie jestem nauczycielem języka angielskiego ale uczę informatyki, gdzie bardzo często znajomość tego języka jest niezbędny. Uczestnicząc w tym projekcie przekonałam się, że chcę dalej rozwijać swoje  kompetencję zarówno metodyczne jak i językowe i wdrażać je w życie. Naprawdę warto!'
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