W lipcu 2016 roku wzięłam udział w dwutygodniowym kursie języka angielskiego w Londynie w ramach europejskiego programu Erasmus Plus – mobilność kadry edukacyjnej. 
Celem kursu było doskonalenie umiejętności językowych z nastawieniem na płynność w posługiwaniu się językiem obcym, a także poszerzenie wiedzy na temat kultury angielskiej.
Zajęcia w ramach kursu obejmowały 5 godzin lekcyjnych języka ogólnego. Lekcje były prowadzone przez doświadczoną kadrę szkoły językowej St. Giles, która znajduje się blisko centrum Londynu, nieopodal Oxford Street. Wykładowcy sprawowali troskliwą opiekę nad studentem już w momencie rozpoczęcia kursu poprzez wstępny test mający sprawdzić poziom znajomości języka angielskiego u przyszłego słuchacza, regularną, indywidualną pomoc udzielaną studentom oraz organizowane co dwa tygodnie testy oceniające poczynione przez słuchaczy postępy w nauce. W mojej grupie byli uczestnicy z różnych stron świata –Austrii, Szwajcarii, Włoch, Rosji, Francji, Argentyny, Turcji, Tajwanu i Korei.
Wyjazd zaowocował nie tylko podniesieniem umiejętności językowych i zawarciem nowych znajomości, ale wiązał się również z odkrywaniem niesamowitego kosmopolitycznego miasta, jakim jest Londyn. Każdego dnia po zajęciach zwiedzałam miasto, które jest jedyne w swoim rodzaju. Nie sposób wymienić wszystkich miejsc, które zobaczyłam. Wśród nich znalazły się m.in. Big Ben, Parlament, Westminster Abbey, Muzeum Brytyjskie, Muzeum Nauki, Twierdza Tower, Tower Bridge, Katedra św. Pawła i Chinatow. Niezapomniany był również widok na miasto z London Eye, spacer po Hyde Park i St. Jame’s Park, zakupy na Oxford Street i Camden Market i oczywiście wizyta w Pałacu Backingham. 
Udział w kursie miał duży wpływ na mój rozwój zawodowy i osobisty. Przede wszystkim wpłynął na poprawę moich kompetencji w zakresie języka angielskiego i znajomości przedmiotu, którego obecnie nauczam. Wyjazd do Londynu zmotywował mnie również do udziału w innych projektach międzynarodowych i uczestniczenia w podobnych wyjazdach szkoleniowych.
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