KLASA I.

Proszę zrobić 3 następne strony z matematyki po liczbie 14 i w ćwiczeniu i w książce. Z języka polskiego 3 strony od rz w ćwiczeniu i w książce. Powtórzyć wyrazy z ó, h, ch, ż, rz. Wypiszcie je z czytanek w zeszycie. W kaligrafii zaznaczone strony i w książce dzień odkrywców. Możecie zrobić żabkę wg wzoru z Internetu. Na kanale ABC codziennie są programy edukacyjne dla dzieci. Możecie wydrukować obrazki do kolorowania z kwiatami wiosennymi.

RELIGIA KL. I – III.

MOŻECIE WYDRUKOWAĆ OBRAZEK WYBRANEJ STACJI DROGI KRZYŻOWEJ I POKOLOROWAĆ LUB NARYSOWAĆ NA KARTCE A4. ZRÓBCIE 2 NASTĘPNE TEMATY Z KATECHIZMU I PRZEPISZCIE INFORMACJE Z TABELKI. POWTÓRZCIE MODLITWY.

RELIGIA KL. IV – VIII.

Przepiszcie 2 kolejne tematy z katechizmu i zróbcie notatkę ze słownika. Powtórzcie 10 przykazań Bożych i 5 warunków dobrej spowiedzi. Klasa VIII jeżeli ma możliwość może zrobić prezentację o św. Janie Pawle II z okazji zbliżającej się 100 rocznicy urodzin.

MUZYKA 4-6.

Nauczcie się z poprzedniej lekcji życiorysu Fryderyka Chopina. Możecie zrobić plakat lub prezentację o tym wybitnym kompozytorze. Możecie posłuchać jego utworów.

PLASTYKA 4-6.

Narysujcie na kartce A3 wybrany pałac dowolną techniką. . możecie obejrzeć w Internecie. 

