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Wyszków, dnia 11 lutego 2021 r.

Pani/Pan
Dyrektor Szkoły Podstawowej
wg. rozdzielnika
Dot.: XI Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego dla Dzieci – „Bezpiecznie na wsi mamy – od 30 lat z KRUS wypadkom zapobiegamy”
W ramach działań popularyzujących wiedzę na temat zasad ochrony zdrowia i życia 
w gospodarstwie rolnym Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego organizuje 
XI edycję Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego dla dzieci, który w roku 2021 przebiegać będzie pod hasłem:
„Bezpiecznie na wsi mamy – od 30 lat z KRUS wypadkom zapobiegamy”
Patronat honorowy na Konkursem sprawuje Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi,
 a współorganizatorami tego przedsięwzięcia są: Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Państwowa Inspekcja Pracy, Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa oraz Starostwo Powiatowe w Wyszkowie. Celem konkursu jest promowanie wśród uczniów z terenów wiejskich pozytywnych zachowań związanych z pracą i zabawą na terenie gospodarstwa rolnego oraz popularyzowanie „Wykazu czynności szczególnie  niebezpiecznych związanych
 z prowadzeniem gospodarstwa rolnego, których nie wolno powierzać dzieciom poniżej 16 lat”, 
Uczestnikami konkursu mogą być uczniowie szkół podstawowych w dwóch kategoriach wiekowych:  I grupa: klasy 0 – III,  II grupa:  klasy IV – VIII.  Szkoły, których uczniowie chcą wziąć udział w konkursie, przesyłają do PT KRUS w Wyszkowie do 
05 marca br. kartę zgłoszenia udziału szkoły (załącznik nr 1 do regulaminu). Termin przekazania przez szkołę prac konkursowych upływa 31 marca br. Prace należy przekazać do PT KRUS w Wyszkowie ul. 11 Listopada 53, 07-200 Wyszków.



Zadaniem konkursowym dziecka jest wykonanie dwuwymiarowej pracy plastycznej 
w formacie A-3, w dowolnej technice, obrazującej sposoby zapobiegania  wypadkom przy pracy w gospodarstwie rolnym oraz rolniczym chorobom zawodowym, od 30 lat upowszechniane przez Kasę Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego. 

Ze względu na ograniczone możliwości przeprowadzenia osobistych spotkań z dziećmi informuję o możliwości skorzystania z materiałów prewencyjnych dostępnych na stronie internetowej Kasy www.krus.gov.pl, w zakładce Bezpieczne dziecko w gospodarstwie rolnym, gdzie znajdują się m.in. kurs e-learningowy Bezpiecznie na wsi mamy – upadkom zapobiegamy oraz film pt. Gra o zdrowie i bezpieczeństwo.

 Praca plastyczna powinna być wykonana indywidualnie przez uczestnika konkursu, 
z materiałów trwałych, gwarantujących odporność na zniszczenie w czasie transportu 
i przechowywania. Uczestnik może zgłosić tylko jedną pracę plastyczną. 
Przypominamy też, że praca powinna być trwale opisana imieniem i nazwiskiem uczestnika konkursu i opatrzona pieczątką szkoły na odwrocie. Do pracy konkursowej powinien być dołączony formularz zgłoszeniowy stanowiący załącznik nr 2 do regulaminu, informacja na temat danych osobowych i ich przetwarzania - załącznik nr 3 oraz zgoda na  przetwarzanie danych osobowych i wykorzystanie wizerunku - załącznik nr 4 do regulaminu.

Wyrażamy przekonanie, że dotychczasowa współpraca PT KRUS w Wyszkowie i szkoły na rzecz poprawy warunków bezpieczeństwa pracy i zabawy dzieci na wsi, będzie nadal kontynuowana i rozwijana. 
Osoba prowadząca sprawę: Magdalena Banasiak, tel. 29 743 16 12
Załączniki:
1) Zaproszenie do udziału w konkursie
2) Regulamin konkursu
3) Plakat dot. Konkursu
4) Karta zgłoszenia szkoły (załącznik nr 1)
5) Formularz zgłoszeniowy (załącznik nr 2)
6) Informacja na temat danych osobowych i ich przetwarzania (załącznik nr 3)
7) Zgoda na przetwarzania osobowych i wykorzystanie wizerunku (załącznik nr 4)
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