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ZAPRASZA  DZIECI
NA ZAJĘCIA W CZASIE WAKACJI 2023R.
ZAJĘCIA  BĘDĄ  SIĘ   ODBYWAĆ                             W  KAŻDEJ  SZKOLE                                               W  RÓŻNYCH  TERMINACH
Zajęcia animacyjne. Zajęcia odbywać się będą na terenie szkół. Będą to zajęcia czterodniowe (4 godziny od 9.00 do 13.00): z klockami lego, gry i zabawy animacyjne i ruchowe, zajęcia profilaktyczne o tematyce antyalkoholowej i antynarkotykowej. Zajęcia prowadzone będą przez firmę EDUKIDO – Lidia Pęk oddział Wyszków. Wiek dzieci 5 – 12 lat. Grupa do 26 dzieci.
Zajęcia szkoła przetrwania. Zajęcia odbywać się będą na terenie szkoły i pobliskiej okolicy. Będą to zajęcia jednodniowe (4 godziny od 9.00 do 13.00) dotyczące szkoły przetrwania - orientacja w terenie, rozpalanie ogniska, budowanie schronienia, dostosowanie do warunków klimatycznych, pozyskiwanie wody pitnej i jedzenia, poznanie roślin jadalnych, pierwsza pomoc, zajęcia profilaktyczne o tematyce antyalkoholowej i antynarkotykowej. Zajęcia prowadzone będą przez Stowarzyszenie Szkoła Sztuk Walki i Samoobrony ,,KOBRA,, Wiek dzieci 8 – 15 lat. Grupa do 26 dzieci. 
Terminy zajęć w poszczególnych szkołach:
Porządzie – zaj. animacyjne 4-7 lipca//zaj. szkoła przetrwania – 3 lipca
Bielino - zaj. animacyjne 11-14 lipca//zaj. szkoła przetrwania – 10 lipca
Rząśnik - zaj. animacyjne 18-21 lipca//zaj. szkoła przetrwania – 17 lipca
               (dwie grupy - I grupa godz. 9.00-12.00;  II grupa godz. 12.20-15.20)
Komorowo - zaj. animacyjne 17-20 lipca//zaj. szkoła przetrwania – 21 lipca 
Stary Lubiel - zaj. animacyjne 8 -11 sierpnia//zaj. szkoła przetrwania – 7 sierpnia
Dzieci na zajęcia doprowadzają i odbierają rodzice/opiekuni prawni we własnym zakresie     i podpisują zgodę na udział dziecka przy zapisach na listy. 
Na zajęcia dziecko przynosi ze sobą – wodę do picia, drugie śniadanie, nakrycie głowy, obuwie sportowe, ubranie dostosowane do przebywania w terenie.
Informacje i zapisy na zajęcia prowadzą poszczególne szkoły
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