Łaszczówka dnia 06.06.2017r.

Wyjątki z przemówienia, dyrektora szkoły Pana Józefa Augustyniaka, wygłoszonego w dniu   6-go czerwca 2017r., podczas uroczystości głównych nadania Szkole Podstawowej w Łaszczówce imienia Jana Kochanowskiego oraz wręczenia sztandaru szkoły.

„Panie Kuratorze; Pani Wójt; Czcigodni Księża, Panie Starosto, Szanowni Państwo, drodzy uczniowie!
Przed chwilą, odśpiewaniem  dumnej pieśni będącej od wielu lat hymnem naszej szkoły i odprowadzeniem sztandarów zakończyliśmy część ceremonialną dzisiejszej uroczystości. W tej części, zobowiązany jestem do przedstawienia Państwu tu zgromadzonym, przebiegu starań o nadanie imienia oraz wskazaniu, że szkoła (jej społeczność) zasłużyła  na przyznane jej godne imię i sztandar. 
Zanim przedstawię państwu opis działań, które przywiodły nas do dzisiejszego dnia – kilka słów od siebie (……)
W dniu 17 stycznia 2017r. Rada Pedagogiczna, Rada Rodziców oraz Samorząd Uczniowski złożyły o wspólny wniosek do Rady Gminy Tomaszów Lubelski o nadanie Szkole Podstawowej w Łaszczówce, wchodzącej obecnie w skład Zespołu Szkół Publicznych w Łaszczówce, imienia Jana Kochanowskiego. Działania jednak zmierzające do nadania imienia szkole podjęto blisko dwa lata wcześniej.
Podstawę do wystąpienia z wspólnym wnioskiem stanowiły uchwały i decyzje organów szkoły, podjęte w pierwszym etapie starań o nadanie imienia, t.j. : Uchwała Rady Pedagogicznej Nr 6/2015/2016 z dnia 21.04.2016r.; Uchwała Rady Rodziców Nr 1/2016 z dnia 21.04.2016r.; Decyzja Samorządu Uczniowskiego zapisana w protokole zebrania z dnia 28.04.2016r.
Szkoła Podstawowa w Łaszczówce, wchodząca jeszcze obecnie w skład Zespołu Szkół Publicznych w Łaszczówce a od 1 września samodzielna placówka z kończącymi szkołę klasami gimnazjalnymi, to placówka o bardzo bogatej tradycji. W roku szkolnym 2015/2016 obchodziliśmy setną rocznicę jej istnienia. Podjęliśmy  w związku z tym - w roku stulecia szkoły - działania zmierzające w kierunku nadania szkole imienia Jana Kochanowskiego i pozyskania sztandaru. 
Przygotowania rozpoczęto od opracowania procedury i ustaleniu kryteriów wyboru kandydatów na patrona. Miała to być postać godna naśladowania, związana z historią Polski, zaś jej działalność, życie, twórczość i poglądy winny reprezentować wartości zawarte w programie wychowawczym szkoły, w tym - wartość zdobywania wiedzy,  obecną u początków naszej szkoły i pielęgnowaną w czasie stu lat jej istnienia.
Zgłoszono aż czternaście propozycji imion, spośród których w kolejnym etapie wyłoniono trzy kandydatury: Komisję Edukacji Narodowej, Jana Kochanowskiego i Janusza Korczaka. Kandydatury zostały zaakceptowane przez „Kapitułę Wyboru Patrona Szkoły” i opracowane przez powołane zespoły, zaś przygotowane uzasadnienia wyboru każdej z nich, stały się podstawą do przeprowadzenia szerokiej kampanii informacyjnej wśród uczniów, rodziców, nauczycieli i pracowników szkoły.  
Ostatni etap wyboru, to przeprowadzone w dniach 15-17 marca 2016 roku, tajne głosowanie, w którym 64% głosujących przedstawicieli, wymienionych powyżej społeczności, opowiedziało się za nadaniem szkołom wchodzącym w skład Zespołu Szkół Publicznych w Łaszczówce, imienia Jana Kochanowskiego.
Wszystkie te działania znalazły swój finał w przekazanym na ręce Przewodniczącego Rady Gminy Tomaszów Lubelski, Pana Adama Korzenia, podczas głównych uroczystości rocznicowych w dniu 25 maja 2016r., liście intencyjnym w tej sprawie. 
W liście uroczyście informowaliśmy i ogłaszaliśmy, że od chwili podania wyboru do powszechnej wiadomości, podczas uroczystości „Jubileuszu stulecia polskiej szkoły w Łaszczówce”, rozpoczynamy drugi etap starań tj.: pracę nad poznawaniem sylwetki, postaw i twórczości  Patrona.
     	Dokonując wyboru i przyjmując imię patrona, szkoła będzie mogła oprzeć swoje działania wychowawcze na ideałach bliskich młodzieży, pozwalających integrować społeczność wokół spraw ważnych dla młodego pokolenia, które zawarte są w twórczości Jana Kochanowskiego. Jednocześnie pozwoli to, na identyfikowanie się ze szkołą, nie tylko uczniom i ich rodzicom, ale również społeczności lokalnej. Obrzędowość zawarta w twórczości poety wzbogaci tradycje szkoły oraz będzie stwarzać sposobność do pozytywnego utożsamiania się z naszą placówką miejscowej społeczności.
[bookmark: _GoBack]     	(…Jan Kochanowski to jeden  z najwybitniejszych renesansowych twórców polskich i europejskich. To poeta, który przyczynił się do rozwoju polskiego języka literackiego. Jako jeden z  pierwszych zaczął tworzyć w ojczystym języku, żarliwie dbając o piękno naszej mowy.
     	Dla Jana Kochanowskiego Szczególnym priorytetem była nauka. Dzięki niej  i swojej ciężkiej pracy zdobył gruntowne wykształcenie na Akademii Krakowskiej oraz na uczelniach we Włoszech. Przebywając tam, miał okazję zaprzyjaźnić się z Janem Zamoyskim. Kochanowski biegle posługiwał się czterema językami: greką, łaciną, językiem niemieckim i włoskim. Tworzył po polsku i po łacinie. 
     	Droga poety do zdobycia wykształcenia będzie stanowić wzór dla młodego człowieka, zaś uzyskana wiedza będzie gwarantem dobrego przygotowania do pełnienia ról w dorosłym życiu. Wielojęzyczność poety wskaże młodemu człowiekowi, jak ważna jest nauka języków obcych.
    	Swoje życie Kochanowski związał z Czarnolasem, majątkiem odziedziczonym po ojcu, co wskazywało na przywiązanie do „małej Ojczyzny”. Zauważał jej potrzeby i problemy, dlatego angażował się w sprawy społeczne. My także uczymy naszych wychowanków pielęgnowania tradycji lokalnych oraz udzielania się w różnorodnych inicjatywach społecznych...)
         	Poeta wyznawał wartości, które i dzisiaj nie straciły na swojej ważności. Są wśród nich: wiara w Boga, miłość, rodzina,  nauka,  pracowitość, zdrowie, dbałość o przyrodę, ludzka życzliwość. Wartości te są również i  dla nas bardzo ważne, dlatego chcemy uświadomić ich wyjątkowość młodemu pokoleniu. 
Podobnie jak Jan Kochanowski chcemy też dbać o piękno i kulturę języka polskiego, zwracając uwagę na wzorce zawarte w twórczości poety.
Wybór tego patrona, zainspirował  społeczność szkolną do licznych działań zarówno intelektualnych  jak i wychowawczych, które - wobec konieczności oczekiwania na sprecyzowanie przepisów o zmianie ustroju szkolnego - stanowiły początek drugiego etapu starań o nadanie imienia szkoły.
Na początku roku szkolnego 2016/2017 (rok został ogłoszony rokiem JK, w którym to staramy się zasłużyć na to godne imię i sztandar), zostały ujęte w programie wychowawczym szkoły, zagadnienia związane z postacią i wartościami reprezentowanymi przez Jana Kochanowskiego.
Zobowiązało to wychowawców do uwzględnienia w klasowych planach wychowawczych oraz planach wynikowych, treści związanych z wybranym patronem szkoły. Zaplanowano i przeprowadzono wiele zajęć edukacyjnych poświęconych poznawaniu biografii i  twórczości poety. 
W okresie starania się o nadanie imienia społeczność szkolna wykonała  wystawy gazetki i prezentacje multimedialne przybliżające sylwetkę i promujące wartości reprezentowane przez patrona, odbyły się koncerty i konkursy wewnątrzszkolne plastyczne i recytatorskie – laureatom jednego z nich wręczymy nagrody podczas dzisiejszej uroczystości. 
(m.in. konkurs plastyczny „Ilustracja wybranego utworu”, konkurs plastyczny „Portret Jana Kochanowskiego”, konkurs wiedzy „Życie i twórczość Jana Kochanowskiego”, konkurs recytatorski, koncert gitarowy muzyki z epoki Jana Kochanowskiego, podkreślający jej znaczenie w twórczości poety).
W miesiącu maju odbyły się ponadto dwie ważne okoliczności: zorganizowano dla uczniów naszej szkoły wycieczkę do Czarnolasu i miejsc związanych z Janem Kochanowskim oraz - we współpracy z Nadleśnictwem Tomaszów Lubelski odbyło się uroczyste sadzenie lip na terenie szkoły. Inicjatywa ta nawiązała do opiewanej w twórczości poety – czarnoleskiej lipy ale też była okazją do wzbogacenia naszej wiedzy o przyrodzie, ekologii, (sadzeniu drzew i samej lipie właśnie). 
W maju i czerwcu – proponowanych miesiącach głównych uroczystości związanych z nadaniem imienia szkole  –  zorganizowano wystawy poświęcone osobie i twórczości Jana Kochanowskiego. 
Nadanie szkole imienia Jana Kochanowskiego w naturalny sposób pozwala poszerzyć zakres możliwości rozwoju i wzbogacenia tradycji placówki. Szkoła wchodzi do rodziny szkół imienia Jana Kochanowskiego, dzięki temu będzie mogła nawiązać – owocujące w jej pracy - kontakty służące wymianie doświadczeń, pomysłów, wiedzy i organizacji wycieczek. Przyjęcie patrona szkoły stwarza też okazję do weryfikacji dotychczasowego i kreowania nowego wizerunku placówki poprzez promocję osoby poety, jego postaw życiowych i dokonań.
Dzięki temu - Szkoła uzyska indywidualną tożsamość wyróżniającą ją spośród innych szkół w najbliższym otoczeniu (gmina, powiat, region), będzie utożsamiana z konkretnymi wartościami wpisanymi w jej misję i priorytety.
Wokół sztandaru szkoły zaś urośnie i okrzepnie ceremoniał szkolny, który pozwoli piękniej i godniej obchodzić nasze szkolne święta i uroczystości oraz uroczystości patriotyczne i państwowe. (taki ceremoniał został opracowany i zostanie przyjęty uchwałą RP na najbliższym jej posiedzeniu a wkrótce wejdzie do nowego statutu szkoły).

Szanowni Państwo, Drogie Dzieci i Młodzieży!
Kończąc tę część mojego wystąpienia dziękuję za nadanie szkole imienia Jana Kochanowskiego oraz obdarowanie jej pięknym i dumnym sztandarem (do bardziej konkretnych podziękowań jeszcze wrócimy). Teraz zaś dziękuję wszystkim obecnym za godny udział w części ceremonialnej naszej uroczystości. Dziękuję za uwagę”.
