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Rada Gminy 









Tomaszów Lubelski


Rada Sołecka Wsi Łaszczówka we współpracy z Radnym, Panem Adamem Krawczykiem oraz, inne organizacje i instytucje działające na tym terenie tj.: Dyrekcja Zespołu Szkół Publicznych w Łaszczówce, Zarząd Ochotniczej Straży Pożarnej, Zarząd Klubu Sportowego „Pogoń” Łaszczówka - wspólnie wnioskują o ujęcie w planie inwestycji na rok budżetowy 2011, środków przeznaczonych na: 

· wykonanie dokumentacji na  sieć kanalizacyjną i wodociągową dla  miejscowości Łaszczówka;

· ujęcie w planie inwestycji na rok budżetowy 2011, środków przeznaczonych na przeprowadzenie modernizacji klatki schodowej i ciągów komunikacyjnych wiodących do biblioteki publicznej w budynku OSP w Łaszczówce. Ukończenie prac przy zagospodarowaniu terenu wokół budynku wielofunkcyjnego (parking, droga pożarowa)..
· budowę dróg 


-   
ul. Wschodnia   -   wykonanie drogi wg.

istniejącej dokumentacji;

· ul. Polna, ul. Spółdzielcza, ul. Słoneczna, ul. Leśna, ul. Akacjowa - wykonanie dokumentacji i budowa dróg;

· budowa chodnika przy ulicy 

Tomaszowskiej;

· o ujęcie w planie inwestycji na rok budżetowy 2011, środków przeznaczonych na wykonanie projektu oraz, najważniejszych prac przy budowie płyty Stadionu Gminnego, dla klubu sportowego KS „Pogoń” Łaszczówka.

· wykonanie dokumentacji na oświetlenie ulic – realizacja zadania:

· ul. Ogrodowa, 1 lampa;

· ul. Pogodna,    2 lampy;

· ul. Promienna, 2 lampy;

· ul. Polna,          2 lampy.
Uzasadnienie wniosku:
Budowa kanalizacji w naszej miejscowości jest ważnym i perspektywicznym zadaniem, ujętym w planie rozwoju gminy, od którego wykonania, zależny jest dalszy rozwój miejscowości. Perspektywiczne plany rozwoju, przewidują podjęcie w dalszej kolejności, zadań związanych z budową wodociągu oraz gazyfikacją miejscowości. Kanalizacja jest pierwszym w kolejności zadaniem,  w którego wykonaniu Rada Sołecka deklaruje swój udział, szczególnie w zakresie popularyzacji zadania wśród społeczności wsi Łaszczówka. 

Wykonanie prac modernizacyjnych na drugiej kondygnacji budynku wielofunkcyjnego Zespołu Szkół Publicznych i OSP w Łaszczówce oraz wykonanie dróg dojazdowych na zaplecze budynku, przewidywano w roku 2007, w ramach prowadzonej wówczas modernizacji pomieszczeń zespołu szkół (dokumentacja budowlana, przedmiar i kosztorys oraz, szczegółowy opis planowanych prac w posiadaniu Urzędu Gminy Tomaszów Lub. i dyrektora Zespołu Szkół). Środki przewidziane i wykorzystane na remont i modernizację świetlicy w roku 2010, nie pozwoliły na wykonanie tych prac. 

Ze względu na lokalizację na naszym terenie zespołu boisk „Orlik”, oraz charakter jego wykorzystania, niezbędne jest dokończenie prac przy zagospodarowaniu terenu, polegających na wykonaniu drogi dojazdowej ( niezbędnej również ze względu na dowóz oleju do magazynu paliw), remoncie i uzupełnieniu ogrodzenia oraz wyznaczeniu i wykonaniu dodatkowych miejsc parkingowych.

Budowa dróg, uzasadniona jest postępującą w szybkim tempie, rozbudową miejscowości i brakiem dogodnego dojazdu, zarówno do nowopowstających, jak i istniejących osiedli i posesji. 

Konieczność budowy Stadionu  Gminnego w nowej lokalizacji podyktowana jest względami bezpieczeństwa uczestników, rozgrywek ligowych i treningów, a także fakt, że obecnie eksploatowany przez klub obiekt sportowy, nie spełnia wymogów licencyjnych Wojewódzkiego Związku Piłki Nożnej a tym samym, w najbliższym czasie, klub utraci możliwość rozgrywania tutaj meczów ligowych.
Pod inwestycję została przekazana działka Nr 762 – własność Spółdzielni Produkcji Rolnej w Łaszczówce, której organa podjęły w tej sprawie stosowną uchwałę – oraz grunty przyległe, których właściciele wyrazili zgodę na lokalizację boiska oraz przekazanie niezbędnych gruntów pod inwestycję. 

Oświetlenie ulic, z których ul. Ogrodowa - całkowicie, a  ul. Polna  - na znacznej długości - pozbawione są oświetlenia ulicznego; w przypadku ulicy Promiennej i Pogodnej, wskazane jest przedłużenie oświetlenia ulicznego, ze względu na wydłużenie zabudowy ulic.
Jednocześnie informujemy, że wszystkie zadania, o których dofinansowanie wnioskujemy, zostały ujęte w wieloletnim Planie Rozwoju Miejscowości, przyjętym Uchwałą Nr 1 / 2005,  Zebrania Wiejskiego Sołectwa Łaszczówka w dniu 16.02.2005r. Zaś zadania, które wnioskujące podmioty uznały za priorytetowe na rok 2011 (dokumentacja kanalizacji i wodociągu oraz budowa Stadionu Gminnego), zostały przewidziane również w Planie Rozwoju Gminy Tomaszów Lubelski.

Prosimy o pozytywne rozpatrzenie wniosku.

Radny Wsi Łaszczówka:                       W imieniu wnioskujących podmiotów

                                                                                       z poważaniem :
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