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Projekt: „Moje pasje – moje kompetencje”
	
Gmina Tomaszów Lubelski realizuje w okresie od 13.06.2017 r. do 31.07.2018 r. projekt pt. „Moje pasje – moje kompetencje” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Lubelskiego na lata 2014-2020,  Oś priorytetowa: 12 Edukacja, kwalifikacje   i kompetencje, Działanie 12.2 : Kształcenie ogólne.
Nr ewidencyjny projektu : RPLU.12.02.00-06-0049/16
Numer konkursu: RPLU.12.02.00-IZ.00-06-001/16
Beneficjent : Gmina Tomaszów Lubelski
[bookmark: _GoBack]Wartość dofinansowania: 904535,74 zł
 Wkład własny 63 787,98 zł  
Wartość projektu: 968 323,72 zł.
Głównym celem projektu jest rozwój u uczniów 4 kompetencji kluczowych: porozumiewanie się w językach obcych, kompetencje informatyczne, matematyczno – przyrodnicze z uwzględnieniem właściwych postaw: kreatywność, innowacyjność, praca zespołowa, objęcie dodatkowym wsparciem uczniów z niepełnosprawnościami a także podnoszenie kompetencji cyfrowych nauczycieli w zakresie korzystania z narzędzi TIK, włączania ich do nauczania przedmiotowego oraz pracy z uczniem o specjalnych potrzebach edukacyjnych. Dzięki udziałowi w projekcie nastąpił wzrost potencjału zaplecza dydaktyczno - edukacyjnego poprzez doposażenie w nowoczesny sprzęt ICT  i pomoce dydaktyczno - edukacyjne m.in. interaktywne tablice z oprogramowaniem, projektory multimedialne, laptopy, odtwarzacze CD, itp. Zaplanowane są także atrakcyjne wyjazdy edukacyjne  dla uczestników projektu.

Grupą docelową projektu jest 6 szkół z terenu Gminy Tomaszów Lubelski:
1. Zespół Szkół  Publicznych im. Żołnierzy Września 1939 r.  w Majdanie Górnym – Szkoła Podstawowa, 
2. Zespół Szkół Publicznych im. Ordynacji Zamoyskiej w Sabaudii
 – Szkoła Podstawowa 
- klasy dotychczasowego Gimnazjum, 
3. Zespół Szkół Publicznych im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Podhorcach
 – Szkoła Podstawowa
- klasy dotychczasowego Gimnazjum,
4.  Zespół Szkół Publicznych w Łaszczówce
 – Szkoła Podstawowa
- klasy dotychczasowego Gimnazjum, 
5. Zespół Szkół Publicznych w Szarowoli
- Szkoła Podstawowa, 
6. Szkoła Podstawowa. Szkoła Podstawowa w Pasiekach. 

W projekcie udział weźmie 356 uczniów (176K,180M), w tym 5 uczniów                                                                             z niepełnosprawnościami (3K,2M) oraz 32 nauczycieli (27K,5M). Rekrutacja zaplanowana została na czerwiec 2017 r. Opracowany został Regulamin rekrutacji oraz dokumenty dla Uczestników projektu. Rekrutacja obejmie wszystkich Uczniów, przeprowadzą ją Komisje Rekrutacyjne powołane przez dyrektorówszkół. Uczniowie zostaną zakwalifikowani na poszczególne rodzaje zajęć zgodnie z predyspozycjami, zainteresowaniami i wynikami końcoworocznymi za rok szkolny 2016/2017 oraz orzeczeniem Poradni – Psychologiczno – Pedagogicznej w Tomaszowie Lubelskim.



Moje pasje – moje kompetencje
Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
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