
[bookmark: _GoBack]Powitanie wiosny na wycieczce 

21 marca, wczesnym rankiem, uczniowie z klas II i III, wraz ze swoimi wychowawczyniami p. Alicją Walczak i p. Dorotą Borowską oraz Mamusiami, udali się na wycieczkę do Kłodawy i Konina.
Podróż w głąb Ziemi
Sól kamienna odgrywała w naszej cywilizacji zawsze szczególną rolę. Była przyprawą, ale także czymś więcej, gdyż ludzkość jakby instynktownie wiedziała, że zawiera ona składniki decydujące o zdrowiu. Szybko także doceniono jej właściwości konserwujące. W niektórych krajach i epokach sól spełniała rolę jednostki monetarnej. 
Kopalnia Soli "Kłodawa" położona jest w województwie Wielkopolskim. Sól kamienna wydobywana jest w tej kopalni już od ponad pół wieku. W programie mieliśmy zwiedzanie z przewodnikiem i prelekcję n/t historii powstania złóż kłodawskich oraz zastosowania soli. Zjazd windą szybem Michał na poziom 600 m pod powierzchnię ziemi był niesamowity. Winda jechała z prędkością 6 m/s, co pozostawiło niezapomniane wrażenia. Przechodziliśmy wyrobiskami korytarzowymi do podziemnej kaplicy św. Kingi - opiekunki górników solnych, oglądaliśmy komory solne oraz maszyny używane w podziemnym górnictwie solnym. Kopalnia jest cały czas czynna, dzięki czemu spotykaliśmy pracujących tam górników i witaliśmy pozdrowieniem: ,,Szczęść Boże”. Sól wydobywana w Kłodawie znajduje zastosowanie jako sól kuchenna, sól dla przemysłu spożywczego, dla rolnictwa, dla przemysłu chemicznego, w drogownictwie do zimowego. 
I małe co nieco...
Potem pojechaliśmy na pyszny obiad do Hotelu Górnik. 
Szaleństwo zabaw
Nasyceni udaliśmy się w dalszą drogę do Centrum Edukacji i Rozrywki Mikroskala w  Koninie. To niezwykłe miejsce, gdzie mogliśmy obejrzeć wystawę makiet przedstawiających rożne wydarzenia, a nie tylko budynki. Tematyka makiet obejmowała historię, zjawiska przyrodnicze oraz makiety filmowe i atrakcyjne interaktywne makiety kolejowe. W Mikroskali poznaliśmy techniki modelarskie, wycinaliśmy na ploterze termicznym figurki styropianowe korzystaliśmy z gier manualnych oraz zabawek konstrukcyjnych. Niespodzianką była mini dyskoteka przy kolorowych światłach, dymach i bańkach mydlanych oraz przebieranie się w różne stroje. Swoje siły wzmacnialiśmy słodkościami, sokami owocowymi i lodami. Szczególną atrakcją był film ,,Amerykańska podróż” w kinie 6D. To było ogromne i cudowne przeżycie.

Spacer w parku
Po zabawach udaliśmy się do Mini zoo w Parku Miejski im. Fryderyka Chopina. Zobaczyliśmy tam m.in. strusie afrykańskie, emu, daniele, konie Przewalskiego, osły, dziki, owce oraz bogatą hodowlę ptactwa (bażanty, pawia).Jest to miejsce bardzo zielone i chętnie odwiedzane przez mieszkańców Konina.
Szczęśliwy powrót
Po mocnych wrażeniach udaliśmy się w drogę powrotną. Byliśmy zmęczeni, ale radośni i szczęśliwi. Każdy był zadowolony wioząc upominki oraz sól z kopalni.
Dzieciom dziękujemy za wspólną zabawę, a wszystkim Mamom za pomoc .
Dorota Borowska

