Artykuł ogłoszony drukiem  w „Forum Nauczycielskim” 

PIOTRKOWSKIM KWARTALNIKU OŚWIATOWYM Nr 61

„Wpływ imprez czytelniczych na podniesienie stanu czytelnictwa

w SP Nr1 w Tuszynie w roku szkolnym 2011/2012”

  Z biblioteki szkolnej mogą korzystać uczniowie, nauczyciele, pracownicy szkoły oraz rodzice uczniów zapisanych do szkoły. W tym roku szkolnym biblioteka szkolna wzbogaciła się o woluminy 

ze zlikwidowanej biblioteki S.P. w Kruszowie. 

  Swoją prężną działalność biblioteka zawdzięcza udziałowi w wielu popularnych akcjach, kampaniach, spotkaniach z autorami, współpracą ze środowiskiem lokalnym, czy też wystawkom tematycznym, które kierowane są do uczniów Szkoły.

  „Szkolna Akcja Czytania Dzieciom” - przeprowadzona była w roku szkolnym 2011/2012 już po raz 6 - cieszy się niesłabnąco wielką popularnością i zainteresowaniem zarówno wśród uczniów, pracowników szkoły oraz środowiska lokalnego, które angażuje się w promowanie czytelnictwa u uczniów z I i II etapu kształcenia. Od roku szkolnego 2011/2012 szkoła przystąpiła do programu „Czytające Szkoły”, czego efektem było zorganizowanie szeregu imprez czytelniczych dla szkolnej braci. Bibliotekarz organizował imprezy czytelnicze zarówno w szkole - na które przychodzili zaproszeni goście ze środowiska lokalnego (emerytowany nauczyciel języka polskiego p. Zofia Janaszkiewicz, poetka p. Aleksandra Marcinkowska, gminny koordynator fundacji CPCD p. Ewa Kotecka, pisarka dla dzieci z Łodzi p. Joanna Tyluś),jak również uczniowie wychodzili ze szkoły do instytucji, urzędów, aby posłuchać interpretacji prezentowanych tekstów literackich przez osoby nie związane zawodowo z pracą w oświacie np. wiceburmistrz Tuszyna - p. Teresa Kopczewska, pracownik piekarni w Tuszynie, czy kierownik Miejskiej Biblioteki Publicznej w Tuszynie p. Alicja Kulesza.

  Zwieńczeniem tegorocznych imprez czytelniczych było zorganizowanie w ramach Szkolnej Akcji Czytania  Dzieciom - Szkolnego Przeglądu Teatralnego. 

  W ubiegłym roku szkolnym bibliotekarz wraz z grupą uczniów - członków Kola Przyjaciół Biblioteki organizował spotkanie autorskie z poetką Aleksandra Marcinkowską – autorką zarówno poezji dla dzieci, rozprawek filozoficznych, liryków; autorka jest również ilustratorką książek. W listopadzie 2011r - na zaproszenie nauczycielki zajęć nauczania zintegrowanego - do szkoły przyjechała p. Joanna Tyluś - autorka prozy dziecięcej, która w ramach realizacji programu „Czytające Szkoły” przybliżyła młodszym uczniom wycinek swojej twórczości (” Ekspress Ilustrowany” z tego spotkania zamieścił notatkę w dodatku lokalnym).
    Plany pracy biblioteki w SP nr 1 w Tuszynie przedstawia skalę różnorodnych akcji 

na rzecz poprawy czytelnictwa uczniów. Promowanie haseł „Krótka książka, na krótkie przerwy”  

(ale i transkrypcja hasła promującego picie mleka)„Czytaj książki – będziesz wielki” organizowany rokrocznie od wielu lat MIĘDZYKLASOWY I INDYWIDUALNY KONKURS CZYTELNICZY nie tylko zachęca do czytania, ale również uczy zdrowej rywalizacji wśród uczniowskiej braci . Na marginesie należy dodać,

iż prym w ilości wypożyczonych i przeczytanych książek wiodą klasy młodsze.

  Wymiernym efektem działań promujących czytanie jest końcowo roczne sprawozdanie z działalności biblioteki przygotowane przez bibliotekarza za rok 2011/2012 z którego wynika, iż wypożyczalnie odwiedziło 6409 uczniów, którzy wypożyczyli łącznie 10545 książek . Z danych wynika również, że jedynie trzech uczniów szkoły (na ponad 350zapisanych) ani razu nie przestąpiło progu biblioteki, co – w dobie komputeryzacji –jest satysfakcjonującym, napawającym dumą wynikiem .

  Wyróżnieniem dla uczniów jest  udział w kolejnej już edycji „Galerii rysunków”, która na stałe zagościła w planach biblioteki. Galeria to nic innego jak wystawa prac uczniów – ze szczególnym uwzględnieniem prac uczniów uzdolnionych plastycznie, którzy w przeważającej większości przekazują ( za zgodą rodziców) prace plastyczne do biblioteki, które następnie są prezentowane w formie wystawki na tablicy przed wejściem do wypożyczalni.

  Uczniowie naszej szkoły mają możliwość uczestniczenia w różnych konkursach organizowanych przez bibliotekarza szkolnego; są to zarówno konkursy literackie (np. „Lektury znane 

i mniej znane”, „W zaczarowanym świecie baśni” czy „Konkurs na krótką formę poetycką dotyczącą bezpiecznego korzystania z Internetu”) jak i plastyczne (np. „Król Maciuś Pierwszy i inni bohaterowie Janusza Korczaka” )

  Dużym zainteresowaniem wśród uczniów cieszy się Koło Przyjaciół Biblioteki. Członkami koła są uczniowie z różnych grup wiekowych. Chętni do pracy są zarówno uczniowie z klas drugich

jak i z szóstych .Na zajęciach tych uczniowie między innymi zajmują się przygotowaniem wykazu lektur dla poszczególnych klas, przeglądem nowości wydawniczych, wykonywaniem plakatów tematycznych promujących wybrane tytuły książkowe, pisaniem recenzji, notatek informacyjnych tytułów książkowych wskazanych przez uczniów czy poznawanie sylwetek poetów. Dużą popularnością wśród uczniów cieszy się opracowywanie gier i zabaw czytelniczych. 

  Bibliotekarz szkolny ma bardzo duże wsparcie uczniów – członków kola bibliotecznego (ale i aktywu bibliotecznego) przy organizacji imprez czytelniczych. Wymienić tutaj należy między innymi inscenizacje z okazji Święta 11listopada wystawioną Przedszkolu Samorządowym Nr1 w Tuszynie w grupie”0” – z tej imprezy mamy pamiątkę - notatkę w Ekspressie Ilustrowanym” oraz inscenizację „Wróżek „wg Ch. Perrault wystawioną w MOSiR w Tuszynie - dla tamtejszego kola plastyków, jeżeli chodzi o apele wymienić należy apel z okazji „Święta 11 listopada” dla uczniów klas I-III, „Dnia Bezpiecznego Internetu” trzy scenki tematyczne dla uczniów klas I –VI - również notatka w prasie ,w ramach realizacji programu „Owoce w szkole” oraz „Dni Unii Europejskiej” dla uczniów klas I – III. 

Należy wspomnieć również o wystawkach plastycznych naściennych, których tematyka oscyluje wokół zagadnień bajkowo - lekturowo – konkursowych ze stałą ekspozycją „Biblioteka informuje” oraz „Cała Polska Czyta Dzieciom”. Oprawę plastyczną przygotowują chętni, zainteresowani uczniowie. Ponadto wytypowani członkowie koła bibliotecznego byli „mężami zaufania” podczas konkursów literackich organizowanych przez bibliotekarza szkolnego.

Bibliotekarz szkolny zaangażował uczniów do prowadzenia kroniki programu „Czytające Szkoły”(zarówno oprawa plastyczne jak również przepisywanie wcześniej przygotowanych tekstów) .             Nadmienić należy iż bibliotekarz szkolny otrzymywał przez cały rok szkolny nieocenioną pomoc przy codziennym wypożyczaniu książek od członków aktywu bibliotecznego.

  Wszystkie organizowane kampanie czytelnicze i bezpośrednie spotkania z książką otwierają uczniom drogę do poznania bądź przybliżenia znaczących postaci ze środowiska lokalnego (urzędników, przedsiębiorców, przedstawicieli innych jednostek kulturalno - oświatowych ale także twórców lokalnych); pokazują zaangażowanie bibliotekarza w rozwój wyobraźni u uczniów z różnych grup wiekowych oraz zaspokojenia potrzeb do słuchania prezentowanych im książek. Wymiernym efektem – jakże ważnym dla pracy każdego bibliotekarza – jest ilość wypożyczonych i przeczytanych książek oraz ścisła współpraca z młodymi odbiorcami słowa drukowanego. Cieszy fakt, iż w czasach dominacji telewizji komputerów i innych mediów, których  dominantą jest kultura obrazkowa, książka nadal pozostaje nośnikiem kształtującym wrażliwość i wyobraźnię u dziecka. 

Zatem biblioteki szkolne będą zawsze potrzebne, ponieważ nikt i nic nie zastąpi jej funkcji oświatowych, kulturalnych i pedagogicznych.
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