TYTULY KSIĄŻEK DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA 

UCZNIÓW Z ROŻNYCH GRUP WIEKOWYCH

Janusz Ziarko, Zarządzanie wiedzą o zagrożeniach i bezpieczeństwie uczniów w rozwijaniu szkolnych systemów bezpieczeństwa, Wyd. Uniwersytetu Jagiellońskiego

W obecnej społeczno-kulturowej sytuacji funkcjonowania szkoły, w której nasilają się pewne zachowania uczniów, pojawia się problem: jak wykorzystywać wiedzę o zagrożeniach i bezpieczeństwie w profilaktyce i działaniach niosących pomoc uczniom zagrożonym.  Zarządzanie wiedzą uczyniono podstawą, na której działania te mogą się kształtować i rozwijać w kierunku poprawy poczucia bezpieczeństwa w szkole i możliwości jego zapewniania.

Justyna Święcicka, Książka „Bezpieczni w domu” z serii: Akademia bezpiecznego dziecka 

Majka i Tomek. Historie o ich przygodach napisała psycholog dziecięcy. Opowieści, po przeczytaniu i zapamiętaniu których dzieci powinny czuć się  bezpieczniejsze w wielu sytuacjach. 
W tej książce Majka i Tomek uczą się jak być bezpiecznym w domu. W książce Znajdują się także: 
- wykaz telefonów alarmowych 
- informacja o pierwszej pomocy przy oparzeniach 
- rady, jak postępować, gdy zbije się termometr, lub gdy uderzymy się w głowę 
- wykaz znaków BHP 
- 10 przykazań, jak być bezpiecznym w domu 
oraz 
LEGITYMACJĘ KLUBU BYSTRYCH DZIECIAKÓW ze znaczkami! 
Grupa wiekowa: od 5 lat

BEZPIECZNA BAJKA, Tyszka A,Stanecka Z,Ostrowicka B,Suwalska Nasza Księgarnia

 Tematem  przewodnim książki jest  bezpieczeństwo. w wodzie, wirtualny świat, samodzielność, bezpieczeństwo w domu, korzystanie z numerów alarmowych, uzależnienie i inne. Opowiadania zebrane  w formie bajki towarzyszą wskazówki i komentarze Katarzyny Klimowicz, które, w zamyśle autorek będą dla rodziców i dzieci pomocą, inspiracją do rozmowy, zabawy czy przede wszystkim wspólnego zastanowienia się nad prezentowanymi tematami. Dodatkowo każdą bajkę poprzedza wywiad z ekspertem tzn. osoby, które dobrze orientują się w poruszanych tematach albo dzięki wykonywanej pracy, albo osobistym doświadczeniom. Wśród ekspertów znaleźli się między innymi: Mateusz Kusznierewicz, Jasiek Mela, Małgorzata Ohme, Małgorzata Ostrowska-Królikowska, Beata Pawlikowska, Piotr Pawłowski, Mariusz Sokołowski, Jakub Śpiewak."Bezpieczna bajka" to antologia pięknych i mądrych bajek dla dzieci, poradnik dla rodziców, a przede wszystkim świetny sposób na wspólne spędzenie czasu!

Zubrzycka Elżbieta, JAK PRZECHODZIĆ PRZEZ ULICĘ, Wyd. GWP Gdańskie Wydawnictwo Psychologiczne

Książka uczy dziecko prawidłowego i bezpiecznego przechodzenia przez ulicę, brania odpowiedzialności za siebie i ograniczonego zaufania do współużytkowników chodników i jezdni. Ostrzega przed niebezpieczeństwami szczególnie tymi, których pieszy nie potrafi przewidzieć, dopóki nie zostanie kierowcą. Dzięki ilustracjom dziecko dowiaduje się, jak mało widzi kierowca, na którego uwagę liczy…Miej oczy szeroko otwarte, licz na siebie nie na innych, nie naśladuj dzieci, sam sprawdź, czy możesz wejść na jezdnię, i bezpiecznie przejdź na drugą stroną ulicy.

Dąbrowska Regina, BEZPIECZNIE PRZEZ ŻYCIE, czyli jak uczyć dziecko unikania zagrożeń, Wyd. Harmonia

Książka jest doskonałą pomocą dla wszystkich rodziców, którzy pragną wytłumaczyć swoim dzieciom zagrożenia współczesnego świata, ale nie bardzo wiedzą, jak to zrobić. Przedstawione w niej zostały najczęściej występujące sytuacje, które są niebezpieczne dla najmłodszych i mogą powodować utratę zdrowia, a nawet życia. Są one omówione w poszczególnych rozdziałach.

Małgorzata Wróblewska, Bezpieczeństwo dziecka - W domu, w szkole, na ulicy, Wyd. Siedmioróg

Bezpieczeństwo dziecka w domu, w szkole i na ulicy to jedyna tego typu książka edukacyjna na polskim rynku. Jej zadaniem jest przygotowanie i wdrożenie dzieci z początkowych klas szkoły podstawowej do przestrzegania zasad bezpieczeństwa w wielu życiowych sytuacjach. W atrakcyjny sposób, poprzez gry i zabawy, dowcipne plansze poglądowe oraz lekturę lubianego przez dzieci komiksu ukazuje zagrożenia (m.in. pożar, kradzieże, kontakty z obcymi, ruch drogowy), a co najważniejsze - przedstawia właściwe wzorce zachowań u uczy ostrożności.

Książka jest niezbędną pomocą w szkole i bardzo przyda się w domu. Na pewno zamieni niejedną nudną lekcję czy trudną rozmowę z rodzicami w świetną, pouczającą zabawę, gdyż unikając straszenia i moralizatorstwa, sprawia, że nasze dzieci wiedzą, co może im grozić, i będą potrafiły unikać niebezpieczeństw.

Książka zawiera:

Komiks Przygody małych detektywów - czworo dzieci ściga złodzieja, który ukradł telewizor. Plansze poglądowe z dowcipnie zilustrowanymi przestrogami do zapamiętania: Rodzice proszą, Policjant ostrzega, Lekarz radzi, Strażak przypomina.Gra planszowa dla 2-4 osób I ty możesz zostać detektywem.Łamigłówki oraz krzyżówka związane tematycznie z zagrożeniami i bezpieczeństwem.

WYDAWNICTWO SKRZAT proponuje serię książeczek "Na pomoc!" (Policja, Pogotowie, GOPR, Straż Miejska)

książeczki edukacyjne wydane nakładem Wydawnictwa Skrzat  w przystępny dla dziecka sposób przekazują podstawowe informacje, a mianowicie: gdzie szukać pomocy w razie wypadku, pożaru lub innego zagrożenia.
Ilustracje są barwne  natomiast historie „z życia wzięte” opowiedziane w sposób prosty i ciekawy pozwalający  dzieciom zapamiętać zdarzenia, które wymagają zgłoszenia na policję, straż miejską, czy straż pożarną. Dzięki książeczkom z serii „Na pomoc!” dziecko  dowie się co można  zrobić gdy będzie świadkiem przestępstwa, aktów wandalizmu, czy wypadku w górach.
Na końcu każdej książeczki znajdują się ważne telefony alarmowe do każdej ze służb, dzięki czemu maluch zapamięta gdzie należy zadzwonić w razie wypadku.
Zalety książeczek:
- są bardzo ładnie zilustrowane, dzięki czemu przemawiają do wyobraźni dzieci,
- historyjki zawierają proste i czytelne dla każdego maluszka przesłanie - dlaczego dane zdarzenie koniecznie należy zgłosić na policję, straż, pogotowie,
- przekazują informacje, które z pewnością przydadzą się maluchowi w dalszym życiu – ważne numery alarmowe,
/ - uczą, że nie należy być obojętnym gdy ludziom wokół dzieję się krzywda.

Elliott Michele, Jak dbać o bezpieczeństwo dziecka?,  Wyd. Książka i Wiedza

Zadaniem tej książki jest uświadomienie  dzieciom zagrożeń i nauczyć je, jak mogą sobie radzić w niebezpiecznej sytuacji, kiedy w pobliżu nie ma nikogo z dorosłych. Książka  stanowi klasyczny przykład poradnika.  Michele Elliott uczy rodziców, jak mają rozmawiać o tych sprawach ze swoimi dziećmi; w sposób prosty i zrozumiały omówiono praktycznie wszystkie czyhające na nasze dzieci niebezpieczeństwa: od molestowania seksualnego poczynając, na narkomanii i zagrożeniu AIDS kończąc. Stosując metody proponowane przez autorkę, pomożemy dzieciom nabrać pewności siebie, nauczymy je czujności i otoczymy niewidzialnym kloszem, a to może zapobiec wielu niebezpiecznym sytuacjom.


Praca zbiorowa, Edukacja Wobec Zagrożeń Rozwoju i Bezpieczeństwa Dzieci, Wyd. UMCS

Poczucie bezpieczeństwa i możliwość jego zaspokajania; jednak pełne ich zaspokojenie ma szczególne znaczenia u dzieci, ponieważ umożliwia pojawienie się i realizację innych potrzeb, ważnych dla ich prawidłowego rozwoju. Troska o bezpieczeństwo i zaspokajanie potrzeb należy przede wszystkim do rodziców, opiekunów i nauczycieli, ściśle też wiąże się z edukacją i wychowaniem. Teksty umieszczone w książce dotyczą głównie problematyki zagrożeń i roli edukacji. W książce ukazano  m.in., jakie jest poczucie bezpieczeństwa i świadomość zagrożeń u dzieci, młodzieży i dorosłych, a także jakie działania podejmowane są przez różne instytucje edukacyjne, opiekuńczo-wychowawcze i diagnostyczne w celu poprawy bezpieczeństwa dzieci i wspierania ich prawidłowego rozwoju.

Bibliografia :

Katalog on –line Wydawnictwa Gandalf
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TRÓJKOWY ZNAK JAKOŚCI.

Książki rekomendowane przez redaktora Michała Nogasia

Agata Królak  - "Z działki, z lasu i takie tam", Wyd. Dwie Siostry

Autorka książki jest ilustratorką, ale przede wszystkim jest  autorką pięciu książek. Najnowsza z nich  - "Z działki, z lasu i takie tam" przekonuje odbiorców o tym,  że własnymi rękami, posiłkując się pomysłowością  lub / i  sięgając po sprawdzone przepisy, jesteśmy w stanie wyczarować w naszych kuchniach coś wyjątkowego i smakowitego. Agata Królak postanowiła przypomnieć przepisy, które zna z dzieciństwa, wykorzystując pamięć własną, ale także pamięć  najbliższych: rodziny, przyjaciół, rodziców znajomych  

Angelika Kuźniak -  Papusza , Wyd. PWN

Bronisława Wajs, autorka nie tylko liryków, z pochodzenia Cyganka i  po cygańsku nazywaną Papuszą (czyli lalką).Poetka odkryta przez Jerzego Ficowskiego i wynoszona na piedestał przez Juliana Tuwima. Jej wiersze, proste piosenki pełne tęsknoty za przyrodą, są do dzisiaj chlubą cygańskiego dziedzictwa.

 Książka to  przejmująca, wzruszająca i kolorowa opowieść o życiu tej kobiety. Opowieść o artystce, która nigdy nie nazywała swojej twórczości wierszami, ale właśnie piosenkami

Kathryn Bonella  - Hotel Kerobokan. Piekło na rajskiej wyspie Bali, Wyd. Świat Książki

Hotel K to szokująca opowieść o więzieniu i jego mieszkańcach, o nocnych zabawach organizowanych przez skorumpowanych strażników dla więźniów, którzy mają dość pieniędzy, by kupić sobie rozrywkę , 

o narkomanii szalejącej za murami, ucieczkach, "wycieczkach" na plażę i morderstwach pozorowanych na samobójstwa. Książka pozwala zajrzeć za mury, opisując  rolę więzienia w zaopatrywaniu dilerów i turystów w narkotyki, jest to również opowieść o gangu, który  brutalnie rządzi więzieniem, o korupcji, która sprawia, że wszystko tutaj można kupić: więzienny ślub we włoskim stylu albo celę o podwyższonym standardzie, Autorka rozmawiając  z odsiadującymi wieloletnie wyroki i obserwowała stosunki panujące w miejscu, za murami którego rozciąga się turystyczny raj.

Piotr Paziński  - Ptasie ulice, Wyd. PWN

Piotr Paziński laureat Paszportu  „Polityki” za minipowieść  „Pensjonat” nie zmienił obranego w debiucie kierunku. . Pisze o utraconej tradycji żydowskiej Warszawy, o nieobecności i odchodzeniu bliskich.Łłączy warszawskie tu i teraz z biblijną przypowieścią, czasem ironizując, tworząc  przejmującą metaforę żydowskiego losu. Jakub wraca do miasta i ma wrażenie, że po ulicach idzie za nim korowód postaci. To umarli, przeszłość tego miasta. Ono jest też jednym z bohaterów. 

. „Ptasie ulice” (Wronia, Gęsia) odsyłają nie tylko do konkretnych miejsc, ale przede wszystkim do Schulza. W mieście istnieją szczeliny, przez które bohater przedostaje się do ukrytej żydowskiej Warszawy. Jakub schodzi tam w poszukiwaniu niejakiego Feldwurma, który przed wojną pisał gigantyczną powieść o mieście i zakopał ją w piwnicy. Jego legendarne dzieło z czasem ponoć zamieniło się w spis nazwisk znikających ludzi – zabazgraną książkę telefoniczną.

Zaborski Michał – Biuro Myśli Znalezionych, Wyd. Tamaryn

Książka jest zapisem rozmów, które autor przeprowadził z wybitnymi osobami w ostatnich latach. Dwadzieścia rozmów, dwadzieścia osobowości, które dzięki wywiadom możemy poznać z innej strony. Przedstawiciele świata polityki, sztuki, muzyki, Kościoła, literatury. Ludzie, prawdziwe autorytety w swojej dziedzinie.

Krzysztof Kozłowski mówił o byciu dziennikarzem i "bywaniu" politykiem. Jadwiga Staniszkis, choć sympatyzuje z Prawem i Sprawiedliwością, w dość ostrych słowach wypowiada się o polskiej polityce. Ojciec Leon Knabit we właściwy sobie optymistyczny sposób opowiada o medialnej sławie i olbrzymim dystansie, jaki powinno się mieć do samego siebie. Anda Rottenberg w fascynujących słowach przybliża nam sztukę, a Ewa Łętowska ma dwie wielkie miłości - prawo i muzykę poważną. Adam Daniel Rotfeld wspomina odkrywanie własnych korzeni, a Ernest Bryll w błyskotliwy sposób wypowiada się o współczesnej poezji i własnej karierze. Teresa Torańska wyjaśniała, dlaczego zdecydowała się napisać tak kontrowersyjną książkę jak "Oni". Stanisław Sojka wspomina, dlaczego śpiewa wyłącznie po polsku. Jan A.P. Kaczmarek ujawnia kulisy pracy w USA i opowiada o swojej działalności w Polsce, którą znacząco rozwinął przez ostatnie lata. Siostra Małgorzata Chmielewska przybliża swoją wręcz samarytańską działalność, a Julia Hartwig we wspaniały sposób opowiada o poezji. Szewach Weiss stara się wyjaśnić stosunki między dwoma narodami i wspomina swoje dzieciństwo. Agnieszka Duczmal pozwala nam poznać świat orkiestry i drogę kobiety w świecie zdominowanym przez mężczyzn. Michał Głowiński opowiada głównie o książkach i pisaniu, a Jan Kanty Pawluśkiewicz - o tworzeniu muzyki. Janina Ochojska w bardzo szczery sposób mówi o swojej niepełnosprawności i niesieniu pomocy innym. Antoni Libera dzieli się spostrzeżeniami na temat literatury i tłumaczenia tekstów, natomiast Adam Nowak z dużym dystansem podchodzi do popularności "Raz, Dwa, Trzy". Książkę kończy Anna Czerwińska i jej piękna opowieść o miłości do gór.

Paulina Wilk -  "Lato misia Kazimierza", Wyd. Wilk&Król

jest już nowa część opowieści o rezolutnym misiu Kazimierzu i jego przyjaciołach. „Lato misia Kazimierza” to inaczej kronika wypadków wakacyjnych – zapis niezwykłych zdarzeń pod błękitnym niebem, turniejów, odkrywanych skarbów, księżycowych koncertów i nowych przyjaźni. Kazik, Czarny, Tadek i Bolek podbijają podwórkowy świat, uczą się polegania na innych, bycia sobą, akceptowania różnic i wszystkiego, czego trzeba, żeby być dobrym kumplem. Opowieść o dorastaniu z dala od domu i wielkich przygodach małych misiów

Andrzej Muszyński - "Południe" niejedno ma imię. Reportaże, które nie upiększają świata, Wyd. Znak

Ludzie wyłaniający się z kambodżańskiej dżungli. Gaśnica, która nie ugasiła arabskiej rewolucji. Mroczna izba milczącej Indianki. Kat, który został pastorem. Podróż autobusem przez amazońską puszczę. Malezyjskie uczennice w białych jak śnieg mundurkach. Papa Bongo niepodzielnie rządzący Gabonem przez blisko pół wieku. Sugestywne obrazy i poetycki język. Książka Andrzeja Muszyńskiego to piękny literacki zapis podróży na najróżniejsze południa świata.

Grażyna Jagielska -  "Miłość z kamienia. Życie z korespondentem wojennym" Wyd. Znak.

Żona znanego korespondenta wojennego zaprezentowała  znakomitą i szczerą książkę o skutkach ubocznych życia z pasją.

Opowieść stanowi  sugestywną kronikę wspólnego życia z korespondentem wojennym "Gazety Wyborczej". 

 On jeździ z wojny na wojnę: do Czeczenii, Afganistanu, Tadżykistanu, Gruzji. Ona czeka, czekaniem destrukcyjnym i obezwładniającym. 

"Miłość z kamienia" to książka, która pozwala spojrzeć na pracę reportera wojennego od podszewki. 

Amos Oz: "Wśród swoich", Wyd. Dom Wydawniczy REBIS

Akcja ośmiu opowieści rozgrywa się w kibucu pod koniec lat pięćdziesiątych, czyli w latach, w których Amos Oz spędzał swoją młodość. Autor książki zabiera czytelników  do zamkniętego świata małej społeczności, ale w którym skupiają się wszystkie najważniejsze problemy życia. Każdy z bohaterów tomu "Wśród swoich" to osobna historia  zamknięta w przestrzeni małej społeczności. Jak przekonuje redaktor Nogaś długo można byłoby wymieniać bohaterów i opisywać to, co dzieje się w ich życiu, choć pozornie w tych tekstach dzieje się niewiele.

Książka stanowi wyjaśnienie tego, które emocje nas wyniszczają, a które sprawiają, że jesteśmy szczęśliwi i odzyskujemy wiarę w siebie .

Jarosław Klejnocki – „Opcja na śmierć” ,Wydawnictwo Literackie

Kryminał Jarosława Klejnockiego, dyrektora Muzeum Literatury w Warszawie. komisarz Ireneusz Nawrocki, policjant z komendy stołecznej, znany detektyw 

"Opcje na śmierć" to spotkanie komisarza Nawrockiego z …Klejnockim, tyle że nie tym prawdziwym, a literackim. - Klejnocki jest tu dawnym konsultantem policyjnym, wykładowcą akademickim, aktualnie podejrzanym o morderstwo popełnione na uniwersytecie Komisarz odwiedza Klejnockiego, by opowiedzieć mu o snach i ostatnich wydarzeniach z życia. Nawrocki, który już myślał o emeryturze, decyduje się na rozwiązanie jeszcze jednej sprawy. Sprawa dotyczy bankowego radcy prawnego zajmującego się opcjami, który ginie podczas białego szkwału na Mazurach.

"Opcje na śmierć" to nie tylko lekka i przyjemna lektura. Książka zmusza do 
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