Koncepcja funkcjonowania i rozwoju

Szkoły Podstawowej w Boguszach na lata 2012 - 2016
Priorytety pracy szkoły na najbliższe lata to:

· Podnoszenie jakości nauczania.
· Nasilenie działań wychowawczych i opiekuńczych.
· Współpraca ze środowiskiem lokalnym.
· Rozwijanie bazy dydaktycznej i materialnej.
W obszarze podnoszenia jakości nauczania niezbędne jest współdziałanie nauczycieli. Cele te możliwe będą do osiągnięcia poprzez:

· stosowanie aktywnych metod nauczania motywujących uczniów do nauki, odwołujących się do atrakcyjności wiedzy i
 przydatności kluczowych umiejętności, w tym stosowanie metody projektów, 
· systematyczne diagnozowanie osiągnięć edukacyjnych uczniów na różnych etapach ich kształcenia.

Ważnym elementem składającym się na diagnozę poziomu osiągnięć uczniów jest sprawdzian zewnętrzny klas VI. Wyniki uzyskiwane przez szkołę cały czas utrzymują się na poziomie średniej krajowej. Co roku dokonywana jest ilościowa i jakościowa analiza tych wyników, a nauczyciele podejmują dalsze działania sformułowane w programach naprawczych. Działania te będą prowadzone nadal.
· stworzenie planowej i systematycznej pracy z uczniem zdolnym, 

Dotychczasowe działania podejmowane przez szkołę nie miały charakteru planowego. Stąd mała ilość uczniów uczestniczących w konkursach przedmiotowych. Opracowanie planu działań opartego na diagnozie uzdolnień uczniów sprawi, że wyłoni się grupa uczniów, którzy będą osiągać dobre lokaty w konkursach pozaszkolnych, jak również osiągną dobre wyniki na sprawdzianie zewnętrznym.
· dalsza współpraca z poradnią psychologiczno-pedagogiczną w celu zindywidualizowania pomocy uczniom mającym problemy w nauce,
· podnoszenie kompetencji rady pedagogicznej

Ponieważ kadra pedagogiczna szkoły jest w miarę stabilna i wszyscy posiadają wymagane kwalifikacje, w najbliższych latach priorytetem będzie  podnoszenie kompetencji nauczycieli w różnych płaszczyznach działania szkoły takich jak : umiejętności komunikacyjne i negocjacyjne, pracy zespołowej, pracy z dzieckiem o specjalnych potrzebach edukacyjnych, rozwiązywania problemów, oceniania kształtującego, planowania własnej pracy.

 
Wspierane poprzez dofinansowanie będą dążenia nauczycieli w kierunku własnego rozwoju, a także podejmowanie różnych form doskonalenia, wymiany doświadczeń oraz zdobywania kolejnych szczebli awansu zawodowego. 

· wykorzystanie technologii informacyjnej przez wszystkich nauczycieli w ramach swoich przedmiotów.
W zakresie nasilenia działań wychowawczych i opiekuńczych
Jednym z problemów wychowawczych szkoły jest zjawisko agresji zwłaszcza słownej. Rozwiązanie tego problemu jest najważniejszym zadaniem obecnie i w ciągu najbliższych lat. Do tej pory opracowaliśmy procedury działań interwencyjnych w sytuacjach przemocy, które pozwalają podjąć konsekwentne, ale zgodne z przepisami prawa, działania wobec sprawców przemocy, a także otoczyć właściwą opieką ofiary. Obok reagowania na przemoc ważne jest też jej przeciwdziałanie. Konieczne jest :

· prowadzenie programów profilaktycznych, zajęć warsztatowych zarówno dla uczniów jak i rodziców w zakresie zdobywania wiedzy i umiejętności w zakresie przemocy, spotkania ze specjalistami, 
· zwiększenie oferty zajęć pozalekcyjnych, którego efektem będzie rozwój zainteresowań uczniów oraz kształtowanie pozytywnych postaw społecznych poprzez udział w akcjach charytatywnych, projektach wychowawczych i pracach na rzecz społeczności szkolnej. Zajęcia pozalekcyjne są także szansą na zagospodarowanie wolnego czasu uczniów. Wielu nauczycieli prowadzi różne zajęcia dla uczniów społecznie, ale nie spełnia to oczekiwań wszystkich dzieci i rodziców. Szansę na znaczny rozwój pozalekcyjnego życia szkoły może być pozyskanie dodatkowych środków finansowych z funduszy strukturalnych z Unii Europejskiej 

· inspirowanie nauczycieli do udziału w różnego rodzaju projektach edukacyjnych. Nasza szkoła ma już pewne doświadczenia w tym względzie. Zrealizowane zostały takie ogólnoszkolne projekty jak: „Poznajemy nasz region”, „Szkolny ogród – Ostoją Przyrody”, „Myślec globalnie- działać lokalnie”.
Opisane wyżej działania będą miały bardzo korzystny wpływ na sytuację wychowawczą 
szkoły. Umożliwią wielu uczniom odniesienie sukcesu, a tym samym podniosą ich 
samoocenę.
· opracowanie ceremoniału szkoły ze szczególnym uwzględnieniem właściwych postaw podczas uroczystości szkolnych i państwowych,

· kształtowanie postaw szacunku do symboli narodowych,
Szkoła działa w środowisku, gdzie wielu uczniów wymaga pomocy materialnej . Od 
wielu lat organizowane są różne formy takiej pomocy (obiady dla uczniów finansowane 
przez OPS, PCK,  zakup przyborów szkolnych, stypendia szkolne, zakup podręczników w 
ramach „Wyprawki szkolnej”) i te działania będą również prowadzone w następnych 
latach. 
W zakresie funkcjonowania szkoły w lokalnym środowisku
 Dobre wyniki pracy dydaktycznej i wychowawczej zależą również w dużej mierze od właściwie zorganizowanej współpracy z rodzicami. Należy podejmować takie działania, które integrowałyby rodziców wokół problemów szkoły, inspirowałyby ich do pracy na rzecz placówki i społeczności uczniowskiej. Podstawowym krokiem do realizacji tego problemu byłyby częste spotkania z  rodzicami i zachęcanie ich do współorganizowania imprez na rzecz ich dzieci oraz środowiska. Powinny być zorganizowane tak, by rodzice poczuli się równorzędnymi partnerami, by zechcieli aktywnie uczestniczyć w pracach i życiu codziennym szkoły. M.in.:
· lekcje otwarte dla rodziców, będące popisami umiejętności uczniów (hospitacje diagnozujące). 

· nowe aktywizujące formy spotkań z rodzicami (warsztaty, wspólne dla rodziców i dzieci zajęcia artystyczne). 

· aktywny udział rodziców w tworzeniu prawa szkolnego, ważnych dokumentów i procedur regulujących życie szkoły. 

· wspólne organizowanie imprez klasowych i szkolnych.
Aby pomóc dzieciom i ich rodzinom, szkoła musi nadal ściśle współpracować z instytucjami i organizacjami. Najważniejsze z nich to: 

-Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna (pomoc dzieciom o specjalnych potrzebach edukacyjnych, doskonalenie nauczycieli). 

-Policja, KRUS (działalność prewencyjna)
-Ośrodek Pomocy Społecznej (współpraca w zakresie udzielania pomocy materialnej uczniom i rodzinom). 

Chcemy, by nasza szkoła była dobrze postrzegana zarówno przez naszych rodziców jak i przez władze samorządowe oraz inne instytucje. Podjęte działania w tworzeniu pozytywnego wizerunku szkoły, które należy kontynuować  to:

· Troska o estetykę otoczenia wokół szkoły w myśl zasady „Szkoła - wizytówką wsi”,

· Nawiązanie współpracy z lokalnymi gazetami, informowanie o sukcesach szkoły.
· Organizowanie imprez i uroczystości z udziałem rodziców oraz przedstawicieli władz samorządowych, które już na stałe weszły do kalendarza szkolnego.
· Prowadzenie strony internetowej szkoły, która jest źródłem informacji o szkole, a zarazem ułatwia komunikację między szkołą a domem ucznia.
 Rozwijanie bazy dydaktycznej i materialnej
Szkoła Podstawowa w Boguszach  mieści się w budynku liczącym już ponad 60 lat. Po pożarze szkoły w 2004 roku odbudowano pomieszczenia na piętrze, odremontowano parter szkoły. Obecnie budynek szkoły jest estetycznym i bezpiecznym miejscem pracy i nauki. Mamy jednak i w tym zakresie wiele planów na przyszłość. W zakresie remontów i modernizacji najważniejsze sprawy to: 
- remont ogrodzenia szkoły
- termomodernizacja budynku.

Uzupełniania i unowocześniania wymaga nadal baza dydaktyczna szkoły. Konieczny jest zakup nowych programów komputerowych, pomocy dydaktycznych do nauczania zwłaszcza w klasach I-III, gier i sprzętu sportowego.
Wszyscy chcemy, by nasza szkoła była miejscem przyjaznym, zdrowym i bezpiecznym.
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