[bookmark: _GoBack]Młodzi Dziennikarze – innowacja będzie realizowana przez p. Martę Goszczyńską w ramach zajęć kształtujących kreatywność w klasie VII i VIII. Ma ona na celu wprowadzić dzieci w świat mediów i umożliwić im rozwijanie swoich talentów. Oprócz nabycia wiedzy teoretycznej uczniowie staną się także redaktorami szkolnej e-gazetki. Dzięki temu poznają i będą potrafili przygotować najważniejsze gatunki dziennikarskie: notatkę prasową, artykuł, wywiad, recenzję, poprawią i wzbogacą swój język mówiony i pisany, a także nauczą się brać odpowiedzialność za swoje słowa i działania.

Sketchnoting, czyli skuteczne rysowanie w szkole -  innowacja będzie realizowana przez p. Martę Goszczyńską, a objęci nią będą uczniowie klasy IV. Wychodzi ona naprzeciw oczekiwaniom w nauce szybkiego i efektywnego uczenia się. Założenia i cele będą realizowane podczas lekcji języka polskiego, a także godzin do dyspozycji wychowawcy.  
Dzięki innowacji uczniowie poznają podstawowe techniki myślenia wizualnego i nauczą się je wykorzystywać w praktyce, rozwiną swoją samodzielność i kreatywność, będą szybciej zapamiętywać i uczyć się nowych zagadnień, a także bardziej koncentrować się na wykonywanym zadaniu.


