TYDZIEŃ WOLONTARIATU
05-12.12.2022
1) 05 grudnia – poniedziałek
Akcja „Pomóż mi, proszę”. Na szóstej i siódmej godzinie lekcyjnej zostanie zorganizowana pomoc w odrabianiu lekcji i objaśnianiu niezrozumiałych treści z języka polskiego, angielskiego i matematyki. Konkurs plastyczny pt. ”Pomagamy bo wielkie serca mamy”- technika dowolna.
2) 06 grudnia – wtorek
Akcja „Podziel się kanapką”. W tym dniu uczniowie klasy 7 przygotują kanapki z własnych produktów dla dzieci, które  z jakichkolwiek przyczyn nie będą posiadały w tym dniu swoich kanapek.
3) 07 grudnia – środa
Akcja „Pobaw się ze mną”. Wolontariuszki: Emilka, Wiktoria i Julka przeprowadzą zabawy z dziećmi oddziału przedszkolnego połączone z konkursami.
4) 08 grudnia -czwartek
Akcja „Nakrętka dla Maksa”. Zebranie i przekazanie plastikowych nakrętek rodzicom chorego chłopca Maksa z Tuszyna. 
5) 09 grudnia – piątek
Zebranie darów na Szlachetną Paczkę oraz karmy do Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w Piotrkowie Trybunalskim. Zapakowanie darów i ozdobienie paczek.
6) 10 grudnia- sobota
Dostarczenie Szlachetnej Paczki do siedziby Warsztatów Terapii zajęciowej - Wysoka 21 Piotrków Trybunalski, spotkanie z rodziną, dla której szkoła organizuje Szlachetną Paczkę.
7) 12 grudnia – poniedziałek
Podsumowanie Tygodnia Wolontariatu: zestawienie przeprowadzonych zbiórek, prezentacja akcji, krótkie przedstawienie pt.” Ty tylko mnie poprowadź Panie” na podstawie przypowieści „O Synu Marnotrawnym”. Ogłoszenie wyników konkursu plastycznego „. ”Pomagamy bo wielkie serca mamy”.
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