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Projekt pt. "Poszerzamy horyzonty w ramach greckiej mobilności" realizowany w ramach Programu Fundusze Europejskie Dla Rozwoju Społecznego 2021-2027, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego Plus, numer Projektu 2022-2-Pl01-Ka122-Sch-000101942. 
W ramach projektu zostanie zorganizowana zagraniczna mobilność edukacyjna dla 30 uczniów z Zespołu Placówek Oświatowych w Baniach Mazurskich do Grecji. Główne działania będą obejmować:
· przygotowanie uczniów pod kątem językowym, kulturowym i pedagogicznym przed wyjazdem,
· uczestnictwo uczniów w zajęciach lekcyjnych w greckiej szkole,
· udział w warsztatach z zakresu kompetencji społecznych, cyfrowych i językowych,
· wycieczki edukacyjne, które pozwolą uczestnikom poznać grecką kulturę, historię i zabytki,
· integrację z rówieśnikami z Grecji w celu wymiany doświadczeń oraz pogłębienia kompetencji międzykulturowych
Projekt jest skierowany do uczniów Zespołu Placówek Oświatowych w Baniach Mazurskich, ze szczególnym uwzględnieniem uczniów, którzy borykają się z trudnościami społecznymi, ekonomicznymi lub geograficznymi. Udział wezmą również uczniowie z rodzin dysfunkcyjnych,  mający ograniczone możliwości rozwojowe i edukacyjne.

Głównym celem projektu jest rozwój kluczowych kompetencji uczniów, takich jak umiejętności językowe, społeczne, cyfrowe, matematyczne oraz zwiększenie ich świadomości międzykulturowej. Projekt ma na celu motywowanie uczniów do nauki, rozwijanie ich umiejętności organizacyjnych oraz przygotowanie ich do przyszłego udziału w rynku pracy i społeczeństwie.  
 
Efektem realizacji projektu będzie podniesienie poziomu znajomości języka angielskiego u uczniów, rozwój umiejętności cyfrowych i społecznych oraz zwiększenie ich motywacji do nauki. Uczniowie zwiększą swoją świadomość międzykulturową, co wpłynie na ich otwartość i tolerancję wobec innych kultur. Projekt przyczyni się również do zwiększenia prestiżu szkoły oraz podniesienia kompetencji nauczycieli.  

Przyznane dofinansowanie: 201 277,02 PLN 

 #FunduszeUE #FunduszeEuropejskie.
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