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Egzamin ósmoklasisty jest przeprowadzany na podstawie wymagań określonych w podstawie programowej kształcenia ogólnego oraz sprawdza, w jakim stopniu zdający spełnia te wymagania.
Egzamin ósmoklasisty jest przeprowadzany w formie pisemnej.
Egzamin ósmoklasisty obejmuje następujące przedmioty:
a. język polski
b. matematykę
c. język obcy nowożytny.
Egzamin ósmoklasisty z każdego przedmiotu jest przeprowadzany innego dnia. Pierwszego dnia jest przeprowadzany egzamin z języka polskiego, który trwa 120 minut. Drugiego dnia jest przeprowadzany egzamin z matematyki, który trwa 100 minut. Trzeciego dnia jest przeprowadzany egzamin z języka obcego nowożytnego, który trwa      90 minut.
Do egzaminu ósmoklasisty z języka obcego nowożytnego uczeń przystępuje z tego języka obcego nowożytnego, którego uczy się             w szkole w ramach obowiązkowych zajęć edukacyjnych.
Arkusz egzaminacyjny zawiera:
z języka polskiego: zeszyt zadań egzaminacyjnych i kartę odpowiedzi; 
z matematyki: zeszyt zadań egzaminacyjnych, 8 – stronicową kartę rozwiązań zadań egzaminacyjnych oraz kartę odpowiedzi;
z języka obcego nowożytnego: zeszyt zadań egzaminacyjnych i kartę odpowiedzi.
Wyniki egzaminu ósmoklasisty są przedstawiane w procentach i na skali centylowej. Wyniki w procentach ustala dyrektor okręgowej komisji egzaminacyjnej na podstawie liczby punktów przyznanych przez egzaminatorów sprawdzających prace egzaminacyjne oraz elektronicznego odczytu kart odpowiedzi – w przypadku wykorzystania do sprawdzania prac egzaminacyjnych narzędzi elektronicznych. Wyniki egzaminu ósmoklasisty na skali centylowej opracowuje Centralna Komisja Egzaminacyjna na podstawie wyników ustalonych przez dyrektorów okręgowych komisji egzaminacyjnych.
Istnieje możliwość wglądu do sprawdzonej i ocenionej pracy egzaminacyjnej zgodnie z procedurą określoną przez Okręgową Komisję Egzaminacyjną.
Wyniki egzaminu ósmoklasisty nie wpływają na ukończenie szkoły.
W przypadku laureatów i finalistów olimpiad przedmiotowych wymienionych w wykazie olimpiad oraz laureatów konkursów przedmiotowych o zasięgu wojewódzkim lub ponadwojewódzkim, organizowanych z zakresu jednego z przedmiotów objętych egzaminem ósmoklasisty, zwolnienie z egzaminu ósmoklasisty                  z danego przedmiotu jest równoznaczne z uzyskaniem z tego przedmiotu najwyższego wyniku. 
Więcej informacji o egzaminie ósmoklasisty, w tym przykładowe zadania wraz z rozwiązaniami, jest dostępnych w informatorach               o egzaminie ósmoklasisty, opublikowanych na stronie Centralnej Komisji Egzaminacyjnej. W zakładce poświęconej egzaminowi ósmoklasisty dostępne są również:
a. przykładowe arkusze egzaminacyjne wraz z rozwiązaniami;
b. arkusze egzaminu próbnego wraz z rozwiązaniami;
c. zestawy ćwiczeniowe umożliwiające powtórzenie materiału            z języka polskiego, matematyki i języków obcych;
d. arkusze wykorzystane do przeprowadzenia egzaminu ósmoklasisty w latach 2019 – 2020.

