Plan gier i zabaw dla dzieci podczas Gminnych Obchodów Dnia Dziecka 1.06.2019r. w Szymankowie

Klasy I-III
· Mega Klocki – na terenie boiska, przy placu zabaw (Pai Barbara Mania GOKiS)
· Skaczący alfabet – na terenie boiska, przy placu zabaw (opiekun Pani Małgorzata Włodarczyk szkoła Szymankowo )
· [bookmark: _GoBack]Przerzucanka – na wyznaczonym polu gry 2 zespoły, w określonym czasie, starają się przerzucić jak najwięcej plastikowych piłeczek na stronę przeciwnika. Na terenie boiska, przy placu zabaw. (Opiekun: Pani Monika Filipek szkoła Szymankowo.)
Klasy IV- VIII i III (od godz. 14:00)
· Międzyszkolny Turniej Piłki Koszykowej (klasy VII i młodsi, sala gimnastyczna, p. Łukasz Rygielski), 

· Gra planszowo-terenowa „40” W grze jednorazowo uczestniczą 4 kilkuosobowe zespoły. Gra toczy się na 40 elementowej planszy i w terenie. Drużyna rzuca kostką i przesuwa się pionkiem po planszy, następnie wyrusza w teren - musi odnaleźć punkt zgodny z numeracją pola zajmowanego na planszy (należy zapamiętać symbol i opisać go prowadzącemu), po opisaniu przez grupę symbolu, prowadzący zadaje pytanie lub proste zadanie. Po prawidłowej odpowiedzi lub wykonaniu zadania, drużyna może wykonać kolejny rzut kostką. Wygrywa zespół, który pierwszy dojedzie pionkiem do pola nr 40.
(opiekun  Pani Ewa Gorska szkoła Szymankowo )

· Lawa – przejście przez grupę uczestników z punktu A do B po rozstawionych skrzynkach (teren boiska, prowadzący Pani Kinga Rykała GOKIS  Lichnowy)

· Cyrkiel – grupa 5 uczestników buduje z 3 drewnianych pali cyrkiel (A). Jedna osoba wchodzi na cyrkiel i nie dotyka podłoża, reszta manewruje konstrukcją za pomocą 4 przywiązanych lin. Należy zebrać z wyznaczonego pola rozrzucone skarby – teren boiska, prowadzący 
(1 opiekun – Pani Grażyna Nowak- GOKIS )

· Trebusz – grupa uczestników buduje machinę oblężniczą z tyczek bambusowych. Należy wystrzelić małą piłeczkę i uzyskać jak najdłuższą odległość – teren boiska, prowadzący (2 opiekunów opiekun pani Małgorzata Lemke i Pani Anna Smagała GOKiS )

Klasy VIII i III

· Kwadrant (godz. 15:00)
(Dziewczęta i chłopcy- reprezentacje szkół, zespoły 8 osobowe 4 os. (2+2)kl.VIII i 4 (2+2)kl. III) Teren boiska, opiekun p. W. Wasilewski)

· Mecz piłki nożnej (godz. 17:00)
Strażacy kontra reprezentacja uczniów klas VIII i III (zespoły 8 osobowe 1+7)

