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Gmina Zblewo uzyskała dofinansowanie z Unii Europejskiej na realizację projektu partnerskiego pn. „Podniesienie jakości edukacji włączającej w Gminie Zblewo”.
Partnerami projektu są Nowa Perspektywa Anna Steffke z siedzibą w Wejherowie, Kaszubskie Towarzystwo Sportowo – Kulturalne z siedzibą w Luzinie oraz Niepubliczna Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna Odnova dla Ciebie z siedzibą w Kartuzach.
Projekt realizujemy, aby poprawić jakość edukacji włączającej w 5 szkołach podstawowych w Gminie Zblewo.
Z projektu korzystać będzie 13 nauczycieli, 9 rodziców oraz 21 uczniów z niepełnosprawnościami z 5 szkół podstawowych w Gminie Zblewo.
W projekcie planujemy przeprowadzić prace remontowe w celu usunięcia barier architektonicznych, kupić pomoce dydaktyczne dostosowane do rozpoznanych potrzeb psychofizycznych i edukacyjnych uczniów oraz zatrudnić 2 nauczycieli współorganizujących kształcenie.
Zrealizujemy dodatkowe zajęcia terapeutyczne dla uczniów ze zdiagnozowanymi trudnościami i potrzebami.  
W projekcie przeszkolimy nauczycieli w zakresie podniesienie kompetencji i umiejętności praktycznych dotyczących wsparcia uczniów o specjalnych potrzebach edukacyjnych. Z kolei  rodzice otrzymają wsparcie psychologiczne oraz wsparcie w obszarze zdobycia wiedzy na temat niepełnosprawności swojego dziecka.
Efektem projektu będzie podniesienie kompetencji i umiejętności praktycznych nauczycieli oraz rodziców. Rozwiązane lub zniwelowane zostaną również zidentyfikowane trudności uczniów. 
Okres realizacji projektu: 01.04.2024 – 31.08.2025
Wartość projektu (całkowity koszt projektu): 1 029 024,69 zł
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