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Gmina Zblewo uzyskała dofinansowanie z Unii Europejskiej na realizację projektu partnerskiego pod nazwą „Rozwijanie kompetencji kluczowych kluczem do sukcesu – wyrównywanie szans edukacyjnorozwojowych uczniów szkół podstawowych Gminy Zblewo”. Partnerami projektu są firma Nowa Perspektywa Anna Steffke z siedzibą w Wejherowie, Niepubliczna Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna Odnova dla Ciebie z siedzibą w Kartuzach oraz Kaszubskie Towarzystwo Sportowo-Kulturalne z Luzina.
Celem projektu jest podniesienie jakości rozwijania kompetencji kluczowych uczniów oraz wyrównanie szans uczniów z trudnościami edukacyjnymi w czterech szkołach podstawowych na terenie Gminy Zblewo. Z jego efektów skorzysta 33 nauczycieli oraz 242 uczniów.
W ramach projektu planowane jest przeprowadzenie remontu łazienki w Szkole Podstawowej w Bytonii, zakup pomocy dydaktycznych wspierających rozwijanie kompetencji kluczowych uczniów, zakup wyposażenie pracowni informatycznych w 4 szkołach podstawowych. 
Projekt zakłada także organizację dodatkowych zajęć rozwijających kompetencje kluczowe uczniów. Z kolei nauczyciele zostaną przeszkoleni w zakresie komplementarnym do zdiagnozowanych barier i potrzeb uczniów dotyczących rozwijania kompetencji kluczowych.
Projekt będzie realizowany od 1 lipca 2024 roku do 30 czerwca 2026 roku. Całkowity koszt projektu wynosi 1 011 456,40 zł, z czego 910 310,76 zł pochodzi z Funduszy Europejskich.
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