INFORMACJA O PODRĘCZNIKACH DO NAUKI RELIGII OBOWIĄZUJĄCYCH W DIECEZJI OPOLSKIEJ                      W ROKU SZKOLNYM 2021/22
                                       SZKOŁA PODSTAWOWA PODRĘCZNIKI DIECEZJALNE  :                                                                                                                                                             
KLASA I                                                                                                                                                                  Podręcznik pt.: „Jesteśmy Bożą rodziną”.                                                                                                           Autor: red. ks. prof. dr hab. Jerzy Kostorz Wydawca: Wydawnictwo Świętego Krzyża, Opole 
KLASA II                                                                                                                                                                                                                 Podręcznik pt.: „Poznajemy naszego Boga”.                                                                                                          Autor: red. ks. Marcin Wilczek, dr Edyta Bem, s. M. Leonia Pyrek AM.                                                              Wydawnictwo Świętego Krzyża, Opole. 
KLASA III                                                                                                                                                                                                           Podręcznik pt.: „Przyjmujemy Pana Jezusa”.                                                                                                                              Autor: red. ks. Marcin Wilczek, dr Edyta Bem, s. M. Leonia Pyrek AM.                                                                         Wydawnictwo Świętego Krzyża, Opole. 

 SZKOŁA PODSTAWOWA: KLASY IV-VIII  PODRĘCZNIKI DIECEZJALNE
KLASA IV   (można odkupić używany podręcznik)                                                                                                                                                                         Podręcznik pt.: „Zapowiedź zbawienia”.                                                                                                                                            Autor: red. ks. Marcin Wilczek, Maria Baron, ks. Zygfryd Waskin.                                                                                          Wydawnictwo Świętego Krzyża, Opole.                                                                                                                     
KLASA V    (można odkupić używany podręcznik)                                                                                                                                           Podręcznik pt.: „Jezus Chrystus naszym Zbawicielem”.                                                                                          Autor: red. ks. Marcin Wilczek, Maria Baron, ks. Zygfryd Waskin.                                                                         Wydawca: Wydawnictwo Świętego Krzyża, Opole.                                                             
KLASA VI                                                                                                                                                                                        Podręcznik pt.: „Kościół wspólnotą zbawionych”.                                                                                                        Autor: red. ks. Marcin Wilczek, Maria Baron, ks. Zygfryd Waskin.                                                                  Wydawnictwo Świętego Krzyża, Opole. 

KLASA VII                                                                                                                                                                      Podręcznik pt.: „Droga wspólnoty zbawionych”.                                                                                                                                  Autorzy: Maria Baron, ks. Marcin Ogiolda.                                                                                                                            Wydawnictwo Świętego Krzyża, Opole.                                                            
KLASA VIII                                                                                                                                                                                Podręcznik pt.: „Codzienność uczniów Jezusa – Zbawiciela”.                                                                                                Autorzy: red. Maria Baron, ks. Marcin Ogiolda.                                                                                                          Wydawnictwo Świętego Krzyża, Opole. 


