DLACZEGO WARTO CZYTAĆ DZIECIOM KSIĄŻKI ?
We współczesnym świecie zdominowanym przez telewizję i internet wiele osób zapomina o książce, a to błąd. Kontakt z książką daje możliwość obcowania ze światem wartości, jakie niesie ze sobą literatura. Nawyk sięgania po książki musi być kształtowany w dzieciństwie.
Czytanie, rozbudza wyobraźnię. Może wpływać na rozwój uczuć, lepsze rozumienie ludzi.Postaci pojawiające się w książkach mogą być źródłem pozytywnych wzorców zachowań. Dorośli powinni razem z dziećmi oceniać postępowanie bohaterów.
Dzieci  zdobywają z książek wiedzę o przedmiotach, ludziach, zwierzętach, roślinach, uczuciach. Nabywają umiejętności związane z rozwojem myślenia (porównywanie, wnioskowanie, uogólnianie).
Głośne czytanie wzbogaca słownik dziecka, uczy prawidłowego formułowania myśli, budowy zdań, kształci słuch.
Literatura dziecięca inspiruje do zabaw twórczych, wywiera wpływ na twórczość plastyczną. Dzieci, które już w przedszkolu zostaną w sposób ciekawy wprowadzone w świat książek, będą ich poźniej szukać same. Należy czytać nie tylko małym dzieciom, ale również nastolatkom. Wspólne czytanie w rodzinie pozwoli pokonać problemy dorastania, wzmocni więzi uczuciowe z rodzicami.
Już od najwcześniejszych kontaktów z książką należy kształtować prawidłowe nawyki korzystania z niej, tzn. czyste ręce, nie zaginanie kartek, nie rysowanie po książce, nie wycinanie obrazków, itd.
Przy wyborze książki należy zwrócić uwagę na język, jakim jest napisana, na to, czy treść w niej zawarta jest wartościowa wychowawczo, na walory estetyczne ilustracji. Ilustracje w książeczkach dla dzieci powinny być przejrzyste, czytelne i niezbyt szczegółowe. Należy je oglądać wspólnie z dzieckiem, zadawać pytania, zachęcać do nazywania coraz to nowych szczegółów. Nieznane przedmioty, zwierzęta są okazjądo wzbogacania słownictwa dziecka.Podczas czytania należy zwrócić uwagę na to, by dziecko nie było znużone zbhyt długim słuchaniem. Dzieci lubią też, kiedy dorosły opowiada treść książki.
Czytanie chroni przed uzależnieniem od telewizji i czerpania z niej negatywnych wzorców.Uczy nieagresywnych sposobów rozwiązywania problemówi konfliktów. Rodzice powinni być świadomi, że rozwijanie u dzieci czytania jest najlepszą inwestycją w pomyślną przyszłość dziecka.
"Czytajmy dzieciom, aby były mądre, dobre i szczęśliwe"
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