#zostańwdomu i podróżuj wirtualnie

Odbiorcy: uczniowie, rodzice, rodzeństwo, dziadkowie.

Chcemy pomóc Wam przyjemnie i ciekawie spędzić ten czas, dlatego przygotowaliśmy specjalnie dla Was cykl wirtualnych wycieczek po miastach, które naszym zdaniem warto zwiedzić. Będziemy Was odsyłać do ciekawych legend do przeczytania, które związane                        są z danym miastem bądź regionem. Nie zabraknie też różnorodnych kolorowanek tematycznych. Na wirtualne wycieczki zapraszamy nie tylko uczniów, ale również pozostałą rodzinę. 

Miłego zwiedzania!
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         TORUŃ
Tym razem zapraszamy do Torunia
Ludzie mówią: "Piękny Toruń...", i zapewne mają rację. Widzą bowiem w tym mieście niezmieniony od stuleci bieg ulic toruńskiej Starówki, najpiękniejszą w Polsce, oglądaną                 od strony Wisły i nastrojowo iluminowaną panoramę średniowiecznej części miasta, dom narodzin Mikołaja Kopernika - przesławnego torunianina, zacisze monumentalnej katedry                 św. Janów - miejsce chrztu wielkiego astronoma, mauzoleum królewny Anny Wazówny                    w kościele pw. Najświętszej Marii Panny, unikalnej urody Ratusz Staromiejski, którego dziedziniec pamięta między innymi krwawo stłumiony "tumult toruński" w 1724 roku.

Stary Rynek w Toruniu 

Na 53 hektarach najstarszej części Torunia (Stare Miasto, Nowe Miasto i tereny zburzonego zamku krzyżackiego) jest aż 886 zabytkowych budynków. Nic więc dziwnego,  że obszar ten jako całość trafił w 1997 r. na prestiżową listę światowego dziedzictwa UNESCO, czyli de facto międzynarodową listę cudów świata. Decydujące było to, że Toruń zachował w niezwykłym wymiarze średniowieczny obraz życia.

http://prezydent.ct.wkraj.pl/#/32474/155
Urząd Miasta w Toruniu

Budynek w stylu neogotyckim z 1901 roku wg proj. Hugo Hartunga, profesora politechniki w Berline, zbudowany dla Urzędu Powiatowego (który mieścił się tam do 1975 roku).
Cała architektoniczna neogotycka forma gmachu w zamyśle nawiązywać ma do toruńskiej architektury gotyckiej. Z jednej strony ma to odwoływać się do gotyku jako „niemieckiego stylu narodowego" przełomu XIX i XX w., a z drugiej nawiązywać do miejscowej tradycji krzyżackiej.
http://prezydent.ct.wkraj.pl/#/32461/102
Katedra śś. Janów

Kościół parafialny Starego Miasta Torunia, pod wezwaniem św. Jana Chrzciciela                    i św. Jana Ewangelisty to jedna z najstarszych budowli sakralnych na terenie Ziemi Chełmińskiej, kościół w którym odbywały się uroczyste nabożeństwa z udziałem władców Polski i innych dostojnych gości Rady Miejskiej Torunia, świątynia, która była miejscem chrztu Mikołaja Kopernika - wielkiego syna Nadwiślańskiego Grodu. Potężne, ceglane mury kościoła, górująca nad dachami staromiejskich kamieniczek wieża, bogate wyposażenie wnętrza i bogactwo wydarzeń, których świadkiem była ta świątynia, sprawiają, że zwiedzenie tego obiektu, powinno znaleźć się w programie każdego turysty odwiedzającego Toruń

https://www.ai360.pl/panoramy/368
Kościół Mariacki

Kościół Mariacki zwraca uwagę swoją monumentalną i potężną bryłą górującą nad północną częścią Starego Miasta. Z Rynku Staromiejskiego najlepiej widoczne jest jego trójwieżyczkowe zwieńczenie prezbiterium. Kościół zgodnie z regułami żebraczego zakonu franciszkańskiego nie posiada głównej wieży, a jedynie trzy małe sygnaturki.

https://www.ai360.pl/panoramy/369
Ratusz Staromiejski

Toruński Ratusz Staromiejski powstawały etapami w ciągu XIII i XIV w., przebudowany w XVII w. i odbudowany po zniszczeniach w XVIII w. to jeden z najznakomitszych przykładów średniowiecznej architektury mieszczańskiej w środkowej Europie.
http://www.qtvr-poland.com/atrakcje,468.html

Dwór Artusa

Dzisiejszy Dwór Artusa w Toruniu pochodzi wprawdzie z 1891 roku, ale nawiązuje do dawnego Dworu z roku 1386. Monumentalny gmach został zbudowany na miejscu trzech budynków poprzednio tu stojących, od lewej: gotyckiej kamienicy zwanej Kancelarią (mieszkał tu sekretarz Rady Miejskiej), dawnego Dworu Artusa z 1386 roku i kamienicy gotyckiej (od XIX wieku faktorii solnej).

http://www.qtvr-poland.com/atrakcje,451.html

Zamek Krzyżacki

Ruiny zamku krzyżackiego w Toruniu są pozostałościami po pierwszej i jednocześnie najstarszej warowni krzyżackiej na terenie Ziemi Chełmińskiej. Wybudowany w Toruniu zamek był bazą wypadową do podboju Prusów i tworzenia na ich terenie potężnego państwa zakonnego. Komturski zamek, którego budowę rozpoczęto po połowie XIII wieku, składał się z zamku głównego, przedmurza i przedzamczy.

http://ckzamek.torun.pl/o-zamku-wirtualnie.html

Mury miejskie (obronne)

Z dawnego obwodu toruńskich murów liczącego 2,8 km do dziś został tylko nieco ponad 1 kilometr.

W Toruniu zarówno Stare Miasto, jak i Nowe Miasto posiadały swoje systemy obronne już od XIII w. Oba miasta miały w zdecydowanej większości podwójną linię murów, z wyjątkiem odcinka nadwiślańskiego. Dziś to właśnie ten odcinek jest najdłuższym zachowanym.
http://toruntour.pl/2131/mury-miejskie-obronne-torun
Legendy są wspaniałymi przewodnikami po miastach i ich zakamarkach. Tłumaczą historię, opowiadają o zabytkach i do końca nikt nie wie, ile jest w nich prawdy. Nie ma chyba miasta, które nie miałoby przynajmniej jednej legendy z nim związanej. Stare mury wiekowych budowli zachowują pamięć o różnych wydarzeniach, które kiedyś się wśród nich rozegrały. Wyruszamy dzisiaj szlakiem legend toruńskich. 

https://www.bajkowyzakatek.eu/p/polskie-legendy.html
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