#zostańwdomu i podróżuj wirtualnie

Odbiorcy: uczniowie, rodzice, rodzeństwo, dziadkowie.
Chcemy pomóc Wam przyjemnie i ciekawie spędzić ten czas, dlatego przygotowaliśmy specjalnie dla Was cykl wirtualnych wycieczek po miastach, które naszym zdaniem warto zwiedzić. Będziemy Was odsyłać do ciekawych legend do przeczytania, które związane                        są z danym miastem bądź regionem. Nie zabraknie też różnorodnych kolorowanek tematycznych. Na wirtualne wycieczki zapraszamy nie tylko uczniów, ale również pozostałą rodzinę. 

Miłego zwiedzania!
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Kraków –
dawniej i dziś
Wiele instytucji kultury dołączyło do akcji #zostańwdomu, aby w trudnym czasie pandemii można było skorzystać z ich oferty kulturalnej. Jedną z nich jest Zamek Królewski na Wawelu.
Pozwala ona na spojrzenie na wzgórze wawelskie z lotu ptaka w perspektywie 360⁰,                   a także wejście do wnętrza i zwiedzanie każdej z komnat przy dźwiękach dworskiej muzyki. Można także przyjrzeć się wszystkim eksponatom z bliska i wysłuchać krótkich nagrań                 informacjami na ich temat. Aplikacja udostępnia kolekcję obrazów, podzieloną na kategorie oraz animacje, dogłębnie analizujące wybrane dzieła sztuki.
http://3d.wawel.krakow.pl/?_ga=2.165074365.3294011.1587128814-2145780874.1587128814
Kraków od najdawniejszych czasów stanowił istotny punkt na mapie Europy. Miasto liczące już ponad 750 lat przez długi czas było siedzibą polskich władców, rezydujących na zamku Wawelskim. Dawna stolica Polski nabrała znaczenia już za czasów Kazimierza Odnowiciela, który przeniósł się tu po zniszczeniu Gniezna.

http://wirtualnyspacer.krakow.pl
Również muzeum znajdujące się pod Sukiennicami przygotowało ofertę wirtualnego spaceru po ich zasobach. 
https://www.muzeumkrakowa.pl/oddzialy/rynek-podziemny/wirtualny-spacer
Legendy są wspaniałymi przewodnikami po miastach i ich zakamarkach. Tłumaczą historię, opowiadają o zabytkach i do końca nikt nie wie, ile jest w nich prawdy. Nie ma chyba miasta, które nie miałoby przynajmniej jednej legendy z nim związanej. Stare mury wiekowych budowli zachowują pamięć o różnych wydarzeniach, które kiedyś się wśród nich rozegrały. Wyruszamy dzisiaj szlakiem legend o Krakowie. 
https://www.bajkowyzakatek.eu/p/polskie-legendy.html
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