#zostańwdomu i podróżuj wirtualnie

Odbiorcy: uczniowie, rodzice, rodzeństwo, dziadkowie.

Chcemy pomóc Wam przyjemnie i ciekawie spędzić ten czas, dlatego przygotowaliśmy specjalnie dla Was cykl wirtualnych wycieczek po miastach, które naszym zdaniem warto zwiedzić. Będziemy Was odsyłać do ciekawych legend do przeczytania, które związane są z danym miastem bądź regionem. Nie zabraknie też różnorodnych kolorowanek tematycznych. Na wirtualne wycieczki zapraszamy nie tylko uczniów, ale również pozostałą rodzinę. 

Miłego zwiedzania!
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WIRTUALNY PRZEWODNIK
po POZNANIU

Poznań doczekał się panoramicznej prezentacji na miarę XXI wieku. Dzięki projektowi Visit Poland Online we współpracy z Poznańską Lokalną Organizacją Turystyczną powstał wirtualny przewodnik po najważniejszych miejscach stolicy Wielkopolski. 

https://visitpoland.online/poznan/
Stary Rynek w Poznaniu – to trzeci co do wielkości Stary Rynek w Polsce. Zajmuje obszar                 2 hektarów i jest prawie regularnym kwadratem o boku 141 m. Otaczają go przeważnie dwupiętrowe kamienice, które swego czasu były – oprócz mieszkań – także warsztatami i sklepami. Dziś warsztaty i większość sklepów zniknęła z panoramy Rynku, pozostały mieszkania, trochę sklepów i mnóstwo restauracji, kawiarni i pubów. Nikt już nie handluje na straganach, poza sprzedawcami pamiątek lub w czasie Jarmarku Świętojańskiego, który odbywa się w czerwcu. 

http://www.holoit.com/poznan/pl/
Fort Winiary (nazywany potocznie Cytadelą) to centralny fort w strukturze poligonalnych umocnień Twierdzy Poznań (niem. Festung Posen). Położony na Wzgórzu Winiarskim                       w Poznaniu, był największym fortem artyleryjskim w Europie.

http://www.qtvr-poland.com/atrakcje,433.html
Zamek Cesarski w Poznaniu powstał według projektu Franza Schwechtena, w którym wiele elementów wprowadzono na życzenie Wilhelma II. Cesarz osobiście ustalił szczegółowy plan swojej nowej rezydencji.

http://www.qtvr-poland.com/atrakcje,427.html
Katedra w Poznaniu

Poznańska Bazylika Archikatedralna, położona na wyspie zwanej Ostrów Tumski                              w Poznaniu, otoczonej korytem Warty i Cybiny, sięga samych początków chrześcijaństwa                   w Polsce, II połowy X wieku.
http://www.qtvr-poland.com/atrakcje,424.html
Ostrów Tumski w Poznaniu to jedyna z licznych niegdyś wysp na Warcie na terenie Poznania. Otaczają ją dwa ramiona rzeki: większe, zachodnie nazywane Wartą, oraz mniejsze, wschodnie, nazywane Cybiną, podobnie jak rzeczka do niego uchodząca, lub Kanałem Ulgi.

http://www.qtvr-poland.com/atrakcje,51.html
Legendy są wspaniałymi przewodnikami po miastach i ich zakamarkach. Tłumaczą historię, opowiadają o zabytkach i do końca nikt nie wie, ile jest w nich prawdy. Nie ma chyba miasta, które nie miałoby przynajmniej jednej legendy z nim związanej. Stare mury wiekowych budowli zachowują pamięć o różnych wydarzeniach, które kiedyś się wśród nich rozegrały. Wyruszamy dzisiaj szlakiem legend poznańskich. 

https://www.bajkowyzakatek.eu/p/polskie-legendy.html
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