#zostańwdomu i podróżuj wirtualnie
Odbiorcy: uczniowie, rodzice, rodzeństwo, dziadkowie.
Chcemy pomóc Wam przyjemnie i ciekawie spędzić ten czas, dlatego przygotowaliśmy specjalnie dla Was cykl wirtualnych wycieczek po miastach, które naszym zdaniem warto zwiedzić. Będziemy Was odsyłać do ciekawych legend do przeczytania, które związane                        są z danym miastem bądź regionem. Nie zabraknie też różnorodnych kolorowanek tematycznych. Na wirtualne wycieczki zapraszamy nie tylko uczniów, ale również pozostałą rodzinę. 
Miłego zwiedzania!
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WARSZAWA –

  STOLICA POLSKI

W cyklu naszych wycieczek nie może zabraknąć Warszawy, naszej stolicy. Historia największego miasta Polski sięga XII lub XIII wieku, kiedy to powstał historycznie najstarszy na terenie dawnej Warszawy dwór książąt mazowieckich Jazdów (obecnie Ujazdów). Na przestrzeni wieków miasto przeżywało lata świetności, lecz kilkakrotnie stawało też na skraju całkowitego zniszczenia, podczas najazdów szwedzkich, rosyjskich oraz niemieckich. Obecny charakter miasta w znacznej mierze związany jest ze zniszczeniami jakie przyniosła II wojna światowa oraz procesem odbudowy. Historyczny charakter zachował się lub został przywrócony w około 30%.
http://www.holoit.com/warsaw/pl/
Pierwszym punktem naszej wycieczki jest Pałac Kultury i Nauki. To najwyższy budynek                 w Polsce, ma 44 piętra. Na 30 piętrze, na wysokości 114 m znajduje się taras widokowy.                         W Pałacu Kultury znajduje się 3288 pomieszczeń. Wieżowiec został wzniesiony jako „dar narodów radzieckich dla narodu polskiego”. Pomysłodawcą projektu był Józef Stalin.
http://www.pkin.pl/prezentacje-video
Zamek Królewski w Warszawie to kolejny punkt wycieczki po stolicy.

Kiedyś obejmował funkcjonujący w okresie późnego średniowiecza kompleks budynków, służących za mieszkanie księciu, jego rodzinie, urzędnikom i dworzanom. Znalazły się tam też pomieszczenia lub budynki o charakterze publicznym - siedziby władzy administracyjnej i sądowniczej, a na koniec również ustawodawczej. Najstarsza forma siedziby obronnej w postaci grodu drewniano-ziemnego stopniowo została zastąpiona budynkami ceglanymi otoczonymi murem. Jak zmienił się do tej pory i jakie tajemnice mieszczą w sobie mury Zamku, którego rozbudowę zakończył w 1619 r. król Zygmunt III Waza? Zapraszamy!!!
https://www.zamek-krolewski.pl/zwiedzanie/panoramy
Kolejnym celem naszej wycieczki jest Stadion Narodowy w Warszawie

https://www.pgenarodowy.pl/aktualnosci/1449,wirtualny-spacer-po-stadionie-narodowym-w-warszawie---kolejna-edycja
Muzeum Łazienki Królewskie, letnia rezydencja króla Stanisława Augusta, to niezwykłe                  i magiczne miejsce – tym samym kolejny punkt naszej wycieczki. 
O ich pięknie stanowi połączenie klasycystycznej architektury i bogatego, naturalnego otoczenia tworzącego zjawiskowe ogrody. Muzeum Łazienki Królewskie to nie tylko piękne wnętrza                            i przestrzenie. To również unikatowe kolekcje sztuki, wśród których można znaleźć dzieła wielu znamienitych twórców.
http://ns1.lazienki-krolewskie.pl/trail.html
Teatr Narodowy skończył dwieście pięćdziesiąt lat. Będąc na wycieczce w Warszawie nie można ominąć tego miejsca. Jest czwartą pod względem starszeństwa sceną narodową Europy.               W swojej burzliwej historii stanowił zarówno narzędzie władzy rozległego, wielonarodowego królestwa, jak i ostatnią publiczną placówkę kultury walczącej o przetrwanie. Parokrotnie obarczano go ciężarem ambicji i nadziei kulturalnych odradzającej się państwowości. Wielokrotnie płonął i był odbudowywany. Za każdym razem odzyskiwał pozycję jednej                            z najważniejszych scen w Polsce.

https://www.narodowy.pl/wycieczka/
Legendy są wspaniałymi przewodnikami po miastach i ich zakamarkach. Tłumaczą historię, opowiadają o zabytkach i do końca nikt nie wie, ile jest w nich prawdy. Nie ma chyba miasta, które nie miałoby przynajmniej jednej legendy z nim związanej. Stare mury wiekowych budowli zachowują pamięć o różnych wydarzeniach, które kiedyś się wśród nich rozegrały. Wyruszamy dzisiaj szlakiem legend o Warszawie. 
https://www.bajkowyzakatek.eu/p/polskie-legendy.html
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