Książka Marcina Szczygielskiego przenosi nas do czasów okupowanej Warszawy. Autor podejmuje tematykę Holocaustu, jednak w odróżnieniu od innych pozycji o tej problematyce, jej treść przeznaczona jest też dla starszych dzieci/ młodzieży. Poznajemy prawie dziewięcioletniego Rafała, który mieszka ze swoim Dziadziem w Dzielnicy. Ich życie to nieustająca walka o przetrwanie w bardzo trudnym, okrutnym i niebezpiecznym okresie. W obliczu traumatycznych okoliczności pięknie została uwidoczniona siła prawdziwej miłości i oddania. Więź łącząca chłopca z najbliższą mu osobą, wzbudza wiele pozytywnych emocji i nadziei. 
Rafał fascynował się światem książek. Dzięki nim mógł oderwać się od ponurej rzeczywistości. Jedna z pozycji pt. "Wehikuł czasu" wyzwoliła w nim wiele marzeń i fantazji. Również czytelnik może dać ponieść się wyobraźni. 
"Arka czasu" jest wyjątkowa, ponieważ autor o strasznych doświadczeniach pisze w sposób, który będzie zrozumiały dla współczesnego, młodego pokolenia. Język cechuje przystępność, fabuła wciąga. Dodatkowo książka została wzbogacona ciekawymi ilustracjami. Z pewnością warto się z nią zapoznać.
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