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Data: 2015-09-01
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Łowiczu informuje, iż  trwa nabór wniosków o objęcie dożywianiem dzieci ( uczniów szkół podstawowych kl. O -VI i gimnazjum  na terenie gminy Łowicz) w roku szkolnym 2015/2016.
Forma dożywiania nie ulega zmianie ( trzy razy w tygodniu zupa  i dwa razy w tygodniu drugie danie)- dotyczy klas ,,O”- VI szkół podstawowych oraz uczniów gimnazjum 
w Popowie.

Posiłki dostarczane będą przez firmę:

 P.P.H.U. ”EISPOL”
Urszula Podlewska

Gostynin
Całkowity koszt posiłku to:
 zupa- 3,54 zł 
drugie danie- 5,19 zł  
Możliwe jest dożywianie dzieci w szkole w trzech formach finansowania: posiłki w pełni finansowane przez tut. OPS, posiłki częściowo finansowane przez rodziców, oraz posiłki w pełni finansowane przez rodziców
1. Posiłki nieodpłatne

Rodziny, których sytuacja finansowa i rodzinna jest trudna, a przy tym dochód na osobę 
w rodzinie nie przekracza kwoty- 684,00 zł m-nie(netto) mogą ubiegać się o pomoc 
w tut. Ośrodku Pomocy Społecznej  w formie sfinansowania kosztów  dożywiania  dziecka. 

W tym celu należy złożyć  w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Łowiczu (budynek Urzędu Gminy Łowicz, ul. Długa 12, pokój nr 5) )podanie z prośbą o sfinansowanie dożywiania dzieci w szkole .

 Do podania należy dołączyć:

- zaświadczenia o dochodach  -netto  z pracy zarobkowej (za miesiąc poprzedzający miesiąc złożenia podania) wszystkich pełnoletnich członków rodziny pozostających we wspólnym gospodarstwie domowym – druk zaświadczenia do pobrania na stronie WWW.bipst.ug.lowicz.pl w zakładce:  pomoc społeczna - pliki do pobrania

-w przypadku osób bezrobotnych- nie ma konieczności dostarczania zaświadczeń z Urzędu Pracy. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej ma możliwość pozyskania informacji o statusie osoby bezrobotnej we własnym zakresie z Powiatowego Urzędu Pracy.  

-w przypadku posiadania gospodarstwa rolnego- nakaz płatniczy za rok 2015

-w przypadku emeryta/rencisty pozostającego we wspólnym gospodarstwie domowym 
z wnioskodawcą –odcinek  lub wyciąg z konta z m-ca poprzedzającego miesiąc złożenia podania  bądź decyzja waloryzacyjna z m-ca marca 2015 r.
Zależy nam na jak najszybszym uruchomieniu programu dożywiania dzieci w szkołach, dlatego prosimy o  składanie podań przez rodziców w terminie do dnia 08 września 2015r.
2. Posiłki za częściową odpłatnością 
W sytuacji, kiedy dochód na osobę w rodzinie mieści się w przedziale między 150% a 300% kryterium dochodowego, czyli przekracza kwotę  684,00 zł m-nie (netto) , zaś nie przekracza kwoty 1368,00zł. m-nie (netto) dzieci mogą korzystać z dożywiania za odpłatnością. Rodzice ponoszą wówczas odpłatność w wys. 50% całkowitego kosztu posiłku tj. w kwocie:
Dopłata rodzica do zupy- 1,77 zł;     do drugiego dania – 2,60 zł
Rozliczenie ma formę comiesięcznych wpłat uiszczanych przez rodzica w szkole, do której uczęszcza dziecko.
Listę dzieci   zainteresowanych dożywianiem za częściową odpłatnością  prosimy dostarczyć  do tut. Ośrodka (budynek Urzędu Gminy Łowicz) ul. Długa 12 pok. nr 5, osobiście lub na nr faksu  046 830 26 37 bądź e-mail j.sloma@ug.lowicz.pl, możliwie jak najszybciej wg wzoru: 

	L.p.
	Nazwisko i imię rodzica
	Adres zamieszkania rodzica 
	Nazwisko i imię dziecka -klasa
	Telefon kontaktowy do rodzica


U W A G A !

W roku szkolnym 2015/2016 dożywianie dzieci za częściową odpłatnością odbywa się 
bez konieczności wydania decyzji administracyjnej przez GOPS w Łowiczu, 
a jedynie na wniosek rodzica złożony w szkole, do której uczęszcza dziecko. /Wzór niniejszego wniosku w załączeniu/

Prosimy o możliwie jak najszybsze sporządzenie listy dzieci objętych tą formą pomocy i niezwłoczne przesłanie do tut. Ośrodka.

Jednocześnie informujemy, iż wyliczając dochód rodziny należy wziąć pod uwagę wszystkie dochody rodziny netto, w tym również świadczenia rodzinne. 

Właściciele gospodarstwa rolnego wyliczają dochód mnożąc liczbę hektarów przeliczeniowych przez kwotę 250,00zł.
3. Posiłki w pełni finansowane przez rodziców
W sytuacji, gdy dochód netto na osobę w rodzinie przekracza 300% kryterium dochodowego, tj. kwotę 1368,00zł. rodzic zainteresowany dożywianiem dziecka w szkole jest zobowiązany uiścić pełną należność za dożywianie. Rozliczenie ma formę comiesięcznych wpłat uiszczanych przez rodzica w szkole, do której uczęszcza dziecko.
Listę dzieci   zainteresowanych dożywianiem za pełną odpłatnością  prosimy dostarczyć  do tut. Ośrodka (budynek Urzędu Gminy Łowicz) ul. Długa 12 pok. nr 5, osobiście lub na nr faksu  046 830 26 37 bądź e-mail j.sloma@ug.lowicz.pl, możliwie jak najszybciej wg wzoru: 
	L.p.
	Nazwisko i imię rodzica
	Adres zamieszkania rodzica 
	Nazwisko i imię dziecka -klasa
	Telefon kontaktowy do rodzica


 !!! WAŻNE !!!
Na okoliczność wystawiania przez Ośrodek Pomocy Społecznej decyzji administracyjnych dotyczących dożywiania dzieci, prosimy również  o przesłanie informacji odnośnie liczby dni nauki szkolnej w poszczególnych miesiącach w roku szkolnym 2015/2016.
Z  poważaniem








Jolanta Słoma









Kierownik GOPS w Łowiczu

