Fałszywy alarm bombowy jest przestępstwem 

Strona 1 z 1

Fałszywy alarm bombowy jest przestępstwem 
Ulotka dla uczniów

Szanowna Uczennico, Szanowny Uczniu!
Każdy alarm bombowy stanowi zagrożenie utraty czyjegoś życia lub zdrowia, więc stawia na nogi wszystkie służby dbające o bezpieczeństwo. Również alarm fałszywy.

Zanim zechcesz powiadomić kogoś o podłożeniu bomby w szkole, szpitalu, galerii handlowej lub 
w czyimś domu – wiedz, że:

· Fałszywe powiadomienie o podłożeniu bomby to przestępstwo, którego motywami bywają – niestety – głupota i brak wyobraźni.  

· Każdy sygnał o podłożeniu ładunku wybuchowego policjanci traktują bardzo poważnie. Z jednej strony sprawdzają, czy polega on na prawdzie, a z drugiej – kto jest jego autorem. 
· Żadna osoba, która decyduje się na tego typu „dowcip”, nie może czuć się bezkarnie. Powinna być pewna, że zostanie zidentyfikowana i odpowie za swoje nieodpowiedzialne zachowanie. 
· Sprawca fałszywego alarmu odpowiada za przestępstwo z art. 224a Kodeksu karnego: „Kto wiedząc, że zagrożenie nie istnieje, zawiadamia o zdarzeniu, które zagraża życiu lub zdrowiu wielu osób lub mieniu w znacznych rozmiarach lub stwarza sytuację, mającą wywołać przekonanie o istnieniu takiego zagrożenia, czym wywołuje czynność instytucji użyteczności publicznej lub organu ochrony bezpieczeństwa, porządku publicznego lub zdrowia mającą na celu uchylenie zagrożenia, podlega karze pozbawienia wolności od 6 miesięcy do lat 8”.
· Jeśli sprawcą fałszywego alarmu bombowego jest osoba nieletnia, to o jej losie decyduje Sąd Rodzinny i Nieletnich. 

· Stosownie do zapisów art. 224a Kodeksu karnego, każdy, kto wywołuje fałszywy alarm bombowy, może także zostać obciążony kosztami akcji wszystkich służb ratunkowych, rzędu od kilku do kilkunastu tysięcy złotych. 

· W przypadku gdy sprawcą jest osoba nieletnia, decyzją sądu kosztami pokrycia akcji służb obciążani są rodzice lub opiekunowie. To właśnie do nich należy odpowiedzialność za czyny popełniane przez ich niepełnoletnie pociechy.

Pamiętaj! 

Fałszywy alarm bombowy zawsze kończy się dla jego sprawcy dużymi konsekwencjami.
