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Panie i Panowie
Dyrektorzy szkół i placówek oświatowych
Szanowna Pani Dyrektor,
Szanowny Panie Dyrektorze,

Miło nam poinformować, że Fundacja „Rodzice Szkole”organizuje,  pod honorowym patronatem Pani Minister Anny Zalewskiej,  II Ogólnopolską Konferencję Rad Rodziców.

Tym razem tematem wiodącym będą zagadnienia wychowawczo-profilaktyczne. Chcemy także rozmawiać o bieżących, ważnych sprawach, sygnalizowanych w trakcie naszych spotkań w regionach, w rozmowach telefonicznych, w listach kierowanych do Fundacji oraz w przeprowadzonych przez Fundację „Rodzice Szkole” ankietach.

Zależy nam, aby wśród uczestników Konferencji nie zabrakło przedstawicieli rodziców z Pani/Pana szkoły. Wierzymy, że dobrze przygotowani merytorycznie rodzice są  nieocenionym wsparciem dla Dyrektora oraz nauczycieli, szczególnie w zakresie tworzenia i realizacji programów  wychowawczo-profilaktycznych. Dlatego zwracamy się z gorącą prośbą o przekazanie zaproszenia Radzie Rodziców Pani/Pana Szkoły oraz zachęcenie jej przedstawicieli do udziału w konferencji, która odbędzie się 28.10.2017 r. w Warszawie.

Wszystkie informacje dotyczące Konferencji oraz formularz zgłoszeniowy znajdują się pod adresem: http://radyrodzicow.pl/index.php/o-konferencji

Z okazji zbliżającego się Dnia Edukacji Narodowej, przesyłam  całej, kierowanej przez przez Panią/Pana,  społeczności szkolnej  serdeczne życzenia wszelkiej pomyślności  w życiu osobistym i  zawodowym.
                                                               Z wyrazami szacunku
                                                                Wojciech Starzyński
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                                                 Prezes Zarządu Fundacji „Rodzice Szkole” 
