Wyniki  szkolnego konkursu
  ,, Najstarsze świadectwo Szkoły Podstawowej w Lipie”
W związku z obchodami 50-lecia Szkoły Podstawowej w Lipie został przeprowadzony wśród uczniów, a także mieszkańców naszej miejscowości  konkurs na najstarsze świadectwo. Od miesiąca maja 2019r. zgłoszono kilkanaście świadectw z dość odległą datą wydania. Najstarszym dokumentem, który nam przedstawiono było świadectwo z 1938roku. Były również świadectwa z lat 80- tych i 90-tych.  Oto wyniki z przeprowadzonego konkursu :
I miejsce –za świadectwo pana Stefana Szkutnika wydane
 dn. 21.06.1938r.  Nagrodę otrzymała uczennica kl.II- Agata Sobiło.
II miejsce- za świadectwo pani Gierak Zofii, wydane  dn. 04.07.1944r. 
Nagrodę otrzymała uczennica klasy VI - Weronika Mendyk.
III miejsce- za świadectwo (właściciel nie wyraził zgody na ujawnienie nazwiska)  wydane dn.23.06.1950r. 
Nagrodę otrzymała uczennica klasy V A- Zofia Sternik
[bookmark: _GoBack]III miejsce – za świadectwo pana Zygmunta Chołodego , wydane dn.23.06.1950r.  Nagrodę otrzymał uczeń klasy III B –Szymon Januszko.

Należy dodać, że   przedstawione przez uczestników konkursu dokumenty były oryginalnymi świadectwami ,które zostały wydane przez Szkołę Podstawową w Lipie. Nagrodzone świadectwa zostaną zaprezentowane  w gablocie na szkolnym korytarzu podczas obchodów uroczystości 50- lecia naszej szkoły. Podczas tej uroczystości będą także wręczone nagrody konkursowe. Serdecznie dziękujemy wszystkim za udział w konkursie i gratulujemy  tym , którzy wygrali . 
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