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Zbliża się początek nowego roku szkolnego
Wracamy do szkoły, jednak w trosce o bezpieczeństwo dzieci rozpoczęcie roku szkolnego odbywać się będzie  w warunkach reżimu sanitarnego określonego wytycznymi Ministerstwa Edukacji Narodowej oraz Głównego Inspektora Sanitarnego.
Nie ma w tym roku uroczystego rozpoczęcia roku szkolnego.
01 września o godz. 8.00 uczniowie oraz dzieci przedszkolne spotykają się wyłącznie z wychowawcą w swojej klasie lekcyjnej/ sali.                                            Z uwagi na wytyczne GIS spotkanie odbędzie się bez udziału rodziców.
Uczniowie klas: I, III, V, VIII wchodzą głównym wejściem do szkoły,
uczniowie klas: II, IV, VI, VII  wchodzą wejściem bocznym. Podczas wchodzenia          do szkoły proszę o zachowanie bezpiecznej odległości między osobami.
Na spotkaniach z wychowawcą uczniowie zostaną zapoznani z obowiązującymi procedurami funkcjonowania szkoły podczas pandemii.
Msza Św. inaugurująca rok szkolny 2020/2021 odbędzie się 30 sierpnia       o godz. 9.30 w  Kaplicy w Chmielinku. Podczas mszy św. poświęcenie tornistrów klasy pierwszej.
Wyjazd autobusu z Władysławowa o godz. 7.40 (prz-le i szkoła)
Odjazd ok. godz. 9.15

Spotkanie dyrektora z rodzicami dzieci przedszkolnych (z zachowaniem reżimu sanitarnego jeden rodzic/opiekun ) odbędzie się także 1 września o godz. 8.15    na sali wiejskiej w Chmielinku.
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