

 
Procedura składania wniosków przez kandydatów do szkół ponadpodstawowych 
w Powiecie Jarosławskim:
Termin: 15.06.2020 – 10.07.2020

UWAGA!  We wniosku należy podać numer telefonu kontaktowego do rodziców/opiekunów prawnych!

1. Wniosek do szkoły ponadpodstawowej kandydat może przesłać pocztą tradycyjną, kurierem na adres szkoły  pierwszego wyboru (szkoła pierwszego wyboru – szkoła pierwsza, która uczeń wybrał we wniosku);
We wniosku należy podać numer telefonu kontaktowego do rodziców/opiekunów prawnych!
2. Wniosek do szkoły ponadpodstawowej kandydat może przesłać w formie elektronicznej na adres e-mail szkoły w formie skanu. We wniosku należy podać numer telefonu kontaktowego do rodziców/opiekunów prawnych! Oryginał wniosku kandydat przynosi ze świadectwem i wynikiem egzaminu ośmioklasisty podczas kolejnego etapu. Wszystkie adresy oraz dane kontaktowe szkół ponadpodstawowych w Powiecie Jarosławskim znajdują się w Elektronicznej ofercie edukacyjnej na stronie Starostwa Powiatowego 
w Jarosławiu pod adresem: 

http://informator.starostwo.jaroslaw.pl/

3. Wniosek do szkoły ponadpodstawowej kandydat może wrzucić do skrzynki wystawionej przed głównym wejściem do szkoły pierwszego wyboru lub na parterze szkoły w miejscu monitorowanym w godzinach od 8.00 do 14.30. O godzinie 14.30 skrzynka będzie zabierana do szkoły, a wnioski wyciągane. Upoważniony pracownik szkoły będzie rejestrował wpływające wnioski i weryfikował ich zgodność w systemie elektronicznym. 
We wniosku należy podać numer telefonu kontaktowego do rodziców/opiekunów prawnych!

4. Odpowiedzi na pytania dotyczące wypełniania wniosku będą udzielane telefonicznie przez pracownika sekretariatu szkoły. Wszystkie adresy oraz dane kontaktowe szkół ponadpodstawowych w Powiecie Jarosławskim znajdują się w Elektronicznej ofercie edukacyjnej na stronie Starostwa Powiatowego w Jarosławiu pod adresem:  http://informator.starostwo.jaroslaw.pl/

5. W przypadku wystąpienia niezgodności złożonego wniosku z system elektronicznym vEdukacja nastąpi uzgodnienie danych drogą telefoniczną. Dlatego, tak ważne jest podanie telefonu kontaktowego do rodziców/opiekunów prawnych!

Potwierdzeniem złożenia wniosku, będzie weryfikacja w systemie dokonywana przez szkołę 
w terminie 2 dni od wrzucenia wniosku do skrzynki, dostarczenia przesyłki pocztowej, kurierskiej lub przesłanej drogą elektroniczną na adres e-mail.
Jednocześnie przypominam, że uczniowie z terenu Powiatu Jarosławskiego, uczący się 
w szkołach podstawowych objętych systemem  „vEdukacja” nie dostarczają kopii dokumentów, potwierdzają wolę nauki oryginałami dokumentów po ogłoszeniu  listy zakwalifikowanych do przyjęcia!!!



Uprzejmie informuję, że w związku czasowym ograniczeniem funkcjonowania jednostek systemu oświaty, zgodnie z zapisami Rozporządzenia MEN z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczególnych rozwiązań 
w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku 
z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 (Dz.U. 2020 poz. 493 ze zm.) wprowadza się następujące zmiany w procesie rekrutacyjnym na rok szkolny 2020/2021.

Zmiany dotyczące terminów postępowania rekrutacyjnego a także terminów składania dokumentów:
 
Zgodnie z §  13 ww. rozporządzenia w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu nie stosuje się przepisu art. 154 ust. 1 pkt 2  ustawy Prawo oświatowe. Oznacza to, że wyłącza się stosowanie harmonogramu rekrutacji określonego Zarządzeniem nr 5 Podkarpackiego Kuratora Oświaty z dnia 30 stycznia 2020 r. w sprawie określenia terminów przeprowadzania postępowania rekrutacyjnego oraz postępowania uzupełniającego, w tym terminy składania dokumentów, do klas I publicznych szkół ponadpodstawowych, na semestr pierwszy klas I publicznych szkół policealnych i publicznych branżowych szkół II stopnia oraz do publicznych szkół podstawowych dla dorosłych i liceów ogólnokształcących dla dorosłych, na rok szkolny 2020/2021 w województwie podkarpackim.

Postępowanie rekrutacyjne na rok szkolny 2020/2021 do klas I publicznych szkół ponadpodstawowych 
i klas wstępnych, z wyjątkiem publicznych szkół policealnych, publicznych branżowych szkół II stopnia oraz publicznych szkół dla dorosłych, jest przeprowadzane w nowych terminach określonych przez ministra właściwego do spraw oświaty i wychowania. 

Dodatkowe miejsce opublikowania wyników postępowania rekrutacyjnego:
W okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty wyniki postępowania rekrutacyjnego w formie list kandydatów zakwalifikowanych i niezakwalifikowanych oraz kandydatów przyjętych i nieprzyjętych, podaje się do publicznej wiadomości także na stronach internetowych tych jednostek.

Nowe zasady dotyczące składania zaświadczeń i orzeczeń do szkół prowadzących kształcenie zawodowe:

W postępowaniu rekrutacyjnym na rok szkolny 2020/2021 do klas I publicznych szkół ponadpodstawowych rodzic kandydata lub kandydat pełnoletni składa odpowiednio zaświadczenie lub orzeczenie do dyrektora szkoły, do której kandydat został przyjęty, w nowym terminie określonym przez Ministra Edukacji Narodowej (dotyczy techników oraz szkół branżowych I stopnia). 
W przypadku braku możliwości przedłożenia odpowiednio zaświadczenia lub orzeczenia 
w terminie określonym przez Ministra Edukacji Narodowej rodzic kandydata lub kandydat pełnoletni informuje o tym dyrektora szkoły, wskazując na przyczynę niedotrzymania terminu. Informację składa się w postaci papierowej lub elektronicznej, w terminie określonym odpowiednio przez Ministra lub Kuratora. 
W opisywanej sytuacji, odpowiednio ww. zaświadczenie lub orzeczenie składa się dyrektorowi szkoły, do której kandydat został przyjęty, nie później niż do dnia 25 września 2020 r.
Niezłożenie w terminie do dnia 25 września 2020 r., odpowiednio zaświadczenia lub orzeczenia, jest równoznaczne z rezygnacją z kontynuowania nauki w szkole, do której uczeń został przyjęty.
Nowych zasad dotyczących składania zaświadczeń i orzeczeń do szkół prowadzących kształcenie zawodowe nie stosuje się do publicznych szkół, w których zajęcia dydaktyczno-wychowawcze rozpoczynają się w dniu 
1 lutego 2021 r.
Nowy termin potwierdzenia okoliczności wskazanych w oświadczeniach dołączonych do wniosku 
o przyjęcie do szkoły:
Zgodnie z art. 150 ust. 7 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. – Prawo oświatowe przewodniczący komisji rekrutacyjnej może żądać dokumentów potwierdzających okoliczności zawarte w oświadczeniach dołączonych do wniosku, w terminie wyznaczonym przez przewodniczącego lub może zwrócić się do wójta (burmistrza, prezydenta miasta) o potwierdzenie tych okoliczności.
W postępowaniu rekrutacyjnym na rok szkolny 2020/2021 do klas I publicznych szkół ponadpodstawowych termin dla przewodniczącego komisji rekrutacyjnej i dla wójta (burmistrza, prezydenta miasta) na potwierdzenie okoliczności wskazanych w oświadczeniach dołączonych do wniosku o przyjęcie do szkoły wynosi 5 dni.
Nowy termin potwierdzenia okoliczności wskazanych w oświadczeniach dołączonych do wniosku 
o przyjęcie do szkoły nie stosuje się do publicznych szkół, w których zajęcia dydaktyczno-wychowawcze rozpoczynają się w dniu 1 lutego 2021 r.
Nowe terminy trybu odwoławczego:

W postępowaniu rekrutacyjnym na rok szkolny 2020/2021 do klas I publicznych szkół ponadpodstawowych termin na: wystąpienie do komisji rekrutacyjnej o sporządzenie uzasadnienia odmowy przyjęcia, sporządzenie przez komisję rekrutacyjną uzasadnienia odmowy przyjęcia, wniesienie do dyrektora szkoły odwołania od rozstrzygnięcia komisji rekrutacyjnej i rozpatrzenie przez dyrektora szkoły odwołania od rozstrzygnięcia komisji rekrutacyjnej wynosi 3 dni.
Wskazany termin nie stosuje się do publicznych szkół, w których zajęcia dydaktyczno-wychowawcze rozpoczynają się w dniu 1 lutego 2021 r.
W roku szkolnym 2019/2020 nie przeprowadza się postępowania uzupełniającego na rok szkolny 2020/2021 do klas I, klas wstępnych lub semestrów pierwszych klas I publicznych szkół ponadpodstawowych.
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