PROMUJEMY NASZĄ GMINĘ

    23 maja br. odbył się w naszej szkole XVI Konkurs Regionalny  pt. ,,Moja miejscowość-region, w którym żyję”. Honorowy Patronat nad przedsięwzięciem objęła Burmistrz Węgorzyna Pani Monika Kuźmińska.                                                                              
    Tegoroczna edycja konkursu została wzbogacona o ciekawe pomysły. Rywalizacje konkursowe były też okazją  do spotkania szkolnych redakcji. Przyjechała do nas 3-osobowa reprezentacja czasopisma ,,Pewniak” z Zespołu Szkół  im. T.Kościuszki w Łobzie pod opieką Pani Barbary Król oraz dziennikarze czasopisma ,,Głos Budy” z Zespołu Szkół w Resku pod opieką Pani Elżbiety Kuc. Dodatkowym punktem w programie było także rozstrzygnięcie Konkursu Literackiego pt. ,,Moja Mała Ojczyzna”.
    Spotkanie rozpoczęło się od przywitania gości i przedstawienia programu  konkursu regionalnego. Po tym nastąpiły zmagania konkursowe.  W  rywalizacji wzięła udział grupa siódmoklasistów wyłonionych po pierwszym etapie konkursu. Uczniowie odpowiadali na pytania dotyczące historii, położenia geograficznego i ukształtowania powierzchni gminy Węgorzyno. Konkurs prowadziła Pani Iwona Auguścik, a wiedzę uczniów oceniała komisja w składzie: Pani Elżbieta Kozioł-dyrektor  Miejskiej Biblioteki Publicznej w Węgorzynie,  Pani Anna Kamińska- nauczycielka historii w Szkole Podstawowej                                 w Węgorzynie. Uczestnicy konkursu wykazali się dużą wiedzą na temat regionu, ale największy zakres wiadomości posiadała Paulina Sadłowska , która zajęła             1. miejsce. Niewiele jej ustępowała Julia Wilczańska  i dzięki temu  uzyskała             2. miejsce.  Dumny z posiadanej wiedzy może być także Filip Banaś, który zajął 3. miejsce. 
  Po wręczeniu nagród przyszedł czas na grupę literacką. Uczniowie przypomnieli zasady organizacji Konkursu Literackiego ,,Moja Mała Ojczyzna”                 i stwierdzili, że inspiracją była dla nich  poezja  Patrona Szkoły K.I.Gałczyńskiego,                             który zachwycał się walorami przyrodniczymi naszego regionu, a swoje przemyślenia zawarł m.in. w wierszu ,,Wiosna w Szczecinie”. Po tym dziennikarze szkolnych redakcji  wymienili się doświadczeniami i przedstawili                                     swoje największe osiągnięcia. Goście z reskiego ,,Głosu Budy” pochwalili się uzyskaniem  tytułu ,,Szkolnego Pulitzera” w konkursie organizowanym                  przez  redakcję ,,Kuriera Szczecińskiego”. Redakcję naszego czasopisma ,,Bum’’ przedstawił Filip Żurawik, czyli redaktor naczelny. 
   Po wymianie dziennikarskich doświadczeń uczestnicy konkursu regionalnego wraz z gośćmi udali się na wycieczkę. Zwiedzali trzy miejscowości, których zabytki stały się motywem przewodnim tegorocznego konkursu. Były to wsie: Kraśnik, Kąkolewice, Lesięcin. Po obiektach sakralnych oprowadzał uczestników wycieczki ksiądz Łukasz Śliz, a inne zabytki przedstawiała osoba reprezentująca sołectwo.  Wiedzę historyczną uzupełniała również Pani Anna Kamińska.                   W każdej miejscowości grupa spotkała się z życzliwym przyjęciem. W Kraśniku  uczestników wycieczki powitała Pani Joanna Kisiel- sołtys wsi wraz z grupą mieszkańców. W Kąkolewicach i Lesięcinie uczestnikom wycieczki towarzyszyła Pani Danuta Raj, a reprezentowała sołtysa wsi Pana Zbigniewa Białka. Spacer       po miejscowościach uatrakcyjniła też grupa literacka. Młodzież  na temat miejscowych zabytków napisała teksty poetyckie i zaprezentowała je w czasie wycieczki.
  Po słodkim poczęstunku  uczestnicy konkursu regionalnego wraz z gośćmi wrócili do szkoły. Przeżyli wiele wrażeń i zyskali bogatą wiedzę historyczną, która być może zaowocuje nowymi oraz ciekawymi  pomysłami na kolejne spotkania o tematyce regionalnej i dziennikarskiej. 
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