,, X  Brzeźnickie Spotkanie ”

  1 czerwca br. po raz dziesiąty uczniowie  i nauczyciele udali się brzeźnickim szlakiem do malowniczo położonego kościółka na wzgórzu. W tym roku                             do Brzeźnicy pojechali wraz z wychowawcami trzecioklasiści. Wielu z nich                    po raz pierwszy ujrzało zabytkowy kościółek i opuszczoną, otoczoną zielenią drzew wieś Brzeźnicę. 
 W uroczystości licznie uczestniczyli goście i osoby patronujące brzeźnickim spotkaniom. Pani Lucyna Wolska- dyrektor Szkoły Podstawowej w Węgorzynie serdecznie powitała osoby wspierające organizację brzeźnickich biesiad:                  Panią Monikę Kuźmińską- Burmistrz Węgorzyna, Pana Jana Mazuro- Przewodniczącego Rady Miejskiej w Węgorzynie, ks. Andrzeja Tychońca-Proboszcza Parafii pw. Wniebowzięcia NMP w Węgorzynie.  Wyraziła też podziękowania za przybycie na uroczystość licznie zgromadzonym emerytom. 
   X Brzeźnickie Spotkanie rozpoczęli uczniowie. Przybliżyli wszystkim ideę tego projektu i przypomnieli jego historię. Podkreślili w swoim programie,                               że poszukiwanie pięknych miejsc należy rozpocząć od najbliższej okolicy, a takie malownicze tereny należy pielęgnować. W słowach ,,Brzeźnickiego hymnu” zachęcali do odkrywania urokliwych miejsc i przekonywali, że mogą one zachwycać niczym kolorowe przeźrocze. Po tym ks. Andrzej Tychoniec odprawił Mszę Świętą, którą uczestnicy spotkania przeżyli w skupieniu i modlitwie. Zgromadzeni modlili się za zmarłego właściciela Brzeźnicy.  
    Brzeźnickie spotkanie było też okazją do śpiewu oraz recytacji. Uczniowie wystąpili w programie pt. ,,Zjednoczeni w Kościele’’ i mówili o  brzeźnickiej świątyni jako miejscu sprzyjającym refleksji oraz przemyśleniom. Przekonywali, że takie kościółki jak ten w Brzeźnicy mogą  stać się miejscem spotkań jednoczących ludzi. Po przeżyciach religijnych, duchowych i artystycznych uczestnicy spotkania udali się do szkoły, by tam biesiadować przy wspólnym stole. 
[bookmark: _GoBack]  X Brzeźnickie Spotkanie po raz kolejny zjednoczyło tych, którym los opuszczonych zabytków i miejscowości nie jest obojętny. 
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