[bookmark: _GoBack]Stypendia w ramach projektu "Wsparcie stypendialne dla uzdolnionych uczniów 2012" - poddziałanie 9.1.3 POKL
Stypendia unijne przyznawane są uczniom zameldowanym na pobyt stały na terenie województwa podlaskiego, odbywającym naukę w systemie dziennym, wszystkich szkół gimnazjalnych oraz ponadgimnazjalnych publicznych i niepublicznych o uprawnieniach szkoły publicznej w województwie podlaskim. Stypendia przyznaje Zarząd Województwa Podlaskiego według zasad określonych w Regulaminie, stanowiącym załącznik do Uchwały Nr XVIII/188/12 Sejmiku Województwa Podlaskiego z dnia 23 kwietnia 2012 r. (DZ. URZ. WOJ. PODL. 2012.1430)
Wsparciem stypendialnym może zostać objęta osoba, która spełnia kryterium obowiązkowe, czyli:
· spełnia kryterium dochodowe, 
· spełnia kryterium szczególnego uzdolnienia.
Uczeń spełnia kryterium dochodowe jeżeli dochód na osobę w rodzinie nie przekracza dwukrotności kwoty uprawniającej do otrzymania świadczeń rodzinnych zgodnie z ustawą o świadczeniach rodzinnych (1008 zł netto lub 1166 zł netto gdy w rodzinie jest dziecko legitymujące się orzeczeniem o umiarkowanym albo o znacznym stopniu niepełnosprawności).
Wsparciem stypendialnym zostaną objęci uczniowie spełniający również jedno z poniższych kryteriów szczególnego uzdolnienia:
· Uzyskali średnią ocen co najmniej 5,0 na świadectwie w roku szkolnym 2011/12;
· Ze sprawdzianu/egzaminu zewnętrznego kończącego:
- szkołę podstawową uzyskali co najmniej 38 pkt (dotyczy ucznia I klasy szkoły gimnazjalnej, który w/w sprawdzian pisał w roku szkolnym 2011/12);
- szkołę gimnazjalną uzyskali z części matematycznej lub przyrodniczej co najmniej 90% (dotyczy ucznia III klasy szkoły gimnazjalnej, który w/w egzamin pisał w roku szkolnym 2011/12);
· W roku szkolnym 2011/12 byli:
- laureatem, finalistą, konkursu, olimpiady, turnieju na szczeblu międzynarodowym, krajowym lub wojewódzkim.
Urząd Marszałkowski ustanowił także kryteria dodatkowe, które mają charakter promujący tzn. umożliwiają zdobycie dodatkowych punktów podczas oceny kandydata podczas drugiego etapu.
Uczeń spełnia kryterium dodatkowe, jeżeli:
· mieszka na obszarze wiejskim oraz na terenie miasta do 25 tys. mieszkańców (miejsce stałego zameldowania);
· osiągnięcia edukacyjne określone w ramach kryterium szczególnego uzdolnienia dotyczą nauk preferowanych, tj. matematyczno - przyrodniczych albo zawodowych technicznych;
· dochód na osobę w rodzinie (w ramach dopuszczalnej kwoty), znajduje się w ustalonym przedziale;
· uzyskał ocenę, co najmniej bardzo dobrą z grupy przedmiotów należących do nauk preferowanych (średnia z trzech wybranych przedmiotów);
· średnia ocen uzyskana na świadectwie w roku szkolnym 2011/12 mieści się w ustalonym przedziale.
Wnioski o stypendia składają uczniowie, w przypadku osób niepełnoletnich rodzic/opiekun prawny.
Wnioski wraz z kserokopią dokumentów potwierdzających osiągnięcia uczniów w nauce w roku szkolnym 2011/2012 składa się w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Podlaskiego (ul. Wyszyńskiego 1, 15-888 Białystok) w terminie do dnia 20 lipca 2012 roku.
Do wniosku należy dołączyć:
· świadectwo za rok szkolny 2011/2012 (kserokopia dokumentu potwierdzona za zgodność z oryginałem przez Dyrektora szkoły lub osobę do tego upoważnioną); 
· wynik sprawdzianu lub egzaminu zewnętrznego, który stanowi podstawę przyjęcia do gimnazjum lub szkoły ponadgimnazjalnej (kserokopia dokumentu potwierdzona za zgodność z oryginałem przez Dyrektora szkoły lub osobę do tego upoważnioną); 
· dyplomy lub inne dokumenty potwierdzające udział ucznia w konkursach, olimpiadach, turniejach, o których mowa w § 1 ust. 5 (kserokopia dokumentu potwierdzona za zgodność z oryginałem przez Dyrektora szkoły lub osobę do tego upoważnioną); 
· orzeczenie o niepełnosprawności stypendysty bądź dziecka będącego członkiem rodziny wnioskodawcy (zgodnie z §1 pkt.8 Regulaminu);
· dokumenty potwierdzające wysokość osiągniętego dochodu w rodzinie kandydata ubiegającego się o stypendium:
1. zaświadczenia z właściwego Urzędu Skarbowego o uzyskanych dochodach netto za rok podatkowy 2011; 
2. zaświadczenia z Urzędu Gminy/Miasta o wielkości posiadanego gospodarstwa rolnego/hektary przeliczeniowe; 
3. inne dokumenty niezbędne do ustalenia dochodu rodziny ucznia (np. kopia odpisu wyroku sądu zasądzającego alimenty, przekazy lub przelewy pieniężne dokumentujące faktyczną wysokość otrzymanych alimentów)
Wszelkie uwagi i zapytania należy kierować do 
Referatu Edukacji - tel. (085) 74 97 536.
Nasz adres:
Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego
Departament Edukacji, Sportu i Turystyki, 
ul. Wyszyńskiego 1, 
15-888 Białystok
Sekretariat, gdzie należy składać wnioski, 
znajduje się pod wskazanym wyżej adresem 
na III piętrze, w pokoju 314A.
Stypendia przyznawane są na okres 10 miesięcy tj. od 1 stycznia 2012 r. do 31 października 2012 r. w wysokości 425 zł brutto miesięcznie wypłaconych w jednej kwocie 4250 zł do końca 2012 r.
Formularz zgłoszeniowy Stypendia 2012 r.
***
Ważne! Szanowni Stypendyści!
Stypendium może być wydatkowane przez stypendystę wyłącznie na cele edukacyjne, np.:
· zakup literatury popularnonaukowej; 
· opłacanie uczestnictwa w zajęciach pozaszkolnych, w tym szkoleniach, kursach przygotowawczych, kwalifikacyjnych i doskonalących, kursach językowych; 
· opłacanie uczestnictwa w konferencjach, seminariach, obozach naukowych i innych wydarzeniach poszerzających wiedzę, rozwijających zdolności i umiejętności ucznia; 
· zakup pomocy dydaktycznych i oprzyrządowania, w tym zakup komputera i oprogramowania; 
· opłacenie instalacji i korzystanie z Internetu;
Warunkiem wypłaty stypendium osobie kończącej szkołę jest kontynuowanie dalszej nauki, co stypendysta powinien udokumentować przez złożenie w Urzędzie Marszałkowskim w Białymstoku odpowiedniego zaświadczenia.
Uczniów ostatniej klasy gimnazjum obowiązuje egzamin gimnazjalny 2012 r.

