Regulamin organizacji zajęć w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Zalesiu 
w związku z COVID - 19
· Do szkoły może uczęszczać uczeń bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych oraz gdy domownicy nie przebywają na kwarantannie lub w izolacji w warunkach domowych lub w izolacji.
· Uczniowie mogą być przyprowadzani do szkoły i z niej odbierani przez opiekunów bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych. Opiekunowie nie mogą wchodzić do budynku szkoły. Dzieci z przedszkola i oddziałów przedszkolnych będą odbierane przez opiekuna przy wejściu do szkoły (wejście od strony szatni). W drodze do i ze szkoły opiekunowie z dziećmi oraz uczniowie przestrzegają aktualnych przepisów prawa dotyczących zachowania w przestrzeni publicznej.
· Uczniowie i pracownicy wchodzący do budynku szkoły są zobowiązani do dezynfekcji rąk.
· Opiekunowie odprowadzający dzieci mogą wchodzić do przestrzeni wspólnej szkoły tylko w uzasadnionych przypadkach, po wcześniejszym kontakcie telefonicznym z wychowawcą  lub pracownikiem szkoły, zachowując zasady:
a) 1 opiekun z dzieckiem/dziećmi,

b) dystansu od kolejnego opiekuna z dzieckiem/dziećmi min. 1,5 m,

c) dystansu od pracowników szkoły min. 1,5 m,

d) opiekunowie powinni przestrzegać obowiązujących przepisów prawa związanych z bezpieczeństwem zdrowotnym obywateli (m.in. stosować środki ochronne: osłona ust i nosa, rękawiczki jednorazowe lub dezynfekcja rąk).

· W szkole ograniczamy przebywanie osób z zewnątrz do niezbędnego minimum (obowiązuje je stosowanie środków ochronnych: osłona ust i nosa, rękawiczki jednorazowe lub dezynfekcja rąk, tylko osoby bez objawów chorobowych sugerujących infekcję dróg oddechowych) i w wyznaczonych obszarach.
· Rodzice/ opiekunowie kontaktują się z wychowawcą lub innym nauczycielem telefonicznie (tel. 43 677 33 46, 508 054 027) bądź przez e-dziennik. Zobowiązani są również do odbierania telefonów ze szkoły. W przypadku, gdy nie mają takiej możliwości, oddzwaniają jak tylko będzie to możliwe. Ważne, aby w dokumentacji szkolnej znajdował się aktualny numer telefonu.
· W sytuacji, gdy pracownik szkoły zaobserwuje u ucznia objawy mogące wskazywać na infekcję dróg oddechowych, w tym w szczególności gorączkę, kaszel, uczeń zostanie odizolowany w odrębnym pomieszczeniu lub wyznaczonym miejscu, zapewniając min. 2 m odległości od innych osób. Rodzic/opiekun zostanie niezwłocznie powiadomiony o konieczności odebrania ucznia ze szkoły własnym środkiem transportu.
· W miejscach wspólnych tj. przewóz szkolny, szatnia, korytarze uczniowie są zobowiązani założyć maseczkę lub przyłbicę. Po wejściu do budynku szkoły należy bezzwłocznie zdezynfekować ręce. 
· W szkole obowiązują ogólne zasady higieny: częste mycie rąk (po przyjściu do szkoły należy bezzwłocznie umyć ręce), ochrona podczas kichania i kaszlu oraz unikanie dotykania oczu, nosa i ust.
· Przybory do ćwiczeń (piłki, skakanki, obręcze itp.) wykorzystywane podczas zajęć będą regularnie czyszczone lub dezynfekowane.
· Uczeń ma obowiązek posiadania własnych przyborów i podręczników, które w czasie zajęć mogą znajdować się na stoliku szkolnym ucznia, w tornistrze. Uczniowie nie mogą wymieniać się przyborami szkolnymi między sobą.
· W sali gimnastycznej używany sprzęt sportowy oraz podłoga będą  regularnie myte detergentem lub zdezynfekowane.
· Sale, części wspólne (korytarze) będą wietrzone co najmniej raz na godzinę, w czasie przerwy, a w razie potrzeby także w czasie zajęć.
· Dzieci spędzają przerwy w wyznaczonych klasach pod opieką nauczyciela. 
· W miarę możliwości uczniowie będą korzystać w czasie przerw z boiska szkolnego, placu zabaw.
· Uczeń nie powinien zabierać ze sobą do szkoły niepotrzebnych przedmiotów.
· Zajęcia świetlicowe odbywają się w wyznaczonych pomieszczeniach. Po każdorazowym wejściu do sali uczeń jest zobowiązany dezynfekować ręce pod nadzorem opiekuna. Pomieszczenia będą wietrzone nie rzadziej, niż co godzinę w trakcie przebywania dzieci w świetlicy.
· Obiady wydawane będą uczniom bezpośrednio do klas, w których przebywają na przerwach.
· Powyższe zasady obowiązują wszystkich przebywających na terenie szkoły.
