WIRTUALNY SPACER PO MUZEUM

- propozycje

Instytucje muzealne w Polsce

1. Muzea

Muzeum Porcelany w Wałbrzychu
Muzeum Porcelany w Wałbrzychu założone zostało w 1908 r. Pierwotnie muzeum regionalne. W 2015 roku po remoncie swojej siedziby i nowej aranżacji sal wystawienniczych muzeum pełniące dotychczas rolę muzeum regionalnego zostało przekształcone w Muzeum Porcelany, skupiając się na eksponowaniu liczącej ponad 10.000 obiektów kolekcji porcelany śląskiej (w tym pochodzącej z fabryk wałbrzyskich) oraz historycznej porcelany z manufaktur i fabryk europejskich (m.in. Niemiec, Austrii, Czech, Rosji, Danii, Francji, Holandii i Anglii). Część pomieszczeń została zaaranżowana w stylu dawnej mieszczańskiej rezydencji z wykorzystaniem własnych zbiorów, głównie malarstwa, mebli oraz rzemiosła artystycznego. W muzeum prezentowana jest ponadto kolekcja polskiego malarstwa współczesnego (z dziełami Jerzego Duda-Gracza, Franciszka Starowieyskiego, Zdzisława Beksińskiego, Jerzego Nowosielskiego) oraz kolekcja ceramiki polskiej z lat 50. i 60. XX wieku.

https://pl-pl.facebook.com/pg/MuzeumPorcelanyWalbrzych/videos/?ref=page_internal
Muzeum Narodowe W Warszawie
Muzeum Narodowe w Warszawie to muzeum sztuki założone w 1862 jako Muzeum Sztuk Pięknych w Warszawie. Jest jednym z największych muzeów w Polsce i największym w Warszawie. Gromadzi ono zbiory sztuki starożytnej (egipskiej, greckiej, rzymskiej), malarstwa polskiego od XIII wieku, a także malarstwa obcego (włoskie, francuskie, holenderskie, niemieckie i rosyjskie), zbiory numizmatyczne i rzemiosła artystycznego.

https://muzeumnarodowe.wkraj.pl/#/25989
https://muzeumnarodowe.wkraj.pl/
Muzeum Narodowe W Krakowie
Muzeum Narodowe w Krakowie zostało utworzone w 1879 r. Posiada bogaty zbiór dzieł sztuki polskiej, europejskiej i pozaeuropejskiej. Dzięki hojności Polaków w kraju i poza nim, krakowskie muzeum stało się właścicielem, gromadzonych nieraz latami zbiorów malarstwa, grafik, rzeźby, numizmatów, dzieł rzemiosła artystycznego, starodruków, rękopisów i pamiątek związanych z historią kraju.
Ekspozycja online: https://artsandculture.google.com/partner/the-national-museum-in-krakow
Wirtualne muzeum: http://www.imnk.pl/
Muzeum w domu. Czytanki: https://www.youtube.com/watch?v=jADYtXKNIC4&list=PLqfyjXfxSQ5sFEjSp04c1T2_fdPb1eERF
Muzeum Sztuki Współczesnej w Krakowie

Muzeum Sztuki Współczesnej w Krakowie to jedna z najmłodszych instytucji muzealnych w Polsce. Gromadzi dzieła artystów współczesnych z całego świata. Muzeum realizuje także projekty edukacyjne, badawcze i wydawnicze opracowywane z myślą o zróżnicowanych grupach odbiorców. Panorama umożliwia wirtualne zwiedzanie dziewięciu wystaw, w tym m.in.: „Historia w sztuce”, „Akcjonizm wiedeński”, „Sport w sztuce”, „Ekonomia w sztuce” i „Władysław Hasior”. Wszystkie dzieła są opatrzone przypisami.
https://www.mocak.pl/wirtualne-zwiedzanie
Muzeum Sztuki w Łodzi
Muzeum Sztuki w Łodzi zajmuje się badaniem i prezentowaniem sztuki awangardowej oraz progresywnych zjawisk artystycznych. Założone w 1930 r. jest jednym z najstarszych do dziś istniejącym muzeów, kolekcjonujących sztukę awangardową.
https://msl.org.pl/wydarzenia-online/
Muzeum Powstania Warszawskiego

Powstanie Warszawskie było jednym z najbardziej bohaterskich zrywów patriotycznych w historii naszego kraju, a otwarte w sześćdziesiątą rocznicę jego wybuchu muzeum pozwala lepiej zrozumieć powstańczą codzienność mieszkańców stolicy. Muzeum to wykorzystuje technikę multimedialną,  która pozwala na prześledzenie 44 dni pełnych walki o przyszłość miasta stołecznego i ojczyzny.

https://www.1944.pl/artykul/wirtualne-muzeum,4828.html
Muzeum II Wojny Światowej w Gdańsku 

Utworzone w 2008 r. Muzeum II Wojny światowej upowszechniania wiedzę o II wojnie światowej, ukazuje polską perspektywę na największy konflikt w dziejach ludzkości, kultywuje pamięć o ofiarach totalitarnych systemów i bohaterach walk o wolność wielu narodowości. 

https://spacer.muzeum1939.pl/pl/
Muzeum Marynarki Wojennej w Gdyni
To propozycja dla tych, których interesuje historia polskiego oręża. Muzeum Marynarki Wojennej w Gdyni bowiem to, powstałe w 1953 roku, muzeum gromadzące eksponaty związane z historią Marynarki Wojennej Rzeczypospolitej Polskiej. Ważną częścią tego muzeum są statki-eksponaty. Od 1960 częścią instytucji stał się zaadaptowany na muzeum okręt ORP Burza. Zły stan techniczny okrętu spowodował, że 1 maja 1976 ORP „Burza” został przeznaczony na złom, a funkcję okrętu-muzeum przejął wycofany ze służby w marynarce ORP Błyskawica. W listopadzie 2012 r. odbyło się uroczyste otwarcie nowej, obecnej siedziby muzeum w gmachu współdzielonym z Muzeum Miasta Gdyni. W muzeum tym udostępniono multimedialną wystawę stałą.
Krótka wycieczka po Muzeum - nasz przewodnik opowiada o trzech ekspozycjach w budynku Muzeum: https://www.youtube.com/watch?v=B9JuCTvgbfE
Spacer po muzeum i na ORP Błyskawica z muzyką w tle: https://www.youtube.com/watch?v=tVY_pEF9CD8
Opowieść o armatach Schneider w narracji dyrektora Tomasza Miegonia: https://www.youtube.com/watch?v=C9E9LXUChxw
Opowieść o armacie Bofors 152,4 mm: https://www.youtube.com/watch?v=WgZ2LD04O4c
ORP Błyskawica z lotu ptaka: https://www.youtube.com/watch?v=XynUC-Goiy0
Opowieść o unikatowym zestawie nurka: https://www.youtube.com/watch?v=E1SOfIYwO4M
Opowieść o ORP Bałtyk: https://www.youtube.com/watch?v=rnFnJIo5ZJM&t=27s
Opowieść o armacie Bofors 120 mm: https://www.youtube.com/watch?v=Myi22u3xAes
Muzeum Lotnictwa Polskiego w Krakowie

W Muzeum Lotnictwa Polskiego w Krakowie można zobaczyć eksponaty na wystawie plenerowej i wystawach w budynkach i hangarach przedstawiające "Skrzydła Wielkiej Wojny", maszyny wojenne oraz inne osiągnięcia przemysłu lotniczego sięgające czasów współczesnych. Słuchając lektora, można dowiedzieć się, gdzie spadła pierwsza w dziejach bomba lotnicza, kto wymyślił lotnicze znaki rozpoznawcze i kto uważał, że lotnictwo bardziej nadaje się do sportowych rywalizacji niż wojennej ofensywy.
https://wirtualnyspacer.krakow.pl/html5/index.php?id=52619#/52392/264.90865730285645
Muzeum Auschwitz-Birkenau

Muzeum Auschwitz-Birkenau w Oświęcimiu powstało na terenie dawnego niemieckiego nazistowskiego obozu koncentracyjnego, powstałego w 1940 roku. Zbrodnie, które miały tam miejsce, nadal mrożą krew w żyłach, a samo wspomnienie tego miejsca na całym świecie powoduje dreszcze.

http://panorama.auschwitz.org/
Muzeum Początków Państwa Polskiego w Gnieźnie

Muzeum Początków Państwa Polskiego w Gnieźnie skupia się na epoce średniowiecza  oraz historii pierwszej stolicy naszego kraju. W zbiorach tego muzeum znajdziemy przeróżne artefakty archeologiczne i historyczne, pozwalające na lepsze poznanie pierwszej fazy istnienia Polski jako państwa.
http://muzeumgniezno.pl/
Muzeum Archeologiczne w Krakowie
Muzeum powołano do życia jako Muzeum Starożytności. Muzeum prezentuje zarówno wystawy stałe, jak i czasowe, poświęcone historii odkryć archeologicznych w Polsce i na świecie. Stałe ekspozycje muzeum to m.in.: „Pradzieje i wczesne średniowiecze Małopolski”, „Bogowie starożytnego Egiptu”, „Peruwiańskie zbiory Władysława Klugera” oraz „Dzieje najstarsze i stare gmachu Muzeum archeologicznego w Krakowie”.
https://ma.wkraj.pl/html5/index.php?id=60467#/60467
Muzeum Archeologiczne w Biskupinie

Muzeum Archeologiczne w Biskupinie mieści się na terenie pradawnego grodu (osady z czasów kultury łużyckiej), odkrytego na Pojezierzu Gnieźnieńskim we wsi Biskupin w województwie kujawsko-pomorskim. Odkrycie osady było jednym z najważniejszych wydarzeń w dziejach polskiej i europejskiej archeologii XX w. Gród w Biskupinie jest jednym z nielicznych stanowisk archeologicznych w Polsce udostępnionych dla zwiedzających, które zawiera pełnowymiarowe rekonstrukcje wału obronnego, falochronu, bramy, ulic i budynków mieszkalnych. Biskupin jest też jednym z dwóch w Polsce laboratoriów konserwacji drewna mokrego wydobytego ze stanowisk archeologicznych oraz ośrodkiem archeologii eksperymentalnej. 
http://www.biskupin.pl/wirtualnemuzeum/
Państwowe Muzeum Etnograficzne w Warszawie
Państwowe Muzeum Etnograficzne to jedno z najstarszych muzeów etnograficznych w Polsce, powstało bowiem już w 1888 roku. Dziś mieści ono ponad  81 tysięcy obiektów i około 276 tysięcy archiwaliów, w tym cenne stroje i tkaniny ludowe, obiekty religijne, użytkowe, dekoracyjne oraz inne przedmioty związane z tradycjami kultury ludowej Polski i Europy. W Muzeum Etnograficznym prezentowanych jest kilka wystaw stałych oraz kilkanaście wystaw czasowych rocznie.
http://ethnomuseum.pl/muzeum-dla-dzieci/edukacjaonline/
Muzeum Etnograficzne w Toruniu

W klimat wsi z przełomu XIX i XX w. przeniesie zwiedzających Muzeum Etnograficzne w Toruniu, które zaprasza do odwiedzenia chałup krytych strzechą pochodzących z różnych regionów Polski, zaaranżowanych z wykorzystaniem mebli sprzed wieków, sprzętów codziennego użytku, rodzinnych pamiątek i fotografii, ikon świętych oraz ozdób. Wizyta w tym muzeum przybliży życie ludności, zamieszkującej m.in.: Kaszuby, Kujawy, Bory Tucholskie.
http://etnomuzeum.pl/wirtualny-spacer/
Muzeum Wsi Kieleckiej

W parku etnograficznym wsi kieleckiej zgromadzono najcenniejsze zabytki XVIII/XIX-wiecznego budownictwa drewnianego. Można zwiedzić tam m.in. Dwór z Suchedniowa, zagrody wiejskie, obiekty małomiasteczkowe, budynki folwarczne, zabytki przemysłu wiejskiego oraz obiekty sakralne.
https://mwk.com.pl/spacer/
Muzeum Zabytków Kultury Technicznej w Gnieźnie

Muzeum Zabytków Kultury Technicznej w Gnieźnie prezentuje osiągnięcia techniki minionych lat. W ekspozycji tego muzeum można znaleźć oryginalne i - co ważne - sprawne pojazdy, wśród których nie zabrakło włoskiej pszczoły, czyli trójkołowego pojazdu Piaggio Ape, rożnych modeli samochodu Mercedes-Benz, Chevroleta Master, słynnych motocykli Java czy Sokół, jedynego seryjnie produkowanego w czasach PRL skutera Osa, a także innych jednośladów w wersjach cywilnych i wojskowych. Zwiedzając muzealną przestrzeń, można również zobaczyć, jak wyglądały dawne przedmioty codziennego użytku np. żelazka, saturatory na wodę, lampy naftowe, telefony, lornetki, maszyny do pisania, samowary, wagi, a także wojskowe mundury. Zwiedzający dowiadują się, przy pomocy jakiego sprzętu słuchano niegdyś muzyki i jakiego rodzaju maszyn używano do szycia odzieży. W zbiorach muzeum znajdują się archiwalne fotografie, grafiki i plakaty.

https://my.matterport.com/show/?m=K2SkU4moGo4& (spacer 1)

https://my.matterport.com/show/?m=NNHoAWpyow4& (spacer 2)
Muzeum Przemysłu Naftowego i Gazowniczego im. Ignacego Łukasiewicza w Bóbrce
Muzeum Przemysłu Naftowego i Gazowniczego znajduje się na terenie czynnej kopalni ropy naftowej w Bóbrce – małej wiosce na Podkarpaciu. Ekspozycje muzeum prowadzą ukazują rozwój i przeobrażenia przemysłu naftowego i sposóbu wydobywania ropy. W ramach wystawy plenerowej zobaczyć można kopankę "Franek", czyli miejsce, w którym wydobywano ropę naftową, stację benzynową, "Kanadyjkę", w której urządzono jadalnię, warsztat z II połowy XX w. z narzędziami, obelisk z tablicą upamiętniającą założyciela kopalni, pomnik z popiersiem Ignacego Łukasiewicza oraz jego drewniany dom, do którego oczywiście możecie zajrzeć. Muzeum prezentuje grafiki i narzędzia związane z przemysłem naftowym, górnicze mundury, gabinet oraz aptekę z hologramem pogrążonego w pracy farmaceuty i wynalazcy lampy naftowej – Ignacego Łukasiewicza. Niemałe wrażenie robi bogata kolekcja lamp naftowych, przedstawiająca modele od prymitywnych po bardziej dekoracyjne.
https://bobrka.wkraj.pl/html5/index.php?id=43145#42380/179,-3
Muzeum Przyrodnicze w Krakowie
Muzeum Przyrodnicze w Krakowie, czyli Muzeum Przyrodnicze Instytutu Systematyki i Ewolucji Zwierząt PAN) to propozycja dla miłośników flory i fauny. Znajdują się tu wystawy tematyczne prezentujące cuda natury. Zwiedzający znajdą w nim tak niezwykłe eksponaty, jak spreparowany i zachowany w idealnym stanie prehistoryczny nosorożec włochaty. Muzeum to oferuje również wystawy żywych zwierząt egzotycznych oraz wystawy fotografii przyrodniczej.
https://isezpan.wkraj.pl/html5/index.php?id=80187
Wirtualne Muzea Podkarpacia
„Wirtualne Muzea Podkarpacia” to wspólny projekt Muzeum Okręgowego w Rzeszowie i innych podkarpackich instytucji muzealnych. Muzea biorące udział w projekcie prezentują wirtualnie swoje zbiory. 
http://wmp.podkarpackie.pl/#
https://wmm.nmm.pl/virtualtour/soldek/tour.html
Muzeum Papiernictwa w Dusznikach- Zdroju

Muzeum Papiernictwa mieści się w młynie papierniczym w Dusznikach. Papierni to świetnie zachowany zabytek techniki. Tradycje czerpania papieru w Dusznikach sięgają XVI stulecia. Okres świetności dusznickiej papierni trwał do schyłku XVIII wieku. Dopiero w latach 60. XX w. przeprowadzono poważne remonty i przystąpiono do urządzania w zabytkowym obiekcie Muzeum Papiernictwa, które otwarto dla zwiedzających w lipcu 1968 r. Po trzech latach wprowadzono pokazową produkcję papieru czerpanego. Czerpalnia szybko stała się atrakcją przyciągającą każdego roku dziesiątki tysięcy turystów. Muzeum udostępnia zwiedzającym ekspozycje poświęcone historii papieru, jego roli w rozwoju cywilizacji oraz zastosowaniu w codziennym życiu. Od 2001 r. muzeum organizuje ponadto Święto Papieru – imprezę popularyzującą wiedzę o historii i znaczenia papieru, druku, introligatorstwa i sztuki współczesnej.
https://muzeumpapiernictwa.pl/wirtualna-wycieczka/
Miejskie Muzeum Zabawek ze zbiorów Henryka Tomaszewskiego

Miejskie Muzeum Zabawek ze zbiorów Henryka Tomaszewskiego zostało powołane do życia w 1995 r. Do powstania Muzeum w dużej mierze przyczynili się mieszkańcy miasta. Muzeum stworzono na bazie kolekcji zabawek z całego świata zbieranych przez Henryka Tomaszewskiego – wybitnego artystę, twórcę Wrocławskiego Teatru Pantomimy. To właśnie on przekazał swoją niesamowita kolekcję w darze gminie Karpacz w 1994 roku.

http://www.muzeumzabawek.pl/wirtualny-spacer/
Muzeum Dobranocek w Rzeszowie
W sentymentalną podróż po świecie dobranocek zabiera zwiedzających jedyne w Polsce Muzeum Dobranocek. To niezwykłe miejsce naprawdę łączy pokolenia. Na zewnątrz muzeum można podziwiać mural z taśmami filmowymi przedstawiającymi postaci z kultowych dobranocek - Reksia, Smerfów, Wilka i Zająca, Bolka i Lolka oraz Koziołka Matołka. Wewnątrz zwiedzający mogą podziwiać m.in.: piękne plakaty z filmów pełnometrażowych o Muminkach oraz mnóstwo figurek bajkowych postaci, książeczek dla dzieci. Przyglądając się eksponatom umieszczonym w gablotach – diaskopom, rzutnikom, projektorom, przeglądarkom do przezroczy, filmom na szpulach, obrazkowym scenopisom, kamerze telewizyjnej i telewizorowi w drewnianej obudowie z lat 60. XX w, można dowiedzieć się, jak powstawały znane i uwielbiane dobranocki. Muzeum, co prawda, nie oferuje typowego wirtualnego spaceru, ale i tak warto przejrzeć oficjalną stronę.
http://www.muzeumdobranocek.pl/
2. Zamki i pałace

Zamek Królewski Na Wawelu
Zamek Królewski na Wawelu jest muzeum o charakterze rezydencji historycznej. Wawel -  dwupiętrowa budowla obronno-rezydencyjna - jest najbardziej znaną z siedzib polskich władców. Jego szata zewnętrzna, jak i wnętrza mają charakter renesansowy, barokowy, a także częściowo klasycystyczny. Zamek ma dziedziniec z krużgankami arkadowymi, bramę wjazdową i pięć wież mieszkalnych. Spośród ośmiu stałych zamkowych ekspozycji muzealnych pięć znajduje się w zamku, a szóstą stanowią zaś ogrody królewskie. We wnętrzach znajdują się Reprezentacyjne Komnaty Królewskie i Prywatne Apartamenty Królewskie (tworzące dawniej jedną wystawę – Wyposażenie sal i komnat), Skarbiec Koronny i Zbrojownia (dawniej osobno) oraz Sztuka Wschodu (dawniej również Wschód w zbiorach wawelskich).
https://wawel.krakow.pl/przezdziurkeodklucza
Wirtualne zwiedzanie Kolekcja Lanckorońskich: https://www.ai360.pl/panoramy/12
Zamek Królewski w Warszawie

Zamek Królewski w Warszawie to budowla barokowo-klasycystyczna pełniąca funkcje muzealne i reprezentacyjne. Pierwotnie była to rezydencja książąt mazowieckich, a od XVI wieku siedziba władz I Rzeczypospolitej: króla i Sejmu (Izby Poselskiej i Senatu). W swojej długiej historii Zamek Królewski był wielokrotnie grabiony i dewastowany przez wojska szwedzkie, brandenburskie, niemieckie i rosyjskie. W latach 1920 - 1922 był siedzibą Naczelnika Państwa, w latach 1926–1939 zaś rezydencją Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej. Został spalony i ograbiony przez Niemców w 1939 i niemal doszczętnie zniszczony w r. 1944. Na przełomie lat siedemdziesiątych i osiemdziesiątych XX w. siedziba polskich królów została odbudowana i zrekonstruowana i utworzono w niej muzeum Zamek Królewski w Warszawie – Pomnik Historii i Kultury Narodowej. Do ciekawszych eksponatów zamkowych należą: insygnia królewskie Stanisława Augusta Poniatowskiego: Łańcuch Orderu Orła Białego, miecz ceremonialny Orderu św. Stanisława oraz berło z akwamarynu oraz urna z sercem Tadeusza Kościuszki.  Na Zamku Królewskim w Warszawie przechowywane są również insygnia władzy Prezydenta RP: tłoki pieczętne Prezydenta Rzeczypospolitej, Chorągiew Rzeczypospolitej oraz dokumenty państwowe.
https://www.ai360.pl/panoramy/85 (wirtualne zwiedzanie zamku)

https://www.zamek-krolewski.pl/zwiedzanie/palac-Pod-Blacha/wirtualne-zwiedzanie-palacu-Pod-Blacha  (Wirtualne zwiedzanie pałacu Pod Blachą)

Zamek Krzyżacki w Malborku

Zamek w Malborku, będący niegdyś siedzibą mistrzów wielkiego zakonu krzyżackiego, dziś jest jedną z najpopularniejszych atrakcji w województwie pomorskim. Jego historia jest naprawdę bogata i sięga aż XIII wieku, a od 1997 roku wpisany jest on na światową listę dziedzictwa UNESCO, co tylko podkreśla jego wagę i atrakcyjność dla turystów.

https://muzeumzamkowewmalborku.wkraj.pl/html5/index.php?id=34844#/34844
https://muzeumzamkowewmalborku.wkraj.pl/html5/index.php?id=34844#/69124/179.998 

Zamek Książ w Wałbrzychu

W wirtualny spacer po Książu warto udać się choćby w myśl powiedzenia „Cudze chwalicie, swego nie znacie…” Wałbrzyski Zamek Książ  jest trzecim pod względem wielkości zamkiem w Polsce. To jedna z pereł polskich budowli pałacowo-obronnych, znajdująca się na Szlaku Zamków Piastowskich. Dawna siedziba rodu Hochbergów została bowiem wybudowana w XIII w. przez księcia świdnicko-jaworskiego Bolka I Surowego z rodu Piastów. Otwarty zazwyczaj dla zwiedzających, Książ zaprasza również do zwiedzania swych wnętrz w przestrzeni wirtualnej, w której prezentuje m.in.: Salę Maksymiliana z oknami spinającymi sufit z podłogą, Salę Balową, która przypomina raczej salę konferencyjną, Hol Myśliwski z misternie zdobionym kominkiem opalanym drewnem, a także kilka salonów utrzymanych w różnych stylach: Salon Zielony i Biały, Salon Chiński, Salon Gier i Salon Barokowy. Podczas spaceru można zobaczyć także Podziemny Tunel, zejść do podziemi, które kryją Betonową Sztolnię z okresu II wojny światowej. W wirtualny spacer po Książu warto udać się choćby w myśl powiedzenia „Cudze chwalicie, swego nie znacie…”
https://zamekksiaz.wkraj.pl/html5/index.php?id=39541#/39541
Muzeum Zamkowe w Pszczynie

Muzeum Zamkowe w Pszczynie, dawna rezydencja magnacka Hochbergów, to obiekt o niezwykłych wnętrzach, cieszący oczy swą architekturą, aranżacją, umeblowaniem i barwami. Kolejne kondygnacje prezentują m.in.: Salon Dębowy, w którym cesarz podejmował ważne decyzje polityczne i militarne, gabinety do pracy, garderobę, sypialnie, w tym sypialnie z łóżkami pod baldachimem, łazienki, przedpokój będący tajnym przejściem pomiędzy apartamentami pani i pana domu, schody paradne i salę lustrzaną, bibliotekę, a także pokój poświęcony pamięci księcia Józefa Poniatowskiego. Zwiedzając wnętrza, można zobaczyć wspaniałe piece kaflowe, kominki, polichromowane krzesła weneckie, intarsjowane meble, meble w stylu chińskim, trofea myśliwskie w postaci poroży, a nawet wypchanego żubra i dzika w Galerii Myśliwskiej. Atrakcją spaceru wirtualnego są buduar i sypialnia Księżnej Daisy, które można obejrzeć tylko online, gdyż konserwator zdecydował o nieudostępnianiu ich zwiedzającym, którzy przyjeżdżają do Muzeum Zamkowego w Pszczynie.

http://www.zamek-pszczyna.home.pl/wz/index.html
Zamek w Łańcucie

Nie sposób wymienić wszystkie sale ekspozycyjne, które można wirtualnie zwiedzić w Zamku w Łańcucie. W każdej jednak możecie spędzić tyle czasu, ile zechcecie i - co ważne - bez konieczności poruszania się w obuwiu ochronnym wink. Prezentowane wnętrza, zaliczane do najpiękniejszych wnętrz pałacowych w Polsce, znajdują się na 3 kondygnacjach i pokazują, jak niegdyś mieszkały rodziny Lubomirskich i Potockich – ówczesnych właścicieli Łańcuta.

Zobaczycie tu naczynia, w których gotowano dla państwa, a następnie serwowano wystawne kolacje, portrety przedstawiające ich wizerunki, dzieła sztuki, meble z piękną tapicerką, oryginalne piece kaflowe, instrumenty muzyczne, misternie zdobione ściany i sufity, a nawet kolorowo dekorowaną miskę ustępową w jednym z kilku salonów kąpielowych. Pomieszczenia robią niemałe wrażenie, mimo że jesteśmy w nich tylko wirtualnie. Wyobraźcie sobie, ile wrażeń i emocji muszą wywoływać zwiedzane na żywo.

https://www.zamek-lancut.pl/digitalizacja/wirtualsp/Lancut.html
Muzeum Zamoyskich w Kozłówce

Muzeum Zamoyskich w Kozłówce to okazała rezydencja z okresu późnego baroku, dawna siedziba rodów Bielińskich i Zamoyskich i jeden z najlepiej zachowanych zespołów pałacowych na terenie Europy. Muzeum zaprasza do obejrzenia panoram sferycznych i gigapanoramy Salonu Czerwonego, którego ściany stanowią galerię portretów rodzinnych, portretów władców i postaci znanych z historii, ubranych w ozdobne, złote ramy. Wnętrza pałacu zachwycają przepychem i bogactwem zdobień – piece wysadzane rzeźbionymi kaflami, sufity dekorowane sztukateriami, lambrekiny z aksamitu i adamaszku, które niczym grzywy zdobią okna, wzorzyste kobierce pochodzące z Turcji i Persji, czy intarsjowane i tapicerowane meble. Dzięki panoramie można wirtualnie pospacerować po dziedzińcu oraz ogrodzie francuskim.

https://www.muzeumzamoyskich.pl/93-wirtualne-zwiedzanie
http://zwiedzajlubelskie.pl/kozlowka
Muzeum Pałacu Króla Jana III w Wilanowie

Muzeum Pałacu Króla Jana III w Wilanowie (do 2013 Muzeum Pałac w Wilanowie) – muzeum w Warszawie utworzone w 1995 r. Siedzibą muzeum jest barokowy pałac w Wilanowie, rezydencja Jana III Sobieskiego. Muzeum to opiekuje się świadectwami pamięci o królu Janie III i istniejącym od 1805 r. muzeum Stanisława Kostki Potockiego. Udostępniając je publiczności, nowocześnie edukuje o czasach obu patronów i kultywuje wartości tradycji staropolskiej. Kształtuje postawy obywatelskiej i patriotycznej odpowiedzialności za dziedzictwo narodowe kulturowe i przyrodnicze. Muzeum w Wilanowie sprawuje ponadto opiekę nad 89-hektarowym historycznym zespołem pałacowo-parkowym. Poza pałacem do Muzeum należy ponad 30 mniejszych i większych, wpisanych do rejestru zabytków, obiektów architektonicznych (np.: oficyna kuchenna, kordegarda, stajnia, oranżeria, dom ogrodnika, most rzymski, pompownia). Muzeum zarządza także dwoma parkami: wilanowskim i parkiem Morysin oraz łączącym je Jeziorem Wilanowskim. 

https://www.wilanow-palac.pl/edukacja/e_edukacja
Łazienki Królewskie w Warszawie
Łazienki Królewskie – zespół pałacowo-ogrodowy w Warszawie założony w XVIII wieku przez Stanisława Augusta Poniatowskiego.

Nazwa pochodzi od barokowego pawilonu Łaźni, wzniesionego w latach 80. XVII wieku przez Stanisława Herakliusza Lubomirskiego i przebudowanego przez Stanisława Augusta Poniatowskiego na pałac Na Wyspie[2]. Oprócz budynków, pawilonów oraz wolnostojących rzeźb znajdują się tam cztery ogrody: Królewski, Romantyczny, Modernistyczny oraz Chiński.

Od 1960 zespół jest siedzibą Muzeum Łazienki Królewskie.
https://www.lazienki-krolewskie.pl/pl/wideo/wirtualne-zwiedzanie
Zamek w Mosznej

Zamek w Mosznej jest zabytkową rezydencją pałacową położoną we wsi Moszna, w województwie opolskim. Powstał w połowie XVIII wieku, jednak jego obecny wygląd różni się od tego oryginalnego. Jest jednym z najbardziej znanych obiektów zabytkowych na ziemi opolskiej. Budowla ta, otoczona pięknym parkiem, wygląda jakby była wprost wyjęta z jednej z bajek Walta Disneya (pałac ma 99 wież i wieżyczek). W obiekcie odbywa się doroczne Święto Kwitnącej Azalii – w maju i czerwcu jest tu popularyzowana muzyka kompozytorów polskich i niemieckich, w czasie święta galeria prezentuje wystawy plastyczne, odbywają się tu również plenery malarskie.
https://www.opolskie.pl/wirtualne/zm_start.html
Zamek Chęciny
Zamek w Chęcinach to zamek królewski z przełomu XIII i XIV wieku, górujący nad miejscowością Chęciny, w województwie świętokrzyskim, pod Kielcami. Jest jednym z najczęściej odwiedzanych zabytków tego typu w Polsce. Potężne baszty dominują nad okolicą i widoczne są już z trasy biegnącej do Krakowa. Do dziś zachował się pełen obwód zewnętrznych murów obronnych, dwie wieże, baszta i fundamenty budynków mieszkalnych.
https://zamek.checiny.pl/spacer/index.html
3. Podziemia
Sztolnie Walimskie
Sztolnie Walimskie to część owianego tajemnicą kompleksu podziemi o kryptonimie "Riese", budowanych z wielkim rozmachem na zlecenie Hitlera w czasie II wojny światowej. Dzięki nowoczesnej technologii zwiedzający mogą wejść do wykutego w skale, niewybetonowanego korytarza, który poprowadzi w głąb Walimskich Sztolni. Można zobaczyć tu stanowisko z karabinem maszynowym, stalowe hełmy i tablicę informacyjną, która dodatkowo mówi o masce przeciwgazowej – obowiązkowym elemencie ekwipunku każdego żołnierza-wartownika. W sali z eksponatami czekają na zwiedzających narzędzia, których obozowi więźniowie i przymusowi robotnicy, w dużej mierze pochodzący z Polski, używali przy budowie kompleksu. Wśród udostępnionych eksponatów znajdują się: lista z wykazem więźniów i robotników, archiwalne zdjęcia oraz tablice z relacjami uczestników tego wielkiego militarnego przedsięwzięcia.
https://sztolnie.wkraj.pl/html5/index.php?id=38781#38782/34,1
Kopalnia Soli w Wieliczce

Kopalnia Soli położona w Wieliczce w województwie małopolskie od wielu lat przyciąga tysiące turystów. Kopalnia ta usytuowana jest w zachodniej części podkarpackich złóż solnych, których wiek określany jest na około 14 milionów lat. Początki eksploatacji sięgają epoki środkowego neolitu (3 tys. lat p.n.e.), na przełomie XII i XIII wieku rozpoczęto zaś drążenie głębszych studni, które z czasem zamieniły się w szyby pomiędzy biegnącymi poziomo chodnikami i wyrobiskami. Tak powstała istniejąca do dziś kopalnia. Wydobycie soli kamiennej Wieliczce zakończono w 1964 r., obecnie kopalnia użytkowana jest wyłącznie do celów turystycznych, muzealnych i leczniczych. Wirtualny spacer  zabiera  zwiedzających w mierzącą aż 3 kilometry długości  i liczącą 20 komór trasę położoną na głębokości nawet 135 metrów. W trakcie zwiedzania obejrzeć można m.in.: solne chodniki, zdobne kaplice oraz posagi wykute z brył soli. 
https://www.ai360.pl/panoramy/278 
4. Statki  Muzeum

ORP Błyskawica -  Okręt Muzeum w Gdyni
ORP „Błyskawica” to jeden z niewielu istniejących okrętów jakie brały czynny udział w II wojnie światowej. Wybudowano go w latach 1935-1936 w Wielkiej Brytanii, który został wprowadzony do służby w Polskiej Marynarce Wojenne w roku 1937. Jednostka ta aktywnie uczestniczyła w działaniach wojennych, operując głównie na Atlantyku, Morzu Północnym oraz Morzu Śródziemnym. Po wojnie, od 1947 roku, ORP Błyskawica nadal pełnił służbę, tym razem w Ludowej Marynarce Wojennej. Po awarii, w 1967 roku, okręt został zacumowany w Świnoujściu i pełnił odtąd funkcję stacjonarnego punktu obrony przeciwlotniczej. Następnie, w 1976 roku, ORP Błyskawica zakotwiczono gdyńskim porcie i przekształcono w okręt muzeum. Dla zwiedzających udostępniona jest trasaprezentująca uzbrojenie artyleryjskie i torpedowe okrętu.
https://navtur.pl/place/show/3548,orp-blyskawica
Dar Pomorza w Gdyni
SV Dar Pomorza (pot. Biała Fregata) jest majestatycznym trzymasztowym żaglowcem szkolnym zakupionym w 1929 przez społeczeństwo Pomorza dla Szkoły Morskiej w Gdyni. Biała Fregata zasłynęła jako pierwszy statek w dziejach polskiej bandery, który opłynął świat dookoła. W biało-czerwonych barwach „Dar Pomorza” odbył 102 rejsy szkolne, przepłynął pół miliona mil morskich (to odległość równa około 25 rejsom dookoła świata) i wyszkolił 13 384 studentów.  Od 1982, zacumowany w Gdyni (obok ORP Błyskawica) jako statek-muzeum, stanowi oddział Narodowego Muzeum Morskiego w Gdańsku. Na jego pokładzie zwiedzający mogą zobaczyć miejsce spania i spożywania posiłków przez praktykantów, oficerów i oficerów starszych, magazyn żagli czy maszynownię. Wirtualny spacer po tym statku muzeum to kolejna propozycja dla miłośników marynistyki.
https://wmm.nmm.pl/virtualtour/dar-pomoza/tour.html
SS Słodek w Gdańsku
SS Sołdek to masowiec o napędzie parowym - pierwszy statek zbudowany całkowicie w Polsce po II wojnie światowej. Przez szereg lat pływał pod polską banderą handlową, a później służył m.in. jako magazyn pływający na Odrze w Szczecinie. Otrzymał nazwisko przodownika pracy w Stoczni Gdańskiej, Stanisława Sołdka. Do 30 grudnia 1980 roku „Sołdek” odbył aż 1478 rejsów morskich, zawinął do ponad 60 portów i przewiózł ponad 3,5 miliona ton towarów. Zacumowany na stałe w Gdańsku, został przekształcony w muzeum. Narodowe Muzeum Morskie w Gdańsku zaprasza na wirtualne spacer po tej jednostce.
https://wmm.nmm.pl/virtualtour/soldek/tour.html 
5. Inne instytucje muzealno-wystawiennicze

Planetarium Śląskie W Chorzowie
Planetarium Śląskie to największe i najstarsze planetarium i obserwatorium astronomiczne w Polsce. Zostało założone w 1955 roku w ówczesnym Wojewódzkim Parku Kultury i Wypoczynku (obecnie nazywanym również Parkiem Śląskim) położonym w Chorzowie. Centralnym urządzeniem Planetarium Śląskiego jest potężny projektor, który odtwarza wygląd nieba z dowolnego miejsca na Ziemi o dowolnej porze, naśladując rzeczywisty firmament. Ekranem projekcji jest największa w kraju kopuła o średnicy 23 metrów. W zespole budynków Planetarium Śląskiego znajduje się także obserwatorium, kilkumetrowy zegar słoneczny, stacja klimatologiczna i stacja sejsmologiczna.
https://planetarium.wkraj.pl/#/82986
Muzeum Wisły w Tczewie
To największe w Polsce muzeum poświęcone królowej polskich rzek mieści się w zabytkowym postindustrialnym budynku z końca XIX w. w Tczewie. Stanowi ono oddział Narodowego Muzeum Morskiego w Gdańsku. O jego lokalizację Muzeum Wisły ubiegało się kilka nadwiślańskich miast: Sandomierz, Kazimierz Dolny, Wyszogród, Toruń, Gniew i Włocławek. Na ekspozycji możemy zobaczyć pozyskane podczas badań archeologicznych przedmioty codziennego użytku, łodzie używane na Wiśle i jej dopływach, modele i makiety, elementy statków wiślanych, narzędzia rybackie i szkutnicze.
https://my.matterport.com/show/?m=NqYGJt1Q5kt
https://wmm.nmm.pl/VirtualTour/muzeum-wisly/tour.html
Oprac.

Magdalena Banasik
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