WIRTUALNY SPACER PO MUZEUM

- propozycje

Instytucje muzealne na świecie

Muzeum Brytyjskie w Londynie

Londyńskie The British Museum to instytucja gromadząca zbiory z całego świata.  Mumie znalezione na terenie Egiptu czy starożytny Kamień z Rosetty to zaledwie ułamek z atrakcji, jakie czekają na zwiedzających w British Museum. Większość ekspozycji można zobaczyć także w trakcie odbywania wirtualnego spaceru.
https://britishmuseum.withgoogle.com/
Muzeum Guggenheima w Nowym Jorku

Nowojorskie Solomon R. Guggenheim Museum jest jednym z najbardziej znanych i najczęściej odwiedzanych muzeów amerykańskich. W jego zbiorach znajdują się dzieła impresjonistyczne i postimpresjonistyczne. Muzeum prezentuje również dzieła nowoczesne i współczesne.
https://artsandculture.google.com/partner/solomon-r-guggenheim-museum 
https://artsandculture.google.com/streetview/solomon-r-guggenheim-museum-interior-streetview/jAHfbv3JGM2KaQ?hl=en&sv_lng=-73.95902634325634&sv_lat=40.78285751667664&sv_h=10.75703204567916&sv_p=0.06928383072430222&sv_pid=MfnUmHRyOSzMtY3vtYU05g&sv_z=0.9645743015259163
Metropolitalne Muzeum Sztuki w Nowym Jorku
Najstarsze i największe muzeum w USA. Zbiory The Metropolitan Museum of Art podzielone są na działy tematyczne, obejmujące m.in. dzieje sztuki światowej: malarstwa, sztuki użytkowej, militariów, instrumentów muzycznych, ubiorów, fotografii.
https://www.youvisit.com/tour/themet
https://artsandculture.google.com/partner/the-metropolitan-museum-of-art?hl=en 
Amerykańskie Muzeum Historii Naturalnej w Nowym Jorku

Położone na Manhattanie American Museum of Natural History. Jest jednym z najbardziej znanych muzeów historii naturalnej na świecie. Obejmuje teren o powierzchni 81 tys. m² i składa się z 25 połączonych ze sobą budynków. Jego zbiory liczą ponad 130 mln eksponatów, na które składają się gatunki organizmów oraz artefakty, dwa nowoczesne laboratoria molekularne oraz jedną z największych na półkuli zachodniej bibliotek o historii naturalnej. Muzeum  to jest również znane m.in. z serii filmów „Noc w muzeum”.
https://artsandculture.google.com/partner/american-museum-of-natural-history 
Narodowa Galeria Sztuki w Waszyngtonie

National Gallery of Art w Waszyngtonie to kolejne słynne amerykańskie muzeum, które oferuje możliwość zwiedzania online. Udostępnia za pośrednictwem Google dwie ekspozycje: pierwsza to wystawa amerykańskiej mody z lat 1740–1895, w tym wiele renderingów ubrań z epoki kolonialnej i rewolucyjnej, druga zaś to zbiór prac holenderskiego malarza barokowego Johannesa Vermeera.

https://artsandculture.google.com/partner/national-gallery-of-art-washington-dc?hl=en
The J. Paul Getty Museum ( The Getty) w Los Angeles

Na kolekcję tego kalifornijskiego muzeum składają się wystawy klasycznej rzeźby i sztuki starożytnej (Grecji, Rzymu, Etrurii), malarstwo i rzeźby europejskich mistrzów oraz liczne manuskrypty. Muzeum to nie kolekcjonuje sztuki nowoczesnej XX i XXI wieku z wyjątkiem fotografii. Spacer wirtualny umożliwia odkrycie tej ogromnej kolekcji.
https://artsandculture.google.com/partner/the-j-paul-getty-museum?hl=en
Luwr w Paryżu
Jedno z największych i najsłynniejszych muzeów na świecie. Ma zbiory liczące około 300 000 dzieł sztuki od czasów najdawniejszych po połowę wieku XIX. To właśnie w nim można zobaczyć „Mona Lisę” Leonarda da Vinci.

https://www.louvre.fr/en/visites-en-ligne 

Musée d’Orsay w Paryżu

Musée d’Orsay w Paryżu to kolejna ciekawa propozycja dla miłośników sztuki i zwiedzania. Zgromadzono w nim dziesiątki dzieł najsławniejszych malarzy francuskich: Claude’a Moneta, Paula Cézanne’a czy Paula Gauguina. Wirtualny spacer umożliwia zwiedzenie ekspozycji. 
https://artsandculture.google.com/partner/musee-dorsay-paris?hl=en
Pergamon Museum w Berlinie
Jedno z największych muzeów w Niemczech, które udostępnia starożytne  artefakty, m.in.: zrekonstruowane zabytki architektury i sztuki - Bramę Isztar i Ołtarz Pergamoński (Wielki Ołtarz Zeusa). Zbiory muzeum obejmują także dzieła sztuki islamu stworzone na obszarze od Hiszpanii do Indii pomiędzy VIII do XIX w. Muzeum Pergamońskie współtworzy berlińską tzw. Wyspę Muzeów.
https://artsandculture.google.com/entity/pergamon/m05tcm?hl=en
Państwowe Muzeum Ermitażu w Sankt Petersburgu
Ermitaż to rosyjskie muzeum państwowe mieszczące się w pięciu pałacach w Sankt Petersburgu. Nazwa muzeum pochodzi od jednego z pałaców zimowych cara Piotra I. Pałace w galerię sztuki przemieniła cesarzowa Katarzyna II. W Ermitażu znajdują się obrazy takich artystów, jak: Rembrandt, van Dyck, Rubens, Tycjan, Monet, Gauguin, Matiss i Picasso. Muzeum to można odwiedzić wirtualnie.

https://www.hermitagemuseum.org/wps/portal/hermitage/panorama/virtual_visit/panoramas-m-1/!ut/p/z1/jZBNb4MwDIZ_Sw8cScxHgO6WMU2MtUKTto7lUqUVhUwkQSEFab9-UbVLpZXNN0uPXz82ZrjGTPFJtNwKrXjv-g-W7CtKkyDKocx2cQp0TYuH8gXI_WOC3y8A3CgKmP1nfgFgy_HlXwvcBaHZ5tsWs4HbzhfqpHE9CWPPvN9PYhQW1wNX2nDJR1_6gXNi16nV07NLrV5JUVW7PMzjH2DZSxwkmo8SASIhgSBaA2RpmMbZRYqqQ5Q5KdOcGtMYdDbu2521w3jngQfzPKNW67Zv0FFLD34b6fTo3K9JPMi3-mtTwCfppw1drb4BKsDtBQ!!/dz/d5/L2dBISEvZ0FBIS9nQSEh/?lng=en&lng=
Rijksmuseum w Amsterdamie

Rijksmuseum w Amsterdamie to instytucja skupiająca się na zbiorze dzieł najsłynniejszych holenderskich malarzy, szczególnie tych z tak zwanego “złotego wieku”. Tu eksponowane są obrazy Johannesa Vermeera, Rembrandta i wielu innych mistrzów pędzla. Rijksmuseum to prezentacja 800 lat malarstwa holenderskiego. Można je zwiedzić wirtualne.
https://artsandculture.google.com/partner/rijksmuseum
Van Gogh Museum w Amsterdamie

W Amsterdamie znajduje się muzeum stworzone na cześć Vincenta Van Gogha i gromadzące jego dzieła. Ekspozycja obejmuje m.in.: niemal 500 rysunków, 200 obrazów. Warto odwiedzić to holenderskie muzeum, nawet w wirtualny sposób.
https://artsandculture.google.com/partner/van-gogh-museum?hl=en
Ateński Akropol

Górujący nad Atenami Akropol był zamieszkiwany już w neolicie, później stał się miejscem kultu bogini Ateny. Na wzgórzu znajdują się starożytny kompleks świątynno-pałacowy oraz cytadela.
https://www.acropolisvirtualtour.gr/
Muzeum Watykańskie, Rzym

Muzea powstałe ze zbiorów dzieł sztuki zgromadzonych przez różnych papieży. Udostępnione publiczności już w 1787 roku w celu pogłębienia znajomości sztuki i kultury.

http://www.museivaticani.va/content/museivaticani/en/collezioni/musei/tour-virtuali-elenco.html
Galeria Uffizi we Florencji
We florenckiej galerii znajduje się kolekcja dzieł jednej z najsłynniejszych rodzin we Włoszech, Medyceuszy – władców włoskiej Toskanii. Wśród zbiorów galerii przeważają obrazy malarzy ze szkół włoskich i flamandzkich.
https://artsandculture.google.com/partner/uffizi-gallery?hl=en
Pinakoteka Brera w Mediolanie
Działające od 1803 r. muzeum w swoich zbiorach zgromadziło dzieła włoskiego malarstwa, m.in. Rafaela, Caravaggia i Canaletta. Zwiedzać można je także wirtualnie.
https://pinacotecabrera.org/en/visit/
Muzeum Prado w Madrycie
Muzeum Prado w Madrycie, mieszczące się w okazałym klasycystycznym budynku,  to jedno z największych muzeów na świecie. Jego zbiory obejmują dzieła z kolekcji królewskiej (obrazy, rzeźby i rzemiosło artystyczne) zbierane od XVI do XX wieku, odzwierciedlają więc upodobania królów, ich sojusze i układy polityczne. To kolekcja asymetryczna z wyraźnym naciskiem na zbiory malarstwa hiszpańskiego.
http://prado.nfshost.com/vr.html?
Narodowe Muzeum Antropologiczne w Meksyku
Zbudowane w 1964 roku muzeum jest poświęcone archeologii i historii meksykańskiego dziedzictwa przedhiszpańskiego. Zbiory zgromadzone są w 23 salach wystawowych wypełnionych starożytnymi artefaktami, w tym także z cywilizacji Majów.

https://artsandculture.google.com/asset/the-national-museum-of-anthropology-mexico-city-ziko-van-dijk-wikimedia-commons/bAGSHRdlzSRcdQ?hl=en
Museu de Arte de São Paulo (MASP) w Sao Paulo

To pierwsze tak nowoczesne muzeum w Brazylii. Muzeum cieszy się międzynarodową sławą dzięki kolekcji sztuki zachodnioeuropejskiej, uważanej za najpiękniejszą w Ameryce Łacińskiej. Dysponuje ono bogatym zbiorem sztuki brazylijskiej, a także mniejszymi kolekcjami sztuki afrykańskiej i azjatyckiej, sztuki antycznej i rzemiosła artystycznego. MASP to również jedna z największych bibliotek w Brazylii
https://artsandculture.google.com/partner/masp?hl=en
Narodowe Muzeum Sztuki Nowoczesnej i Współczesnej w Seulu
Koreańskie Narodowe Muzeum Sztuki Nowoczesnej i Współczesnej. Zbiory tego muzeum obejmują dzieła współczesnych artystów koreańskich oraz pokaźną, uznaną na całym świecie kolekcję współczesnej sztuki kręgu zachodnioeuropejskiego. Wirtualna wycieczka Google pozwala na zwiedzenie sześciu pięter budynku pełnego sztuki współczesnej.
https://artsandculture.google.com/partner/national-museum-of-modern-and-contemporary-art-korea 
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