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Nauczyciele szkół podstawowych i średnich oraz pasjonaci kina

Szanowni Państwo.

Każde miasto ma swoje tradycje. Każda tradycja jest zakorzeniona aktem w historii. Jednak nim akt stanie się tradycją i wejdzie w życie miasta, musi prawidłowo wybrzmieć, musi się wydarzyć…
Wałbrzych jest  miastem, który ma swoją filmową historię. To tutaj został nakręcony „Komornik” Feliksa Falka, tutaj powstały „Sztuczki” Andrzeja Jakimowskiego i to tutaj Andrzej Wajda stworzył „Pannę Nikt”. Chociaż Wałbrzych był tylko tłem dla losów bohaterów wymienionych filmów,  jego specyficzne położenie wraz z atmosferą nadały symbolicznego znaczenia dla scen. Te filmy, stanowią dziś podwaliny „filmowego Wałbrzycha” i nie jest to nadużycie. Pytanie brzmi, czy na tym podatnym gruncie wyrośnie przyszłe pokolenie filmowców, reżyserów oraz aktorów? Jesteśmy pełni optymizmu i wierzymy, że wiele osób podzieli nasz entuzjazm i chętnie przystąpi do

Wałbrzyskiego Międzyszkolnego Przeglądu Debiutów Filmowych

Zapraszamy uczniów klas VII-VIII szkół podstawowych oraz wszystkich uczniów szkół średnich do stworzenia i nadesłania swoich pierwszych amatorskich filmów.

Dostęp do technologii jest powszechny. Dzisiaj sami możemy robić zdjęcia dobrej jakości naszymi telefonami, kręcić klipy video i montować je w szeroko dostępnych programach. Codziennie oglądamy filmy – czy to w telewizji, czy to na portalach społecznościowych. Obserwujemy bacznym okiem świat nas otaczający i gdzieś tam w naszych głowach rodzi się myśl, kształtuje się obraz, który zostaje wprawiony w ruch i ożywa oczami naszej wyobraźni.  Jedni chcą pokazać wycinek rzeczywistości, drudzy pragną zaprezentować siebie kreując dramatyczne role, jeszcze inni pragną przekazać własny punkt widzenia. Dlatego pragniemy dać szansę młodym pasjonatom kina, -  żeby podzielili się swoimi autorskimi filmami. Ostatni rok był w wielu aspektach dla wszystkich trudny, sprzyjał jednak przyswajaniu nowych technologii. Najmłodsi szczególnie odczuli te zmiany i - dostosowując się do nowej rzeczywistości - w wielu przypadkach rozwinęli nowe zdolności oraz wiedzę w dziedzinach cyfrowych. Może kiedyś, w nie tak odległej przyszłości przeglądając repertuar kina, zobaczymy znane nam nazwisko… Nazwisko, które rozpoczęło swoją przygodę z filmem właśnie w tym mieście, w Wałbrzychu.

[bookmark: _GoBack]Zwracamy się z prośbą o rozpropagowanie wśród Państwa uczniów informacji o Przeglądzie oraz pomoc w przekazaniu nam filmów. Jest to pierwszy tego rodzaju konkurs międzyszkolny w Wałbrzychu poświęcony w zupełności filmom i dlatego bardzo zależy nam na dotarciu do jak największej liczby odbiorców. Szczegółowe informacje o Przeglądzie znajdują się w poniższym Regulaminie, a innych interesujących Państwa informacji udzielimy pod podanym numerem telefonu, adresem mailowym lub też osobiście, w siedzibie naszej biblioteki.

Niech młodzi Filmowcy spróbują swoich sił!
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