Zespół Szkół w Kołakach Kościelnych i Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „Start” przy wsparciu Wójta Gminy Sylwestra Jaworowskiego i Ks. Proboszcza Zbigniewa Choromańskiego  zapraszają do udziału w kolejnych wyjazdach rowerowych w ramach akcji „ Kołaki startują”
Poniżej przedstawiamy harmonogram wyjazdów.
Harmonogram rajdów rowerowych w ramach akcji „Kołaki startują”
11 czerwca 2017 roku, niedziela, godz.15.00
trasa: Kołaki Kościelne  Zanie Leśnica  Krusze Łubnice  Łubnice Krusze  Podłatki Duże  Wiśniewo  Grabówka  Wierzbowo  Wróble Arciszewo  Szczodruchy  Czosaki Dąb  Sanie Dąb  Kołaki Kościelne (łączna trasa ok. 22 km)
Uwaga: Przewidywany postój pod wiatą w Grabówce
30 lipca 2017 roku, niedziela, godz.15.00
trasa: Kołaki Kościelne  Czarnowo Undy  Czarnowo  Biki  Dębniki  Rutki Kossaki  Kołomyjka   Kołomyja  Wybrany  Mieczki  Gosie Duże  Gosie Małe  Kołaki Kościelne (łączna trasa ok. 30 km)
[bookmark: _GoBack]Uwaga: Przewidywany postój w Rutkach. Możliwość zakupienia napojów, lodów
26 sierpnia 2017 roku - pielgrzymka do Matki Boskiej Anielskiej, sobota, godzina 10.00
trasa: Kołaki Kościelne  Ćwikły  Wiśniewo  Poryte Jabłoń  Śledzie Stare Zakrzewo  Krajewo Borowe  Krajewo Budziły  Ostrożne (Kaplica p.w. Matki Boskiej Anielskiej)  Sędziwuje  Zambrów  Wiśniewo  Kołaki Kościelne (łączna trasa ok. 46 km)
Uwaga: Po dojechaniu do Kaplicy p.w. Matki Boskiej Anielskiej uczestniczymy we Mszy Świętej. Po Mszy ognisko z możliwością upieczenia kiełbaski (którą każdy uczestnik przywozi ze sobą). Za rowerzystami jechał będzie samochód techniczny, który może zabrać plecaki, pomóc w czasie awarii ewentualnie podwieźć jeśli komuś zabraknie sił.
