Szanowni Rodzice,

w związku z pojawiającymi się w niektórych krajach przypadkami zachorowań na koronawirusa, proszę o zwrócenie dzieciom uwagi na konieczność przestrzegania podstawowych zasad higieny, w tym np. częstego mycia rąk z użyciem ciepłej wody                         i mydła (załącznik) oraz ochrony podczas kaszlu i kichania.

Zgodnie z wytycznymi Ministerstwa Edukacji Narodowej zaleca się, by:

- nie posyłać do szkoły uczniów przeziębionych i chorych;

- bezzwłocznie powiadomić najbliższą stację sanitarno-epidemiologiczną, zgłosić się do oddziału zakaźnego lub oddziału obserwacyjno-zakaźnego jeżeli wrócili Państwo z dzieckiem z terenów występowania koronawirusa i u Państwa lub dziecka występują objawy grypopodobne;

- unikać udziału w wyjazdach do krajów, w których odnotowano zachorowania na koronawirusa.

Jednocześnie pragnę uspokoić, że jeśli Państwo lub dziecko nie mieliście kontaktu z osobą chorą, nie ma powodu do obaw i niepokoju.

Przekazuję Państwu pomocne dane kontaktowe:

-  adres Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Tychach, ul. Budowlanych 131, 43-100 Tychy, tel. 32/227 62 15;

- numer infolinii Ministerstwa Zdrowia - 800 190 590 (czynny całodobowo), na który można dzwonić w razie wątpliwości lub poinformować o ewentualnym zagrożeniu stwarzanym przez inne osoby;

- adres strony Głównego Inspektoratu Sanitarnego i Ministerstwa Zdrowia, na których można sprawdzać na bieżąco komunikaty nt. koronawirusa: https://gis.gov.pl/ i www.gov.pl/koronawirus.

Rodziców dziecka do ósmego roku życia informuję, że w przypadku nieprzewidzianego zamknięcia żłobka, przedszkola lub szkoły należy im się zasiłek opiekuńczy (art. 32 ust. 1 lit. a Ustawy z dnia 25 czerwca 1999 o świadczeniach pieniężnych z ubezpieczenia społecznego w razie choroby lub macierzyństwa, Dz. U. 2017, poz. 1368).

                                   Z wyrazami szacunku – Bożena Herman – dyrektor ZSP Krzyżowice
