4. Wyjście na mecz LaLiga2

Będąc w Granadzie nie mogliśmy pójść na mecz piłki nożnej LaLiga2 między Granadą a Cordobą. W tym celu zaopatrzyliśmy się w akcesoria – szaliki CF Granada, by kibicować „swoim”.
CF Granada w tym sezonie gra w LaLiga2, ale w zeszłym była w LaLiga1, a teraz walczy o powrót do najwyższej hiszpańskiej ligi.
Mecz, na który się wybraliśmy odbył się w niedzielę, 13.10.2024. Stadion był pełen widowni (ponad 18.000), zarówno miejscowej jak i przyjezdnej – z okolic Cordoby. Atmosfera na trybunach była bardzo dobra.
Dodatkowym „smaczkiem” spotkania była osoba Zinedine Zidane’a w loży honorowej. Nic dziwnego, w składach obu drużyn byli jego synowie: Theo Zidane (pomocnik) w Cordobie i Luca Zidane (bramkarz – w rezerwie) w Granadzie. 
Mecz był pełen walki z przewagą Granady. Do przerwy było 0:0. Pod koniec I połowy Theo Zidane (Cordoba) za faul otrzymał czerwoną kartkę i całą II połowę Cordoba grała w osłabieniu. Dzielnie się broniła przed naporem Granady, ale już w doliczonym czasie (91 minuta) bramkarz Cordoby musiał skapitulować. Mecz zakończył się wynikiem 1:0 dla Granady.
Obecnie (w połowie rozgrywek) Granada zajmuje 7. miejsce w tabeli i w II części sezonu musi się bardziej postarać, by mieć szansę o powalczenie o awans do najwyższej ligi hiszpańskiej.
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