KĄDZIOŁKA OLIWIA   (Absolwentka z 2019 roku)
· V miejsce w slalomie gigancie w kategorii juniorki młodszej na Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży w Narciarstwie Alpejskim (Szczawnica - 2019 r.)
· Srebrny medal w slalomie gigancie w kategorii juniorek młodszych na Ogólnopolskich Spotkaniach Uczniowskich Klubów Sportowych w Narciarstwie Alpejskim (Czorsztyn SKI 2019 r.)
· V miejsce w slalomie gigancie, VI miejsce w kombinacji alpejskiej, VI miejsce w slalomie w kategorii juniorki młodszej na Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży w Narciarstwie Alpejskim (Ustrzyki Dolne - 2018 r.)

· Medalistka zawodów z cyklu Młodzieżowego Pucharu Polski w Narciarstwie Alpejskim w kategorii juniorka młodsza (Suche, Czarna Góra, Rytro, Szczawnica - 2018 r. i 2019 r.)

· Medalistka zawodów międzynarodowych FIS Children, (Bukowitsa - Ukraina 2018 r., 2019 r.) 

· Dwukrotnie V miejsce (slalom gigant i super gigant) na Mistrzostwach Polski Młodzików w narciarstwie alpejskim, Juniorka C (Ustrzyki Dolne - 2017 r.)

· IV miejsce w slalomie gigancie na Ogólnopolskich Spotkaniach Uczniowskich Klubów Sportowych w narciarstwie alpejskim, rocznik 2002/2003,  (Suche - 2015 r., Suche 2016 r.)
· Brązowa medalistka na Ogólnopolskich Spotkaniach Uczniowskich Klubów Sportowych w narciarstwie alpejskim, rocznik 2002/2003,  (Zakopane - 2014 r.)
