MOTYKA LUIZA   (Absolwentka z 2017 r.)

· Srebrna medalistka Wojewódzkiej Gimnazjady w Indywidualno - Drużynowych Biegach Przełajowych (Kolbuszowa - 2017 r.)
· Brązowa medalistka w biegu sztafetowym 4 x 5 km na Mistrzostwach Polski Seniorów w narciarstwie biegowym  (Jakuszyce - 2017 r.)
· Medalistka zawodów z cyklu Pucharu Polski w narciarstwie biegowym, Juniorka C, (Puchar Bieszczadów, Puchar Grupy Azoty w Tomaszowie Lubelskim - 2017 r.)

· Srebrna medalistka w biegu stylem klasycznym na Wojewódzkiej Gimnazjadzie w narciarstwie biegowym (Ustianowa G. - 2017 r.)

· Złota medalistka w biegu sztafetowym 4 x 3 km na Ogólnopolskiej Gimnazjadzie w narciarstwie biegowym (Białka Tatrzańska - 2017 r.)
· Brązowa medalistka w biegu stylem dowolnym na Mistrzostwach Polski Młodzików w narciarstwie biegowym  (Tomaszów Lubelski -  2017 r.)
· Złota medalistka w biegu sztafetowym 4 x 3 km na Mistrzostwach Polski Młodzików w narciarstwie biegowym  (Tomaszów Lubelski - 2016 r., 2017 r.)
· Złota medalistka Wojewódzkiej Gimnazjady w Sztafetowych Biegach Przełajowych (Krosno -  X 2016 r.)
· IV i V miejsce indywidualnie (kl. II gimnazjum) na Ogólnopolskiej Gimnazjadzie w narciarstwie biegowym (Zakopane - 2016 r.)
· V miejsce w biegu sztafetowym 4 x 3 km na Ogólnopolskiej Gimnazjadzie w narciarstwie biegowym (Zakopane - 2016 r.)
· Brązowa medalistka w Wojewódzkiej Gimnazjadzie w Indywidualnych Biegach Przełajowych na dystansie 1000 m, kl. I-III (Kolbuszowa - 2015 r.)

· Złota medalistka Mistrzostw Województwa Szkół Gimnazjalnych w Sztafetowych Biegach Przełajowych (Krosno - 2015 r., 2016 r.)

· Złota medalistka w biegu sztafetowym 4 x 3 km na Mistrzostwach Polski Młodzików w narciarstwie biegowym  (Ustrzyki Dolne - 2015 r.)
· Brązowa medalistka w biegu sztafetowym 4 x 3 km na Ogólnopolskiej Gimnazjadzie w narciarstwie biegowym (Zakopane - 2015 r.)

· Medalistka zawodów ogólnopolskich w narciarstwie biegowym w kategorii Juniorka D (Tomaszów Lubelski, Wisła - 2015 r.)
· Złota medalistka w drużynie na Wojewódzkiej Gimnazjadzie w biegach narciarskich (Ustianowa G. - 2015 r., 2017 r.)
· Srebrna  medalistka w biegu sztafetowym 4 x 1.5 km na Ogólnopolskich Spotkaniach Uczniowskich Klubów Sportowych w biegach narciarskich (Zakopane - 2014 r.)
· IV miejsce w biegu sztafetowym 4 x 1.5 km na Ogólnopolskich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w biegach narciarskich (Zakopane - 2014 r.)
· Złota medalistka w stylu dowolnym na Wojewódzkich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w pływaniu (Łańcut - 2014 r.)
· Brązowa medalistka w sztafecie na Wojewódzkich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w pływaniu (Łańcut - 2014 r.)
· Złota medalistka na Wojewódzkich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w czwórboju la (Rzeszów - 2013 r., 2014 r.)
· Złota medalistka Mistrzostw Województwa Szkół Podstawowych w sztafetowych biegach przełajowych (Krosno – 2013 r., 2014 r.)
· Złota medalistka Wojewódzkich Igrzysk Młodzieży Szkolnej w sztafetowych biegach przełajowych (Kolbuszowa – 2012 r.)
· Złota medalistka Wojewódzkich Igrzysk Młodzieży Szkolnej w trójboju lekkoatletycznym (Rzeszów – 2012 r.)
