PRĘDKI RENATA (Absolwentka z 2018 roku)
· Brązowa medalistka w biegu sztafetowym 4 x 3 km na Ogólnopolskiej Gimnazjadzie w narciarstwie biegowym (Białka Tatrzańska - 2018 r.)
· IV miejsce w biegu sztafetowym 4 x 3 km na Mistrzostwach Polski Młodzików w narciarstwie biegowym  (Tomaszów Lubelski - 2018 r.)
· Brązowa medalistka w biegu na 3 km stylem klasycznym na Wojewódzkiej Gimnazjadzie w narciarstwie biegowym (Ustianowa G. - 2018 r.)
· Srebrna medalistka Wojewódzkich Igrzysk Młodzieży Szkolnej w Sztafetowych Biegach Przełajowych (Krosno -  X 2017 r.)
· Srebrna medalistka Wojewódzkiej Gimnazjady w Indywidualno - Drużynowych Biegach Przełajowych (Kolbuszowa - 2017 r.)
· Złota medalistka w biegu sztafetowym 4 x 3 km na Mistrzostwach Polski Młodzików w narciarstwie biegowym  (Tomaszów Lubelski - 2017 r.)
· Złota medalistka w biegu sztafetowym 4 x 3 km na Ogólnopolskiej Gimnazjadzie w narciarstwie biegowym (Białka Tatrzańska - 2017 r.)

· Złota medalistka w drużynie na Wojewódzkiej Gimnazjadzie w biegach narciarskich (Ustianowa G. - 2017 r., 2018 r.)
· Złota medalistka Wojewódzkiej Gimnazjady w Sztafetowych Biegach Przełajowych (Krosno -  X 2016 r.)
· Srebrna medalistka Wojewódzkich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w pływaniu, stylem grzbietowym na 50 m. (Pustków - 2015 r.)

· V miejsce w biegu sztafetowym 8 x 800 m na Finale Ogólnopolskim Szkół Podstawowych - Vena Cross (Łodź – 2015 r.) 
· Złota medalistka w biegu sztafetowym 4 x 2 km na Mistrzostwach Polski Uczniowskich Klubów Sportowych w narciarstwie biegowym (Ustianowa G. - 2015 r.)
· Złota medalistka w biegu sztafetowym 4 x 2 km na Ogólnopolskich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w narciarstwie biegowym (Zakopane - 2015 r.)

· Złota medalistka w biegu na 2 km stylem klasycznym na Wojewódzkich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w narciarstwie biegowym (Ustianowa G. - 2015 r.)
· Złota medalistka w drużynie na Wojewódzkich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w narciarstwie biegowym (Ustianowa G. - 2015 r.)
· IV miejsce w biegu sztafetowym 4 x 1.5 km na Ogólnopolskich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w biegach narciarskich (Zakopane - 2014 r.)
· Brązowa medalistka w sztafecie na Wojewódzkich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w pływaniu (Łańcut - 2014 r.)
· Złota medalistka Mistrzostw Województwa Szkół Podstawowych w sztafetowych biegach przełajowych (Krosno – 2013 r., 2014 r., 2015 r.)
