Kl. IV – GZW
Temat: Bawimy się bezpiecznie, przyjemnie, kulturalnie.

Temat przeznaczony na jedną godzinę lekcyjną: 13 maja.

Cele:

- kształtowanie umiejętności bawienia się w sposób bezpieczny dla siebie innych dzieci;
- wyrabianie u dzieci umiejętności przewidywania niebezpieczeństwa;

- ustalenie zasad bezpiecznego zachowania się;
- poznanie zasad kulturalnego zachowania.
Przebywając w domu lub na podwórzu często jesteś narażony na różnorodne niebezpieczeństwa, które mają związek z miejscem zabawy lub z przedmiotem twojego zainteresowania. Celem tych zajęć jest zachęcenie dzieci do rozważań na temat niebezpiecznych miejsc i sposobów zabawy.
Niebezpieczne zdarzenia z udziałem dzieci.

Wspinanie się po krzesłach – zawsze są takie miejsca, gdzie trudno się dostać szukając czegoś lub bawiąc się. Krzesła stawiane jedno na drugim łatwo się przewrócą. Można wtedy bardzo się zranić. Do wchodzenia na wysokości służą specjalne schodki lub drabiny. Ani dzieci, ani dorośli nie powinni tak postępować.

Dziecko i jego zainteresowanie kontaktem prądowym – kontakt tylko częściowo chroni nas przed prądem. Przez dwa otwory płynie on za pomocą wtyczki do wszystkich urządzeń domowych. Jego plastikowa obudowa to izolator. W sytuacji, gdy chcesz podłączyć magnetofon, poproś o to osobę dorosłą. Czy wiesz, dlaczego? Dobrze znany Ci z wyglądu kontakt może stać się nagle śmiertelnym zagrożeniem. Nie zbliżaj się do niego.
Dziecko wybiega za piłką na ulicę. Czy lubisz grać w piłkę? W jakich miejscach grasz w piłkę? Nigdy nie baw się w pobliżu jezdni nawet, jeśli Ci się wydaje, że będziesz pamiętał o grożących niebezpieczeństwach. Jeżeli grasz w piłkę w swoim ogródku, zawsze sprawdź, czy furtka jest dobrze zamknięta.

Pies –Twój przyjaciel. 

Czy pies jest przyjacielem ludzi? Czy masz psa? Czy on cię kiedyś ugryzł? PAMIĘTAJ – łagodny z pozoru pies może stać się groźny, jeżeli: – wejdziesz na teren pilnowany przez psa (podwórko, mieszkanie, ogród, samochód), – drażnisz psa, np. rzucasz w niego kamieniami, wymachujesz kijem lub uderzasz nim o ogrodzenie, głośno krzyczysz, – sprawiasz psu ból, np. ciągniesz go za uszy, za ogon lub bijesz, – zabierasz przedmioty należące do psa, np. jedzenie, piłki, zabawki – dotykasz, głaszczesz obcego psa bez zgody właściciela.

 Jakie sygnały ostrzegawcze wysyła pies, gdy jest niezadowolony? – sygnały akustyczne (szczekanie, wycie, warczenie, skomlenie, skowyt), – mimika pyska i uszu. 

Jak dzieci mają postępować, by unikać lub minimalizować skutki ataku psa? 

a) ucieczka na drzewo, 

b) zatrzymać się, nie krzyczeć, nie machać rękoma, nie patrzeć psu w oczy, 

c) podsunąć psu coś do gryzienia, np. torebkę, plecak, teczkę, parasol, odgrodzić się od psa rowerem.

 Jeżeli pies nas przewróci to:

 a. zwinąć się w kłębek twarzą i brzuchem do ziemi (skulić się), 

b. zasłonić uszy, twarz, kark.

Bezpieczeństwo podczas pobytu nad wodą – pamiętaj, że najbezpieczniejsza kąpiel to ta w miejscach odpowiednio zorganizowanych i oznakowanych, będących pod nadzorem pracowników, czy funkcjonariuszy Policji Wodnej. Zawsze stosuj się do regulaminu kąpieliska i poleceń ratowników. Bawiąc się w wodzie nie zakłócaj wypoczynku i kąpieli innym, przede wszystkim nie krzycz, nie popychaj innych. Nigdy nie skacz do wody w miejscach nierozpoznanych.
Każdy człowiek w ciągu niemal całego swojego życia przejawia różne formy aktywności bawiąc się, pracując lub też wypoczywając. Zabawa dla dziecka jest bardzo często tym, czym dla dorosłego jest praca. Daje mu ona możliwość samorealizacji, rozwoju własnych zainteresowań, sprzyja nawiązywaniu nowych kontaktów z rówieśnikami. Jednak zabawa - niezależnie od tego, czy odbywa się w domu czy na podwórku lub placu zabaw - nie może zagrażać zdrowiu dziecka oraz innym osobom znajdującym się blisko niego. O bezpieczeństwie dziecka podczas zabawy decydują nie tylko jego umiejętności bezpiecznego bawienia się, ale także różne warunki zabawy i jej charakter.
