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                                Podziękowanie

Nigdy nie mów ludziom, co mają robić,
 a zaskoczą cię pomysłowością.
George S. Patton
Dobra robota nie potrzebuje pochwały, gdyż potrafi obronić się sama. Jednak chcę pochwalić się, że mamy rodziców, a w szczególności Matki na które możemy liczyć. ONE wiedzą, że więcej szczęścia jest w dawaniu niż braniu.

Za  poświęcony czas, pomysłowość w wykonanych ozdobach i przebieg Kiermaszu Bożonarodzeniowego  Z CAŁEGO SERCA DZIĘKUJĘ PANIOM: 
M Janikowskiej, A Zawłockiej, J Zdeb,A Więckowicz, babci K Kozieł, J Szymkiewicz, J Szczepańczyk, R  Sosnowskiej, B Raus, J Pawłowskiej A Jurczak A Bębenek, B Adamek, A Kusaj, E Koper, A Biegała, P Zatorskiej, M Parzniewskiej, M Sierota, A Włodarczyk  I Marcinkowskiej, M Michałek, A Staniek, R Kozieł, J Sosnowskiej, S Simlat, M Koper, K Rajek, J Suliga, B Machnik, W Kościołek, M Włodarczyk babci Sebastiana, M Włodarczyk, A Albin, I Nawrot.
[bookmark: _GoBack]Składam także podziękowanie p.J.Rajek za zamontowanie plafonier oświetleniowych, p J. Zawłockiemu za przygotowanie i zamontowanie szczebla drabinki przy dziecięcej zjeżdżalni, wykonanie karmnika, naprawę obudowy grzejników w gr.I   p. A Machnik za zawieszenie tablic korkowych, p.M Włodarczyk za przywóz obornika na działkę przedszkolną.
                                                                                                Dyrektor Wanda Bodzioch
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