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WARTOŚĆ NAUKI

Dlaczego warto się uczyć?

Nie ulega wątpliwości, że nauka odgrywa ważną rolę w przyszłości
i całym życiu każdego człowieka. Poprzez naukę wzbogacamy wiedzę oraz kształtujemy własną osobowość. Dlatego warto się uczyć!!!


Systematyczna nauka jest kluczem do udanej przyszłości. Kiedy się uczymy z każdym momentem pogłębiamy swoją wiedzę i automatycznie zwiększamy swoje szanse na wspomnianą powyżej udana przyszłość.


Dzięki nauce kształtujemy swoją osobowość. Codzienne zdobywanie wiedzy otwiera nasze oczy na otaczający nas świat na to co się wokół nas dzieje, powiększa nasz zasób wiedzy dzięki czemu wiele spraw jest nam o wiele prościej zrozumieć.


Watro pamiętać też o tym iż nauka sprawia, że stajemy się systematyczni i punktualni. Poprzez codzienne wstawanie do szkoły czy systematyczne odrabianie pracy domowej zdobywamy bardzo cenione w dzisiejszych czasach cechy takie jak punktualność i systematyczność.


Dzięki nauce zdobywamy umiejętności w dziedzinach języków obcych. Jak już pewnie wiadomo w dzisiejszych czasach bez znajomości choćby jednego języka obcego bardzo trudno jest znaleźć przyzwoicie płatna pracę, więc jeżeli zdobędziemy taką wiedzę bez wahania możemy wyjechać w poszukiwaniu pracy do innego kraju bez obaw o swobodne porozumiewanie się. 


„Nauka to potęgi klucz”– ten kto się uczy z pewnością będzie miał
w przyszłości lepszy standard życia niż osoba, która podchodzi do tego tematu lekceważąco. 


W dzisiejszych czasach młodzieży nie chce się uczyć. Niektórzy uważają, że są już na tyle mądrzy, że nie widzą potrzeby kontynuowania nauki. Inni, szczególnie gimnazjaliści, nie widzą motywu, nie zdają sobie sprawy, że ta wiedza przyda im się w przyszłości. nikt nie zastanawia się nad tym, że nauka jest ważna a nawet niezbędna.


Korzyści, które płyną z uczenia się na bieżąco:

· Dobre stopnie w szkole,  stypendia naukowe, nagrody książkowe.

· Poważanie wśród rówieśników.

· Premia tzw. "kieszonkowe".

· Stan szczęścia.

· Promocja do następnej klasy.

· Łatwość dostania się do dobrej szkoły, gdzie można kontynuować kształcenie i dalej rozwijać się.

· Szansa na znalezienie dobrej pracy.

· Odpowiednie kwalifikacje = więcej ofert pracy i większą szansę jej zdobycia. (Dziś wymagania pracodawców są bardzo wysokie: trzeba mieć ukończone liceum, studia, maturę, znać chociaż jeden język obcy oraz dodatkowo uczestniczyć w różnych kursach. Wszystko to wiąże się
z nauką).

· Przygotowanie do dalszego życia (Dzięki niej poznajemy świat, który nas otacza i to jak funkcjonuje). 

· Szacunek (Ludzie wykształceni i kulturalni są szanowani
w społeczeństwie). 

· Wiedza pozwala się piąć po szczeblach kariery zawodowej. 

· Zwiększa możliwość osiągnięcia wysokich stanowisk w kraju, ale również na świecie. 

· Wiedza umożliwia również awans społeczny. Świadczą o tym słowa: "Non scholae sed vitae discimus - uczymy się nie dla szkoły lecz dla życia".
10 argumentów dlaczego warto się uczyć:
1. Wiedza to władza
Ucząc się zdobywasz wiedzę. Wiedza to ogół informacji, ale też umiejętność ich użycia. Jest ona niezwykle ważna, ponieważ żyjemy w społeczeństwie informacyjnym. Informacja traktowana jest jak towar. To dobro niematerialne staje się równie lub nawet bardziej cenne od dóbr materialnych. Odpowiednio użyta wiedza daje przewagę nad innymi. Niestety zasada ta nie działa w obie strony – brak wiedzy nie oznacza braku władzy.
2. Lepsze rozumienie
Rozumienie to wynik procesu myślowego – umysłowych porównań, analiz, syntez. Może być ono płytsze lub głębsze, węższe lub pełniejsze. To umiejętność, którą można, a nawet trzeba (wy)ćwiczyć. Jednym z najlepszych sposobów jest uczenie się. Dlaczego? Odpowiedź jest bardzo prosta. Aby porównywać, rozkładać, łączyć, trzeba mieć co. I tego czegoś – danych – dostarcza uczenie. Jakość rozumienia jest wprost proporcjonalna do rozwoju intelektualnego. A ten jest nierozerwalnie związany z aktywnością mózgu.

3. Mózg korzysta
Tak jak ćwiczenia fizyczne wzmacniają mięśnie, tak wysiłek umysłowy, a więc i uczenie się ma korzystny wpływ na mózg. Kluczem jest tu neuroplastyczność, czyli możliwość zmiany własności komórek nerwowych pod wpływem bodźców środowiskowych. Lee Osterhout, Andrew Poliakov i inni wykazali, że takim bodźcem jest na przykład uczenie się drugiego języka. Wskazane jest uczenie się przez całe życie – aby mieć lepszą pamięć, spowolnić powodowaną starzeniem się degradację mózgu i zmniejszyć ryzyko wystąpienia demencji czy choroby Alzheimera.

4. Ucz się, będziesz zdrowszy
Dlaczego warto się uczyć? Dla zdrowia! Badania przeprowadzone przez Leona Feinsteina, Ricardo Sabatesa i innych wykazały, że istnieje ścisły związek między edukacją a zdrowiem oraz determinantami zdrowia. Oczywiście, edukacja nie wpływa na zdrowie w izolacji od innych czynników. Według londyńskich naukowców edukacja jest ważnym mechanizmem poprawiającym zdrowie i dobrobyt jednostek, ponieważ zmniejsza potrzebę opieki zdrowotnej poprzez wspomaganie rozwoju i promocję zdrowego trybu życia oraz właściwych wyborów. Badania Cathie Hammond potwierdziły zaś, że uczenie się przez całe życie znacząco wzmacnia odporność emocjonalną i pozytywnie wpływa na zdrowie psychiczne.

5. Bezcenna satysfakcja
Nabywanie nowej wiedzy i umiejętności daje niesamowitą satysfakcję. Poszerzanie swoich horyzontów nie tylko jest przyjemne, ale też jest powodem do dumy – w końcu musieliśmy włożyć trochę wysiłku, by czegoś się nauczyć. Nie tylko my możemy być dumni, ale i nasi rodzice i dziadkowe. Kto nie chciałby ich uszczęśliwić?

6. Szansa na lepsze zatrudnienie
Uczenie nie tylko poszerza horyzonty, ale przede wszystkim zwiększa nasze kwalifikacje. Większe kwalifikacje zaś bardzo zwiększają nasze szanse na lepsze zatrudnienie. Jeśli pracodawca musi wybierać między dwoma kandydatami, to podpisze umowę z tym, który przyniesie więcej korzyści firmie. A większe korzyści przyniesie osoba, która więcej wie i więcej umie.

7. Bogatsza osobowość
Dlaczego warto się uczyć? By mieć większe powodzenie i być bardziej lubianym dzięki bogatszej, ciekawszej osobowości. Im więcej wiemy i rozumiemy, tym przyjemniej się z nami przebywa. Wtedy bowiem możemy rozmawiać na różne tematy i nasz rozmówca się nie nudzi. Co więcej, naszą wiedzą i intelektem możemy zaimponować drugiej osobie.
8. Większa pokorność
Uczenie się nie tylko wzbogaca naszą osobowość, ale też pozwala stać się bardziej pokornym. Jak? Im więcej wiemy i rozumiemy, tym lepiej zdajemy sobie sprawę z tego, że jest to tylko kropla w morzu – „wiem, że nic nie wiem”, jak to ujął wielki myśliciel Sokrates. Co więcej, łatwiej dostrzegamy złożoność sytuacji i oddziałujących na nią czynników. To zmniejsza tendencję do łatwej, powierzchownej oceny, zwiększa powściągliwość.

9. Szansa na pomoc innym
Wciąż nie jesteś przekonany, dlaczego warto się uczyć? Może to rozwieje Twoje wątpliwości: ucząc się, stajesz się kolejnym potencjalnym wynalazcą. Kto wie? Może odkryjesz lekarstwo na raka lub skonstruujesz jakieś przydatne narzędzie dla osób z niepełnosprawnością? Jeśli nie będziemy się uczyć, to na pewno niczego takiego nie dokonamy.

10. Krok do lepszego świata
Nie, to nie idealizm. To ciąg przyczynowo-skutkowy. Ignorancja i agresja powodowana strachem przed tym, co obce, nieznane, inne są jednymi
z głównych przyczyn konfliktów, zarówno tych na poziomie lokalnym, jak
i globalnym. Edukacja dając wiedzę niweluje ignorancję, czyli jej brak. Lepsze rozumienie siebie i innych poprawia komunikację i ogranicza frustracje, co hamuje agresję. Zaś poprzez poznanie tego, co inne, wcześniej nieznane, zmniejsza lęk przed tym oraz zwiększa tolerancję. Wreszcie – właściwa edukacja chroni przed niebezpieczną indoktrynacją.
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