   Raport końcowy z ewaluacji przeprowadzonej w roku szkolnym 2014/2015

Przedmiot ewaluacji:
Wymaganie 3 - Uczniowie nabywają wiadomości i umiejętności określone w podstawie programowej.

Wymagania opisane w rozporządzeniu MEN: 

W szkole realizuje się podstawę programową z uwzględnieniem osiągnięć uczniów z poprzedniego etapu edukacyjnego.

Podstawa programowa jest realizowana z wykorzystaniem zalecanych warunków i sposobów jej realizacji.

W szkole monitoruje się i analizuje osiągnięcia każdego ucznia, z uwzględnieniem jego możliwości rozwojowych, formułuje się i wdraża wnioski z tych analiz.

Wdrażane wnioski z monitorowania i analizowania osiągnięć uczniów przyczyniają się do wzrostu efektów uczenia się i osiągania różnorodnych sukcesów edukacyjnych uczniów. 

Wyniki analizy osiągnięć uczniów, w tym uczniów, którzy ukończyli dany etap edukacyjny potwierdzają skuteczność podejmowanych działań dydaktyczno-wychowawczych. Uczniowie odnoszą sukces na dalszym etapie kształcenia.


Cele ewaluacji:

1.  Pozyskiwanie informacji na temat prowadzonych w szkole działań dotyczących nabywania przez uczniów  kompetencji określonych w podstawie programowej.

2. Wykorzystanie zebranych informacji do poprawy jakości pracy szkoły w w/w obszarze.

By osiągnąć w/w cele zespół ewaluacyjny sformułował następujące pytania badawcze: 

1. Czy w szkole realizuje się podstawę programową uwzględniając osiągnięcia uczniów z poprzedniego etapu edukacyjnego?

2. W jaki sposób w szkole realizuje się podstawę programową z wykorzystaniem zalecanych warunków i sposobów jej realizacji?

3. Jak w szkole monitoruje się i analizuje osiągnięcia każdego ucznia z uwzględnieniem jego możliwości rozwojowych?

4. Jak działania podjęte w wyniku monitorowania i analizowana osiągnięć uczniów przyczyniają się do wzrostu efektów uczenia się i osiągania różnorodnych sukcesów?

5. Czy uczniowie odnoszą sukces na dalszym etapie kształcenia i na rynku pracy?

Do zebrania powyższych informacji nauczyciele wchodzący w skład zespołu ewaluacyjnego posłużyli się następującymi metodami: wywiad z dyrektorem szkoły, wywiad z nauczycielami, ankiety przeprowadzone wśród rodziców i nauczycieli.

                                         Wyniki przeprowadzonych badań

W szkole realizuje się podstawę programową  z uwzględnieniem osiągnięć uczniów z poprzedniego etapu edukacyjnego. 

Do zbadania poziomu realizacji powyższego wymagania przeprowadzono wywiad z nauczycielami. Wszyscy nauczyciele stwierdzili, że realizują podstawę programową uwzględniając osiągnięcia uczniów z poprzedniego etapu kształcenia. Badani wymienili diagnozy dotyczące wiadomości i umiejętności uczniów, które przeprowadzają. Są to:

- diagnoza przedszkolna,

- diagnozy wstępne, semestralne, końcoworoczne,

- diagnoza sprawności fizycznej i rozwoju fizycznego,

- test Coopera,

- próby sprawnościowe pozwalające ocenić wytrzymałość, siłę mięśni posturalnych, gibkość.


Z poprzedniego etapu kształcenia nauczyciele otrzymują o swoich uczniach informacje takie jak:

- wyniki diagnozy końcoworocznej,

- wyniki obserwacji uczniów zapisane w zeszycie obserwacji,

-informacje dotyczące predyspozycji ucznia, jego możliwości intelektualnych, zaangażowanie rodziców w prace z dzieckiem,

-  wyniki sprawdzianów i diagnoz sprawności fizycznej i rozwoju fizycznego poszczególnych uczniów,

- opinie z Poradni Psychologiczno Pedagogicznej.


Informacje o uczniach nauczycielom na kolejnym etapie kształcenia przekazano ustnie poprzez rozmowy indywidualne. Pisemnie przekazywane są zeszyty obserwacji, opinie z poradni, analizy diagnoz i sprawdzianów.


Wiedza na temat osiągnięć uczniów w poprzednim etapie edukacyjnym w realizacji podstawy programowej wykorzystywana jest na bieżąco. Od początku pracy z dziećmi nauczyciele mogą właściwie dobrać metody i formy pracy dla poszczególnych uczniów, dostosować wymagania do ich możliwości, położyć większy  nacisk na treści sprawiające dzieciom trudności.

 Podstawa programowa jest realizowana z wykorzystaniem zalecanych warunków i sposobów jej realizacji.
Nauczyciele analizują podstawę programową w miarę potrzeb.
Podczas lekcji uwzględniane są zalecane warunki i sposoby realizacji podstawy programowej 
z danego przedmiotu nauczania. Przykłady to: 
- uczniowie potrafią właściwie zareagować na polecenia,
- potrafią wykorzystać zdobytą wiedzą w pracy z rówieśnikami,
- uczniowie w miarę samodzielnie rozwiązują zadania przy tablicy i w zeszytach,
-łączą wiedzę teoretyczną z praktyką,
- podczas spacerów i wycieczek przestrzegają zasad bezpieczeństwa,
- wpajane są im zasady ochrony przyrody,
- oprogramowanie dostosowane do wieku, możliwości i potrzeb uczniów,
-uczniowie  pracują indywidualnie i w grupach,
- wdrążono program adaptacyjny dla klasy 1-szej
-połowę czasu przeznaczonego na edukację polonistyczną poświęca się na rysowanie i    pisanie,
-zajęcia w klasach 1-3 mają charakter zintegrowany,
- zajęcia ruchowe przeprowadzane są w sali gimnastycznej lub na świeżym powietrzu. 

Podczas zajęć lekcyjnych kształcone są u uczniów umiejętności opisywane w podstawie programowej.

Najczęściej kształcono:
- myślenie matematyczne,
-umiejętność komunikowania się w języku ojczystym,
-myślenie naukowe,
-posługiwanie się nowoczesną technologią informatyczną,
- umiejętność uczenia się,
-umiejętność pracy zespołowej.

 W trakcie realizacji podstawy programowej nauczyciele nie mają problemów.

W szkole monitoruje się i analizuje osiągnięcia każdego ucznia, z uwzględnieniem jego możliwości rozwojowych, formułuje się i wdraża wnioski z tych analiz.


Analizując stopień realizacji powyższego wymagania przeprowadzono rozmowę z dyrektorem szkoły oraz ankietę wśród nauczycieli. Nauczyciele monitorują i analizują osiągnięcia uczniów poprzez: analizę sprawdzianów z poszczególnych przedmiotów, sprawdzianów próbnych szóstoklasisty, testów, kartkówek, sprawdzanie prac domowych, przeprowadzanie badań wyników po każdym etapie edukacyjnym, przeprowadzanie diagnoz wstępnych. 

Nauczyciele analizując osiągnięcia uczniów uwzględniają ich możliwości rozwojowe oraz wykorzystują wnioski z tych analiz. Sposoby wykorzystania wniosków z analiz to między innymi: modyfikacja programów dydaktycznych, metod i form pracy z uczniami, doskonalenie warsztatu pracy, organizacja zajęć dodatkowych. 

Dyrektor szkoły potwierdza, że w szkole analizuje się osiągnięcia uczniów poprzez: diagnozy wstępne i końcowe ( ich analiza), ocenianie bieżące i podsumowujące ( analiza zespołów nauczycieli), analiza wyników sprawdzianów wewnętrznych i zewnętrznych przez zespół nauczycieli, analiza wyników klasyfikacji i promowania na zakończenie semestrów. 

Sposoby pozyskiwania wiedzy na temat możliwości rozwojowych uczniów: współpraca z poradnią psychologiczno-pedagogiczną, ankiety skierowane do rodziców i uczniów, wyniki diagnoz prowadzonych przez nauczycieli, obserwacje prowadzone przez nauczycieli. 

 Sposoby monitorowania procesów przebiegających w szkole: monitoring realizacji podstawy programowej, badania wyników nauczania, analiza wyników śródrocznych i końcowo rocznych, analiza wyników sprawdzianów zewnętrznych.

Wdrażane wnioski z monitorowania i analizowania osiągnięć uczniów przyczyniają się do wzrostu efektów uczenia się i osiągania różnorodnych sukcesów edukacyjnych uczniów. 


Potwierdzają to ankiety przeprowadzone wśród uczniów, nauczycieli i rodziców.


 Rodzice wiedzą, że ich dziecko ma możliwość uczęszczania na zajęcia pozalekcyjne, w celu uzupełniania braków w wiadomościach.

 Dzieci mogą rozwijać swoje zainteresowania i uzdolnienia w szkole.

 Uczniowie osiągają sukcesy w konkursach zajmując czołowe miejsca i zdobywając wyróżnienia.
 Sukcesy dzieci są dostrzegane w szkole i poza szkołą.

Wyniki uzdolnień i zainteresowań uczniów są  prezentowane w wielu miejscach dostępnych dla szerszego grona odbiorców: strona internetowa szkoły, gazetka na holu szkoły ,,Nasze sukcesy”, gdzie prezentowane są  dyplomy uczniów, podczas uroczystości szkolnych i wywiadówek, uroczystości pozaszkolnych.
Szkolny sukces dziecka zależy od dobrej współpracy uczniów, nauczycieli i rodziców.

Wdrażanie wniosków z analizy osiągnięć uczniów przynosi następujące skutki: przyczynia się do poprawy wyników nauczania i zachowania, zwiększa aktywność uczniów w konkursach organizowanych przez szkołę. 
Wyniki analizy osiągnięć uczniów, w tym uczniów, którzy ukończyli dany etap edukacyjny potwierdzają skuteczność podejmowanych działań dydaktyczno-wychowawczych.
 
Wszyscy uczniowie naszej szkoły uzyskują promocje do klasy wyższej. Jest wysoki procent uczniów osiągających dobre i bardzo dobre wyniki w nauce.
Niestety w szkole jest grupa uczniów, która osiąga wyniki poniżej swoich możliwości, zarówno na sprawdzianach jak i podczas badania wyników nauczania z poszczególnych przedmiotów.
Z rozmowy z rodzicami naszych absolwentów, uczniów I klasy gimnazjum, oraz z uczącymi ich nauczycielami wynika, że uczniowie którzy ukończyli naszą szkołę zostali dobrze przygotowani do nauki w gimnazjum. Z powodzeniem radzą sobie w szkole. Pracują w organizacjach szkolnych. Prowadzą kronikę szkoły, sklepik szkolny, biorą czynny udział w redagowaniu audycji w radiowęźle szkolnym. Uzyskują dobre wyniki nauczania.

Uczniowie odnoszą sukces na dalszym etapie kształcenia. Nasza absolwentka Gabriela Jamroż została finalistką konkursu matematycznego organizowanego przez Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Zamościu.

W szkole wprowadzono dokument ,,Losy absolwentów”. Z zebranych od absolwentów informacji przygotowano zestawienie poszczególnych roczników i umieszczono dane odnośnie ukończonej szkoły lub uczęszczania do szkoły. 78% absolwentów, którzy w bieżącym roku szkolnym ukończyli gimnazjum uczęszcza do szkoły średniej, a tylko 22% wybrało szkołę zawodową. Osiemnaście osób z pośród absolwentów kończących naszą szkołę w latach 2007- 2004 podjęło naukę na studiach wyższych. 17 osób kończących naszą szkołę w latach 2003-2000 ukończyło studia wyższe na różnych kierunkach i na różnych uczelniach. Niestety są również absolwenci, którzy zakończyli swoją edukację na szkole podstawowej czy gimnazjalnej. 

 Poziom wypełnienia wymagania – C

Rekomendacje:


Dla nauczycieli
1. Motywować uczniów do brania odpowiedzialności za wyniki w nauce poprzez:

- egzekwowanie  poprawienia oceny niezadowalającej ze sprawdzianu w terminie jednego tygodnia; 

- egzekwowanie nadrobienia braku pracy domowej z danego przedmiotu nie później niż na następną  lekcję;

-zorganizowanie  pomocy w nadrobieniu zaległości wynikających z nieobecności ucznia w szkole poprzez zorganizowanie samopomocy koleżeńskiej, zorganizowanie zajęć dodatkowych. (odpowiedzialni nauczyciele wszystkich przedmiotów)

2. Zorganizować Dni Otwarte polegające na konsultacjach dla rodziców – pięć razy w roku.
3. Zorganizować cykliczne spotkania rodziców z pracownikami poradni.

4. Podczas pierwszych spotkań z rodzicami w roku szkolnym przeprowadzić pogadanki  na temat wartości nauki i motywowania uczniów do brania odpowiedzialności za wyniki w nauce – odpowiedzialni wychowawcy ( wrzesień)

 Dla uczniów:

1. Konieczność poprawienia niezadowalającej oceny ze sprawdzianu w terminie wskazanym przez nauczyciela.

2. Obowiązkowe nadrobienie braku pracy domowej z każdego przedmiotu. 

3. Nadrobienie zaległości wynikających z nieobecności w szkole. ( skorzystanie z zajęć pozalekcyjnych)

      Dla rodziców:
1. Systematycznie kontrolować prace dzieci i pracować z dzieckiem według wskazówek nauczyciela.

2. Korzystać systematycznie z organizowanych w szkole Dni Otwartych – konsultacje z nauczycielami przedmiotów, wychowawcami, udział w spotkaniu z pracownikami poradni.

3. Założyć dzieciom domowe biblioteczki i poświęcić czas na wspólne czytanie w celu ukazywania dobrych wzorców i wartości nauki.
