Sprawozdanie z realizacji projektu edukacyjnego
„Bajeczna Księga”

Miejsce realizacji projektu: Zespół Szkolno – Przedszkolny, Publiczna Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Kamieńsku
Uczestnicy projektu: uczniowie z klas I-III oraz ich rodzice
Czas trwania projektu: październik 2019 – maj 2020
Koordynator projektu na terenie szkoły: Agnieszka Łęgowik
  
     „Bajeczna Księga” to projekt edukacyjny, którego ambasadorką jest Ewa Stadtmüller.  W ramach Projektu nauczyciele wraz z uczniami i rodzicami mieli za zadanie stworzyć „Bajeczną Księgę”, czyli wspólnie napisać opowiadanie, którego początek został zamieszczony w miesięczniku „Bliżej Przedszkola”.
     W stworzonej przez nas Księdze znalazł się opis projektu oraz wstęp do bajki „O zielonej biedronce i balu na łące”. Zadaniem dzieci było wymyśleć dalszy ciąg przygód zielonej biedronki, wspólnie z rodzicami wpisać tekst do „Bajecznej Księgi” oraz wykonać ilustrację. 
W świetlicy odczytywaliśmy wymyślone przez dzieci i rodziców opowiadania    a Księga wędrowała do kolejnego chętnego dziecka, które chciałoby napisać ciąg dalszy przygód biedronki.
    Niestety, początek pandemii przerwał nasze wspólne działania i tylko nieliczni mogli wykazać się swoimi umiejętnościami pisarskimi.
Dzieciom projekt bardzo się podobał i z pewnością będziemy go chcieli kontynuować w nowym roku szkolnym, gdyż w naszej „Bajecznej Księdze „ zostało jeszcze wiele kartek do zapisania, a dzieci nie mogą się doczekać, kiedy znów będą mogły ją zabrać do domu.
    Wszyscy, którzy zamieścili w Księdze swoje opowiadania otrzymają dyplomy z podziękowaniami za udział w projekcie, które przygotowali organizatorzy.

WNIOSKI Z REALIZACJI PROJEKTU:
· Uczniowie mieli możliwość twórczej ekspresji językowej i plastycznej;
· Dzieci rozwijały swoją wyobraźnię wymyślając kolejne przygody biedronki,
· Nauczyły się czytać ze zrozumieniem oraz tworzyć krótkie opisy               i opowiadania (także z użyciem dialogu);
· Dzięki realizacji tego projektu miałam kolejną możliwość promowania czytelnictwa wśród uczniów;
· W projekt zaangażowani zostali także rodzice, nawiązując współpracę ze szkołą i wspierając w ten sposób rozwój swoich dzieci.
