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[bookmark: _GoBack]            Pogrzebień, dnia 07.05.2025 r

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Pogrzebieniu
ul. Pamiątki 25
44-285 Pogrzebień


Zaproszenie do składania ofert                                                                                    o wartości nieprzekraczającej równowartości 130 000,00 zł netto.
	W związku z prowadzonym postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego           o wartości nieprzekraczającej 130 000,00 zł netto (art. 2 ust. 1 pkt. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 11 września 2019 r. (tj. Dz.U.2024.1320))                 
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Pogrzebieniu
   zaprasza                                               
do złożenia oferty cenowej wykonania zamówienia obejmującego:
Budowę ogrodzenia placu zabaw w ramach projektu pn. „Uczę się i bawię” – wsparcie edukacyjne przedszkolaków z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Pogrzebieniu, realizowanego w ramach Funduszy Europejskich dla Śląskiego 2021-2027 (Europejski Fundusz Społeczny+). Priorytet: FESL.06.00-Fundusze Europejskie dla edukacji. Działanie: FESL.06.01-Edukacja przedszkolna

1.Ofertę należy złożyć na druku stanowiącym załącznik nr 1 do zaproszenia w formie: 
	 e-mailem na adres: pp.pogrzebien.projekt@interia.pl
2. W tytule emaila należy wpisać: Oferta cenowa na przebudowę placu zabaw.
3. Opis przedmiotu zamówienia: 
Ogrodzenie systemowe panelowe 2D o wysokości 160 cm. Panele i słupki ocynkowane i malowane proszkowo, łączna długość ogrodzenia 68 mb. Słupki stalowe ocynkowane i malowane proszkowo 6x4 cm. Pod ogrodzeniem zabudowa płyt betonowych o wym. 50x50 cm na zaprawie betonowej. Ogrodzenie wyposażone w furtkę zamykaną na klucz. Wykonanie i montaż furtki panelowej zamykanej na klucz- 1 mb. – wypełnienie panel 2 D + słupki stalowe 8x8 cm - ocynkowane i malowane proszkowo. Dodatkowo wykonanie chodnika (łącznika z istniejącym chodnikiem) z kostki brukowej betonowej ok. 7,3m2. 
4. Kryteria oceny ofert:                                                                                                                   Cena: 100%                                                                                      
5. Termin realizacji zamówienia: 31.07.2025 r.
6. Miejsce realizacji inwestycji: Zespół Szkolno-Przedszkolny w Pogrzebieniu ul. Pamiątki 25, 44-285 Pogrzebień 
7. Termin złożenia oferty: do dnia 14.05.2025 r 
8. Warunki realizacji zamówienia:
[bookmark: _Hlk188347949]a) Rozpoczęcie prac musi być poprzedzone powiadomieniem Zamawiającego z co najmniej 3-dniowym wyprzedzeniem (dni robocze).
b) Prace należy prowadzić w sposób niezakłócający codziennego funkcjonowania przedszkola. Na żądanie Zamawiającego Wykonawca zobowiązany jest do czasowego wstrzymania prac i zabezpieczenia terenu.
c) Teren prowadzonych robót musi być w czasie całej realizacji odpowiednio ogrodzony, oznakowany i zabezpieczony w sposób uniemożliwiający dostęp osobom nieupoważnionym, w szczególności dzieciom.
d) Po zakończeniu prac Wykonawca zgłasza gotowość do odbioru końcowego. Odbiór przeprowadza się w obecności przedstawicieli obu stron i potwierdza protokołem.
e) Wykonawca udziela gwarancji na wykonane prace na okres minimum 36 miesięcy od dnia podpisania protokołu odbioru końcowego.
f) Wykonawca zobowiązany jest do przestrzegania przepisów BHP oraz zapewnienia bezpieczeństwa dzieci i personelu przez cały okres realizacji robót.
g) Po zakończeniu prac Wykonawca zobowiązany jest do uporządkowania terenu robót, usunięcia odpadów budowlanych i przywrócenia terenu do należytego stanu.
h) Wykonawca zobowiązany jest do bieżącej współpracy z przedstawicielem Zamawiającego, przekazywania informacji o postępie prac oraz zgłaszania ewentualnych trudności lub opóźnień.

9. Osoba uprawniona do kontaktów z Wykonawcą: 
- dot. procedury: Katarzyna Kuś, tel. 606 837 433 lub Michał Marek, tel. 603842777
- dot. specyfikacji technicznej: Jagoda Brauntsch tel. 324301037
W zakresie technicznym:
10. Niezwłocznie po wyborze najkorzystniejszej oferty Zamawiający poinformuje telefonicznie/e-mailem wybranego Wykonawcę. Następnie wyśle do Wykonawcy sporządzoną umowę w sprawie realizacji zamówienia.
11. Zamawiający zastrzega możliwość rezygnacji z podpisania umowy bez podania przyczyny.


W załączeniu:                                                                                                                                  1/  Wzór oferty cenowej – załącznik nr 1
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