WPŁYW KOMPUTERA NA PSYCHIKĘ I ROZWÓJ MAŁEGO DZIECKA


Organizacja czasu wolnego przez dorosłych często bywa trudna a jeszcze trudniejsza może być przez dzieci. Coraz więcej dzieci zmuszonych jest samodzielnie organizować sobie czas wolny lub z braku zainteresowania ze strony rodziców, którzy są tak zapracowani, że liczy się dla nich panująca w domu cisza, by móc odpocząć po ciężkim dniu pracy podsuwa im się różnego rodzaju gry komputerowe, bajki i daje możliwość do nieograniczonego korzystania z Internetu. Doba komputerów i telewizji zawładnęła nawet najmłodszymi, stając się częścią ich codzienności. Dzieci coraz częściej domagają się korzystania z komputera lecz nie zdają sobie sprawy jakie zagrożenie stanowi  długotrwałe spędzanie czasu wolnego przed ekranem monitora dla ich wszechstronnego rozwoju.

Wpływ komputera na rozwój fizyczny dziecka


Najbardziej narażoną na zmiany jest postawa dziecka. Najczęstsze dysfunkcje ruchowe dotyczą:

· nadwyrężenia mięśni nadgarstka, 

· dolegliwości pleców i kręgosłupa, 

· usztywnienia mięśni na wskutek nieprawidłowej pozycji ciała i złego ustawienia monitora.


Z rozwojem fizycznym związany jest narząd wzroku, tu mogą wystąpić liczne zaburzenia w odbiorze otaczającego świata również na wskutek nieumiejętnego wielogodzinnego korzystania z komputera. Najczęściej są to:

· podrażnienia błony śluzowej oczu, nosa i krtani- reakcja na stężenie ozonu w powietrzu podczas korzystania z drukarek laserowych

· zaburzenia widzenia- objawy to zmęczenie i zaczerwienienie oczu, pieczenie oczu, podwójne widzenie lub za mgłą

· zawroty i bóle głowy

Wpływ komputera na rozwój psychiczny dziecka

Nieodpowiednio dobrane treści przyczyniają się do wzrostu agresji w zachowaniu dziecka


Prawidłowo stosowany komputer może ułatwić naukę, np. opanowanie umiejętności czytania lub pisania. Edukacja przez zabawę stanowi jeden z najważniejszych argumentów dla zastosowania komputera w pracy z małym dzieckiem. Obecnie jest wiele programów, które realizują zasadę „bawiąc- uczyć”, a dzieci zaabsorbowane zabawą nie uświadamiają sobie nawet procesu uczenia się.


Niestety w dzisiejszych czasach już nawet media nie zawsze panują nad treściami, jakie przekazują Bajki czy gry dla najmłodszych obfitują w przemoc i agresję. Nie ukazują pozytywnych wzorców ani autorytetów, ale negatywnych bohaterów którzy jedynie przez brutalną walkę mogą rozwiązać swoje problemy. Dziecko, które jest świadkiem scen propagujących przemoc będzie naśladować takie zachowanie, uważając je za prawidłowe. Zatem łatwo będzie zaobserwować wzrost zachowań agresywnych u dziecka. 

Problemy w porozumiewaniu się z dzieckiem w życiu codziennym.


Obserwowanie obecnie zainteresowanie komputerami przez małe dzieci może pozbawić je zdolności porozumiewania się i działania bez zachęty ze strony komputera. Samotna zabawa z maszyną pogłębia uczucie osamotnienia. Dziecko nie szuka kontaktu z innymi, nie potrafi się komunikować, traci z innymi związki emocjonalne. Dziecko które większość swojego czasu spędza przed komputerem, staje się częścią prezentowanego tam świata. Pomimo wyłączonego komputera łatwo zauważyć, że dziecko wciąż pozostaje w fikcyjnym świecie, żyjąc losami swoich ulubionych bohaterów. Na co dzień będzie przejawiało te same zachowania, co główny bohater.


Poza tym równie ważne jest uzmysłowienie sobie, że dziecko, które spędza dużo czasu przy grach komputerowych, ma trudności z odróżnieniem świata wirtualnego od realnego. Zatraca wtedy poczucie wartości takich jak dobro czy zło, prawda czy fałsz, miłość czy nienawiść.

Problemy z koncentracją


Dzieci, które są uzależnione od komputera mają wyraźnie problemy z koncentracją, nie potrafią skupić uwagi przez dłuższy czas i szybko zniechęcają się do innych działań.

Wpływ komputera na rozwój społeczny dziecka


Maluchy, które cały czas spędzają siedząc przed monitorem komputera, nie mają ani czasu ani ochoty by spędzać go z rówieśnikami. Dlatego też w grupie rówieśniczej będą czuły się wyobcowane i niechętnie będą chciały chodzić do przedszkola czy szkoły. Nie będą potrafiły znaleźć stałych relacji z rówieśnikami, bawić się wspólnie z nimi czy rozwiązywać konflikty.

Wpływ komputera na rozwój intelektualny dziecka


Komputer umożliwia dostęp do ogromnej liczby informacji. Komputerowe gry, rebusy, łamigłówki stymulują u dzieci większość procesów myślowych. Komputer potrafi być bardzo pomocny. Istnieje jednak zagrożenie związane z komputerami tzw. szok informacyjny. Napływ informacji jest tak duży i szybki, że dziecko traci umiejętność racjonalnej selekcji wiadomości. Dziecko traci orientację, które wiadomości powinno zapamiętać, a które odrzucić. Poza tym żaden program komputerowy czy gra nie zastąpi bezpośredniej relacji z nauczycielem. Wymiana uczuć i myśli między nauczycielem a uczniem zawsze będzie znacznie bogatsza niż interakcja dziecka z programem komputerowym.

Co można zrobić, aby stopniowo oduczyć małe dziecko od długiego 
przesiadywania przy komputerze?

1.Ograniczyć czas spędzony przed komputerem.


Należy z dzieckiem porozmawiać i ustalić pewne zasady, których przestrzegać będą wszyscy domownicy. Ustalić ile czasu dziecko spędza przed monitorem, z jakich programów i gier komputerowych korzysta.

2.Zainteresować dziecko nowymi zajęciami, pasjami.


Dzieci zwykle bardzo chętnie angażują się w działania zwłaszcza z udziałem rodziców. Zainteresować dziecko czymś, co dotychczas nie robiło.

3.Zachęcić dziecko do udziału w dodatkowych zajęciach poza domem.

Wszelkie zajęcia poza domem stwarzają możliwość nawiązania nowych kontaktów z rówieśnikami, pomagają odkryć swoje talenty, odnaleźć zainteresowania, uczą współpracy z innymi.
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