Krótka historia białej laski

	Już w starożytności osoby, które nie widziały korzystały z kija, czy laski, która pomagała rozpoznać przeszkody na drodze i je omijać. Nie od razu była ona jednak biała. W 1921 roku brytyjski fotograf uległ wypadkowi i stracił wzrok. Jego kolega, żołnierz dotknięty wcześniej inwalidztwem wzroku doradził mu, żeby poruszał się z laską. W ten sposób mężczyzna zaczął wychodzić na samodzielne spacery. Chcąc być bardziej widocznym dla innych podczas pochmurnej angielskiej pogody, postanowił pomalować swoją laskę na biało. Jego pomysł okazał się przydatny także dla innych osób, które nie widziały. Po jedenastu latach Królewski Narodowy Instytut dla Niewidomych zaczął oficjalnie rozprowadzać białe laski. Obecnie są one wykorzystywane na całym świecie.
	 Światowy Dzień Białej Laski został ustanowiony w Ameryce w 1964 roku. W Polsce obchodzony jest od 1993 roku w dniu 15 października.  Biała laska to nie tylko symbol osób z dysfunkcją wzroku, to ich przewodnik, "pomocnik" w codziennym życiu. To także znak rozpoznawalny dla innych. 
	Międzynarodowy Dzień Białej Laski to święto osób, które nie widzą. Chcą one w tym dniu przypomnieć, że pomimo swojej niesprawności potrafią samodzielnie żyć i doskonale funkcjonować. Przy niewielkiej i właściwej pomocy innych ludzi mogą pokonywać własne ograniczenia i być pełnoprawnymi uczestnikami życia społecznego. 
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