Jadłospis od dnia 07.09. – 11.09.2020 r.

07.09.20r. /poniedziałek/

Zupa ogórkowa z ziemniakami , pieczywo  mieszane ,banan .
Składniki : zupa ogórkowa z ziemniakami / woda , skrzydła z indyka, sól ,pieprz , ziemniaki,  marchew, pietruszka , por , seler , ogórki kiszone , śmietana  /  , chleb oliwski  / zawiera  mąkę pszenną / ,chleb żytni / zawiera  mąkę żytnią / ,  banany .
08.09.20r. /wtorek/

Makaron spaghetti z sosem mięsno - warzywnym , sok pomarańczowy   .
Składniki : makaron spaghetti / zawiera mąkę pszenna / , sos mięsno-warzywny/  mięso mielone z łopatki , sól , pieprz ,cebula , pomidory  , przecier pomidorowy , olej rzepakowy , mąka pszenna /  , sok pomarańczowy100 % .
09.09.20r. / środa/

Gulasz drobiowo – warzywny ,kasza pęczak  , woda mineralna , jogurt do picia .
Składniki: mięso drobiowe / filet  z kurczaka , papryka czerwona , pomidor , groszek konserwowy , kukurydza konserwowa , cebula , ogórek kiszony ,  sól, pieprz, olej rzepakowy , mąka pszenna/ , kasza pęczak ,   masło,  woda mineralna , jogurt do picia . 
10.09.20r. /czwartek /

Kurczak pieczony , ziemniaki z koperkiem ,marchewka na ciepło , sok jabłkowy  ,gruszki .
Składniki : Kurczak pieczony / udko z kurczaka , sól , pieprz , olej rzepakowy , papryka mielona / , ziemniaki , koperek  , sos / zawiera  mąkę pszenną / , marchewka na ciepło / masło , mąka pszenna, cukier / , sok jabłkowy 100 %  , gruszki .
11.09.20r. /piątek/

Filet rybny z łososia  , ziemniaki z koperkiem , surówka z kapusty kiszonej  , herbata z cytryną, , jabłka . 
Składniki : filet rybny z łososia / łosoś , mąka pszenna, olej rzepakowy ,sól , pieprz/, ziemniaki , koperek , sos / zawiera mąkę pszenną , woda , sól .  / , surówka z kapusty kiszonej / kapusta kiszona , cebulka , olej rzepakowy , przyprawy / , herbata z cytryną , jabłka. .
Grubą czcionką zaznaczono składniki alergenne 

Kuchnia zastrzega sobie zmiany w jadłospisie ze względu na póżniejszy dowóz towaru 

z  hurtowni.
