POZNAJEMY NIEMIECKIE TRADYCJE ADWENTOWE
KONKURS NA NIEMIECKI  KALENDARZ ADWENTOWY

Serdecznie zapraszam zainteresowanych uczniów klas VII – VIII i oddziałów gimnazjalnych do udziału w konkursie  ,,Adventskalender” (klasy V mogą liczyć na pomoc nauczyciela i włączyć się do konkursu). 
Adventskalender jest bardzo miłą i starą tradycją niemiecką obchodzoną           w okresie adwentu. Od kilku lat organizujemy w naszej szkole konkurs na niemiecki kalendarz adwentowy i wiemy jak nasi uczniowie chętnie biorą w nim udział. Oprócz wiedzy typowo książkowej nasza młodzież może w sposób niekonwencjonalny poznać tradycje naszych zachodnich sąsiadów. Uczniowie wykonując samodzielnie kalendarze adwentowe mogą zdobyć nagrodę jak również otrzymać celującą ocenę z przedmiotu. W ten sposób wzrasta ich motywacja do nauki, każdy ma szansę. A do tego budujemy świąteczny nastrój sprzyjający do poznawania oraz porównywania adwentowych 
i bożonarodzeniowych tradycji państw niemieckojęzycznych z naszymi. Wiemy z doświadczenia jak te tradycje sprzyjają lepszemu poznaniu naszej młodzieży, jak również wzbogacają jej wiedzę.
W Niemczech dzieci otrzymują w pierwszą niedzielę adwentu kalendarze adwentowe (Adventskalender) na ogół wykonane przez swoich rodziców czy też dziadków. Kalendarze adwentowe mogą być wykonane z materiału, kartonu, drewna, dotyczą tematyki adwentu i Bożego Narodzenia. Cechą charakterystyczną tych kalendarzy są również 24 ,,okienka”, 24 ,,drzwiczki” 
24 ,,rękawiczki”, 24 ,,skarpetki” lub 24,,szufladki”, w których znajdują się np: cukierki, czekoladki albo małe figurki związane z tradycją Bożego Narodzenia. Dla nastolatków lub młodzieży znajdują się w poszczególnych okienkach czy też drzwiczkach, np. sentencje z Biblii, zwroty bądź słowa związane ze świętami, karnawałem. Mogą być też przysłowia. Okienka i drzwiczki są ponumerowane, od numeru 1 do 24. Numer 24 jest na największym okienku lub drzwiczkach. Według tradycji niemieckiej wolno otworzyć każdego dnia adwentu tylko jedno okienko lub jedne drzwiczki z takim numerem, który jest kolejnym dniem adwentu. W Polsce kalendarze adwentowe cieszą się coraz większą popularnością, a pomysłowość w ich wykonaniu jest zaskakująca.

CELE KONKURSU:
- zapoznanie uczniów z niemieckimi tradycjami adwentowymi, 
- zainteresowanie młodzieży kulturą Niemiec,
- rozwijanie kreatywności uczniów,
- rozwijanie zdolności manualnych uczniów,
- uwrażliwianie młodzieży na potrzeby innych,
- porównywanie tradycji niemieckich z tradycjami polskimi,
- pogłębienie wiedzy uczniów w zakresie słownictwa.






REGULAMIN KONKURSU
Uczestnicy wykonują samodzielnie lub w parach  kalendarze adwentowe  
w dowolnej formie plastycznej.
Poszczególne „okienka” lub ,,drzwiczki” kalendarza powinny zawierać dowolne zwroty bądź słowa w języku niemieckim, np. związane ze świętami Bożego Narodzenia, karnawałem, powiedzenia i przysłowia, ewentualnie malutkie rysunki dotyczące Bożego Narodzenia lub cukierki.
Prace uczniów będą oceniane pod kątem ich pomysłowości  oraz zgodności kalendarza adwentowego z tradycją niemiecką. Pamiętamy o odpowiedniej ilości ,,okienek”.
 Kalendarze mogą być wykonane w parach lub przez jednego ucznia.
Uczestnicy składają prace u Pani Natalii Wojciak do dnia 3 grudnia  2018 r. 
Czekam na Wasze prace.
Natalia Wojciak

