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Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej Stowarzyszenia „Stara Łomnica Dzieciom” informuje, że trwają zapisy do świetlicy szkolnej  na rok szkolny 2021/2022.
W terminie do końca sierpnia br. rodzice dzieci szkolnych (kl.0 -VIII) składają wypełnioną Kartę zgłoszenia dziecka wraz z Oświadczeniem (do pobrania na stronie internetowej szkoły pspstaralomnica.superszkolna.pl lub w sekretariacie*).
Zapisu dziecka do świetlicy szkolnej można dokonać :
· elektronicznie - przesyłając wypełnioną Kartę zgłoszenia dziecka wraz z Oświadczeniem w formie załącznika do wiadomości na adres internetowy szkoły sp_lomnica@interia.pl (w tytule wiadomości proszę wpisać „REKRUTACJA DO ŚWIETLICY”).
W późniejszym terminie dokumenty (w wersji papierowej) należy złożyć w sekretariacie.
Jak to zrobić? 
1. Pobrać wniosek ze strony internetowej szkoły, wydrukować go, wypełnić i wysłać skan wniosku (w formie załącznika) i skany pozostałych dokumentów drogą mailową na adres placówki.
2. Pobrać wniosek ze strony, wypełnić wniosek on-line, zapisać i wysłać wniosek                   
(w formie załącznika) wraz z pozostałymi dokumentami drogą mailową na adres placówki.

· stacjonarnie -  składając wypełniona Kartę zgłoszenia dziecka wraz z Oświadczeniem (w wersji papierowej) w sekretariacie szkoły w godzinach od 8:00 do 15:00*.
*sekretariat czynny od dnia 23 sierpnia w godzinach od 8.00 – 15:00.
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