„Żegnamy dzisiaj śp. Barbarę Stodulską, wieloletniego nauczyciela i dyrektora naszej szkoły w latach 1976-1991.
Pani Dyrektor była osobą o wielkim sercu, które okazywała nie tylko dzieciom, ale także nauczycielom i pracownikom tej szkoły. Zawsze życzliwa, uśmiechnięta, pomocna w trudnych sytuacjach. 
Cytując opinię o jej pracy pochodzącą z 1983 roku dowiemy się, że (…)Powierzone obowiązki nauczycielki wykonywała sumiennie w oparciu o pełną znajomość programów nauczania. W procesie lekcyjnym stosowała systematycznie zróżnicowane formy pracy. Pracowała indywidualnie z uczniami słabszymi. (…) Wynikami swojej pracy wpływała na kształtowanie pozytywnych postaw społecznych środowiska szkolnego i brała aktywny udział w jego pracach. Stwarzała odpowiedni klimat współpracy z rodzicami w zakresie prawidłowej organizacji procesu wychowawczego. Wszechstronnie rozwijała osobowość swoich wychowanków, kształtując ich postawy ideowo-moralne, wzbudzając ich aktywność społeczną i przygotowując do samodzielnego zdobywania wiedzy życia w społeczeństwie”
Wśród żegnających Ją dzisiaj jest pewnie wielu Jej wdzięcznych wychowanków. Są również nauczyciele i pracownicy, których wdrażała do pracy, którzy pod jej czujnym okiem rozpoczynali swoją pracę zawodową.
Pani Dyrektor przez te wszystkie lata dała się poznać jako osoba bardzo pracowita, dbająca o szkołę, o jej rozwój, zaangażowana w pracę z dziećmi i pracę dla dobra społeczności lokalnej. 
Zapamiętamy Panią Dyrektor Barbarę Stodulską jako osobę pełną optymizmu, zdecydowaną, oddaną pracy, troszczącą się o całą społeczność szkolną. 
Pani Dyrektor!
Dzisiaj żegnamy Cię wszyscy. 
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