Witam kochani uczniowie. Dziękuję Wam bardzo za sumienną pracę w domu, za przesyłanie zdjęć Waszych prac i zadań. 
Tematy na  tydzień (8 - 10 czerwca) od poniedziałku do środy): 
1. Prawa dziecka. (8 czerwca -  poniedziałek) 

· Powtórzenie mnożenia i dzielenia w zakresie 100 - Obejrzyjcie i wysłuchajcie na YouTube filmik z zajęciami matematycznymi – Mnożenie i dzielenie – działania; Nowi tropiciele (wspólnie z panią lektorką uzupełnijcie ćwiczenia matematyczne)

·  Obejrzyjcie i wysłuchajcie na YouTube filmik z zajęciami polonistycznymi – PRAWA DZIECKA; NOWI TROPICIELE (ed.polonistyczna)

· Wykonajcie ćwiczenia na s.48-49 wspólnie z lektorką. 

· Na stronie www.gov/web/zdalnelekcje/plan-lekcji, proszę wejść w zakładkę plan lekcji, poniedziałek 8 czerwca - zajęcia ruchowe. 
2. Jak dbać o piękny uśmiech? (9 czerwca – wtorek)
· Obejrzyjcie i wysłuchajcie na YouTube filmik z zajęciami matematycznymi –WŁASNOŚĆ PRZEMIENNOŚCI, KOLEJNOŚĆ WYKONYWANIA DZIAŁAŃ - NOWI TROPICIELE (edukacja matematyczna) (wspólnie z panią lektorką uzupełnijcie ćwiczenia matematyczne)

·  Obejrzyjcie i wysłuchajcie na YouTube filmik z zajęciami polonistycznymi –JAK DBAĆ O PIĘKNY UŚMIECH? NOWI TROPICIELE (edukacja polonistyczna) (wspólnie z panią lektorką uzupełnijcie ćwiczenia polonistyczne)

·  Wykonanie  pracy technicznej - Jakie zęby, taki uśmiech… zgodnie z podaną instrukcją s.53 w ćwiczeniach. 
     3. Zabawy z tatą. (10 czerwca – środa)
· Na stronie www.gov/web/zdalnelekcje/plan-lekcji, proszę wejść w zakładkę plan lekcji, wtorek 9 czerwca – Wycieczka z tatą- zobaczcie film "Dzień taty"
· Obejrzyjcie i wysłuchajcie na YouTube filmik z zajęciami polonistycznymi – "ĆWICZENIA ORTOGRAFICZNO - GRAMATYCZNE; 2. ZABAWY Z TATĄ; NOWI TROPICIELE" (edukacja polonistyczna)
(wspólnie z panią lektorką uzupełnijcie ćwiczenia polonistyczne)

Dzień 11 i 12 czerwca dniami wolnymi od zajęć edukacyjnych!!!
