Witam kochani uczniowie. Dziękuję Wam bardzo za sumienną pracę w domu, za przesyłanie zdjęć Waszych prac i zadań. 
Tematy na ten tydzień ( od wtorku do piątku): 
1. O Syrence warszawskiej. (5 maja – wtorek)
· Wysłuchajcie legendy "SYRENA" – na You Tube  - Syrena(legendy warszawskie) – Bajkowisko.pl

· Zapoznajcie się w Leksykonie ze znaczeniem wyrazu kum i pełnia księżyca. 
· Napiszcie w zeszytach temat: Legenda o Syrence warszawskiej i pod tematem ułóżcie 2 zdania z tymi wyrazami.

· Przeczytajcie komiks w podręczniku na s.8-9
· Przypomnienie pojęcia Co to jest legenda?
· Legenda to opowieść, która zawiera troche prawdy, a troche fantazji jej podanie to ustne przekazywanie z czasem zapisywane. Zawiera elementy historyczne. (zapiszcie tą definicję w zeszycie)
· Uzupełnijcie ćwiczenia z ed. polonistycznej na s.6 
· Wykonajcie scenografię do legendy zgodnie z instrukcją s.7 w ćwiczeniach. Zróbcie zdjęcie i mi prześlijcie.

· W podręczniku na s.115 mamy Obliczanie połowy i ćwierci podanej liczby, zapoznajcie się i utrwalcie to o czym mówiliśmy już kiedyś, napewno pamiętacie.
· Uzupełnijcie ćwiczenia z ed. matematycznej na s.6 - 7
· Na facebooku udostępniłam SPORT by karo.trzebiatowska on Genially, (bardzo fajne zabawy i ćwiczenia gimnastyczne, wejdźcie w to zobaczycie jakie świetne, polecam)!!!
· Proszę o przesłanie zdjęć zadań z ćwiczeń polonistycznch i matematycznych do tego tematu.
     2.  Z biegiem Wisły. (6 i 7maja – środa, czwartek)
· Obejrzyjcie na You Tube filmik edukacyjny "Najważniejsze miasto – stolica" oraz "Zabytki Warszawy". Następnie w podręczniku na s.10-11 zapoznajcie się z ilustracjami miejsc, które warto zobaczyć w Warszawie.

· Przeczytajcie wiersz "Wisła" i odpowiedzcie ustnie na pytania pod tekstem wiersza. Nuczcie się na pamięć wiersz "Wisła".
· Obejrzyjcie na You Tube filmik edukacyjny "O powstaniu Wisły - legenda"
· Ciekawostki na temat polskich rzek, zapamiętajcie je: Większość polskich rzek płynie z południa na północ, czyli rozpędza się z góry na dół. Najdłuższa jest Wisła. Ma aż 1047km długości i w drodze ze swojego źródła(miejsca z którego wypływa) czyli Baraniej Góry do Zatoki Gdańskiej zakręca dostojnie w kształcie litery S. Odra, druga pod względem długości, próbowała ją naśladować, ale gdy tylko opuściła Sudety, zakręciła i popłynęła na zachód, a potem na północ, dziwacznym zawijasem. Z kolei Warta, Bug, Pilica, Wieprz, San i mnóstwo innych rzek wpada do Wisły lub Odry i razem z nimi płynie do morza. ( zobaczcie to mapie Polski w Internecie).
· Uzupełnijcie ćwiczenia z ed. polonistycznej na s.8

· W ćwiczeniu 4 na s.9 macie zaplanować wycieczkę do wybranego miasta, które leży nad Wisłą, może to być Kraków ale nie musi, możecie wybrać inne miasto i poszukać w Internecie informacji na temat tego miasta i zapisać w zeszycie temat: Wisła – polska rzeka. Pod tematem zapiszcie zdania o wybranym mieście. (zdjęcie tego zadania proszę o przesłanie).

· Uzupełnijcie ćwiczenie 5 na s.9, Natomiast  ćw.6 wykonajcie po przeczytaniu bloga na s.14-15 w podręczniku.

· Powtórzcie wiadomości o jednostkach długości w podręczniku s.116. Rozwiążcie zadanie 2 i 3 w zeszycie.

· Uzupełnijcie ćwiczenia z ed. matematycznej s.8 – 9

· Zadanie 7 w ćwiczeniach wykonajcie na kartce z bloku rysunkowego według instrukcji. Zaznaczcie źródło rzeki i ujście czyli miejsce gdzie rzeka wpada (morze). Od źródła wąska im dalej to szersza....

3. W rzece. (8 maja - piątek)
· Obejrzyjcie filmik edukacyjny na You Tube "Wisła-Przyroda, klasa II" oraz "Wisła od źródeł do ujścia...", "Jezioro Solińskie".
· Proszę w Internecie wejdźcie na stronę www.kubusiaki.blogspot.com i wyszukajcie  Poznajemy budowę rzeki – Kubusiakowe szkolne przygody
· W podręczniku na s.16 – 21 na podstawie tekstu i ilustracji poznajemy budowę koryta rzeki, zapoznajcie się też z roślinami i zwierzętami żyjącymi w rzekach lub na jej brzegach. Możecie wyszukać informacje w INTERNECIE o tych roślinach i zwierzętach.

· Zapiszcie temat: Rzeka i jej budowa. 
· Pod tematem zapiszcie poniższy tekst:


Pojęcia: źródło – miejsce w którym woda wypływa na powierzchnię ziemi,                górny bieg rzeki – woda płynie szybko i jest zimna, środkowy bieg rzeki – dno piaszczyste a woda cieplejsza, dolny bieg rzeki -  rzeka najszersza, ujście – rzeka wpada do morza lub innej rzeki, zapora – to tama, przegroda na rzece, dzięki której powstaje sztuczne jezioro, lewe dopływy – małe rzeki które wpadają do większej rzeki z lewej strony,  prawe dopływy – rzeki, które wpływają do większej rzeki z prawej strony.   
· Uzupełnijcie ćwiczenia z ed. polonistycznej na s.10-12

· Podręcznik s.22-23 utrwalamy CZASOWNIK – liczba, czas
· Uzupełnijcie w ćwiczeniach polonistycznch zadania na s.13, zad.9 zapiszcie w zeszycie. Proszę o przesłanie zadań ze s.13 i zeszytu.

· Podręcznik s.117 – powtórzenie wiadomości jednostki objętności, połowa i ćwierć

· Uzupełnijcie ćwiczenia z ed. matematycznej s.10 – 11

· W podręczniku na s.92 przeczytajcie wiadomości o kujawiaku, poszukajcie na You Tube tańca – kujawiak i spróbujcie zatańczyć kilka kroków, wsłuchajcie się w tempo tego tańca. Uzupełnijcie w ćw. Polonistycznych na s.72 zad.1-2

· Utrwalcie piosenkę Na majówkę.
