

Załącznik nr 3
do regulaminu
 konkursu plastyczno-graficznego
 „Kartka świąteczna dla Biblioteki”
[bookmark: _Hlk129948204]Klauzula informacyjna
Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), zwanego dalej RODO, informujemy że:

Administratorem danych osobowych jest Biblioteka Pedagogiczna w Płocku przy ul. Gałczyńskiego 26, 09-400 Płock, tel. 24 366 53 70, e-mail sekretariat@bpplock.pl, zwana dalej Administratorem; Administrator prowadzi operacje przetwarzania danych osobowych.

Kontakt z inspektorem ochrony danych osobowych u Administratora możliwy jest za pomocą adresu e-mail: iod@bpplock.pl lub listownie na adres Biblioteka Pedagogiczna w Płocku, 09-400 Płock,                        ul. Gałczyńskiego 26.

Pani/Pana dane osobowe będziemy przetwarzać w celu organizacji i przeprowadzenia konkursu plastyczno-graficznego „Kartka świąteczna dla Biblioteki” oraz promocji biblioteki.

Pani/Pana dane osobowe będziemy przetwarzać na podstawie dobrowolnie wyrażonej zgody osoby której dotyczą, a w przypadku osób niepełnoletnich zgody ich rodzica/opiekuna prawnego zgodnie z art. 6 pkt. 1 lit. a RODO.

Wizerunek uczestników konkursu przetwarzać będziemy na podstawie dobrowolnie wyrażonej zgody, w związku z art. 81 ustawy o prawie autorskim i prawach pokrewnych.

Odbiorcami danych osobowych mogą być podmioty uprawnione do uzyskania danych osobowych na podstawie przepisów prawa oraz podmioty realizujące zadania w imieniu Administratora, z którymi Administrator zawarł stosowne umowy powierzenia (np. dostawca usług informatycznych, hostingowych), komisja konkursowa, wszyscy inni odbiorcy prac konkursowych i wybranej oficjalnej kartki świątecznej Biblioteki Pedagogicznej w Płocku.

Wizerunek uczestników/laureatów konkursu będziemy publikować w formie zdjęć, nagrań na stronie internetowej i w mediach społecznościowych Biblioteki Pedagogicznej w Płocku, w lokalnych mediach, kronice biblioteki, z podaniem imienia, nazwiska, klasy, nazwy placówki autora pracy konkursowej. 

Podanie danych osobowych jest dobrowolne, jednak ich nie podanie spowoduje brak możliwości uczestnictwa w konkursie.

Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych osobowych oraz otrzymania ich kopii, prawo do ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych.

Posiada Pani/Pan prawo do cofnięcia zgody na przetwarzanie danych osobowych w każdej chwili w zakresie udzielonej zgody w postaci oświadczenia przesłanego na adres e-mail: iod@bpplock.pl.   Cofnięcie zgody nie wpływa  na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie Pani/Pana zgody przed jej wycofaniem.  

W przypadku stwierdzenia, że przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych następuje z naruszeniem przepisów prawa przysługuje  Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.

Dane osobowe nie podlegają zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym profilowaniu.

Dane osobowe nie będą przekazywane do państw trzecich ani do organizacji międzynarodowych                                z zastrzeżeniem ponadnarodowego charakteru przepływu danych w ramach serwisu Facebook, Google. 
Zasady przetwarzania danych osobowych przez Facebook, Google znajdują się w polityce prywatności serwisów.
	
Dane osobowe będziemy przetwarzać przez okres niezbędny do realizacji celów przetwarzania, a po tym czasie przez okres wynikający z obowiązujących przepisów w zakresie archiwizacji dokumentów.



