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Szanowni Państwo,
od 25 maja br. zostaną przywrócone zajęcia opiekuńczo-wychowawcze z możliwością prowadzenia zajęć dydaktycznych dla uczniów klas I – III. Dyrektor Szkoły określił szczegółowe zasady opieki, które zostaną ogłoszone w formie procedur na stronie internetowej Placówki.
Zajęcia w placówce odbywają się na zasadzie dobrowolności. Rodzicowi dziecka, które nie korzysta z zajęć w placówce, nadal będzie przysługiwał zasiłek opiekuńczy.
· Do szkoły można przyprowadzić tylko dziecko zdrowe, bez objawów chorobowych ( katar, kaszel, gorączka powyżej 37°C). Dzieci przyprowadzone do placówki będą miały codziennie mierzoną temperaturę ciała termometrem bezdotykowym. Dziecko z objawami chorobowymi lub gorączką nie zostanie przyjęte do placówki. Do szkoły nie można posłać także dziecka, którego domownik odbywa kwarantannę.
· Każdemu dziecku, rodzic musi zapewnić indywidualną osłonę ust i nosa (maseczka, chusta itd.) w drodze do i z placówki. 
WAŻNE! W placówce nie ma obowiązku zakrywania ust i nosa, zarówno przez dzieci, jak i pracowników szkoły. 
· Jeżeli rodzic/opiekun dziecka odprowadza lub odbiera je ze szkoły, musi być zabezpieczony w środki ochrony osobistej (osłonę ust i nosa, rękawiczki).
· Uczniowie do szkoły wchodzą wejściem głównym. Wyznacza się „strefę bezpieczeństwa” przy wejściu do placówki. Jest to przedsionek wejścia. Poza tą strefą  na terenie placówki mogą przebywać wyłącznie uczniowie, pracownicy szkoły oraz osoby upoważnione przez Dyrektora.

· Przyprowadzanie i odbieranie dzieci z placówki:
- rodzic lub opiekun może wejść tylko do przedsionka przy wejściu,
- po wejściu do budynku zarówno osoba dorosła, jak i dziecko muszą zdezynfekować dłonie umieszczonym tam środkiem dezynfekującym,
- w przedsionku może jednocześnie znajdować się rodzic lub opiekun dziecka, dziecko oraz pracownik placówki,
- przed przyjęciem dziecka do szkoły jest mu mierzona temperatura termometrem bezdotykowym,
- jeżeli dziecko nie wykazuje objawów chorobowych oraz nie ma temperatury powyżej 37°C, może ono zdjąć osłonę ust i nosa (oddając ją opiekunowi lub chowając do szczelnie zamykanego pojemnika/woreczka),
- jeżeli rodzic/opiekun prawny wyrazi pisemną zgodę, uczeń po zakończeniu zajęć może samodzielnie udać się do domu,
- jeżeli dziecko nie ma zgody na samodzielne udanie się do domu, odbiera je z placówki rodzic lub wyznaczony opiekun,
- przy odbiorze dziecka z placówki należy przestrzegać zasad ustalonych przez Dyrektora Szkoły,
- po wyjściu z placówki dziecko powinno założyć osłonę na usta i nos.
· Dzieci przebywają tylko w wyznaczonych salach. W czasie zagrożenia epidemicznego nie będą odbywać się żadne wycieczki lub wyjścia poza teren placówki. Również plac zabaw jest wyłączony z użytkowania ze względu na brak możliwości zapewnienia dezynfekcji znajdujących się tam urządzeń. 
· Dziecko, u którego w trakcie pobytu dziennego w placówce wystąpiły objawy chorobowe,  zostaje natychmiast odizolowane od innych dzieci. Dziecko pod opieką pracownika placówki oczekuje na odbiór rodzica lub opiekuna.

Rodzicu pamiętaj!
Codziennie przypominaj dziecku o podstawowych zasadach higieny: 
· niepodawaniu ręki na powitanie, 
· unikaniu dotykania oczu, nosa i ust, 
· myciu rąk, 
· zasłanianiu ust i nosa podczas kichania czy kaszlu. 
Ty również powinieneś je stosować. Dzieci uczą się przez obserwację zachowań dorosłych.
Wytłumacz dziecku, że nie może przynosić do szkoły swoich zabawek lub przedmiotów z domu!
Niezwłocznie zgłoś dyrekcji placówki, że któryś z domowników mógł mieć kontakt z osobą zarażoną COVID-19, u dziecka wystąpiły objawy chorobowe lub rodzina została objęta kwarantanną.
