DRODZY RODZICE
     W poniedziałek rozpoczynamy prace w szkole będąc w tzw „ strefie czerwonej”.  Wiąże się to z kolejnymi zmianami ( obostrzeniami).  Będą zmiany w funkcjonowaniu autobusu, ale to będzie dotyczyć kilkuminutowego opóźnienia. Po dokonaniu jazdy próbnej w poniedziałek będziemy mogli dokładnie podać czas oczekiwania na autobus jak również czas powrotu dzieci do szkoły. Szanowni Państwo dynamiczna sytuacja rozwoju pandemii powoduje, że z dnia na dzień zapadają decyzję , proszę o wyrozumiałość i cierpliwość.
W poniedziałek następuje zmiana  dowozu dzieci .Czas rozpoczęcia dowozu jest taki sam.  Autobus dowożący dzieci z Wrotkowa. W pierwszej kolejności zabierze uczniów z pierwszego przystanku od strony Koźmin Wlkp. Zawiezie do szkoły i wróci po druga grupę, przystanek drugi. Tam wsiadają wszystkie dzieci nawet te dojeżdżające do tej pory  autobusem pomarańczowym. Uczniowie zostają dowiezieni do szkoły. 
Autobus pomarańczowy o określonym czasie zabiera tylko dzieci z Serafinowa. Dowozi do szkoły i jedzie na Józefów ( tutaj może nastąpić największe opóźnienie). Proszę o wyrozumiałość i  cierpliwość.
Autobus zabierze dzieci ze Skałowa  z Paniwoli , Suśni i kilkoro uczniów ( najmłodszych) z pierwszego przystanku w Gościejewie. Dowiezie do szkoły i wróci po drugą grupę na pierwszy i drugi przystanek.  Nauczyciele – opiekunowie będą przestrzegać obowiązującej nas ilości dzieci w autokarze.
Niestety nie mamy możliwości określenia na poniedziałek dokładnej godziny wsiadania do autobusu. Dopiero po tej pierwszej próbie uczniowie zostaną poinformowani o godzinach dowozu i odwozu. 
Szanowni Państwo!
Jeżeli chodzi o rozwój, po 5 czy 7 lekcji nie mamy informacji czy od poniedziałku otrzymamy dwa autobusy i wtedy odwozy będą w normalnych godzinach. Jeżeli nie otrzymamy dwóch autokarów rozwóz dzieci się wydłuży ( chodzi tylko o poniedziałek). W pierwszej kolejności zostaną rozwiezione z zastosowaniem obostrzeń dzieci najmłodsze. Dzieci starsze będą miały zapewniona opiekę do czasu rozwozu na terenie szkoły. Czas powrotu do domu może się opóźnić. Za utrudnienia przepraszamy, ale jest to niezależne od nas. Pozostałe informacje będą przekazywane na bieżąco. Sytuacja jest dynamiczna.
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