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Ośrodek Szkoleniowo- Wypoczynkowy

„IGNACÓWKA” w Pobierowie

Ul. Karola Borka 4

72-346 Pobierowo



Pobierowo to jeden z najpiękniejszych kurortów na polskim wybrzeżu.
Położone wzdłuż morskiego brzegu Pobierowo jest popularnym kąpieliskiem                        i miejscem wypoczynku - szczególnie w okresie letnim.

Największą atrakcją Pobierowa jest oczywiście czyste morze i plaża, na którą chodzi się drewnianymi schodami z wysokiego brzegu. W okolicy znajdują się wydmy porośnięte lasem mieszanym.

Piękna aleja ciągnąca się wzdłuż całej miejscowości oraz mnogość leśnych uliczek stwarzają doskonałe warunki do spacerów i rowerowych wycieczek. Pieszo lub rowerem można dotrzeć do Pustkowa lub Trzęsacza.


Ośrodek Szkoleniowo-Wypoczynkowy „Ignacówka” położony jest 300 m. od brzegu morza. Na terenie ośrodka znajduje się pełen węzeł sanitarny, boisko do siatkówki i mini koszykówki. W pobliżu znajdują się liczne punkty gastronomii.


Uczestnicy koloni zakwaterowani będą w 10-osobowych namiotach z drewnianą podłogą, wyposażonych w łóżka polowe, materace, koce oraz szafki namiotowe.

Stan techniczny namiotów oraz wyposażenie zapewnia komfortowe i bezpieczne przebywanie dzieci w czasie niekorzystnych warunków atmosferycznych.

Związek Młodzieży Wiejskiej organizuje wypoczynek w tym miejscu od wielu lat,                 a wszystkie warunki pobytu realizowane są zgodnie z przepisami i wytycznymi SANEPID               w Gryficach.
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Związek  Młodzieży  Wiejskiej


Rok założenia 1928















_1285056740.doc

